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Pētījums: 

 

Aptaujas tehniskā informācija 
 

 

Izsūtīto uzaicinājumu piedalīties 
aptaujā skaits 

59719 

Pabeigto, izlasē iekļauto respondentu 
skaits 

2808 

Izlasē neiekļauto respondentu skaits 33 

Iesākto nepabeigto WEB interviju 
skaits 

1211 

Neiesākto WEB interviju skaits 55667 
 

SASNIEGTĀS IZLASES RAKSTUROJUMS 
 

 
Respondentu skaits izlasē 

(%) pirms svēršanas 
Respondentu skaits izlasē 

(%) pēc svēršanas* 
CSP dati par 2019. gadu 

KOPĀ 100 100 100 

 
DARBINIEKU SKAITS 

0 – 9  78.8 89.5 89.5 

10 – 49 15.5 8.7 8.7 

50 – 249 4.5 1.6 1.6 

250 un vairāk 1.2 0.2 0.2 

 
REĢIONS 

Rīga 49.5 52.7 52.7 

Pierīga 17.2 18.3 18.3 

Vidzeme 7.8 6.7 6.7 

Kurzeme 9.7 8.5 8.5 

Zemgale 9.4 7.4 7.4 

Latgale 6.5 6.4 6.4 

* Dati tika pakļauti svēršanas procedūrai (svēršanas parametri – darbinieku skaits, reģions). 

 

 

 

 

 

 

PĒTĪJUMA VEICĒJS Pētījumu centrs SKDS 

MĒRĶA GRUPA Latvijas uzņēmēji 

APTAUJAS METODE Interneta aptauja (CAWI) 

IZLASES METODE Visiem uzņēmējiem tiek izsūtīti uzaicinājumi piedalīties aptaujā 

SASNIEGTAIS IZLASES APJOMS 2808 respondenti 

ĢEOGRĀFISKAIS PĀRKLĀJUMS Visa Latvija 

APTAUJAS LAIKS 04.06.2022. - 01.07.2022. 

Uzaicinājumu izsūtīšanas datums 04.06.2022. 

Atgādinājumu izsūtīšanas datums 08.06.2022., 13.06.2022., 28.06.2022. 

Laukdarba slēgšanas datums 01.07.2022. 
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Kopējais atbilžu sadalījums 

  



Kopējais atbilžu sadalījums

A1. Kas, Jūsuprāt, ir rūpnieciskais īpašums?

551 19.4%
146 5.1%

564 19.7%

1473 51.5%

39 1.4%
903 33.1%

2808 130.2%

Ideju un inovāciju attīstības instruments

Mākslas un literāro darbu aizsardzības forma

Ekskluzīvas tiesības, kas palīdz cīnīties pret savu ideju
kopēšanu

Tiesības, kas saistītas ar izgudrojumu un produktu
aizsardzību

Cits

Nezinu

Kas, Jūsuprāt,
ir rūpnieciskais

īpašums?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=2808

Kategorijā "Cits" ietilpst:
nekustamais īpašums/tā pārvaldīšana minēts 3 reizes
saražotā prece/ražojums minēts 3 reizes
iekārtas, kas nepieciešamas rūpniecībā minēts 2 reizes
rūpnīca/ražotne minēts 2 reizes
rūpnīcas telpas minēts 2 reizes
transports/auto minēts 2 reizes
apģērbu ražošana minēts 1 reizi
atpazīstamība minēts 1 reizi
autotransporta kravu pakalpojumi minēts 1 reizi
filmu ražošana minēts 1 reizi
hidroelektroenerģijas ražošana  minēts 1 reizi
ideju, izstrādājumu patenti minēts 1 reizi
inovatīvi projekti minēts 1 reizi
īpašums, kas palīdz pelnīt. Veikt darbu ātrāk minēts 1 reizi
kvalitātes kontrole un tehnoloģiskās ķēdes
izstrāde poligrāfijas jomā minēts 1 reizi
lauksaimniecība minēts 1 reizi
logo un nosaukums minēts 1 reizi
materiālo vērtību ražošana minēts 1 reizi
medicīna minēts 1 reizi
nezinu, bet nodomāju, ka rūpnīcas un tml. īpašumi
uzņēmuma vajadzībām minēts 1 reizi
pakalpojumi minēts 1 reizi
piederošie līdzekli minēts 1 reizi
pilnīgi viss, kas saistīts ar ražošanas vai pakalpojumu sniegšanas
procesu nodrošināšanu (sākot ar intelektuālo īpašumu (idejām) un
likumdošanu beidzot ar tehnoloģijām pakalpojuma/produkta
realizācijai) minēts 1 reizi
ražošanas iekārtas, darba galdi, auto mašīnas un citi minēts 1 reizi
rūpnieciskais īpašums — tiesības, kas saistītas ar izgudrojumu
patentiem (ieskaitot papildu aizsardzības sertifikātus zālēm un
augu aizsardzības līdzekļiem), pusvadītāju izstrādājumu tipogrāfijām,
preču zīmēm un dizainparaugiem minēts 1 reizi
rūpniecisko īpašumu nav minēts 1 reizi
starpniecības pakalpojumi minēts 1 reizi
tehnoloģiju noslēpums (recepte, kā produktu ražo) minēts 1 reizi
Trade Mark minēts 1 reizi
uzņēmums kopumā, kas pieder cilvēkam minēts 1 reizi
viss, ko saražo, kur to saražo, kā aizsargā minēts 1 reizi
zāģēšana, pievienojot vērtību minēts 1 reizi
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A2. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas rūpnieciskā īpašuma aizsardzības jomā? Vai tās ir....

45 1.6%
153 5.3%
636 21.8%
828 29.7%
449 16.4%
697 25.2%

2808 100.0%

...ļoti labas

...drīzāk labas

...vidējas

...drīzāk sliktas

...ļoti sliktas

Grūti pateikt

Kā Jūs vērtējat savas
zināšanas

rūpnieciskā īpašuma
aizsardzības jomā?

Vai tās ir....

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=2808

A2. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas rūpnieciskā īpašuma aizsardzības jomā? Vai tās ir....

198 6.8%
636 21.8%

1277 46.1%
697 25.2%

2808 100.0%

...labas

...vidējas

...sliktas

Grūti pateikt

Kā Jūs vērtējat savas
zināšanas rūpnieciskā
īpašuma aizsardzības

jomā? Vai tās ir....

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=2808

A3. Kur, Jūsuprāt, var saņemt informāciju rūpnieciskā īpašuma aizsardzības jautājumos?

95 3.3%
442 15.4%
284 9.8%
100 3.6%

1282 44.8%
646 22.9%
45 1.6%
69 2.3%

1047 38.1%
2808 141.8%

Latvijas Zinātņu akadēmijā

Latvijas Investīciju un attīstības aģentūrā

Biznesa inkubatorā

Tehnoloģiju pārneses centrā

Patentu valdē

Latvijas Tirdzniecības un rūpniecības kamerā

Kultūras ministrijā

Cits variants

Grūti pateikt

Kur, Jūsuprāt, var
saņemt informāciju

rūpnieciskā īpašuma
aizsardzības
jautājumos?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=2808

Kategorijā "Cits variants" ietilpst:
Internetā minēts 18 reizes
Google minēts 10 reizes
Pie jurista/advokāta minēts 9 reizes
Pie patentu pilnvarotajiem minēts 4 reizes
Pētersona patents minēts 3 reizes
Jāskatās likumos/tiesību aktos minēts 3 reizes
www.likumi.lv minēts 2 reizes
Rūpnieciskā īpašuma institūciju un procedūru likums minēts 2 reizes
aizsardzības komiteja minēts 1 reizi
dažādos avotos minēts 1 reizi
Foral birojs minēts 1 reizi
informācija sadrumstalota, interešu lobijs minēts 1 reizi
ir uzņēmumi, kas ar to nodarbojas  minēts 1 reizi
konsultanti minēts 1 reizi
konsultācija ar komersantiem un draugiem minēts 1 reizi
Latvijas Dizaineru savienība minēts 1 reizi
Turpinājums nākamajā lpp.
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Turpinājums.
mātes uzņēmums minēts 1 reizi
nesaņemu vispār, pirmo reizi dzirdu minēts 1 reizi
normatīvajos aktos, kuri saistīti ar intelektuālo īpašumu
(preču zīmju likums, utt.) minēts 1 reizi
pie tiesību speciālistiem minēts 1 reizi
sociālie tīkli minēts 1 reizi
Tieslietu ministrija minēts 1 reizi
Valmieras Attīstības Aģentūrā, Vidzemes Augstskolā minēts 1 reizi

A4. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību?

312 10.9% 786 27.7% 324 11.3% 102 3.7% 1284 46.3% 2808 100.0%

312 11.2% 792 28.0% 319 10.9% 42 1.5% 1343 48.3% 2808 100.0%

361 12.9% 890 31.3% 258 9.1% 41 1.4% 1258 45.3% 2808 100.0%

120 4.2% 411 13.7% 550 19.3% 374 13.6% 1353 49.1% 2808 100.0%

Rūpnieciskā īpašuma
aizsardzības sistēma ir pieejama

ikvienam Latvijā
Rūpnieciskā īpašuma aizsardzība

ir dārgs process
Rūpnieciskā īpašuma aizsardzība

ir sarežģīts process
Es zinu, kā rīkoties, lai aizsargātu

savu rūpniecisko īpašumu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

A4. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību?

1098 38.6% 426 15.0% 1284 46.3% 2808 100.0%

1104 39.2% 361 12.4% 1343 48.3% 2808 100.0%

1251 44.2% 299 10.5% 1258 45.3% 2808 100.0%

531 18.0% 924 32.9% 1353 49.1% 2808 100.0%

Rūpnieciskā īpašuma
aizsardzības sistēma ir pieejama

ikvienam Latvijā
Rūpnieciskā īpašuma aizsardzība

ir dārgs process
Rūpnieciskā īpašuma aizsardzība

ir sarežģīts process
Es zinu, kā rīkoties, lai aizsargātu

savu rūpniecisko īpašumu

nesvērts
skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

A5. Vai Jums pieder tiesības uz:

77 2.6%

377 10.9%

84 2.6%

25 .9%
2346 86.1%
2808 103.0%

Patentu (t. i., tiesības uz izgudrojuma aizsardzības apliecinājumu)

Preču zīmi (t. i., tiesības uz apzīmējumu, kas palīdz atšķirt viena
uzņēmuma preci/pakalpojumu no citiem)

Dizainparaugu (t. i., tiesības uz rūpniecisku vai amatniecisku
priekšmetu ārējo izskatu)

Citas

Nepieder neviens no rūpnieciskā īpašuma objektiem

Vai Jums
pieder

tiesības
uz:

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=2808

Kategorijā "Citas" ietilpst:
autortiesības minēts 2 reizes
programmu kods minēts 2 reizes
arhitektūras darbi minēts 1 reizi
asfalta receptēm minēts 1 reizi
audzēt un pārdot sertificētas šķirnes graudaugu sēklas minēts 1 reizi
autortiesības būvprojektu izstrādē minēts 1 reizi
autortiesības uz dizaina produktu  minēts 1 reizi
autortiesības uz uzņēmuma izstrādātu programmatūru minēts 1 reizi
Turpinājums nākamajā lpp.

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
9



Turpinājums.
autortiesības uz video saturu, nav gluži rūpnieciskais īpašums,
bet tomēr minēts 1 reizi
datorprogrammas licence minēts 1 reizi
datu bāzes, algoritmi, programmatūra minēts 1 reizi
domēna tiesības  minēts 1 reizi
esmu izstrādājis elektroniskas ierīces, bet nezinu vai man pieder
tiesības uz šīm izstrādēm kā rūpnieciskiem objektiem minēts 1 reizi
Iekārtu / izstrādājumu prototipi minēts 1 reizi
intelektuālais īpašumu, produktu un to ražošanas procesu un zinātība,
kas aizsargājama ka komercnoslēpums minēts 1 reizi
licensee minēts 1 reizi
pieder mātes kompānijai minēts 1 reizi
produkta etiķete minēts 1 reizi
projektu minēts 1 reizi
selekcionāra tiesības uz augu šķirni minēts 1 reizi
sertifikāts minēts 1 reizi
teorētiski noteikti pieder minēts 1 reizi
uzņēmuma logo un domēni minēts 1 reizi

A6. Vai Jūs / Jūsu uzņēmums pēdējo 3 gadu laikā ir pieteicies
kāda rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas procesam Patentu valdē?

112 3.0%

2587 93.4%

109 3.6%

2808 100.0%

Jā

Nē

Grūti pateikt

Vai Jūs / Jūsu uzņēmums
pēdējo 3 gadu laikā ir

pieteicies kāda rūpnieciskā
īpašuma reģistrācijas

procesam Patentu valdē?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=2808

A7. Cik lielā mērā Jūs esat vai neesat apmierināts/-a ar šādiem rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas procesa
aspektiem Patentu valdē?

28 25.6% 51 46.3% 16 14.0% 5 3.7% 12 10.4% 112 100.0%
22 22.0% 52 46.4% 19 17.8% 6 5.1% 13 8.7% 112 100.0%
23 24.0% 54 47.1% 20 18.1% 4 2.4% 11 8.4% 112 100.0%

Ātrums

Izmaksas

Vienkāršums, saprotamība

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi
apmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk
apmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk
neapmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi
neapmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: respondenti, kuru uzņēmums pēdējo 3 gadu laikā ir pieteicies kāda rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas procesam Patentu valdē, n=112

A7. Cik lielā mērā Jūs esat vai neesat apmierināts/-a ar šādiem rūpnieciskā īpašuma
reģistrācijas procesa aspektiem Patentu valdē?

79 71.9% 21 17.7% 12 10.4% 112 100.0%
74 68.4% 25 23.0% 13 8.7% 112 100.0%
77 71.1% 24 20.4% 11 8.4% 112 100.0%

Ātrums

Izmaksas

Vienkāršums, saprotamība

nesvērts
skaits rindu %

Apmierināts

nesvērts
skaits rindu %

Neapmierināts

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: respondenti, kuru uzņēmums pēdējo 3 gadu laikā ir pieteicies kāda rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas procesam Patentu valdē, n=112

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
10



A8. Vai rūpnieciskā īpašuma tiesību reģistrācija sekmēja Jūsu
uzņēmējdarbības (komercdarbības) attīstību?

11 11.8%
32 25.1%
52 47.2%
17 15.9%
112 100.0%

Ievērojami uzlaboja

Nedaudz uzlaboja

Neko nemainīja

Grūti pateikt

Vai rūpnieciskā īpašuma
tiesību reģistrācija sekmēja

Jūsu uzņēmējdarbības
(komercdarbības) attīstību?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: respondenti, kuru uzņēmums pēdējo 3 gadu laikā ir pieteicies kāda rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas procesam Patentu valdē, n=112

A9. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas saistībā ar preču zīmēm, to
reģistrēšanu, ar tām saistītām tiesībām? Vai tās ir....

45 1.5%
193 6.3%
702 24.4%
781 27.8%
439 16.4%
648 23.6%

2808 100.0%

...ļoti labas

...drīzāk labas

...vidējas

...drīzāk sliktas

...ļoti sliktas

Grūti pateikt

Kā Jūs vērtējat savas
zināšanas saistībā ar

preču zīmēm, to
reģistrēšanu, ar tām
saistītām tiesībām?

Vai tās ir....

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=2808

A9. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas saistībā ar preču zīmēm, to
reģistrēšanu, ar tām saistītām tiesībām? Vai tās ir....

238 7.7%
702 24.4%

1220 44.2%
648 23.6%

2808 100.0%

...labas

...vidējas

...sliktas

Grūti pateikt

Kā Jūs vērtējat savas
zināšanas saistībā ar preču

zīmēm, to reģistrēšanu, ar tām
saistītām tiesībām? Vai tās ir....

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=2808

A10. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat sekojošiem apgalvojumiem par preču zīmēm?

1318 46.2% 833 29.6% 51 1.9% 18 .7% 588 21.6% 2808 100.0%

1027 36.0% 997 35.3% 108 4.0% 24 .8% 652 24.0% 2808 100.0%

1109 38.6% 862 30.7% 97 3.5% 32 1.2% 708 26.0% 2808 100.0%

Ir svarīgi savlaicīgi parūpēties par
savas preču zīmes aizsardzību

Reģistrēta preču zīme ir efektīvas
zīmolvedības sastāvdaļa

Ar reģistrāciju preču zīmes
īpašniekam tiek piešķirtas

izņēmuma tiesības aizliegt citiem
izmantot identisku vai līdzīgu zīmi

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808
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A10. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat sekojošiem apgalvojumiem par preču zīmēm?

2151 75.8% 69 2.6% 588 21.6% 2808 100.0%

2024 71.3% 132 4.8% 652 24.0% 2808 100.0%

1971 69.3% 129 4.6% 708 26.0% 2808 100.0%

Ir svarīgi savlaicīgi parūpēties par
savas preču zīmes aizsardzību

Reģistrēta preču zīme ir efektīvas
zīmolvedības sastāvdaļa

Ar reģistrāciju preču zīmes
īpašniekam tiek piešķirtas

izņēmuma tiesības aizliegt citiem
izmantot identisku vai līdzīgu zīmi

nesvērts
skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

 A11. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas patentu jomā? Vai tās ir....

31 1.0%
123 4.2%
677 23.4%
869 30.7%
508 18.9%
600 21.8%

2808 100.0%

...ļoti labas

...drīzāk labas

...vidējas

...drīzāk sliktas

...ļoti sliktas

Grūti pateikt

Kā Jūs vērtējat
savas zināšanas

patentu jomā?
Vai tās ir....

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=2808

 A11. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas patentu jomā? Vai tās ir....

154 5.2%
677 23.4%

1377 49.6%
600 21.8%

2808 100.0%

...labas

...vidējas

...sliktas

Grūti pateikt

Kā Jūs vērtējat
savas zināšanas

patentu jomā?
Vai tās ir....

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=2808

A12. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par patentu?

909 32.3% 1010 35.6% 127 4.6% 31 1.1% 731 26.5% 2808 100.0%

694 24.8% 1048 36.4% 207 7.5% 46 1.7% 813 29.6% 2808 100.0%

479 17.0% 999 34.7% 365 13.1% 73 2.7% 892 32.4% 2808 100.0%

528 18.7% 1083 37.9% 208 7.5% 55 2.0% 934 33.8% 2808 100.0%

Patents tā īpašniekam dod
tiesības uz noteiktu laiku

aizliegt citiem ražot un arī
tirgot produktus, kurā ietverts

patentētais izgudrojums
Patenta iegūšana uzlabo

uzņēmuma konkurētspēju
Patents pats ir spēcīgs rīks, lai

novērstu iespējamos
pārkāpumus

Patenti palīdz iegūt investīcijas
(piesaistīt investorus inovatīva

produkta izstrādei)

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808
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A12. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par patentu?

1919 67.8% 158 5.7% 731 26.5% 2808 100.0%

1742 61.2% 253 9.2% 813 29.6% 2808 100.0%

1478 51.8% 438 15.8% 892 32.4% 2808 100.0%

1611 56.6% 263 9.5% 934 33.8% 2808 100.0%

Patents tā īpašniekam dod
tiesības uz noteiktu laiku

aizliegt citiem ražot un arī
tirgot produktus, kurā ietverts

patentētais izgudrojums
Patenta iegūšana uzlabo

uzņēmuma konkurētspēju
Patents pats ir spēcīgs rīks, lai

novērstu iespējamos
pārkāpumus

Patenti palīdz iegūt investīcijas
(piesaistīt investorus inovatīva

produkta izstrādei)

nesvērts
skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

A13. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas saistībā ar produkcijas un izstrādājumu
ārējiem veidoliem – dizainparaugiem, to aizsardzību? Vai tās ir....

38 1.3%
127 4.4%
638 22.2%
779 27.6%
551 20.1%
675 24.4%

2808 100.0%

...ļoti labas

...drīzāk labas

..vidējas

...drīzāk sliktas

...ļoti sliktas

Grūti pateikt

Kā Jūs vērtējat savas zināšanas
saistībā ar produkcijas un

izstrādājumu ārējiem veidoliem –
dizainparaugiem, to

aizsardzību? Vai tās ir....

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=2808

A13. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas saistībā ar produkcijas un izstrādājumu
ārējiem veidoliem – dizainparaugiem, to aizsardzību? Vai tās ir...

165 5.6%
638 22.2%

1330 47.7%
675 24.4%

2808 100.0%

...labas

...vidējas

...sliktas

Grūti pateikt

Kā Jūs vērtējat savas zināšanas
saistībā ar produkcijas un

izstrādājumu ārējiem veidoliem –
dizainparaugiem, to aizsardzību?

Vai tās ir....

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=2808

A14. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par dizainparaugu?

904 32.2% 1034 36.2% 99 3.7% 18 .6% 753 27.3% 2808 100.0%

935 33.5% 962 33.6% 104 3.8% 19 .6% 788 28.5% 2808 100.0%

554 19.6% 878 30.8% 359 12.8% 130 4.7% 887 32.0% 2808 100.0%

572 20.5% 969 33.7% 238 8.6% 49 1.8% 980 35.3% 2808 100.0%

Ir svarīgi savlaicīgi parūpēties par sava
dizaina aizsardzību

Ir vieglāk pierādīt savas tiesības uz
dizainparaugu, ja tas ir reģistrēts

Dizainparaugs pasargā no kopēšanas un
atdarināšanas

Reģistrēta dizainparauga īpašnieks var
aizliegt citiem izmantot izstrādājumus,
kuru kopiespaids būtiski neatšķiras no

reģistrētā dizainparauga

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808
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A14. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par dizainparaugu?

1938 68.4% 117 4.3% 753 27.3% 2808 100.0%

1897 67.1% 123 4.5% 788 28.5% 2808 100.0%

1432 50.4% 489 17.6% 887 32.0% 2808 100.0%

1541 54.2% 287 10.5% 980 35.3% 2808 100.0%

Ir svarīgi savlaicīgi parūpēties par sava
dizaina aizsardzību

Ir vieglāk pierādīt savas tiesības uz
dizainparaugu, ja tas ir reģistrēts

Dizainparaugs pasargā no kopēšanas un
atdarināšanas

Reģistrēta dizainparauga īpašnieks var
aizliegt citiem izmantot izstrādājumus, kuru
kopiespaids būtiski neatšķiras no reģistrētā

dizainparauga

nesvērts
skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

B1. Cik labi Jūs zināt par Eiropas Komisijas un Eiropas Savienības Intelektuālā īpašuma biroja
iniciatīvu “Mazo un vidējo uzņēmumu (MVU) fonds “Idejas stiprākam uzņēmumam” (SME Fund)”?

21 .7%
108 3.7%

411 14.2%

1821 64.9%
447 16.5%

2808 100.0%

Ļoti labi zināt

Kopumā zināt, bet ne sīkumos

Esat tikai dzirdējis/-usi par šādu fonda esamību,
bet neko tuvāk nezināt

Nebijāt par to neko dzirdējis/-usi

Grūti pateikt

Cik labi Jūs zināt par Eiropas
Komisijas un Eiropas

Savienības Intelektuālā
īpašuma biroja iniciatīvu

“Mazo un vidējo uzņēmumu
(MVU) fonds “Idejas stiprākam

uzņēmumam” (SME Fund)”?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=2808

B2. Vai Jūsu uzņēmums ir izmantojis vai pieteicies uz kādu no MVU fonda     
piedāvātajiem pakalpojumiem?

2.7 3

4.7 7
6.1 7
78.1 100
8.9 13

100.5 129

75 % līdzfinansējumu intelektuālā īpašuma
priekšizpētes pakalpojumam (IP scan)

50 % līdzfinansējumu nacionālajai preču zīmei

50 % līdzfinansējumu ES preču zīmei

Neko no šī neesam izmantojuši/ pieteikušies

Grūti pateikt

Vai Jūsu uzņēmums ir
izmantojis vai pieteicies
uz kādu no MVU fonda

piedāvātajiem
pakalpojumiem?

Total

Col Response %
Unweighted

Cases

Bāze: respondenti, kuri kopumā zina par Eiropas Komisijas un Eiropas Savienības Intelektuālā īpašuma biroja
iniciatīvu “Mazo un vidējo uzņēmumu (MVU) fonds “Idejas stiprākam uzņēmumam” (SME Fund)”, n=129

B3. Cik vienkārši Jums / Jūsu uzņēmumam bija pieteikties MVU fonda līdzfinansējumam? Vai tas bijaB

3 18.5%
8 52.3%
4 21.7%
1 7.5%

16 100.0%

...ļoti vienkārši

...drīzāk vienkārši

...drīzāk sarežģīti

Grūti pateikt

Cik vienkārši Jums / Jūsu
uzņēmumam bija pieteikties

MVU fonda līdzfinansējumam?
Vai tas bijaS

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: respondenti, kuru uņēmums ir izmantojis vai pieteicies uz kādu no MVU fonda piedāvātajiem pakalpojumiem, n=16
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B4. Cik noderīgi Jums bija MVU fonda piedāvātie pakalpojumi?

2 11.1%
7 46.0%
4 21.9%
3 21.0%

16 100.0%

Tie bija ļoti noderīgi

Tie bija drīzāk noderīgi

Tie drīzāk nebija noderīgi

Grūti pateikt

Cik noderīgi Jums bija
MVU fonda piedāvātie

pakalpojumi?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: respondenti, kuru uņēmums ir izmantojis vai pieteicies uz kādu no MVU fonda piedāvātajiem pakalpojumiem, n=16

B5. Ņemot vērā visu, ko Jūs par šo iniciatīvu zināt, cik lielā mērā Jūs / Jūsu uzņēmums esat apmierināti
ar iniciatīvu “Mazo un vidējo uzņēmumu (MVU) fondu “Idejas stiprākam uzņēmumam” (SME Fund)”?

7 4.0%
36 27.5%
10 7.4%
6 5.2%

70 55.8%
129 100.0%

Ļoti apmierināti

Drīzāk apmierināti

Drīzāk neapmierināti

Ļoti neapmierināti

Grūti pateikt

Ņemot vērā visu, ko Jūs par šo
iniciatīvu zināt, cik lielā mērā

Jūs / Jūsu uzņēmums esat
apmierināti ar iniciatīvu “Mazo

un vidējo uzņēmumu (MVU)
fondu “Idejas stiprākam

uzņēmumam” (SME Fund)”?
Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: respondenti, kuri kopumā zina par Eiropas Komisijas un Eiropas Savienības Intelektuālā īpašuma biroja
iniciatīvu “Mazo un vidējo uzņēmumu (MVU) fonds “Idejas stiprākam uzņēmumam” (SME Fund)”, n=129

B5. Ņemot vērā visu, ko Jūs par šo iniciatīvu zināt, cik lielā mērā Jūs / Jūsu uzņēmums esat apmierināti
ar iniciatīvu “Mazo un vidējo uzņēmumu (MVU) fondu “Idejas stiprākam uzņēmumam” (SME Fund)”?

43 31.5%

16 12.7%

70 55.8%

129 100.0%

Apmierināti

Neapmierināti

Grūti pateikt

Ņemot vērā visu, ko Jūs par šo
iniciatīvu zināt, cik lielā mērā Jūs /

Jūsu uzņēmums esat apmierināti ar
iniciatīvu “Mazo un vidējo uzņēmumu

(MVU) fondu “Idejas stiprākam
uzņēmumam” (SME Fund)”?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: respondenti, kuri kopumā zina par Eiropas Komisijas un Eiropas Savienības Intelektuālā īpašuma biroja
iniciatīvu “Mazo un vidējo uzņēmumu (MVU) fonds “Idejas stiprākam uzņēmumam” (SME Fund)”, n=129

A15. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par rūpniecisko īpašumu. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem
apgalvojumiem?

148 5.6% 500 17.7% 696 24.1% 128 4.5% 1336 48.1% 2808 100.0%

439 15.5% 1199 42.0% 144 5.2% 28 1.1% 998 36.2% 2808 100.0%

453 16.0% 1155 40.4% 155 5.5% 42 1.6% 1003 36.5% 2808 100.0%

216 7.9% 799 27.9% 452 16.0% 112 4.0% 1229 44.2% 2808 100.0%

367 13.0% 1051 36.7% 297 10.7% 75 2.7% 1018 36.9% 2808 100.0%

Ierobežojumi, kas saistīti ar
rūpniecisko īpašumu, kavē

tehnoloģisko un ekonomisko
progresu

Reģistrētā rūpnieciskā īpašuma
tiesības paaugstina uzņēmuma

vērtību
Reģistrēts rūpnieciskais īpašums

uzlabo uzņēmuma reputāciju
Labāka uzņēmuma reputācija,

kuru nodrošina rūpnieciskā
īpašuma reģistrācija, nozīmē

lielāku peļņu
Rūpnieciskā īpašuma tiesību

reģistrēšana mazina iespēju, ka
konkurenti nokopē/nozog ideju,
saražo un piedāvā pārdošanai

līdzīgas preces

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808
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A15. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par rūpniecisko īpašumu. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai
nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

648 23.2% 824 28.6% 1336 48.1% 2808 100.0%

1638 57.5% 172 6.2% 998 36.2% 2808 100.0%

1608 56.4% 197 7.1% 1003 36.5% 2808 100.0%

1015 35.8% 564 20.1% 1229 44.2% 2808 100.0%

1418 49.8% 372 13.4% 1018 36.9% 2808 100.0%

Ierobežojumi, kas saistīti ar
rūpniecisko īpašumu, kavē

tehnoloģisko un ekonomisko
progresu

Reģistrētā rūpnieciskā īpašuma
tiesības paaugstina uzņēmuma

vērtību
Reģistrēts rūpnieciskais īpašums

uzlabo uzņēmuma reputāciju
Labāka uzņēmuma reputācija,

kuru nodrošina rūpnieciskā
īpašuma reģistrācija, nozīmē

lielāku peļņu
Rūpnieciskā īpašuma tiesību

reģistrēšana mazina iespēju, ka
konkurenti nokopē/nozog ideju,
saražo un piedāvā pārdošanai

līdzīgas preces

nesvērts
skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

A16. Kas ir galvenie iemesli, kāpēc uzņēmumam vajadzētu nostiprināt tiesības uz                 
rūpniecisko īpašumu?

1037 36.7%
902 32.0%
580 20.3%

1043 36.5%
523 18.3%
953 33.2%
58 2.0%
139 5.0%
810 29.7%

2808 213.6%

Veicina preces/produkta atpazīstamību

Palīdz piesaistīt investīcijas

Veicina uzņēmuma ekonomisko izaugsmi

Palīdz izveidot spēcīgu identitāti

Palīdz iesaistīties sadarbības projektos

Rūpnieciskā īpašuma reģistrācija palīdz uzturēt godīgu konkurenci

Cits iemesls

Nav tādu iemeslu, uzņēmumam nevajag

Grūti pateikt

Kas ir galvenie
iemesli, kāpēc

uzņēmumam
vajadzētu nostiprināt

tiesības uz
rūpniecisko

īpašumu?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=2808

A17. Jūsuprāt, ar kādām problēmām var saskarties, ja netiek aizsargāts rūpnieciskais īpašums?

1430 50.6%

1390 48.9%

562 20.2%
1389 49.0%
15 .5%
871 31.6%

2808 200.9%

Inovatīva ideja vai komerciāli veiksmīgs produkts/prece var tikt kopēts

Ļaunprātīgas kopēšanas dēļ uzņēmums var gūt ievērojamus finansiālus
zaudējumus

Neaizsargātu produktu/preci ir grūtāk ieviest jaunos tirgos

Ir grūtāk pierādīt, kam pieder tiesības uz ideju vai produktu/preci

Citas problēmas

Grūti pateikt

Jūsuprāt, ar kādām
problēmām var

saskarties, ja netiek
aizsargāts

rūpnieciskais
īpašums?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=2808

Kategorijā "Citas problēmas" ietilpst:
aizsargāšana no starptautiskam mega korporācijām nepalīdzēs minēts 1 reizi
ja produkts ir kvalitatīvs un pieprasīts - nekādi rūpnieciskie
īpašumi tam nav vajadzīgi minēts 1 reizi
kāds cits var reģistrēt un aizliegt minēts 1 reizi
Turpinājums nākamajā lpp.
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Turpinājums.
kāds var uztaisīt līdzīgu, bet klientam labāku produktu minēts 1 reizi
konkurents ideju nokopē un pasniedz kā savu izgudrojumu minēts 1 reizi
korupcija minēts 1 reizi
Latvijas patents strādā tikai Latvijā, līdz ar to nav īsti nozīmes šeit
kaut ko reģistrēt, jo pārāk maza valsts, lai rastos vairāki uzņēmumi.
Latvijā problēmu nebūs, bet būs iespējams citās valstīs minēts 1 reizi
lielai firmai neko nevajag pieradīt minēts 1 reizi
nekvalitatīva kopēšana var kaitēt produktam un diskreditēt to un
arī tā rādītāju minēts 1 reizi
nezināšana minēts 1 reizi
pat ar visiem patentiem un aizsardzību tāpat tiks kopēts, ja vien
uzņēmumam nav milzīgi resursi tiesāties minēts 1 reizi
principā viss augstāk minētais, bet tas neatturēs no
pakaļdarinājumiem nevienu minēts 1 reizi
produkta/pakalpojuma autentiskuma pierādīšana kopiju klātbūtnes
gadījumā var smagi graut reputāciju ne tikai uzņēmuma un brendam,
bet arī pašam produktam/pakalpojumam visā kopējā tirgū, jo var rasties
publiskā mentalitāte, ka visi tagad taisa to sūdu minēts 1 reizi
risinājumu var darbinieki nozagt minēts 1 reizi
zemāka motivācija investēt izpētē, ko nokopēs kāds minēts 1 reizi

A18. Vai Jūsu uzņēmums ir saskāries ar savas produkcijas (ražojumu) ļaunprātīgu kopēšanu?

264 8.8%
2145 77.0%

399 14.2%

2808 100.0%

Jā

Nē

Grūti pateikt

Vai Jūsu uzņēmums ir
saskāries ar savas produkcijas

(ražojumu) ļaunprātīgu
kopēšanu?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: visi respondenti, n=2808

A19. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par viltotām precēm. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem
apgalvojumiem?

160 6.1% 402 14.5% 746 26.0% 829 28.6% 671 24.7% 2808 100.0%

251 9.0% 811 28.7% 528 18.2% 539 18.9% 679 25.1% 2808 100.0%

138 5.1% 441 15.5% 698 24.1% 750 26.4% 781 28.8% 2808 100.0%

998 34.8% 949 33.5% 200 7.3% 112 4.0% 549 20.3% 2808 100.0%

824 28.6% 1000 35.5% 247 9.0% 103 3.7% 634 23.3% 2808 100.0%

167 6.0% 547 19.2% 793 27.6% 548 19.5% 753 27.8% 2808 100.0%

284 9.9% 534 18.8% 590 20.6% 269 9.8% 1131 40.9% 2808 100.0%

Mūsdienu piedāvājumu
pārpilnā tirgū viltotas

produkcijas iegāde nav nekas
nosodāms

Viltojumu un pirātisku preču
iegāde ir veids, kā ietaupīt

Viltojumu un pirātisku preču
iegāde ir “protests” pret

lielajiem zīmoliem
Viltojumi kropļo godīgu

konkurenci
Viltotu preču iegāde rada

negatīvu ietekmi uz
uzņēmējdarbību

Viltotās preces mūsdienās ļoti
līdzinās oriģināliem

ražojumiem, tāpēc nav racionāli
pārmaksāt

Viltotu preču iegāde samazina
darbavietu skaitu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808
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A19. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par viltotām precēm. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai
nepiekrītat šādiem apgalvojumiem

562 20.6% 1575 54.6% 671 24.7% 2808 100.0%

1062 37.8% 1067 37.1% 679 25.1% 2808 100.0%

579 20.7% 1448 50.5% 781 28.8% 2808 100.0%

1947 68.4% 312 11.3% 549 20.3% 2808 100.0%

1824 64.0% 350 12.7% 634 23.3% 2808 100.0%

714 25.1% 1341 47.1% 753 27.8% 2808 100.0%

818 28.7% 859 30.4% 1131 40.9% 2808 100.0%

Mūsdienu piedāvājumu pārpilnā
tirgū viltotas produkcijas iegāde

nav nekas nosodāms

Viltojumu un pirātisku preču
iegāde ir veids, kā ietaupīt

Viltojumu un pirātisku preču
iegāde ir “protests” pret

lielajiem zīmoliem
Viltojumi kropļo godīgu

konkurenci
Viltotu preču iegāde rada

negatīvu ietekmi uz
uzņēmējdarbību

Viltotās preces mūsdienās ļoti
līdzinās oriģināliem

ražojumiem, tāpēc nav racionāli
pārmaksāt

Viltotu preču iegāde samazina
darbavietu skaitu

nesvērts
skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808
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Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

A1. Kas, Jūsuprāt, ir rūpnieciskais īpašums?

551 19.4% 146 5.1% 564 19.7% 1473 51.5% 39 1.4% 903 33.1% 2808 130.2%
              

254 18.4% 74 5.1% 290 20.6% 758 53.1% 22 1.6% 435 32.5% 1390 131.2%
109 21.7% 25 5.2% 92 18.5% 249 50.4% 2 .5% 162 34.2% 483 130.5%
46 21.6% 11 4.9% 42 18.3% 107 48.6% 3 1.3% 67 31.2% 218 125.9%
56 20.2% 12 4.2% 57 20.0% 136 51.5% 6 1.9% 90 32.4% 272 130.1%
51 18.5% 14 5.9% 53 20.4% 149 56.2%   77 30.0% 263 131.0%
35 19.4% 10 5.2% 30 16.6% 74 39.0% 6 3.3% 72 41.9% 182 125.2%
              

254 18.4% 74 5.1% 290 20.6% 758 53.1% 22 1.6% 435 32.5% 1390 131.2%
73 23.2% 23 7.2% 67 20.3% 168 51.8% 4 1.3% 104 32.9% 323 136.7%

108 19.1% 21 3.8% 93 15.9% 284 50.5% 6 .8% 184 34.0% 556 124.1%
116 20.6% 28 5.2% 114 20.7% 263 47.7% 7 1.4% 180 34.2% 539 129.8%

              

504 19.2% 133 5.0% 513 19.5% 1351 51.2% 38 1.4% 843 33.2% 2597 129.6%

28 24.6% 9 7.7% 28 22.2% 65 55.4% 1 1.2% 32 32.1% 112 143.2%

19 18.7% 4 3.8% 23 25.6% 57 56.7%   28 31.6% 99 136.4%

              
87 25.4% 25 7.3% 86 25.0% 199 56.8% 4 1.1% 83 23.9% 349 139.5%

107 17.7% 31 4.9% 119 19.6% 330 54.6% 11 1.9% 182 30.9% 599 129.5%
130 19.0% 33 5.1% 135 20.3% 346 51.6% 6 .9% 211 33.0% 660 129.9%
169 18.3% 37 3.9% 166 17.3% 458 48.0% 12 1.4% 336 37.7% 924 126.7%
58 20.6% 20 6.7% 58 19.5% 140 47.0% 6 1.7% 91 36.9% 276 132.5%
              
5 22.2% 2 9.1% 6 25.9% 7 32.0% 1 4.6% 8 33.4% 23 127.2%

534 19.3% 140 5.1% 549 19.7% 1433 51.8% 37 1.4% 881 33.1% 2726 130.4%
8 28.9% 3 9.1% 7 18.3% 25 60.2% 1 2.5% 6 24.1% 37 143.1%
  1 3.9%   2 15.4%   4 80.7% 7 100.0%
4 28.5%   2 15.5% 6 34.0%   4 29.8% 15 107.8%
              

79 19.9% 22 5.2% 62 15.6% 169 43.4% 6 1.7% 147 39.7% 381 125.5%
8 30.0% 3 8.0% 7 26.3% 10 36.6% 1 3.8% 9 32.7% 28 137.4%
3 30.4%   1 8.2% 3 26.5%   4 34.9% 11 100.0%
          1 100.0% 1 100.0%

30 18.8% 10 6.6% 30 19.2% 67 41.4% 3 1.9% 63 40.2% 158 128.2%

247 19.2% 64 5.0% 241 18.8% 681 52.6% 14 1.1% 424 32.6% 1297 129.3%

151 19.0% 33 4.3% 185 23.5% 447 56.7% 13 1.5% 224 28.8% 790 133.9%

29 21.2% 13 10.5% 36 32.2% 92 71.4% 2 1.6% 21 18.3% 125 155.2%

4 20.0% 1 7.2% 2 10.1% 4 24.9%   10 62.7% 17 124.9%
              

429 19.4% 112 5.0% 428 19.4% 1125 50.7% 29 1.3% 747 33.9% 2214 129.7%
84 19.2% 23 5.3% 102 23.3% 247 57.0% 8 1.8% 122 27.9% 436 134.6%
29 22.9% 7 5.8% 27 21.6% 75 60.2% 2 1.6% 29 23.0% 125 135.2%
9 27.1% 4 12.3% 7 21.5% 26 79.6%   5 14.2% 33 154.8%
              

214 20.2% 50 4.7% 204 19.2% 567 53.0% 19 1.8% 324 30.5% 1067 129.4%

145 19.5% 39 5.0% 161 21.7% 423 57.7% 9 1.3% 205 29.1% 725 134.4%

35 28.3% 8 6.8% 37 35.1% 90 70.6% 1 .7% 21 15.8% 124 157.3%
157 17.9% 49 5.6% 162 18.1% 393 44.2% 10 1.0% 353 40.2% 892 126.8%

              
136 17.3% 43 5.5% 143 18.6% 403 51.3% 14 1.7% 265 35.4% 774 129.8%
16 18.6% 6 7.1% 19 22.7% 46 53.7% 1 1.3% 25 29.1% 86 132.4%
89 25.4% 26 6.9% 77 20.9% 200 56.1% 3 .7% 100 27.7% 356 137.8%

80 22.1% 19 5.1% 82 21.5% 225 59.5% 4 .9% 100 27.0% 376 136.1%

48 23.0% 12 7.5% 50 29.2% 125 63.4% 2 1.4% 41 23.3% 190 147.7%
182 17.6% 40 3.7% 193 18.2% 474 45.6% 15 1.5% 372 37.0% 1026 123.5%

              
59 26.2% 13 5.6% 56 24.0% 120 49.8% 6 2.5% 56 26.6% 227 134.6%
35 20.0% 13 7.1% 52 29.0% 102 59.9% 1 .7% 44 27.5% 167 144.2%
73 17.6% 23 5.9% 90 22.0% 185 46.6% 1 .2% 140 36.8% 392 129.1%

264 19.1% 65 4.6% 254 18.6% 769 54.9% 16 1.2% 430 31.3% 1387 129.7%
62 21.4% 8 2.9% 52 17.0% 149 48.1% 2 .8% 99 34.4% 299 124.6%
58 17.1% 24 6.8% 60 17.4% 148 42.2% 13 3.9% 134 41.9% 336 129.2%
              

14 22.5% 1 2.3% 17 28.2% 28 48.8% 1 2.8% 10 25.4% 52 130.1%

22 31.8% 2 3.3% 13 20.7% 32 44.7% 4 4.7% 21 27.3% 72 132.6%

3 9.8% 2 7.3% 7 28.4% 20 78.9%   1 6.7% 25 131.0%
20 28.1% 8 9.3% 19 23.0% 40 47.0% 1 .9% 24 32.2% 78 140.5%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

Ideju un inovāciju
attīstības instruments

nesvērts
skaits rindu %

Mākslas un literāro
darbu aizsardzības

forma

nesvērts
skaits rindu %

Ekskluzīvas tiesības,
kas palīdz cīnīties

pret savu ideju
kopēšanu

nesvērts
skaits rindu %

Tiesības, kas saistītas
ar izgudrojumu un

produktu aizsardzību

nesvērts
skaits rindu %

Cits

nesvērts
skaits rindu %

Nezinu

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A2. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas rūpnieciskā īpašuma aizsardzības jomā? Vai tās ir....

45 1.6% 153 5.3% 636 21.8% 828 29.7% 449 16.4% 697 25.2% 2808 100.0%
              

32 2.2% 87 5.8% 339 23.3% 394 28.6% 207 15.7% 331 24.5% 1390 100.0%
4 .6% 19 3.7% 114 22.6% 146 31.2% 81 17.1% 119 24.7% 483 100.0%
2 1.0% 10 4.1% 41 18.0% 71 32.7% 52 24.4% 42 19.9% 218 100.0%
2 .9% 14 5.6% 52 17.6% 93 35.3% 33 12.1% 78 28.5% 272 100.0%
1 .4% 11 4.4% 56 20.0% 85 33.4% 47 18.1% 63 23.7% 263 100.0%
4 2.0% 12 7.0% 34 19.4% 39 19.8% 29 16.1% 64 35.5% 182 100.0%
              

32 2.2% 87 5.8% 339 23.3% 394 28.6% 207 15.7% 331 24.5% 1390 100.0%
6 2.0% 17 5.6% 67 20.2% 96 29.8% 48 15.3% 89 27.1% 323 100.0%
4 .6% 17 3.2% 122 21.0% 177 32.3% 96 17.2% 140 25.7% 556 100.0%
3 .5% 32 5.5% 108 19.4% 161 30.3% 98 18.5% 137 25.7% 539 100.0%
              

35 1.4% 138 5.1% 575 21.6% 778 30.0% 420 16.5% 651 25.3% 2597 100.0%

4 3.9% 9 9.8% 35 24.5% 32 28.6% 10 10.5% 22 22.6% 112 100.0%

6 3.2% 6 4.3% 26 25.5% 18 20.9% 19 21.3% 24 24.8% 99 100.0%

              
4 1.2% 26 7.5% 87 24.5% 113 32.9% 55 16.0% 64 17.8% 349 100.0%
9 1.7% 25 3.9% 140 22.7% 183 30.5% 94 16.2% 148 25.1% 599 100.0%
9 1.5% 38 6.1% 144 21.2% 192 28.7% 112 17.2% 165 25.4% 660 100.0%
11 1.2% 51 4.9% 197 21.0% 270 29.4% 154 16.7% 241 26.9% 924 100.0%
12 4.0% 13 4.1% 68 20.1% 70 26.6% 34 14.0% 79 31.1% 276 100.0%
              
  1 4.6% 3 13.0% 9 39.2% 2 9.2% 8 34.0% 23 100.0%

41 1.6% 141 5.1% 615 21.8% 810 29.7% 442 16.6% 677 25.2% 2726 100.0%
3 2.7% 11 30.4% 13 35.5% 3 8.0% 1 2.5% 6 20.9% 37 100.0%
1 3.9%       3 51.8% 3 44.3% 7 100.0%
    5 26.2% 6 45.2% 1 6.3% 3 22.2% 15 100.0%
              
8 2.3% 18 4.7% 85 21.1% 104 27.3% 53 14.0% 113 30.6% 381 100.0%
1 .5% 1 3.8% 5 17.7% 6 22.4% 5 18.9% 10 36.6% 28 100.0%
  1 10.7% 2 19.1% 3 26.5% 2 18.3% 3 25.5% 11 100.0%
      1 100.0%     1 100.0%
3 2.0% 8 5.0% 34 21.3% 42 26.1% 31 20.0% 40 25.5% 158 100.0%

13 1.1% 62 4.8% 277 21.6% 383 29.5% 232 17.9% 330 25.2% 1297 100.0%

13 1.9% 53 6.8% 183 22.3% 259 33.5% 110 14.3% 172 21.2% 790 100.0%

7 5.1% 10 5.6% 46 34.4% 29 29.0% 13 9.0% 20 17.0% 125 100.0%

    4 15.9% 1 7.2% 3 17.9% 9 59.0% 17 100.0%
              

35 1.6% 113 5.1% 461 21.0% 666 29.9% 376 16.9% 563 25.5% 2214 100.0%
3 .7% 23 5.3% 121 28.1% 128 29.2% 56 12.6% 105 24.0% 436 100.0%
2 1.7% 13 11.0% 42 33.1% 31 25.2% 15 11.7% 22 17.3% 125 100.0%
5 15.4% 4 12.4% 12 36.6% 3 8.7% 2 6.1% 7 20.8% 33 100.0%
              
9 .9% 46 4.2% 225 21.2% 319 29.7% 198 18.5% 270 25.6% 1067 100.0%

12 2.0% 47 6.5% 190 25.0% 223 31.2% 100 14.2% 153 21.1% 725 100.0%

5 4.4% 9 5.2% 47 37.3% 30 28.3% 12 7.6% 21 17.2% 124 100.0%
19 2.0% 51 5.8% 174 19.5% 256 28.7% 139 15.8% 253 28.1% 892 100.0%
              
5 .6% 37 4.6% 181 23.3% 221 28.0% 133 17.6% 197 25.8% 774 100.0%
3 3.6% 1 1.3% 17 20.1% 21 23.4% 20 23.1% 24 28.5% 86 100.0%
3 .9% 20 5.4% 78 21.6% 105 29.5% 58 16.7% 92 25.9% 356 100.0%

3 .9% 27 7.5% 95 23.9% 119 32.0% 65 17.6% 67 18.0% 376 100.0%

7 4.0% 12 5.1% 59 31.6% 47 25.5% 25 11.7% 40 22.2% 190 100.0%
24 2.3% 56 5.3% 206 19.0% 315 31.4% 148 14.9% 277 27.1% 1026 100.0%
              
6 2.3% 23 9.4% 63 27.3% 56 25.9% 37 15.4% 42 19.8% 227 100.0%
4 2.4% 11 7.0% 40 21.7% 53 30.4% 23 15.7% 36 22.8% 167 100.0%
4 1.2% 15 4.2% 88 21.9% 120 30.0% 61 15.8% 104 26.9% 392 100.0%
21 1.5% 79 5.5% 296 20.7% 427 31.1% 234 17.2% 330 23.9% 1387 100.0%
2 .8% 10 3.2% 70 22.2% 97 32.2% 46 16.5% 74 25.1% 299 100.0%
8 2.2% 15 3.8% 79 23.2% 75 22.7% 48 14.5% 111 33.5% 336 100.0%
              
2 5.7% 4 7.3% 15 26.2% 13 25.5% 10 16.6% 8 18.7% 52 100.0%

1 2.1% 7 7.2% 17 26.5% 14 19.0% 16 19.4% 17 25.8% 72 100.0%

1 1.0% 4 15.7% 7 24.7% 7 30.6% 2 12.4% 4 15.6% 25 100.0%
2 .5% 8 11.0% 24 29.5% 22 31.0% 9 11.7% 13 16.1% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

...ļoti labas

nesvērts
skaits rindu %

...drīzāk labas

nesvērts
skaits rindu %

...vidējas

nesvērts
skaits rindu %

...drīzāk sliktas

nesvērts
skaits rindu %

...ļoti sliktas

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A2. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas rūpnieciskā īpašuma aizsardzības jomā? Vai tās ir....

198 6.8% 636 21.8% 1277 46.1% 697 25.2% 2808 100.0%
          

119 8.0% 339 23.3% 601 44.2% 331 24.5% 1390 100.0%
23 4.3% 114 22.6% 227 48.4% 119 24.7% 483 100.0%
12 5.1% 41 18.0% 123 57.0% 42 19.9% 218 100.0%
16 6.5% 52 17.6% 126 47.4% 78 28.5% 272 100.0%
12 4.8% 56 20.0% 132 51.5% 63 23.7% 263 100.0%
16 9.1% 34 19.4% 68 35.9% 64 35.5% 182 100.0%
          

119 8.0% 339 23.3% 601 44.2% 331 24.5% 1390 100.0%
23 7.6% 67 20.2% 144 45.1% 89 27.1% 323 100.0%
21 3.8% 122 21.0% 273 49.5% 140 25.7% 556 100.0%
35 6.1% 108 19.4% 259 48.8% 137 25.7% 539 100.0%
          

173 6.5% 575 21.6% 1198 46.5% 651 25.3% 2597 100.0%

13 13.7% 35 24.5% 42 39.1% 22 22.6% 112 100.0%

12 7.6% 26 25.5% 37 42.1% 24 24.8% 99 100.0%

          
30 8.7% 87 24.5% 168 48.9% 64 17.8% 349 100.0%
34 5.6% 140 22.7% 277 46.6% 148 25.1% 599 100.0%
47 7.5% 144 21.2% 304 45.9% 165 25.4% 660 100.0%
62 6.1% 197 21.0% 424 46.1% 241 26.9% 924 100.0%
25 8.1% 68 20.1% 104 40.6% 79 31.1% 276 100.0%
          
1 4.6% 3 13.0% 11 48.4% 8 34.0% 23 100.0%

182 6.7% 615 21.8% 1252 46.3% 677 25.2% 2726 100.0%
14 33.1% 13 35.5% 4 10.5% 6 20.9% 37 100.0%
1 3.9%   3 51.8% 3 44.3% 7 100.0%
  5 26.2% 7 51.6% 3 22.2% 15 100.0%
          

26 7.0% 85 21.1% 157 41.3% 113 30.6% 381 100.0%
2 4.3% 5 17.7% 11 41.3% 10 36.6% 28 100.0%
1 10.7% 2 19.1% 5 44.8% 3 25.5% 11 100.0%
    1 100.0%   1 100.0%

11 7.1% 34 21.3% 73 46.1% 40 25.5% 158 100.0%

75 5.8% 277 21.6% 615 47.4% 330 25.2% 1297 100.0%

66 8.7% 183 22.3% 369 47.8% 172 21.2% 790 100.0%

17 10.6% 46 34.4% 42 38.0% 20 17.0% 125 100.0%

  4 15.9% 4 25.1% 9 59.0% 17 100.0%
          

148 6.8% 461 21.0% 1042 46.8% 563 25.5% 2214 100.0%
26 6.0% 121 28.1% 184 41.9% 105 24.0% 436 100.0%
15 12.7% 42 33.1% 46 36.9% 22 17.3% 125 100.0%
9 27.7% 12 36.6% 5 14.9% 7 20.8% 33 100.0%
          

55 5.0% 225 21.2% 517 48.2% 270 25.6% 1067 100.0%

59 8.5% 190 25.0% 323 45.4% 153 21.1% 725 100.0%

14 9.6% 47 37.3% 42 36.0% 21 17.2% 124 100.0%
70 7.8% 174 19.5% 395 44.6% 253 28.1% 892 100.0%
          

42 5.2% 181 23.3% 354 45.7% 197 25.8% 774 100.0%
4 4.9% 17 20.1% 41 46.5% 24 28.5% 86 100.0%

23 6.3% 78 21.6% 163 46.2% 92 25.9% 356 100.0%

30 8.4% 95 23.9% 184 49.6% 67 18.0% 376 100.0%

19 9.1% 59 31.6% 72 37.2% 40 22.2% 190 100.0%
80 7.6% 206 19.0% 463 46.2% 277 27.1% 1026 100.0%
          

29 11.7% 63 27.3% 93 41.2% 42 19.8% 227 100.0%
15 9.4% 40 21.7% 76 46.1% 36 22.8% 167 100.0%
19 5.4% 88 21.9% 181 45.8% 104 26.9% 392 100.0%

100 7.1% 296 20.7% 661 48.4% 330 23.9% 1387 100.0%
12 4.0% 70 22.2% 143 48.7% 74 25.1% 299 100.0%
23 6.0% 79 23.2% 123 37.3% 111 33.5% 336 100.0%
          
6 13.0% 15 26.2% 23 42.1% 8 18.7% 52 100.0%

8 9.3% 17 26.5% 30 38.5% 17 25.8% 72 100.0%

5 16.7% 7 24.7% 9 43.0% 4 15.6% 25 100.0%
10 11.6% 24 29.5% 31 42.7% 13 16.1% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

...labas

nesvērts
skaits rindu %

...vidējas

nesvērts
skaits rindu %

...sliktas

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A3. Kur, Jūsuprāt, var saņemt informāciju rūpnieciskā īpašuma aizsardzības jautājumos?

95 3.3% 442 15.4% 284 9.8% 100 3.6% 1282 44.8% 646 22.9% 45 1.6% 69 2.3% 1047 38.1% 2808 141.8%
                    

49 3.5% 223 15.6% 111 7.4% 55 4.0% 669 46.8% 320 22.9% 29 2.0% 30 2.2% 489 36.5% 1390 140.9%
11 2.2% 82 17.1% 43 9.5% 10 2.0% 221 45.4% 113 23.9% 5 .9% 13 2.5% 185 38.1% 483 141.5%
10 4.3% 37 16.3% 37 17.2% 10 4.6% 95 43.3% 50 22.4% 2 .7% 6 2.8% 89 40.9% 218 152.4%
9 3.1% 41 14.3% 43 16.3% 9 3.4% 117 42.5% 66 23.6% 3 1.3% 10 3.3% 107 40.4% 272 148.1%
7 2.8% 39 14.7% 31 12.3% 10 3.9% 118 44.9% 64 24.8% 3 1.3% 5 1.7% 95 36.3% 263 142.7%
9 5.0% 20 9.3% 19 11.1% 6 3.3% 62 31.3% 33 18.3% 3 2.0% 5 2.5% 82 47.3% 182 129.9%
                    

49 3.5% 223 15.6% 111 7.4% 55 4.0% 669 46.8% 320 22.9% 29 2.0% 30 2.2% 489 36.5% 1390 140.9%
8 2.3% 49 14.5% 39 12.0% 10 3.0% 149 44.4% 78 24.2% 3 1.1% 12 3.4% 113 36.3% 323 141.2%

18 3.1% 83 14.5% 63 11.7% 13 2.2% 233 41.4% 118 20.8% 4 .7% 18 3.0% 222 40.5% 556 137.9%
20 3.6% 87 15.9% 71 13.5% 22 4.0% 231 42.7% 130 24.5% 9 1.6% 9 1.6% 223 41.3% 539 148.8%
                    

84 3.3% 395 14.9% 250 9.3% 92 3.5% 1172 44.6% 587 22.6% 37 1.5% 61 2.3% 987 38.5% 2597 140.6%

6 4.5% 26 21.1% 23 20.4% 4 4.0% 62 52.6% 27 23.0% 4 2.8% 6 3.5% 31 30.4% 112 162.5%

5 4.3% 21 21.7% 11 10.6% 4 4.3% 48 42.4% 32 32.5% 4 3.3% 2 1.8% 29 34.3% 99 155.2%

                    
17 4.9% 68 19.2% 54 15.0% 13 3.7% 186 54.2% 89 25.2% 10 3.0% 8 2.4% 105 29.4% 349 157.0%
24 4.1% 113 19.2% 67 11.1% 26 4.4% 276 45.2% 150 24.7% 13 2.3% 9 1.4% 220 37.3% 599 149.7%
16 2.3% 91 13.4% 67 9.3% 21 3.2% 286 43.0% 140 21.1% 2 .2% 18 2.7% 256 39.7% 660 134.9%
28 3.1% 131 13.5% 72 7.6% 34 3.7% 417 43.5% 216 23.7% 13 1.5% 21 2.1% 361 40.0% 924 138.6%
10 2.5% 39 11.6% 24 7.6% 6 1.5% 117 38.8% 51 16.1% 7 2.4% 13 5.0% 105 42.3% 276 127.7%
                    
1 4.6% 5 22.3% 2 8.5% 2 9.1% 8 35.8% 6 26.2% 1 4.5%   9 38.7% 23 149.6%

91 3.3% 425 15.3% 274 9.7% 95 3.5% 1237 44.8% 624 22.9% 43 1.6% 67 2.4% 1020 38.0% 2726 141.5%
2 3.5% 8 12.2% 6 14.2% 2 8.2% 28 64.9% 12 30.8%   2 2.5% 8 33.4% 37 169.8%
        2 15.4% 1 3.9% 1 3.9%   4 80.7% 7 103.9%
1 5.9% 4 29.0% 2 13.5% 1 5.9% 7 45.6% 3 17.5%     6 42.8% 15 160.1%
                    

16 4.1% 55 14.5% 33 7.6% 11 2.9% 119 31.5% 70 18.7% 4 1.1% 8 2.0% 174 46.3% 381 128.7%
1 3.8% 5 18.8% 3 11.1% 2 7.5% 7 25.3% 4 15.0% 2 4.2% 1 3.7% 15 55.4% 28 144.8%
2 19.1% 3 28.0% 1 8.2% 1 8.2% 3 28.0% 3 27.8%     7 61.4% 11 180.7%
    1 100.0%             1 100.0%
5 3.3% 27 16.9% 18 10.7% 7 4.6% 62 39.0% 36 22.2% 5 3.2% 2 1.4% 68 43.7% 158 145.0%

36 2.8% 188 14.5% 138 10.5% 46 3.5% 595 46.1% 285 22.0% 22 1.7% 29 2.3% 494 37.7% 1297 141.1%

32 4.0% 134 16.6% 81 9.6% 30 3.7% 410 52.0% 215 27.8% 10 1.2% 21 2.6% 254 32.3% 790 149.8%

3 1.4% 28 21.6% 8 5.4% 3 2.7% 80 58.9% 31 26.5% 2 1.2% 7 5.8% 27 23.2% 125 146.6%

  2 14.2% 1 7.0%   6 34.6% 2 14.2%   1 5.4% 8 45.8% 17 121.2%
                    

73 3.3% 332 15.0% 219 9.6% 79 3.5% 977 44.2% 506 22.8% 36 1.6% 51 2.3% 857 38.7% 2214 141.1%
14 3.2% 77 17.9% 50 11.5% 16 3.7% 210 48.4% 105 24.0% 3 .7% 9 2.1% 154 35.1% 436 146.6%
7 5.5% 26 20.3% 12 9.6% 5 4.0% 71 57.3% 29 23.2% 5 4.1% 8 6.2% 32 25.5% 125 155.7%
1 3.0% 7 21.1% 3 8.8%   24 73.5% 6 18.1% 1 3.1% 1 3.1% 4 11.6% 33 142.3%
                    

33 3.1% 165 15.4% 113 10.1% 38 3.6% 468 43.9% 232 21.8% 11 1.1% 24 2.2% 397 37.2% 1067 138.4%

29 3.7% 121 16.4% 80 10.5% 32 4.4% 383 52.7% 203 29.2% 8 1.1% 20 2.7% 226 31.6% 725 152.5%

4 2.4% 31 24.8% 12 8.0% 4 3.3% 76 57.0% 36 30.3% 2 1.2% 7 6.4% 26 21.4% 124 154.8%
29 3.4% 125 14.0% 79 8.9% 26 3.0% 355 39.9% 175 19.7% 24 2.6% 18 2.0% 398 44.7% 892 138.1%
                    

17 2.1% 99 12.5% 78 9.5% 23 3.0% 340 43.6% 165 21.0% 13 1.6% 22 2.8% 306 40.2% 774 136.3%
6 6.9% 15 17.6% 14 15.9% 5 5.1% 33 38.3% 14 16.5% 1 .9% 2 2.5% 33 38.0% 86 141.8%

13 4.0% 71 19.6% 48 12.9% 14 4.1% 169 47.4% 101 28.5% 4 1.3% 7 2.1% 117 33.1% 356 152.8%

13 3.1% 68 18.0% 44 11.5% 14 3.8% 206 54.8% 102 27.1% 4 1.2% 8 1.7% 111 29.8% 376 151.1%

10 5.2% 33 14.7% 20 10.1% 8 4.2% 104 51.6% 47 27.6% 1 .3% 8 3.8% 53 31.1% 190 148.7%
36 3.6% 156 15.0% 80 7.6% 36 3.5% 430 41.1% 217 20.9% 22 2.1% 22 2.1% 427 42.0% 1026 138.0%
                    

11 4.3% 40 15.1% 20 8.5% 4 1.8% 114 47.6% 53 21.8% 1 .7% 9 3.6% 66 32.4% 227 135.8%
4 2.8% 24 14.2% 12 6.8% 7 4.4% 85 50.6% 53 31.8% 2 1.3% 4 1.8% 56 34.1% 167 147.9%

15 3.8% 50 11.9% 35 8.5% 9 2.1% 154 38.9% 79 20.4% 7 1.8% 13 3.3% 168 43.2% 392 134.0%
47 3.3% 249 17.6% 158 10.8% 61 4.3% 657 46.8% 313 22.2% 26 1.9% 29 2.0% 501 36.7% 1387 145.6%
6 2.0% 33 11.2% 24 7.8% 8 2.4% 125 40.4% 72 25.6% 4 1.2% 5 1.6% 115 38.3% 299 130.5%

12 3.8% 46 14.0% 35 10.6% 11 3.3% 147 42.6% 76 22.9% 5 1.3% 9 3.0% 141 43.1% 336 144.6%
                    
4 6.1% 11 15.7% 5 8.1% 3 5.1% 25 46.9% 15 22.4%   2 3.9% 16 35.8% 52 144.0%

4 4.6% 12 14.3% 4 5.9% 1 2.1% 28 38.1% 13 18.1%   3 4.6% 30 43.0% 72 130.5%

  7 28.5% 4 17.9%   19 71.4% 8 33.5%     3 18.4% 25 169.7%
3 4.2% 10 11.7% 7 8.6%   42 50.1% 17 21.5% 1 1.9% 4 3.5% 17 24.4% 78 125.9%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums galvenokārt

darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

Latvijas Zinātņu
akadēmijā

nesvērts
skaits rindu %

Latvijas Investīciju un
attīstības aģentūrā

nesvērts
skaits rindu %

Biznesa inkubatorā

nesvērts
skaits rindu %

Tehnoloģiju pārneses
centrā

nesvērts
skaits rindu %

Patentu valdē

nesvērts
skaits rindu %

Latvijas Tirdzniecības
un rūpniecības

kamerā

nesvērts
skaits rindu %

Kultūras ministrijā

nesvērts
skaits rindu %

Cits variants

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību
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A4.1. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

312 10.9% 786 27.7% 324 11.3% 102 3.7% 1284 46.3% 2808 100.0%
            

167 11.4% 415 29.4% 166 11.5% 58 4.3% 584 43.3% 1390 100.0%
45 9.2% 124 25.7% 61 12.7% 14 2.7% 239 49.8% 483 100.0%
19 8.7% 70 31.9% 24 9.7% 5 2.3% 100 47.3% 218 100.0%
30 12.0% 65 24.8% 27 10.4% 11 3.6% 139 49.2% 272 100.0%
30 11.2% 76 28.6% 26 9.7% 6 2.4% 125 48.1% 263 100.0%
21 12.0% 36 18.1% 20 10.8% 8 4.8% 97 54.3% 182 100.0%
            

167 11.4% 415 29.4% 166 11.5% 58 4.3% 584 43.3% 1390 100.0%
33 10.9% 82 25.3% 38 12.2% 12 3.7% 158 47.8% 323 100.0%
63 11.5% 157 27.4% 50 9.2% 17 3.0% 269 48.9% 556 100.0%
49 8.8% 132 24.6% 70 12.4% 15 2.6% 273 51.5% 539 100.0%
            

279 10.7% 728 27.8% 296 11.3% 93 3.6% 1201 46.6% 2597 100.0%

14 11.2% 37 31.5% 14 12.4% 4 3.2% 43 41.7% 112 100.0%

19 15.9% 21 21.8% 14 10.9% 5 7.2% 40 44.3% 99 100.0%

            
37 11.1% 108 31.1% 41 11.2% 13 3.8% 150 42.7% 349 100.0%
61 10.0% 187 31.4% 65 11.0% 19 3.4% 267 44.2% 599 100.0%
81 12.0% 167 25.2% 69 10.1% 26 4.0% 317 48.7% 660 100.0%

103 10.6% 253 26.7% 112 12.1% 28 3.1% 428 47.4% 924 100.0%
30 10.6% 71 23.2% 37 13.2% 16 6.4% 122 46.6% 276 100.0%
            

2 8.5% 4 16.8% 3 13.8%   14 60.9% 23 100.0%
298 10.8% 763 27.8% 312 11.3% 101 3.8% 1252 46.3% 2726 100.0%

5 6.2% 16 42.0% 6 14.9%   10 37.0% 37 100.0%
1 3.9% 1 26.9% 1 11.5%   4 57.7% 7 100.0%
6 37.8% 2 14.1% 2 10.5% 1 6.7% 4 30.9% 15 100.0%
            

45 11.8% 101 26.3% 46 11.7% 17 4.2% 172 46.0% 381 100.0%
3 8.0% 4 14.4% 3 11.4% 2 6.6% 16 59.6% 28 100.0%

1 8.2% 2 19.6% 2 20.2%   6 52.0% 11 100.0%
    1 100.0%     1 100.0%

17 10.6% 39 24.1% 14 9.2% 7 4.5% 81 51.6% 158 100.0%

133 10.3% 361 27.8% 143 11.0% 45 3.5% 615 47.3% 1297 100.0%

87 11.2% 234 30.0% 99 12.2% 24 3.2% 346 43.4% 790 100.0%

24 16.8% 42 32.0% 15 12.4% 3 3.0% 41 35.8% 125 100.0%

2 14.4% 3 16.7% 1 2.9% 4 24.8% 7 41.2% 17 100.0%

            
240 10.8% 613 27.7% 241 11.0% 82 3.8% 1038 46.8% 2214 100.0%
46 10.6% 118 27.1% 65 15.0% 15 3.5% 192 43.8% 436 100.0%
17 13.8% 41 33.0% 16 12.9% 3 2.4% 48 37.9% 125 100.0%
9 27.8% 14 42.7% 2 6.1% 2 5.7% 6 17.7% 33 100.0%
            

121 11.2% 292 27.2% 123 11.7% 40 3.7% 491 46.1% 1067 100.0%

79 11.1% 225 31.2% 87 11.3% 23 3.2% 311 43.2% 725 100.0%

18 12.8% 41 30.8% 18 15.9% 2 .6% 45 40.0% 124 100.0%
94 10.2% 228 25.8% 96 10.6% 37 4.3% 437 49.1% 892 100.0%
            

90 11.7% 211 26.9% 90 11.3% 32 4.0% 351 46.0% 774 100.0%
10 12.2% 21 24.7% 11 12.7% 5 5.4% 39 45.0% 86 100.0%
39 11.0% 102 28.8% 47 12.7% 11 3.2% 157 44.3% 356 100.0%

37 10.2% 130 33.6% 39 10.2% 16 4.3% 154 41.7% 376 100.0%

28 11.6% 56 29.2% 25 13.7% 3 1.9% 78 43.6% 190 100.0%
108 10.3% 266 26.0% 112 10.8% 35 3.6% 505 49.4% 1026 100.0%

            
28 11.7% 69 28.9% 37 16.2% 10 5.9% 83 37.3% 227 100.0%
26 16.1% 52 32.1% 21 11.6% 3 1.6% 65 38.6% 167 100.0%
36 9.0% 115 29.5% 33 8.8% 16 4.3% 192 48.5% 392 100.0%

157 11.3% 389 27.4% 152 11.0% 57 4.1% 632 46.2% 1387 100.0%

30 9.3% 78 26.9% 39 12.9% 6 1.7% 146 49.2% 299 100.0%
35 9.9% 83 24.8% 42 11.5% 10 3.2% 166 50.7% 336 100.0%
            
6 12.6% 12 22.9% 12 20.3% 1 2.8% 21 41.3% 52 100.0%

6 8.6% 26 34.6% 7 10.3% 5 9.4% 28 37.1% 72 100.0%

4 11.6% 9 40.8% 3 5.5% 1 2.9% 8 39.2% 25 100.0%
12 13.9% 22 24.5% 15 21.8% 3 5.6% 26 34.2% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

Rūpnieciskā īpašuma aizsardzības sistēma ir pieejama ikvienam Latvijā

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A4.1. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

1098 38.6% 426 15.0% 1284 46.3% 2808 100.0%
        

582 40.8% 224 15.8% 584 43.3% 1390 100.0%
169 34.9% 75 15.4% 239 49.8% 483 100.0%
89 40.7% 29 12.0% 100 47.3% 218 100.0%
95 36.8% 38 14.0% 139 49.2% 272 100.0%
106 39.8% 32 12.1% 125 48.1% 263 100.0%
57 30.1% 28 15.6% 97 54.3% 182 100.0%
        

582 40.8% 224 15.8% 584 43.3% 1390 100.0%
115 36.2% 50 16.0% 158 47.8% 323 100.0%
220 38.9% 67 12.2% 269 48.9% 556 100.0%
181 33.4% 85 15.1% 273 51.5% 539 100.0%

        

1007 38.5% 389 14.9% 1201 46.6% 2597 100.0%

51 42.7% 18 15.6% 43 41.7% 112 100.0%

40 37.6% 19 18.1% 40 44.3% 99 100.0%

        
145 42.3% 54 15.0% 150 42.7% 349 100.0%
248 41.5% 84 14.4% 267 44.2% 599 100.0%
248 37.2% 95 14.1% 317 48.7% 660 100.0%
356 37.3% 140 15.2% 428 47.4% 924 100.0%
101 33.8% 53 19.6% 122 46.6% 276 100.0%

        
6 25.3% 3 13.8% 14 60.9% 23 100.0%

1061 38.6% 413 15.1% 1252 46.3% 2726 100.0%
21 48.1% 6 14.9% 10 37.0% 37 100.0%
2 30.8% 1 11.5% 4 57.7% 7 100.0%
8 51.9% 3 17.2% 4 30.9% 15 100.0%
        

146 38.1% 63 15.9% 172 46.0% 381 100.0%
7 22.4% 5 18.0% 16 59.6% 28 100.0%
3 27.8% 2 20.2% 6 52.0% 11 100.0%
  1 100.0%   1 100.0%

56 34.7% 21 13.7% 81 51.6% 158 100.0%

494 38.2% 188 14.5% 615 47.3% 1297 100.0%

321 41.2% 123 15.4% 346 43.4% 790 100.0%

66 48.9% 18 15.4% 41 35.8% 125 100.0%

5 31.0% 5 27.8% 7 41.2% 17 100.0%
        

853 38.5% 323 14.7% 1038 46.8% 2214 100.0%
164 37.7% 80 18.5% 192 43.8% 436 100.0%
58 46.8% 19 15.3% 48 37.9% 125 100.0%
23 70.5% 4 11.8% 6 17.7% 33 100.0%
        

413 38.4% 163 15.5% 491 46.1% 1067 100.0%

304 42.3% 110 14.5% 311 43.2% 725 100.0%

59 43.6% 20 16.4% 45 40.0% 124 100.0%
322 36.1% 133 14.8% 437 49.1% 892 100.0%

        
301 38.7% 122 15.3% 351 46.0% 774 100.0%
31 36.8% 16 18.2% 39 45.0% 86 100.0%
141 39.8% 58 15.9% 157 44.3% 356 100.0%

167 43.8% 55 14.5% 154 41.7% 376 100.0%

84 40.8% 28 15.6% 78 43.6% 190 100.0%
374 36.3% 147 14.4% 505 49.4% 1026 100.0%

        
97 40.6% 47 22.1% 83 37.3% 227 100.0%
78 48.2% 24 13.2% 65 38.6% 167 100.0%
151 38.4% 49 13.1% 192 48.5% 392 100.0%
546 38.7% 209 15.1% 632 46.2% 1387 100.0%
108 36.2% 45 14.6% 146 49.2% 299 100.0%
118 34.6% 52 14.7% 166 50.7% 336 100.0%

        
18 35.5% 13 23.2% 21 41.3% 52 100.0%

32 43.2% 12 19.7% 28 37.1% 72 100.0%

13 52.4% 4 8.4% 8 39.2% 25 100.0%
34 38.4% 18 27.4% 26 34.2% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums galvenokārt

darbojas?

nesvērts skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt

Rūpnieciskā īpašuma aizsardzības sistēma ir pieejama ikvienam Latvijā

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A4.2. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

312 11.2% 792 28.0% 319 10.9% 42 1.5% 1343 48.3% 2808 100.0%
            

170 12.2% 423 29.8% 169 11.3% 21 1.6% 607 45.1% 1390 100.0%
43 9.6% 132 27.0% 55 11.3% 5 .8% 248 51.3% 483 100.0%
26 11.6% 70 32.3% 20 9.0% 4 1.8% 98 45.3% 218 100.0%
31 11.7% 63 24.4% 26 9.2% 5 1.9% 147 52.8% 272 100.0%
24 8.7% 67 25.0% 33 12.4% 3 1.3% 136 52.6% 263 100.0%
18 9.9% 37 19.4% 16 9.7% 4 2.6% 107 58.5% 182 100.0%
            

170 12.2% 423 29.8% 169 11.3% 21 1.6% 607 45.1% 1390 100.0%
37 11.1% 81 25.5% 34 11.2% 4 1.4% 167 50.8% 323 100.0%
53 10.0% 153 27.5% 60 10.6% 8 1.4% 282 50.4% 556 100.0%
52 9.7% 135 24.6% 56 10.1% 9 1.5% 287 54.0% 539 100.0%
            

287 11.1% 728 27.9% 286 10.9% 39 1.5% 1257 48.6% 2597 100.0%

12 12.5% 35 30.0% 15 9.5% 3 3.5% 47 44.7% 112 100.0%

13 14.6% 29 28.1% 18 14.5%   39 42.8% 99 100.0%

            
41 11.8% 103 29.5% 44 12.7% 7 1.9% 154 44.0% 349 100.0%
52 9.0% 168 28.0% 84 13.8% 11 2.0% 284 47.3% 599 100.0%
72 10.9% 180 27.2% 70 10.1% 11 1.8% 327 50.1% 660 100.0%

116 12.9% 258 27.3% 90 9.1% 10 .9% 450 49.7% 924 100.0%
31 11.1% 83 30.8% 31 9.8% 3 .9% 128 47.3% 276 100.0%
            

2 8.4% 6 26.0% 4 18.3%   11 47.3% 23 100.0%
300 11.2% 765 27.9% 307 10.9% 41 1.5% 1313 48.5% 2726 100.0%

5 8.3% 15 43.8% 5 8.0% 1 .9% 11 39.0% 37 100.0%
1 3.9% 1 26.9% 1 11.5%   4 57.7% 7 100.0%
4 29.9% 5 27.7% 2 15.5%   4 27.0% 15 100.0%
            

39 9.8% 104 26.5% 51 12.9% 9 2.5% 178 48.2% 381 100.0%
4 11.9% 5 18.1% 5 17.9%   14 52.1% 28 100.0%

1 10.8% 4 37.2% 1 8.2%   5 43.8% 11 100.0%
    1 100.0%     1 100.0%

18 12.0% 32 20.6% 15 9.1%   93 58.3% 158 100.0%

156 12.0% 366 28.4% 128 10.0% 19 1.4% 628 48.2% 1297 100.0%

84 10.9% 240 30.1% 88 11.1% 11 1.5% 367 46.4% 790 100.0%

8 3.5% 38 33.3% 27 19.5% 2 .6% 50 43.0% 125 100.0%

2 14.4% 3 17.7% 3 12.4% 1 7.2% 8 48.3% 17 100.0%

            
251 11.4% 611 27.6% 234 10.6% 35 1.6% 1083 48.8% 2214 100.0%
42 9.5% 132 30.6% 59 13.7% 4 .9% 199 45.3% 436 100.0%
14 11.0% 43 35.1% 18 14.2% 1 .8% 49 38.9% 125 100.0%
5 15.4% 6 18.1% 8 24.7% 2 6.2% 12 35.7% 33 100.0%
            

128 11.9% 305 28.6% 111 10.4% 16 1.5% 507 47.5% 1067 100.0%

76 10.2% 224 30.4% 85 11.3% 8 1.3% 332 46.9% 725 100.0%

12 8.4% 37 34.0% 25 19.0% 2 .6% 48 38.1% 124 100.0%
96 11.3% 226 25.3% 98 10.9% 16 1.7% 456 50.9% 892 100.0%
            

107 14.0% 200 26.1% 87 11.0% 17 2.2% 363 46.8% 774 100.0%
11 13.2% 22 25.8% 11 12.7% 4 4.8% 38 43.5% 86 100.0%
34 9.1% 109 30.6% 38 10.9% 5 1.4% 170 48.0% 356 100.0%

43 11.2% 122 32.1% 47 12.0% 1 .3% 163 44.3% 376 100.0%

18 8.2% 67 36.9% 24 9.8% 2 .6% 79 44.5% 190 100.0%
99 10.1% 272 26.2% 112 10.5% 13 1.2% 530 51.9% 1026 100.0%
            

38 17.6% 77 35.0% 28 10.5% 2 .5% 82 36.4% 227 100.0%
20 13.1% 50 29.5% 24 14.2% 1 .6% 72 42.7% 167 100.0%
46 12.2% 98 24.5% 45 10.7% 7 1.9% 196 50.6% 392 100.0%

141 10.2% 392 28.2% 163 11.7% 25 1.8% 666 48.1% 1387 100.0%

27 9.6% 86 28.0% 28 8.5% 4 1.2% 154 52.7% 299 100.0%
40 11.7% 89 26.6% 31 8.7% 3 .9% 173 52.2% 336 100.0%
            
8 13.3% 17 34.4% 4 7.7% 1 1.2% 22 43.4% 52 100.0%

17 25.1% 19 25.3% 6 8.7%   30 40.9% 72 100.0%

1 2.9% 8 33.4% 4 13.9% 1 2.7% 11 47.0% 25 100.0%
12 17.6% 33 44.7% 14 12.9%   19 24.8% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

Rūpnieciskā īpašuma aizsardzība ir dārgs process

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A4.2. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

1104 39.2% 361 12.4% 1343 48.3% 2808 100.0%
        

593 42.1% 190 12.8% 607 45.1% 1390 100.0%
175 36.6% 60 12.1% 248 51.3% 483 100.0%
96 43.9% 24 10.8% 98 45.3% 218 100.0%
94 36.0% 31 11.2% 147 52.8% 272 100.0%
91 33.7% 36 13.7% 136 52.6% 263 100.0%
55 29.2% 20 12.3% 107 58.5% 182 100.0%
        

593 42.1% 190 12.8% 607 45.1% 1390 100.0%
118 36.6% 38 12.6% 167 50.8% 323 100.0%
206 37.5% 68 12.1% 282 50.4% 556 100.0%
187 34.3% 65 11.6% 287 54.0% 539 100.0%

        

1015 39.0% 325 12.4% 1257 48.6% 2597 100.0%

47 42.4% 18 12.9% 47 44.7% 112 100.0%

42 42.7% 18 14.5% 39 42.8% 99 100.0%

        
144 41.3% 51 14.7% 154 44.0% 349 100.0%
220 36.9% 95 15.8% 284 47.3% 599 100.0%
252 38.1% 81 11.8% 327 50.1% 660 100.0%
374 40.3% 100 10.0% 450 49.7% 924 100.0%
114 42.0% 34 10.7% 128 47.3% 276 100.0%

        
8 34.4% 4 18.3% 11 47.3% 23 100.0%

1065 39.1% 348 12.4% 1313 48.5% 2726 100.0%
20 52.1% 6 8.9% 11 39.0% 37 100.0%
2 30.8% 1 11.5% 4 57.7% 7 100.0%
9 57.5% 2 15.5% 4 27.0% 15 100.0%
        

143 36.3% 60 15.5% 178 48.2% 381 100.0%
9 30.0% 5 17.9% 14 52.1% 28 100.0%
5 48.0% 1 8.2% 5 43.8% 11 100.0%
  1 100.0%   1 100.0%

50 32.6% 15 9.1% 93 58.3% 158 100.0%

522 40.4% 147 11.4% 628 48.2% 1297 100.0%

324 41.0% 99 12.6% 367 46.4% 790 100.0%

46 36.8% 29 20.2% 50 43.0% 125 100.0%

5 32.1% 4 19.6% 8 48.3% 17 100.0%
        

862 39.0% 269 12.1% 1083 48.8% 2214 100.0%
174 40.1% 63 14.6% 199 45.3% 436 100.0%
57 46.0% 19 15.1% 49 38.9% 125 100.0%
11 33.5% 10 30.9% 12 35.7% 33 100.0%
        

433 40.5% 127 11.9% 507 47.5% 1067 100.0%

300 40.5% 93 12.5% 332 46.9% 725 100.0%

49 42.4% 27 19.6% 48 38.1% 124 100.0%
322 36.5% 114 12.6% 456 50.9% 892 100.0%

        
307 40.0% 104 13.2% 363 46.8% 774 100.0%
33 39.0% 15 17.5% 38 43.5% 86 100.0%
143 39.7% 43 12.3% 170 48.0% 356 100.0%

165 43.3% 48 12.4% 163 44.3% 376 100.0%

85 45.1% 26 10.4% 79 44.5% 190 100.0%
371 36.4% 125 11.7% 530 51.9% 1026 100.0%

        
115 52.6% 30 11.0% 82 36.4% 227 100.0%
70 42.5% 25 14.8% 72 42.7% 167 100.0%
144 36.7% 52 12.7% 196 50.6% 392 100.0%
533 38.4% 188 13.5% 666 48.1% 1387 100.0%
113 37.6% 32 9.7% 154 52.7% 299 100.0%
129 38.3% 34 9.5% 173 52.2% 336 100.0%

        
25 47.7% 5 8.9% 22 43.4% 52 100.0%

36 50.4% 6 8.7% 30 40.9% 72 100.0%

9 36.3% 5 16.6% 11 47.0% 25 100.0%
45 62.3% 14 12.9% 19 24.8% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums galvenokārt

darbojas?

nesvērts skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt

Rūpnieciskā īpašuma aizsardzība ir dārgs process

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A4.3. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

361 12.9% 890 31.3% 258 9.1% 41 1.4% 1258 45.3% 2808 100.0%
            

185 13.4% 470 32.6% 139 9.6% 26 1.9% 570 42.5% 1390 100.0%
49 10.3% 158 32.6% 42 8.9% 3 .5% 231 47.7% 483 100.0%
28 13.1% 80 36.6% 17 7.2% 2 .8% 91 42.3% 218 100.0%
37 14.3% 66 25.4% 23 8.9% 7 2.3% 139 49.1% 272 100.0%
37 13.3% 70 26.1% 28 10.3% 1 .4% 127 49.9% 263 100.0%
25 14.1% 46 24.2% 9 5.9% 2 .9% 100 54.9% 182 100.0%
            

185 13.4% 470 32.6% 139 9.6% 26 1.9% 570 42.5% 1390 100.0%
49 15.1% 88 28.0% 28 9.2% 2 .5% 156 47.2% 323 100.0%
66 12.3% 173 30.7% 45 8.1% 9 1.6% 263 47.2% 556 100.0%
61 10.9% 159 29.7% 46 8.4% 4 .5% 269 50.6% 539 100.0%
            

333 12.8% 814 31.0% 229 8.9% 38 1.4% 1183 45.8% 2597 100.0%

13 12.2% 41 35.4% 17 13.0% 2 1.6% 39 37.7% 112 100.0%

15 16.4% 35 33.8% 12 8.7% 1 .6% 36 40.5% 99 100.0%

            
47 13.2% 119 34.3% 39 11.3% 7 2.1% 137 39.1% 349 100.0%
61 10.4% 207 34.7% 55 9.4% 5 .9% 271 44.7% 599 100.0%
87 12.9% 196 29.4% 52 7.6% 15 2.2% 310 47.9% 660 100.0%

126 14.0% 279 29.5% 88 9.1% 10 .8% 421 46.7% 924 100.0%
40 15.5% 89 29.6% 24 9.0% 4 1.5% 119 44.4% 276 100.0%
            

1 3.8% 6 26.7% 5 22.3%   11 47.3% 23 100.0%
351 13.0% 861 31.2% 245 8.8% 38 1.4% 1231 45.5% 2726 100.0%

5 8.3% 15 33.4% 6 18.2% 2 3.7% 9 36.5% 37 100.0%
1 3.9%   1 26.9% 1 11.5% 4 57.7% 7 100.0%
3 22.2% 8 50.7% 1 7.7%   3 19.4% 15 100.0%
            

41 10.7% 128 32.9% 30 7.7% 7 1.7% 175 47.0% 381 100.0%
3 8.1% 7 25.6% 4 14.1% 1 3.8% 13 48.4% 28 100.0%

  6 56.2%     5 43.8% 11 100.0%
    1 100.0%     1 100.0%

19 12.1% 48 30.6% 6 3.8% 1 .7% 84 52.8% 158 100.0%

176 13.5% 388 30.3% 117 9.1% 20 1.5% 596 45.6% 1297 100.0%

107 14.0% 261 32.2% 80 10.8% 8 .9% 334 42.1% 790 100.0%

11 6.1% 49 38.2% 19 13.8% 3 2.3% 43 39.5% 125 100.0%

4 28.6% 3 13.0% 1 2.9% 1 7.2% 8 48.3% 17 100.0%

            
289 13.0% 680 30.8% 199 9.0% 30 1.4% 1016 45.8% 2214 100.0%
52 11.9% 146 33.8% 41 9.4% 6 1.4% 191 43.5% 436 100.0%
16 12.2% 51 41.8% 11 8.6% 5 4.1% 42 33.3% 125 100.0%
4 12.3% 13 39.6% 7 21.6%   9 26.4% 33 100.0%
            

145 13.3% 334 31.4% 95 8.9% 13 1.2% 480 45.1% 1067 100.0%

101 14.1% 239 31.8% 73 10.4% 7 1.0% 305 42.8% 725 100.0%

14 8.9% 48 41.4% 16 11.9% 4 2.9% 42 34.9% 124 100.0%
101 11.9% 269 30.1% 74 8.2% 17 1.9% 431 48.0% 892 100.0%

            
116 14.9% 236 30.8% 64 8.2% 17 2.2% 341 43.9% 774 100.0%

9 9.9% 24 28.9% 11 12.4% 2 2.5% 40 46.3% 86 100.0%
41 11.3% 116 32.1% 35 10.4% 5 1.4% 159 44.8% 356 100.0%

49 13.0% 142 37.0% 34 8.9% 2 .5% 149 40.5% 376 100.0%

26 13.0% 68 33.1% 18 8.2% 2 1.4% 76 44.2% 190 100.0%
120 12.2% 304 29.3% 96 9.1% 13 1.0% 493 48.4% 1026 100.0%

            
44 20.9% 79 35.2% 27 10.5% 5 1.9% 72 31.5% 227 100.0%
24 15.1% 56 32.7% 20 12.0% 2 .9% 65 39.3% 167 100.0%
50 13.4% 117 29.1% 35 8.6% 6 1.7% 184 47.2% 392 100.0%

166 11.9% 444 31.8% 128 9.4% 22 1.6% 627 45.3% 1387 100.0%

27 8.9% 106 34.5% 23 7.7% 2 .7% 141 48.2% 299 100.0%
50 14.6% 88 25.8% 25 7.1% 4 1.0% 169 51.5% 336 100.0%
            
8 14.9% 18 34.6% 5 10.2% 1 1.2% 20 39.1% 52 100.0%

18 27.9% 20 28.9% 8 9.9%   26 33.3% 72 100.0%

1 2.9% 9 31.8% 6 25.0% 1 2.7% 8 37.6% 25 100.0%
17 23.3% 32 42.4% 8 7.3% 3 3.8% 18 23.3% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

Rūpnieciskā īpašuma aizsardzība ir sarežģīts process

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A4.3. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

1251 44.2% 299 10.5% 1258 45.3% 2808 100.0%
        

655 46.0% 165 11.5% 570 42.5% 1390 100.0%
207 42.9% 45 9.4% 231 47.7% 483 100.0%
108 49.7% 19 7.9% 91 42.3% 218 100.0%
103 39.7% 30 11.2% 139 49.1% 272 100.0%
107 39.4% 29 10.7% 127 49.9% 263 100.0%
71 38.3% 11 6.7% 100 54.9% 182 100.0%
        

655 46.0% 165 11.5% 570 42.5% 1390 100.0%
137 43.1% 30 9.7% 156 47.2% 323 100.0%
239 43.1% 54 9.7% 263 47.2% 556 100.0%
220 40.6% 50 8.8% 269 50.6% 539 100.0%

        

1147 43.9% 267 10.4% 1183 45.8% 2597 100.0%

54 47.6% 19 14.7% 39 37.7% 112 100.0%

50 50.2% 13 9.3% 36 40.5% 99 100.0%

        
166 47.5% 46 13.4% 137 39.1% 349 100.0%
268 45.0% 60 10.3% 271 44.7% 599 100.0%
283 42.3% 67 9.8% 310 47.9% 660 100.0%
405 43.5% 98 9.9% 421 46.7% 924 100.0%
129 45.1% 28 10.5% 119 44.4% 276 100.0%

        
7 30.4% 5 22.3% 11 47.3% 23 100.0%

1212 44.2% 283 10.2% 1231 45.5% 2726 100.0%
20 41.7% 8 21.8% 9 36.5% 37 100.0%
1 3.9% 2 38.4% 4 57.7% 7 100.0%
11 72.9% 1 7.7% 3 19.4% 15 100.0%
        

169 43.6% 37 9.4% 175 47.0% 381 100.0%
10 33.7% 5 17.9% 13 48.4% 28 100.0%
6 56.2%   5 43.8% 11 100.0%
  1 100.0%   1 100.0%

67 42.7% 7 4.5% 84 52.8% 158 100.0%

564 43.8% 137 10.6% 596 45.6% 1297 100.0%

368 46.2% 88 11.7% 334 42.1% 790 100.0%

60 44.4% 22 16.1% 43 39.5% 125 100.0%

7 41.6% 2 10.1% 8 48.3% 17 100.0%
        

969 43.8% 229 10.4% 1016 45.8% 2214 100.0%
198 45.7% 47 10.7% 191 43.5% 436 100.0%
67 54.0% 16 12.7% 42 33.3% 125 100.0%
17 51.9% 7 21.6% 9 26.4% 33 100.0%
        

479 44.8% 108 10.1% 480 45.1% 1067 100.0%

340 45.9% 80 11.3% 305 42.8% 725 100.0%

62 50.3% 20 14.8% 42 34.9% 124 100.0%
370 41.9% 91 10.1% 431 48.0% 892 100.0%

        
352 45.7% 81 10.4% 341 43.9% 774 100.0%
33 38.8% 13 14.9% 40 46.3% 86 100.0%
157 43.4% 40 11.8% 159 44.8% 356 100.0%

191 50.0% 36 9.4% 149 40.5% 376 100.0%

94 46.1% 20 9.6% 76 44.2% 190 100.0%
424 41.5% 109 10.1% 493 48.4% 1026 100.0%

        
123 56.1% 32 12.4% 72 31.5% 227 100.0%
80 47.8% 22 13.0% 65 39.3% 167 100.0%
167 42.5% 41 10.2% 184 47.2% 392 100.0%
610 43.7% 150 10.9% 627 45.3% 1387 100.0%
133 43.4% 25 8.4% 141 48.2% 299 100.0%
138 40.4% 29 8.1% 169 51.5% 336 100.0%

        
26 49.5% 6 11.4% 20 39.1% 52 100.0%

38 56.8% 8 9.9% 26 33.3% 72 100.0%

10 34.6% 7 27.7% 8 37.6% 25 100.0%
49 65.7% 11 11.0% 18 23.3% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums galvenokārt

darbojas?

nesvērts skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt

Rūpnieciskā īpašuma aizsardzība ir sarežģīts process

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
29



A4.4. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

120 4.2% 411 13.7% 550 19.3% 374 13.6% 1353 49.1% 2808 100.0%
            

74 5.2% 228 15.2% 291 20.3% 180 13.3% 617 46.0% 1390 100.0%
12 2.5% 65 12.7% 95 19.8% 70 14.5% 241 50.6% 483 100.0%
6 2.6% 29 11.3% 46 21.4% 42 20.5% 95 44.2% 218 100.0%

12 4.7% 35 13.3% 42 15.7% 35 13.6% 148 52.7% 272 100.0%
8 3.0% 36 13.0% 58 22.0% 33 12.5% 128 49.6% 263 100.0%
8 3.9% 18 9.2% 18 9.3% 14 7.3% 124 70.2% 182 100.0%
            

74 5.2% 228 15.2% 291 20.3% 180 13.3% 617 46.0% 1390 100.0%
13 3.7% 44 13.2% 55 16.3% 42 13.7% 169 53.1% 323 100.0%
18 3.4% 74 12.8% 108 19.7% 72 12.5% 284 51.6% 556 100.0%
15 2.6% 65 10.9% 96 17.8% 80 15.5% 283 53.2% 539 100.0%
            

103 4.0% 371 13.6% 504 19.2% 354 13.8% 1265 49.3% 2597 100.0%

9 9.2% 21 16.3% 30 24.5% 9 9.8% 43 40.2% 112 100.0%

8 5.2% 19 15.2% 16 15.8% 11 10.6% 45 53.2% 99 100.0%

            
13 3.9% 57 17.1% 74 20.6% 54 15.7% 151 42.6% 349 100.0%
27 4.5% 85 13.9% 123 20.3% 86 14.7% 278 46.6% 599 100.0%
25 3.7% 92 13.3% 127 19.2% 89 13.1% 327 50.7% 660 100.0%
39 4.3% 136 12.8% 173 18.2% 110 12.2% 466 52.4% 924 100.0%
16 5.4% 41 13.0% 53 19.0% 35 14.1% 131 48.5% 276 100.0%
            

  4 17.7% 4 16.9% 2 9.1% 13 56.3% 23 100.0%
114 4.2% 387 13.5% 534 19.3% 365 13.6% 1326 49.3% 2726 100.0%

4 4.6% 16 39.8% 6 17.2% 4 12.7% 7 25.7% 37 100.0%
1 3.9% 2 30.8% 1 11.5%   3 53.8% 7 100.0%
1 7.8% 2 15.5% 5 28.7% 3 18.3% 4 29.8% 15 100.0%
            

18 4.9% 56 14.4% 56 14.0% 49 12.9% 202 53.8% 381 100.0%
2 4.3% 4 13.5% 3 11.3% 3 11.2% 16 59.6% 28 100.0%

  1 10.7% 2 17.1% 2 20.2% 6 52.0% 11 100.0%
    1 100.0%     1 100.0%
9 5.9% 17 10.4% 32 20.1% 22 14.1% 78 49.5% 158 100.0%

43 3.3% 163 12.6% 253 19.4% 196 15.2% 642 49.5% 1297 100.0%

34 4.9% 139 16.3% 174 22.8% 85 10.6% 358 45.3% 790 100.0%

13 10.7% 29 17.8% 27 20.2% 16 13.2% 40 38.1% 125 100.0%

1 7.2% 2 14.4% 2 5.2% 1 7.1% 11 66.1% 17 100.0%

            
93 4.3% 287 13.0% 421 19.0% 309 13.9% 1104 49.9% 2214 100.0%
15 3.5% 79 18.3% 100 23.1% 51 11.6% 191 43.5% 436 100.0%
7 5.6% 33 26.4% 23 18.7% 12 9.8% 50 39.5% 125 100.0%
5 15.4% 12 37.1% 6 18.1% 2 6.1% 8 23.4% 33 100.0%
            

36 3.4% 140 13.0% 192 17.8% 175 16.4% 524 49.3% 1067 100.0%

35 5.1% 126 16.3% 157 21.4% 82 11.3% 325 45.9% 725 100.0%

8 6.6% 29 20.1% 29 22.5% 15 12.1% 43 38.8% 124 100.0%
41 4.5% 116 12.6% 172 19.6% 102 11.7% 461 51.6% 892 100.0%
            

28 3.7% 109 13.8% 144 17.7% 108 14.4% 385 50.4% 774 100.0%
5 5.9% 10 11.8% 11 13.3% 15 17.3% 45 51.7% 86 100.0%

16 4.2% 48 13.6% 65 18.3% 57 16.1% 170 47.7% 356 100.0%

16 4.6% 65 15.8% 83 22.4% 59 15.9% 153 41.2% 376 100.0%

13 6.2% 35 15.7% 50 27.2% 19 8.7% 73 42.1% 190 100.0%
42 4.1% 144 13.0% 197 19.4% 116 11.5% 527 52.0% 1026 100.0%
            

13 5.5% 54 22.8% 35 14.6% 33 13.7% 92 43.4% 227 100.0%
12 7.0% 23 14.9% 44 24.2% 19 11.6% 69 42.2% 167 100.0%
19 4.6% 43 11.0% 78 19.4% 40 10.1% 212 55.0% 392 100.0%
52 3.8% 208 13.7% 285 20.6% 202 14.9% 640 47.0% 1387 100.0%

11 4.2% 28 9.1% 58 18.4% 44 15.5% 158 52.9% 299 100.0%
13 3.6% 55 15.5% 50 14.6% 36 11.5% 182 54.9% 336 100.0%
            
3 8.5% 13 24.4% 10 17.3% 7 11.1% 19 38.6% 52 100.0%

2 2.3% 15 18.2% 9 12.2% 9 13.9% 37 53.5% 72 100.0%

1 1.0% 9 40.3% 4 15.5% 1 2.2% 10 41.1% 25 100.0%
7 7.6% 17 21.1% 12 14.8% 16 18.4% 26 38.0% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

Es zinu, kā rīkoties, lai aizsargātu savu rūpniecisko īpašumu

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību
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A4.4. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

531 18.0% 924 32.9% 1353 49.1% 2808 100.0%
        

302 20.4% 471 33.7% 617 46.0% 1390 100.0%
77 15.2% 165 34.3% 241 50.6% 483 100.0%
35 13.9% 88 41.9% 95 44.2% 218 100.0%
47 18.0% 77 29.3% 148 52.7% 272 100.0%
44 15.9% 91 34.5% 128 49.6% 263 100.0%
26 13.1% 32 16.7% 124 70.2% 182 100.0%
        

302 20.4% 471 33.7% 617 46.0% 1390 100.0%
57 16.9% 97 30.0% 169 53.1% 323 100.0%
92 16.2% 180 32.2% 284 51.6% 556 100.0%
80 13.5% 176 33.3% 283 53.2% 539 100.0%
        

474 17.6% 858 33.1% 1265 49.3% 2597 100.0%

30 25.5% 39 34.3% 43 40.2% 112 100.0%

27 20.4% 27 26.4% 45 53.2% 99 100.0%

        
70 21.0% 128 36.4% 151 42.6% 349 100.0%
112 18.4% 209 35.0% 278 46.6% 599 100.0%
117 17.0% 216 32.3% 327 50.7% 660 100.0%
175 17.1% 283 30.4% 466 52.4% 924 100.0%
57 18.4% 88 33.1% 131 48.5% 276 100.0%
        
4 17.7% 6 26.0% 13 56.3% 23 100.0%

501 17.7% 899 33.0% 1326 49.3% 2726 100.0%
20 44.4% 10 29.9% 7 25.7% 37 100.0%
3 34.7% 1 11.5% 3 53.8% 7 100.0%
3 23.2% 8 47.0% 4 29.8% 15 100.0%
        

74 19.4% 105 26.8% 202 53.8% 381 100.0%
6 17.8% 6 22.6% 16 59.6% 28 100.0%
1 10.7% 4 37.3% 6 52.0% 11 100.0%
  1 100.0%   1 100.0%

26 16.3% 54 34.2% 78 49.5% 158 100.0%

206 15.9% 449 34.6% 642 49.5% 1297 100.0%

173 21.2% 259 33.5% 358 45.3% 790 100.0%

42 28.5% 43 33.4% 40 38.1% 125 100.0%

3 21.6% 3 12.3% 11 66.1% 17 100.0%
        

380 17.3% 730 32.8% 1104 49.9% 2214 100.0%
94 21.8% 151 34.7% 191 43.5% 436 100.0%
40 32.0% 35 28.5% 50 39.5% 125 100.0%
17 52.4% 8 24.2% 8 23.4% 33 100.0%
        

176 16.4% 367 34.3% 524 49.3% 1067 100.0%

161 21.4% 239 32.8% 325 45.9% 725 100.0%

37 26.7% 44 34.6% 43 38.8% 124 100.0%
157 17.1% 274 31.2% 461 51.6% 892 100.0%

        
137 17.5% 252 32.2% 385 50.4% 774 100.0%
15 17.7% 26 30.6% 45 51.7% 86 100.0%
64 17.9% 122 34.5% 170 47.7% 356 100.0%

81 20.4% 142 38.3% 153 41.2% 376 100.0%

48 21.9% 69 36.0% 73 42.1% 190 100.0%
186 17.1% 313 30.9% 527 52.0% 1026 100.0%

        
67 28.3% 68 28.3% 92 43.4% 227 100.0%
35 21.9% 63 35.9% 69 42.2% 167 100.0%
62 15.6% 118 29.4% 212 55.0% 392 100.0%
260 17.5% 487 35.5% 640 47.0% 1387 100.0%
39 13.3% 102 33.9% 158 52.9% 299 100.0%
68 19.1% 86 26.1% 182 54.9% 336 100.0%
        

16 32.9% 17 28.4% 19 38.6% 52 100.0%

17 20.5% 18 26.0% 37 53.5% 72 100.0%

10 41.3% 5 17.6% 10 41.1% 25 100.0%
24 28.8% 28 33.2% 26 38.0% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums galvenokārt

darbojas?

nesvērts skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt

Es zinu, kā rīkoties, lai aizsargātu savu rūpniecisko īpašumu

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību
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A5. Vai Jums pieder tiesības uz:

77 2.6% 377 10.9% 84 2.6% 25 .9% 2346 86.1% 2808 103.0%
            

42 2.9% 227 12.8% 45 2.6% 15 1.0% 1114 83.7% 1390 103.0%
12 2.1% 60 10.4% 12 2.5% 3 .5% 411 87.1% 483 102.6%
3 1.2% 17 6.5% 4 1.6% 2 .8% 196 91.5% 218 101.5%
7 2.7% 25 7.6% 12 4.1% 2 .9% 240 89.9% 272 105.1%
7 2.2% 31 10.0% 9 3.4% 2 .9% 224 87.1% 263 103.5%
6 3.0% 17 7.4% 2 1.0% 1 .7% 161 90.5% 182 102.6%
            

42 2.9% 227 12.8% 45 2.6% 15 1.0% 1114 83.7% 1390 103.0%
9 2.1% 38 9.4% 10 3.0% 2 .7% 276 87.9% 323 103.0%

13 2.2% 60 9.5% 14 2.1% 2 .4% 485 88.7% 556 102.9%
13 2.3% 52 7.9% 15 2.9% 6 1.0% 471 89.0% 539 103.2%
            

63 2.3% 310 10.0% 72 2.4% 20 .8% 2213 87.0% 2597 102.6%

9 8.0% 37 25.0% 8 6.2% 1 .6% 69 70.8% 112 110.6%

5 3.8% 30 23.1% 4 3.8% 4 3.7% 64 73.0% 99 107.4%

            
14 4.0% 49 13.6% 13 3.5% 2 .6% 291 83.9% 349 105.5%
17 2.7% 61 9.0% 17 2.5% 3 .4% 523 88.4% 599 103.1%
17 2.5% 71 9.3% 22 3.6% 6 1.0% 564 86.9% 660 103.2%
19 1.7% 127 10.7% 16 1.0% 11 1.0% 773 86.9% 924 101.3%
10 3.4% 69 18.8% 16 4.7% 3 1.7% 195 76.7% 276 105.3%
            
1 4.6% 2 9.1% 1 4.6% 1 4.6% 19 81.7% 23 104.6%

71 2.5% 352 10.8% 74 2.5% 23 .8% 2296 86.4% 2726 102.9%
5 14.3% 19 36.6% 8 16.9% 1 6.2% 14 49.3% 37 123.3%
  3 34.7%     4 65.3% 7 100.0%
  1 7.7% 1 6.7%   13 85.7% 15 100.0%
            
8 2.3% 33 7.0% 7 1.7% 2 .6% 339 90.5% 381 102.1%
2 7.6% 6 19.4% 1 3.8%   21 76.9% 28 107.6%
  1 10.8%     10 89.2% 11 100.0%
1 100.0%         1 100.0%
4 2.6% 8 5.2% 5 3.2% 2 1.1% 142 89.7% 158 101.8%

31 2.4% 109 8.4% 29 2.2% 13 1.0% 1149 88.6% 1297 102.6%

22 2.6% 152 16.8% 30 3.6% 6 .7% 617 80.6% 790 104.3%

9 4.6% 67 49.0% 12 5.6% 2 1.7% 52 47.5% 125 108.5%

  1 7.1%     16 92.9% 17 100.0%
            

54 2.5% 193 8.8% 53 2.4% 18 .8% 1956 88.2% 2214 102.7%
13 3.1% 109 25.7% 16 3.7% 6 1.4% 312 70.8% 436 104.8%
6 4.4% 53 42.9% 9 7.1% 1 .8% 69 54.8% 125 110.2%
4 12.3% 22 67.4% 6 18.6%   9 26.5% 33 124.7%
            

23 2.2% 75 6.8% 20 1.8% 11 1.0% 956 89.6% 1067 101.6%

20 2.4% 138 16.6% 31 3.9% 8 1.1% 565 80.6% 725 104.6%

7 3.7% 61 49.3% 10 5.3% 2 1.7% 57 47.3% 124 107.3%
27 3.0% 103 10.0% 23 2.5% 4 .4% 768 87.6% 892 103.5%
            

21 2.7% 88 9.5% 20 2.3% 6 .8% 665 87.7% 774 103.0%
3 3.0% 5 6.1% 2 2.5%   77 89.5% 86 101.1%
9 2.4% 33 9.0% 8 2.3% 2 .6% 312 87.9% 356 102.1%

6 1.1% 52 11.1% 11 2.6% 7 1.9% 311 85.3% 376 101.9%

10 4.3% 65 28.5% 9 4.2% 4 2.3% 118 68.7% 190 108.0%
28 2.8% 134 11.1% 34 2.7% 6 .6% 863 86.2% 1026 103.4%
            

16 7.5% 58 20.5% 16 5.7% 1 .3% 158 74.8% 227 108.8%
5 2.2% 38 18.1% 7 3.5% 2 1.2% 124 78.6% 167 103.7%
6 1.5% 49 11.1% 8 1.6%   336 87.3% 392 101.4%

32 2.3% 167 10.2% 36 2.4% 16 1.1% 1178 86.7% 1387 102.7%
7 2.2% 23 5.5% 4 1.1% 1 .1% 269 92.4% 299 101.3%

11 3.0% 42 9.9% 13 3.9% 5 1.4% 281 86.4% 336 104.6%
            
3 7.8% 8 15.6% 4 7.9% 1 1.4% 40 76.6% 52 109.3%

5 6.3% 13 14.7% 2 2.4%   57 82.4% 72 105.9%

1 1.8% 12 30.8% 2 3.1%   13 69.2% 25 104.9%
7 9.8% 25 26.2% 8 7.9%   48 68.2% 78 112.1%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

Patentu (t. i., tiesības
uz izgudrojuma
aizsardzības

apliecinājumu)

nesvērts
skaits rindu %

Preču zīmi (t. i., tiesības
uz apzīmējumu, kas
palīdz atšķirt viena

uzņēmuma
preci/pakalpojumu no

citiem)

nesvērts
skaits rindu %

Dizainparaugu (t. i.,
tiesības uz rūpniecisku

vai amatniecisku
priekšmetu ārējo

izskatu)

nesvērts
skaits rindu %

Citas

nesvērts
skaits rindu %

Nepieder neviens no
rūpnieciskā īpašuma

objektiem

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A6. Vai Jūs / Jūsu uzņēmums pēdējo 3 gadu laikā ir pieteicies kāda rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas procesam Patentu valdē

112 3.0% 2587 93.4% 109 3.6% 2808 100.0%
        

69 3.7% 1254 91.9% 67 4.5% 1390 100.0%
13 2.2% 454 94.8% 16 3.0% 483 100.0%
5 1.5% 209 97.1% 4 1.5% 218 100.0%
8 2.0% 255 95.1% 9 2.9% 272 100.0%
10 3.3% 249 95.2% 4 1.5% 263 100.0%
7 1.9% 166 93.5% 9 4.6% 182 100.0%
        

69 3.7% 1254 91.9% 67 4.5% 1390 100.0%
13 2.5% 297 94.0% 13 3.5% 323 100.0%
16 2.2% 527 95.5% 13 2.2% 556 100.0%
14 1.9% 509 95.2% 16 2.8% 539 100.0%
        

93 2.7% 2415 93.9% 89 3.3% 2597 100.0%

10 7.0% 90 82.8% 12 10.2% 112 100.0%

9 5.8% 82 88.6% 8 5.6% 99 100.0%

        
14 4.0% 317 91.3% 18 4.7% 349 100.0%
18 2.6% 555 93.2% 26 4.2% 599 100.0%
17 2.3% 630 95.9% 13 1.8% 660 100.0%
38 2.6% 844 93.1% 42 4.3% 924 100.0%
25 6.2% 241 90.4% 10 3.5% 276 100.0%
        
  23 100.0%   23 100.0%

105 3.0% 2516 93.4% 105 3.6% 2726 100.0%
7 8.4% 28 84.6% 2 7.0% 37 100.0%
  6 96.1% 1 3.9% 7 100.0%
  14 92.2% 1 7.8% 15 100.0%
        

13 2.8% 344 91.0% 24 6.3% 381 100.0%
  27 99.5% 1 .5% 28 100.0%
  11 100.0%   11 100.0%
1 100.0%     1 100.0%
1 .7% 150 94.7% 7 4.6% 158 100.0%

25 1.9% 1234 95.3% 38 2.8% 1297 100.0%

48 5.1% 716 91.6% 26 3.3% 790 100.0%

24 15.9% 89 75.6% 12 8.5% 125 100.0%

  16 92.9% 1 7.1% 17 100.0%
        

47 2.1% 2094 94.5% 73 3.4% 2214 100.0%
37 8.6% 374 85.5% 25 5.9% 436 100.0%
18 14.5% 101 80.5% 6 5.0% 125 100.0%
10 30.7% 18 54.2% 5 15.0% 33 100.0%
        

17 1.4% 1026 96.2% 24 2.4% 1067 100.0%

41 4.6% 666 92.9% 18 2.5% 725 100.0%

23 18.7% 94 75.9% 7 5.4% 124 100.0%
31 2.8% 801 91.2% 60 5.9% 892 100.0%
        

21 2.0% 731 95.3% 22 2.7% 774 100.0%
2 2.3% 82 95.1% 2 2.5% 86 100.0%
12 3.1% 340 95.7% 4 1.2% 356 100.0%

13 2.4% 355 95.8% 8 1.8% 376 100.0%

19 6.5% 164 89.3% 7 4.1% 190 100.0%
45 3.4% 915 90.6% 66 6.0% 1026 100.0%
        

25 8.1% 198 90.3% 4 1.7% 227 100.0%
13 5.8% 147 90.5% 7 3.7% 167 100.0%
14 2.6% 367 94.6% 11 2.8% 392 100.0%
42 2.5% 1287 93.6% 58 3.9% 1387 100.0%
4 .9% 286 96.4% 9 2.7% 299 100.0%
14 2.8% 302 91.7% 20 5.6% 336 100.0%
        
3 5.2% 49 94.8%   52 100.0%

5 5.4% 65 92.6% 2 2.0% 72 100.0%

8 18.1% 16 76.8% 1 5.1% 25 100.0%
9 9.6% 68 88.9% 1 1.5% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums galvenokārt

darbojas?

nesvērts skaits rindu %

Jā

nesvērts skaits rindu %

Nē

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A7.1. Cik lielā mērā Jūs esat vai neesat apmierināts/-a ar šādiem rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas procesa aspektiem Patentu valdē?

28 25.6% 51 46.3% 16 14.0% 5 3.7% 12 10.4% 112 100.0%
            

20 28.5% 29 43.7% 10 15.0% 3 3.2% 7 9.5% 69 100.0%
2 21.2% 8 52.3%   1 10.6% 2 15.9% 13 100.0%
2 29.1% 3 70.9%       5 100.0%
1 10.7% 4 64.6% 2 17.7%   1 6.9% 8 100.0%
2 26.2% 3 23.8% 3 30.4%   2 19.6% 10 100.0%
1 11.0% 4 67.1% 1 17.0% 1 5.0%   7 100.0%
            

20 28.5% 29 43.7% 10 15.0% 3 3.2% 7 9.5% 69 100.0%
1 5.0% 8 65.7% 2 11.2% 1 2.3% 1 15.8% 13 100.0%
3 22.2% 9 49.1% 2 15.6% 1 10.2% 1 2.8% 16 100.0%
4 29.3% 5 42.4% 2 8.8%   3 19.6% 14 100.0%
            

23 26.3% 42 44.2% 15 15.4% 4 4.1% 9 9.9% 93 100.0%

4 33.4% 5 57.8% 1 8.8%     10 100.0%

1 3.6% 4 60.1%   1 3.5% 3 32.7% 9 100.0%

            
7 44.5% 3 24.6% 1 8.2% 1 8.2% 2 14.4% 14 100.0%
5 32.0% 7 35.2% 5 25.6% 1 7.2%   18 100.0%
5 27.3% 9 58.3% 2 10.7%   1 3.7% 17 100.0%
9 19.1% 17 48.1% 4 10.3% 2 2.4% 6 20.0% 38 100.0%
2 5.9% 15 66.4% 4 16.3% 1 1.3% 3 10.1% 25 100.0%
            

26 25.4% 46 45.9% 16 14.3% 5 3.8% 12 10.6% 105 100.0%
2 34.0% 5 66.0%       7 100.0%
            
1 10.5% 8 64.5% 1 10.5%   3 14.5% 13 100.0%
    1 100.0%     1 100.0%
1 100.0%         1 100.0%

6 22.2% 10 41.2% 4 15.6% 1 4.4% 4 16.6% 25 100.0%

13 28.5% 25 50.4% 5 12.0% 2 4.6% 3 4.5% 48 100.0%

7 35.9% 8 31.9% 5 17.5% 2 3.8% 2 10.9% 24 100.0%

            
13 27.8% 21 45.0% 7 14.5% 2 4.4% 4 8.3% 47 100.0%
6 16.1% 20 54.0% 5 13.7%   6 16.3% 37 100.0%
7 40.0% 6 33.6% 2 9.5% 1 5.9% 2 10.9% 18 100.0%
2 20.1% 4 39.8% 2 20.1% 2 19.9%   10 100.0%
            
3 16.0% 9 53.7% 1 7.1% 1 7.1% 3 16.0% 17 100.0%

10 26.2% 21 49.6% 5 13.1% 2 5.4% 3 5.7% 41 100.0%

7 32.0% 7 29.0% 4 21.1% 2 3.2% 3 14.7% 23 100.0%
8 28.5% 14 44.8% 6 16.5%   3 10.2% 31 100.0%
            
5 29.4% 11 43.3% 1 2.0% 1 7.2% 3 18.0% 21 100.0%
1 53.9% 1 46.1%       2 100.0%
1 10.2% 9 69.3% 2 20.4%     12 100.0%

3 24.9% 3 16.9% 4 40.8%   3 17.4% 13 100.0%

6 30.1% 5 26.2% 3 12.0% 3 21.4% 2 10.3% 19 100.0%
12 26.3% 22 51.8% 6 12.2% 1 .5% 4 9.2% 45 100.0%
            
6 19.3% 15 61.4% 1 2.0%   3 17.3% 25 100.0%
5 36.0% 4 36.4% 2 9.4%   2 18.1% 13 100.0%
4 38.0% 2 15.6% 4 27.6% 1 1.7% 3 17.2% 14 100.0%
8 19.9% 24 53.3% 7 18.6% 1 3.2% 2 4.9% 42 100.0%
1 46.7% 1 23.3%   1 15.0% 1 15.0% 4 100.0%
4 27.0% 5 46.1% 2 8.3% 2 15.0% 1 3.6% 14 100.0%
            
  3 100.0%       3 100.0%

1 15.4% 2 46.8% 1 9.2%   1 28.6% 5 100.0%

3 33.4% 5 66.6%       8 100.0%
2 20.9% 5 52.7%     2 26.5% 9 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi apmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk apmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk
neapmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi
neapmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

Ātrums

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: respondenti, kuru uzņēmums pēdējo 3 gadu laikā ir pieteicies kāda rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas procesam Patentu valdē, n=112

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A7.1. Cik lielā mērā Jūs esat vai neesat apmierināts/-a ar šādiem rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas procesa aspektiem Patentu valdē?

79 71.9% 21 17.7% 12 10.4% 112 100.0%
        

49 72.2% 13 18.2% 7 9.5% 69 100.0%
10 73.5% 1 10.6% 2 15.9% 13 100.0%
5 100.0%     5 100.0%
5 75.4% 2 17.7% 1 6.9% 8 100.0%
5 50.0% 3 30.4% 2 19.6% 10 100.0%
5 78.0% 2 22.0%   7 100.0%
        

49 72.2% 13 18.2% 7 9.5% 69 100.0%
9 70.7% 3 13.5% 1 15.8% 13 100.0%

12 71.3% 3 25.9% 1 2.8% 16 100.0%
9 71.7% 2 8.8% 3 19.6% 14 100.0%
        

65 70.6% 19 19.6% 9 9.9% 93 100.0%

9 91.2% 1 8.8%   10 100.0%

5 63.8% 1 3.5% 3 32.7% 9 100.0%

        
10 69.1% 2 16.5% 2 14.4% 14 100.0%
12 67.2% 6 32.8%   18 100.0%
14 85.6% 2 10.7% 1 3.7% 17 100.0%
26 67.2% 6 12.8% 6 20.0% 38 100.0%
17 72.3% 5 17.6% 3 10.1% 25 100.0%
        

72 71.3% 21 18.1% 12 10.6% 105 100.0%
7 100.0%     7 100.0%
        
9 75.0% 1 10.5% 3 14.5% 13 100.0%
  1 100.0%   1 100.0%
1 100.0%     1 100.0%

16 63.4% 5 20.0% 4 16.6% 25 100.0%

38 78.9% 7 16.6% 3 4.5% 48 100.0%

15 67.8% 7 21.3% 2 10.9% 24 100.0%

        
34 72.8% 9 18.9% 4 8.3% 47 100.0%
26 70.1% 5 13.7% 6 16.3% 37 100.0%
13 73.7% 3 15.4% 2 10.9% 18 100.0%
6 60.0% 4 40.0%   10 100.0%
        

12 69.7% 2 14.2% 3 16.0% 17 100.0%

31 75.8% 7 18.5% 3 5.7% 41 100.0%

14 61.0% 6 24.3% 3 14.7% 23 100.0%
22 73.3% 6 16.5% 3 10.2% 31 100.0%
        

16 72.7% 2 9.2% 3 18.0% 21 100.0%
2 100.0%     2 100.0%

10 79.6% 2 20.4%   12 100.0%

6 41.8% 4 40.8% 3 17.4% 13 100.0%

11 56.3% 6 33.4% 2 10.3% 19 100.0%
34 78.1% 7 12.7% 4 9.2% 45 100.0%
        

21 80.8% 1 2.0% 3 17.3% 25 100.0%
9 72.5% 2 9.4% 2 18.1% 13 100.0%
6 53.6% 5 29.2% 3 17.2% 14 100.0%

32 73.2% 8 21.9% 2 4.9% 42 100.0%
2 70.0% 1 15.0% 1 15.0% 4 100.0%
9 73.1% 4 23.3% 1 3.6% 14 100.0%
        
3 100.0%     3 100.0%

3 62.1% 1 9.2% 1 28.6% 5 100.0%

8 100.0%     8 100.0%
7 73.5%   2 26.5% 9 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts skaits rindu %

Apmierināts

nesvērts skaits rindu %

Neapmierināts

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt

Ātrums

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: respondenti, kuru uzņēmums pēdējo 3 gadu laikā ir pieteicies kāda rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas procesam Patentu valdē, n=112

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A7.2. Cik lielā mērā Jūs esat vai neesat apmierināts/-a ar šādiem rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas procesa aspektiem Patentu valdē?

22 22.0% 52 46.4% 19 17.8% 6 5.1% 13 8.7% 112 100.0%
            

16 24.6% 33 46.5% 11 17.2% 3 4.4% 6 7.3% 69 100.0%
2 21.2% 6 38.3% 2 21.2% 1 10.6% 2 8.7% 13 100.0%
  4 82.3%     1 17.7% 5 100.0%
1 10.7% 4 64.6% 1 6.9% 1 10.7% 1 6.9% 8 100.0%
3 30.4% 3 32.7% 3 23.8%   1 13.1% 10 100.0%
  2 45.1% 2 34.0% 1 5.0% 2 15.9% 7 100.0%
            

16 24.6% 33 46.5% 11 17.2% 3 4.4% 6 7.3% 69 100.0%
  6 54.0% 3 16.1% 3 24.9% 1 5.0% 13 100.0%
2 18.0% 8 52.1% 2 18.0%   4 11.8% 16 100.0%
4 29.1% 5 33.6% 3 22.3%   2 15.0% 14 100.0%
            

19 22.8% 41 43.7% 18 19.9% 5 5.7% 10 7.9% 93 100.0%

3 28.9% 6 62.4% 1 8.8%     10 100.0%

  5 63.8%   1 3.5% 3 32.7% 9 100.0%

            
3 20.6% 7 52.6% 2 12.3%   2 14.4% 14 100.0%
5 32.0% 8 37.0% 5 30.9%     18 100.0%
5 27.3% 9 62.1%   2 6.9% 1 3.7% 17 100.0%
7 16.6% 16 37.8% 9 25.9% 2 10.3% 4 9.4% 38 100.0%
2 13.8% 12 47.4% 3 15.0% 2 5.9% 6 18.0% 25 100.0%
            

22 22.4% 46 45.6% 19 18.2% 6 5.2% 12 8.6% 105 100.0%
  6 89.5%     1 10.5% 7 100.0%
            
1 10.5% 7 61.2% 2 14.5%   3 13.8% 13 100.0%
    1 100.0%     1 100.0%
  1 100.0%       1 100.0%

6 24.4% 11 44.6% 4 14.4% 2 8.8% 2 7.8% 25 100.0%

11 23.5% 20 40.9% 9 23.6% 3 5.0% 5 7.0% 48 100.0%

4 27.6% 13 50.2% 3 7.6% 1 1.9% 3 12.8% 24 100.0%

            
12 25.6% 22 46.7% 9 19.4% 2 4.4% 2 3.9% 47 100.0%
4 10.9% 18 48.4% 6 16.2% 3 8.1% 6 16.4% 37 100.0%
6 33.9% 6 34.1% 2 9.5%   4 22.5% 18 100.0%
  6 60.2% 2 20.1% 1 9.8% 1 9.8% 10 100.0%
            
2 12.5% 8 48.4% 4 23.1% 1 7.1% 2 8.9% 17 100.0%

9 24.5% 17 40.1% 9 24.1% 3 5.9% 3 5.4% 41 100.0%

5 26.7% 10 41.1% 3 14.4% 1 1.6% 4 16.3% 23 100.0%
6 23.3% 17 54.2% 3 9.0% 1 4.5% 4 9.0% 31 100.0%
            
4 27.1% 11 42.1% 3 12.8% 2 14.4% 1 3.6% 21 100.0%
1 53.9% 1 46.1%       2 100.0%
  8 64.4% 3 30.5% 1 5.1%   12 100.0%

1 13.7% 4 31.7% 4 30.4% 1 6.8% 3 17.4% 13 100.0%

6 32.4% 5 28.0% 4 24.4% 2 8.4% 2 6.8% 19 100.0%
10 24.5% 23 50.3% 5 12.6%   7 12.7% 45 100.0%
            
4 14.2% 14 58.9% 3 9.0% 1 8.1% 3 9.9% 25 100.0%
4 34.3% 3 18.2% 4 29.4% 1 12.2% 1 6.0% 13 100.0%
3 26.5% 6 48.9% 2 7.4%   3 17.2% 14 100.0%
7 18.3% 22 49.8% 8 22.9% 2 3.0% 3 6.0% 42 100.0%
2 61.7%     1 23.3% 1 15.0% 4 100.0%
2 19.5% 7 53.4% 2 16.3% 1 1.9% 2 8.9% 14 100.0%
            
  2 82.7%     1 17.3% 3 100.0%

1 9.2% 2 52.9% 1 9.2%   1 28.6% 5 100.0%

1 16.0% 5 60.5% 1 18.2%   1 5.3% 8 100.0%
2 20.9% 5 52.7% 1 7.3% 1 19.2%   9 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi apmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk apmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk
neapmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi
neapmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

Izmaksas

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: respondenti, kuru uzņēmums pēdējo 3 gadu laikā ir pieteicies kāda rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas procesam Patentu valdē, n=112

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
36



A7.2. Cik lielā mērā Jūs esat vai neesat apmierināts/-a ar šādiem rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas procesa aspektiem Patentu valdē?

74 68.4% 25 23.0% 13 8.7% 112 100.0%
        

49 71.0% 14 21.6% 6 7.3% 69 100.0%
8 59.5% 3 31.8% 2 8.7% 13 100.0%
4 82.3%   1 17.7% 5 100.0%
5 75.4% 2 17.7% 1 6.9% 8 100.0%
6 63.1% 3 23.8% 1 13.1% 10 100.0%
2 45.1% 3 39.0% 2 15.9% 7 100.0%
        

49 71.0% 14 21.6% 6 7.3% 69 100.0%
6 54.0% 6 41.0% 1 5.0% 13 100.0%

10 70.2% 2 18.0% 4 11.8% 16 100.0%
9 62.7% 3 22.3% 2 15.0% 14 100.0%
        

60 66.5% 23 25.6% 10 7.9% 93 100.0%

9 91.2% 1 8.8%   10 100.0%

5 63.8% 1 3.5% 3 32.7% 9 100.0%

        
10 73.2% 2 12.3% 2 14.4% 14 100.0%
13 69.1% 5 30.9%   18 100.0%
14 89.3% 2 6.9% 1 3.7% 17 100.0%
23 54.4% 11 36.2% 4 9.4% 38 100.0%
14 61.2% 5 20.9% 6 18.0% 25 100.0%
        

68 68.0% 25 23.4% 12 8.6% 105 100.0%
6 89.5%   1 10.5% 7 100.0%
        
8 71.7% 2 14.5% 3 13.8% 13 100.0%
  1 100.0%   1 100.0%
1 100.0%     1 100.0%

17 69.0% 6 23.2% 2 7.8% 25 100.0%

31 64.4% 12 28.6% 5 7.0% 48 100.0%

17 77.8% 4 9.5% 3 12.8% 24 100.0%

        
34 72.2% 11 23.9% 2 3.9% 47 100.0%
22 59.3% 9 24.2% 6 16.4% 37 100.0%
12 68.0% 2 9.5% 4 22.5% 18 100.0%
6 60.2% 3 30.0% 1 9.8% 10 100.0%
        

10 60.9% 5 30.2% 2 8.9% 17 100.0%

26 64.6% 12 30.0% 3 5.4% 41 100.0%

15 67.7% 4 16.0% 4 16.3% 23 100.0%
23 77.5% 4 13.5% 4 9.0% 31 100.0%
        

15 69.2% 5 27.2% 1 3.6% 21 100.0%
2 100.0%     2 100.0%
8 64.4% 4 35.6%   12 100.0%

5 45.4% 5 37.3% 3 17.4% 13 100.0%

11 60.4% 6 32.8% 2 6.8% 19 100.0%
33 74.8% 5 12.6% 7 12.7% 45 100.0%
        

18 73.1% 4 17.1% 3 9.9% 25 100.0%
7 52.4% 5 41.6% 1 6.0% 13 100.0%
9 75.4% 2 7.4% 3 17.2% 14 100.0%

29 68.1% 10 25.9% 3 6.0% 42 100.0%
2 61.7% 1 23.3% 1 15.0% 4 100.0%
9 72.9% 3 18.1% 2 8.9% 14 100.0%
        
2 82.7%   1 17.3% 3 100.0%

3 62.1% 1 9.2% 1 28.6% 5 100.0%

6 76.5% 1 18.2% 1 5.3% 8 100.0%
7 73.5% 2 26.5%   9 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts skaits rindu %

Apmierināts

nesvērts skaits rindu %

Neapmierināts

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt

Izmaksas

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: respondenti, kuru uzņēmums pēdējo 3 gadu laikā ir pieteicies kāda rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas procesam Patentu valdē, n=112

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A7.3. Cik lielā mērā Jūs esat vai neesat apmierināts/-a ar šādiem rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas procesa aspektiem Patentu valdē?

23 24.0% 54 47.1% 20 18.1% 4 2.4% 11 8.4% 112 100.0%
            

15 24.6% 33 49.6% 14 16.7% 1 .7% 6 8.4% 69 100.0%
3 31.8% 6 31.1% 3 31.8%   1 5.3% 13 100.0%
1 11.4% 4 88.6%       5 100.0%
2 21.5% 3 53.9% 1 6.9% 1 10.7% 1 6.9% 8 100.0%
2 26.2% 4 28.0% 1 13.1% 1 13.1% 2 19.6% 10 100.0%
  4 56.0% 1 34.1% 1 5.0% 1 5.0% 7 100.0%
            

15 24.6% 33 49.6% 14 16.7% 1 .7% 6 8.4% 69 100.0%
1 6.8% 7 48.2% 3 35.8% 2 9.1%   13 100.0%
3 28.3% 8 41.6% 2 18.0% 1 7.8% 2 4.3% 16 100.0%
4 29.3% 6 39.2% 1 11.9%   3 19.6% 14 100.0%
            

19 25.1% 45 46.3% 17 17.7% 3 2.5% 9 8.4% 93 100.0%

3 27.8% 5 46.3% 2 25.9%     10 100.0%

1 3.6% 4 60.1% 1 12.4% 1 3.5% 2 20.3% 9 100.0%

            
5 36.9% 7 48.6%     2 14.4% 14 100.0%
5 32.0% 7 33.6% 6 34.4%     18 100.0%
4 24.9% 11 68.2% 1 3.7% 1 3.2%   17 100.0%
6 14.7% 17 40.5% 8 24.4% 2 5.6% 5 14.9% 38 100.0%
3 15.1% 12 48.2% 5 24.0% 1 1.3% 4 11.4% 25 100.0%
            

22 24.3% 49 46.5% 20 18.4% 4 2.4% 10 8.4% 105 100.0%
1 10.7% 5 78.8%     1 10.5% 7 100.0%
            
1 10.5% 7 61.1% 2 15.8% 1 3.4% 2 9.2% 13 100.0%
    1 100.0%     1 100.0%
1 100.0%         1 100.0%

6 24.4% 11 43.4% 4 16.6% 1 3.4% 3 12.2% 25 100.0%

10 24.5% 26 49.8% 8 19.7% 1 1.5% 3 4.5% 48 100.0%

5 29.8% 10 39.4% 5 16.2% 1 1.9% 3 12.8% 24 100.0%

            
14 30.0% 20 42.9% 9 19.4% 1 1.7% 3 6.1% 47 100.0%
4 10.5% 22 59.5% 5 14.2% 1 2.4% 5 13.4% 37 100.0%
4 22.5% 8 43.8% 3 16.8% 1 5.9% 2 10.9% 18 100.0%
1 10.1% 4 40.1% 3 30.2% 1 9.8% 1 9.8% 10 100.0%
            
2 12.5% 10 59.1% 2 10.6% 1 5.4% 2 12.5% 17 100.0%

8 22.9% 22 49.6% 7 20.1% 1 1.8% 3 5.7% 41 100.0%

4 23.3% 9 33.3% 5 25.6% 1 1.6% 4 16.3% 23 100.0%
9 32.9% 13 42.3% 6 17.5% 1 1.4% 2 5.8% 31 100.0%
            
5 30.2% 9 41.5% 5 18.7% 1 2.3% 1 7.2% 21 100.0%
1 53.9% 1 46.1%       2 100.0%
1 10.2% 9 69.5% 2 20.3%     12 100.0%

2 18.1% 7 50.9% 1 13.7%   3 17.4% 13 100.0%

3 15.9% 7 39.8% 4 23.6% 2 8.4% 3 12.4% 19 100.0%
11 27.2% 21 43.1% 8 18.0% 1 2.5% 4 9.2% 45 100.0%
            
5 16.9% 15 60.6% 2 12.1%   3 10.4% 25 100.0%
3 30.4% 5 34.2% 3 17.3%   2 18.1% 13 100.0%
4 38.0% 5 37.4% 3 13.1%   2 11.4% 14 100.0%
6 16.7% 22 49.6% 10 26.3% 2 2.5% 2 4.9% 42 100.0%
1 46.7% 1 23.3% 1 15.0%   1 15.0% 4 100.0%
4 35.9% 6 46.8% 1 1.9% 2 11.8% 1 3.6% 14 100.0%
            
  2 72.5% 1 27.5%     3 100.0%

  4 71.4%     1 28.6% 5 100.0%

3 33.4% 4 61.3%     1 5.3% 8 100.0%
2 22.9% 5 50.6% 1 19.2%   1 7.3% 9 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi apmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk apmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk
neapmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi
neapmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

Vienkāršums, saprotamība

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: respondenti, kuru uzņēmums pēdējo 3 gadu laikā ir pieteicies kāda rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas procesam Patentu valdē, n=112

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
38



A7.3. Cik lielā mērā Jūs esat vai neesat apmierināts/-a ar šādiem rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas procesa aspektiem Patentu valdē?

77 71.1% 24 20.4% 11 8.4% 112 100.0%
        

48 74.1% 15 17.4% 6 8.4% 69 100.0%
9 62.9% 3 31.8% 1 5.3% 13 100.0%
5 100.0%     5 100.0%
5 75.4% 2 17.7% 1 6.9% 8 100.0%
6 54.2% 2 26.2% 2 19.6% 10 100.0%
4 56.0% 2 39.1% 1 5.0% 7 100.0%
        

48 74.1% 15 17.4% 6 8.4% 69 100.0%
8 55.1% 5 44.9%   13 100.0%

11 69.8% 3 25.9% 2 4.3% 16 100.0%
10 68.5% 1 11.9% 3 19.6% 14 100.0%
        

64 71.3% 20 20.2% 9 8.4% 93 100.0%

8 74.1% 2 25.9%   10 100.0%

5 63.8% 2 15.9% 2 20.3% 9 100.0%

        
12 85.6%   2 14.4% 14 100.0%
12 65.6% 6 34.4%   18 100.0%
15 93.1% 2 6.9%   17 100.0%
23 55.2% 10 29.9% 5 14.9% 38 100.0%
15 63.3% 6 25.3% 4 11.4% 25 100.0%
        

71 70.8% 24 20.8% 10 8.4% 105 100.0%
6 89.5%   1 10.5% 7 100.0%
        
8 71.6% 3 19.2% 2 9.2% 13 100.0%
  1 100.0%   1 100.0%
1 100.0%     1 100.0%

17 67.8% 5 19.9% 3 12.2% 25 100.0%

36 74.3% 9 21.2% 3 4.5% 48 100.0%

15 69.2% 6 18.1% 3 12.8% 24 100.0%

        
34 72.8% 10 21.0% 3 6.1% 47 100.0%
26 70.0% 6 16.6% 5 13.4% 37 100.0%
12 66.3% 4 22.7% 2 10.9% 18 100.0%
5 50.1% 4 40.0% 1 9.8% 10 100.0%
        

12 71.6% 3 16.0% 2 12.5% 17 100.0%

30 72.5% 8 21.9% 3 5.7% 41 100.0%

13 56.6% 6 27.2% 4 16.3% 23 100.0%
22 75.3% 7 19.0% 2 5.8% 31 100.0%
        

14 71.7% 6 21.0% 1 7.2% 21 100.0%
2 100.0%     2 100.0%

10 79.7% 2 20.3%   12 100.0%

9 68.9% 1 13.7% 3 17.4% 13 100.0%

10 55.7% 6 32.0% 3 12.4% 19 100.0%
32 70.3% 9 20.5% 4 9.2% 45 100.0%
        

20 77.5% 2 12.1% 3 10.4% 25 100.0%
8 64.6% 3 17.3% 2 18.1% 13 100.0%
9 75.4% 3 13.1% 2 11.4% 14 100.0%

28 66.3% 12 28.8% 2 4.9% 42 100.0%
2 70.0% 1 15.0% 1 15.0% 4 100.0%

10 82.7% 3 13.7% 1 3.6% 14 100.0%
        
2 72.5% 1 27.5%   3 100.0%

4 71.4%   1 28.6% 5 100.0%

7 94.7%   1 5.3% 8 100.0%
7 73.5% 1 19.2% 1 7.3% 9 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts skaits rindu %

Apmierināts

nesvērts skaits rindu %

Neapmierināts

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt

Vienkāršums, saprotamība

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: respondenti, kuru uzņēmums pēdējo 3 gadu laikā ir pieteicies kāda rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas procesam Patentu valdē, n=112

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību
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A8. Vai rūpnieciskā īpašuma tiesību reģistrācija sekmēja Jūsu uzņēmējdarbības (komercdarbības) attīstību?

11 11.8% 32 25.1% 52 47.2% 17 15.9% 112 100.0%
          
6 12.2% 25 31.8% 27 39.9% 11 16.1% 69 100.0%
2 6.8% 1 1.5% 8 70.4% 2 21.2% 13 100.0%
    5 100.0%   5 100.0%
2 32.3% 2 17.7% 4 50.0%   8 100.0%
1 13.1% 3 30.4% 4 36.9% 2 19.6% 10 100.0%
  1 17.0% 4 61.1% 2 21.9% 7 100.0%
          
6 12.2% 25 31.8% 27 39.9% 11 16.1% 69 100.0%
1 6.8% 2 11.2% 7 56.1% 3 25.9% 13 100.0%
3 18.2% 1 7.8% 12 74.0%   16 100.0%
1 5.9% 4 19.6% 6 48.9% 3 25.5% 14 100.0%
          

10 12.9% 28 25.4% 41 46.1% 14 15.7% 93 100.0%

  3 32.0% 6 50.5% 1 17.6% 10 100.0%

1 12.3% 1 12.4% 5 59.3% 2 16.0% 9 100.0%

          
3 24.7% 3 18.5% 6 42.3% 2 14.4% 14 100.0%
1 3.6% 6 27.4% 10 61.8% 1 7.3% 18 100.0%
3 18.2% 4 26.2% 8 40.7% 2 14.9% 17 100.0%
2 6.5% 12 28.7% 15 35.4% 9 29.4% 38 100.0%
2 9.2% 7 22.2% 13 63.1% 3 5.5% 25 100.0%
          

10 11.8% 30 25.2% 50 47.5% 15 15.5% 105 100.0%
1 10.6% 2 21.4% 2 34.0% 2 34.0% 7 100.0%
          
3 31.6% 1 10.5% 2 8.6% 7 49.2% 13 100.0%
  1 100.0%     1 100.0%
1 100.0%       1 100.0%

2 7.2% 7 26.7% 11 45.1% 5 21.1% 25 100.0%

2 5.0% 14 26.5% 31 66.7% 1 1.8% 48 100.0%

3 15.2% 9 32.3% 8 37.8% 4 14.7% 24 100.0%

          
7 14.7% 9 18.9% 23 49.2% 8 17.2% 47 100.0%
3 8.1% 14 39.2% 15 39.3% 5 13.5% 37 100.0%
  5 27.2% 11 61.3% 2 11.5% 18 100.0%
1 10.0% 4 40.2% 3 29.7% 2 20.1% 10 100.0%
          
3 18.6% 4 18.8% 6 36.0% 4 26.6% 17 100.0%

3 10.0% 12 26.0% 22 54.2% 4 9.8% 41 100.0%

3 12.7% 8 37.4% 9 35.2% 3 14.7% 23 100.0%
2 9.0% 8 23.2% 15 51.5% 6 16.2% 31 100.0%
          
2 14.5% 5 17.0% 10 48.2% 4 20.3% 21 100.0%
1 46.1%     1 53.9% 2 100.0%
2 20.4% 2 15.3% 6 49.0% 2 15.2% 12 100.0%

1 6.8% 5 31.5% 5 41.2% 2 20.5% 13 100.0%

2 8.4% 5 25.1% 11 60.9% 1 5.5% 19 100.0%
3 7.5% 15 32.2% 20 47.4% 7 12.9% 45 100.0%
          
2 9.3% 9 38.4% 8 23.2% 6 29.1% 25 100.0%
3 24.2% 3 21.6% 4 30.0% 3 24.3% 13 100.0%
1 11.5% 6 26.2% 7 62.3%   14 100.0%
4 10.8% 11 20.4% 21 52.4% 6 16.4% 42 100.0%
  1 46.7% 3 53.3%   4 100.0%
1 9.9% 2 19.5% 9 64.6% 2 6.0% 14 100.0%
          
  2 82.7%   1 17.3% 3 100.0%

  1 9.2% 2 24.6% 2 66.2% 5 100.0%

  1 12.0% 6 82.5% 1 5.4% 8 100.0%
2 22.2% 5 51.4%   2 26.5% 9 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums galvenokārt

darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

Ievērojami uzlaboja

nesvērts
skaits rindu %

Nedaudz uzlaboja

nesvērts
skaits rindu %

Neko nemainīja

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: respondenti, kuru uzņēmums pēdējo 3 gadu laikā ir pieteicies kāda rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas procesam Patentu valdē, n=112

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A9. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas saistībā ar preču zīmēm, to reģistrēšanu, ar tām saistītām tiesībām? Vai tās ir....

45 1.5% 193 6.3% 702 24.4% 781 27.8% 439 16.4% 648 23.6% 2808 100.0%
              

30 2.0% 120 7.9% 372 25.8% 362 26.2% 206 15.8% 300 22.5% 1390 100.0%
4 .7% 22 3.8% 128 26.0% 139 29.6% 77 16.6% 113 23.3% 483 100.0%
3 1.6% 12 4.7% 39 18.0% 77 36.5% 49 22.0% 38 17.3% 218 100.0%
1 .2% 13 4.7% 63 23.1% 86 31.2% 40 15.3% 69 25.4% 272 100.0%
4 1.5% 15 5.3% 64 23.9% 76 28.6% 39 15.3% 65 25.4% 263 100.0%
3 1.1% 11 5.0% 36 17.5% 41 22.2% 28 17.9% 63 36.3% 182 100.0%
              

30 2.0% 120 7.9% 372 25.8% 362 26.2% 206 15.8% 300 22.5% 1390 100.0%
3 .7% 21 5.9% 76 22.1% 87 26.1% 56 19.5% 80 25.7% 323 100.0%
6 .9% 28 4.3% 126 22.7% 169 30.2% 75 13.5% 152 28.3% 556 100.0%
6 1.1% 24 3.8% 128 23.5% 163 31.2% 102 19.3% 116 21.1% 539 100.0%
              

37 1.4% 167 6.0% 643 24.3% 740 28.3% 408 16.4% 602 23.6% 2597 100.0%

4 3.3% 19 14.5% 31 24.6% 26 24.4% 9 9.5% 23 23.6% 112 100.0%

4 2.1% 7 5.5% 28 28.2% 15 16.0% 22 24.6% 23 23.6% 99 100.0%

              
8 2.4% 26 7.5% 96 27.9% 112 31.7% 49 14.4% 58 16.2% 349 100.0%
8 1.4% 35 5.5% 153 24.9% 162 27.1% 107 18.7% 134 22.4% 599 100.0%
7 1.1% 54 8.0% 146 21.9% 178 27.0% 106 16.4% 169 25.6% 660 100.0%
9 .9% 59 5.1% 232 24.6% 268 28.9% 136 15.2% 220 25.3% 924 100.0%
13 3.6% 19 5.6% 75 24.6% 61 21.8% 41 17.9% 67 26.5% 276 100.0%
              
    6 25.8% 7 30.5% 6 26.8% 4 16.9% 23 100.0%

38 1.4% 181 6.2% 684 24.5% 769 28.1% 423 16.2% 631 23.6% 2726 100.0%
6 11.4% 10 23.9% 9 28.2% 3 4.4% 3 9.7% 6 22.4% 37 100.0%
1 3.9% 1 13.4%   1 26.9% 3 51.8% 1 3.9% 7 100.0%
  1 3.9% 3 16.0% 1 7.6% 4 27.1% 6 45.4% 15 100.0%
              
9 2.6% 23 5.9% 99 25.8% 89 23.0% 54 14.3% 107 28.4% 381 100.0%
1 .5%   8 28.7% 6 22.4% 7 26.3% 6 22.0% 28 100.0%
  1 10.7% 3 28.0% 2 17.1% 2 18.7% 3 25.5% 11 100.0%
  1 100.0%         1 100.0%
3 1.9% 8 5.2% 31 19.7% 41 25.1% 30 19.4% 45 28.7% 158 100.0%

12 .9% 76 5.8% 302 23.3% 372 28.6% 227 17.7% 308 23.7% 1297 100.0%

12 1.5% 63 6.9% 213 26.7% 242 31.3% 103 14.1% 157 19.6% 790 100.0%

7 4.7% 20 16.7% 43 31.5% 27 21.0% 12 9.5% 16 16.6% 125 100.0%

1 7.2% 1 7.2% 3 13.0% 2 12.4% 4 24.4% 6 35.8% 17 100.0%
              

32 1.5% 126 5.8% 524 23.8% 620 27.8% 380 17.1% 532 24.0% 2214 100.0%
4 .9% 42 9.9% 124 28.8% 128 29.0% 46 10.3% 92 21.1% 436 100.0%
4 3.4% 16 12.8% 44 35.9% 28 22.6% 13 9.9% 20 15.4% 125 100.0%
5 15.4% 9 27.3% 10 30.1% 5 14.9%   4 12.3% 33 100.0%
              
9 .9% 61 5.7% 258 24.3% 309 28.7% 186 17.5% 244 23.0% 1067 100.0%

10 1.4% 58 7.3% 198 26.6% 219 30.1% 99 14.8% 141 19.8% 725 100.0%

5 4.0% 19 12.7% 41 35.0% 34 27.0% 9 7.1% 16 14.1% 124 100.0%
21 2.1% 55 5.9% 205 22.5% 219 25.2% 145 16.7% 247 27.6% 892 100.0%
              

10 1.2% 46 5.5% 203 26.0% 200 25.3% 133 17.7% 182 24.3% 774 100.0%
2 2.5% 3 3.3% 20 24.0% 20 22.5% 21 24.8% 20 22.9% 86 100.0%
4 1.2% 29 8.0% 85 23.7% 111 31.4% 51 14.5% 76 21.2% 356 100.0%

4 1.2% 26 6.6% 102 25.9% 112 30.1% 64 17.8% 68 18.4% 376 100.0%

3 .8% 21 8.9% 58 30.5% 60 32.7% 19 10.8% 29 16.4% 190 100.0%
22 1.9% 68 6.1% 234 22.2% 278 27.6% 151 15.5% 273 26.7% 1026 100.0%
              
8 3.4% 20 8.7% 63 28.2% 63 27.6% 39 17.5% 34 14.6% 227 100.0%
1 .7% 18 10.7% 46 25.1% 37 21.0% 25 16.9% 40 25.6% 167 100.0%
5 1.4% 22 5.5% 98 24.0% 114 28.9% 53 14.2% 100 26.0% 392 100.0%
21 1.5% 103 6.5% 347 24.4% 390 28.9% 225 16.6% 301 22.1% 1387 100.0%
4 1.1% 6 1.9% 62 20.7% 102 31.4% 56 21.1% 69 23.8% 299 100.0%
6 1.1% 24 6.1% 86 25.9% 75 22.5% 41 13.1% 104 31.2% 336 100.0%
              
2 5.0% 4 10.0% 10 18.1% 16 25.0% 16 33.4% 4 8.5% 52 100.0%

  2 1.5% 21 32.9% 19 28.9% 13 13.7% 17 23.0% 72 100.0%

1 1.0% 7 27.8% 6 19.5% 4 19.6% 1 6.6% 6 25.5% 25 100.0%
5 6.1% 7 9.2% 26 32.9% 24 30.3% 9 13.6% 7 7.9% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

...ļoti labas

nesvērts
skaits rindu %

...drīzāk labas

nesvērts
skaits rindu %

...vidējas

nesvērts
skaits rindu %

...drīzāk sliktas

nesvērts
skaits rindu %

...ļoti sliktas

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību
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A9. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas saistībā ar preču zīmēm, to reģistrēšanu, ar tām saistītām tiesībām? Vai tās ir....

238 7.7% 702 24.4% 1220 44.2% 648 23.6% 2808 100.0%
          

150 9.8% 372 25.8% 568 41.9% 300 22.5% 1390 100.0%
26 4.5% 128 26.0% 216 46.1% 113 23.3% 483 100.0%
15 6.3% 39 18.0% 126 58.5% 38 17.3% 218 100.0%
14 4.9% 63 23.1% 126 46.5% 69 25.4% 272 100.0%
19 6.8% 64 23.9% 115 43.9% 65 25.4% 263 100.0%
14 6.0% 36 17.5% 69 40.1% 63 36.3% 182 100.0%
          

150 9.8% 372 25.8% 568 41.9% 300 22.5% 1390 100.0%
24 6.6% 76 22.1% 143 45.6% 80 25.7% 323 100.0%
34 5.2% 126 22.7% 244 43.8% 152 28.3% 556 100.0%
30 5.0% 128 23.5% 265 50.5% 116 21.1% 539 100.0%
          

204 7.4% 643 24.3% 1148 44.7% 602 23.6% 2597 100.0%

23 17.8% 31 24.6% 35 33.9% 23 23.6% 112 100.0%

11 7.5% 28 28.2% 37 40.6% 23 23.6% 99 100.0%

          
34 9.9% 96 27.9% 161 46.0% 58 16.2% 349 100.0%
43 6.9% 153 24.9% 269 45.8% 134 22.4% 599 100.0%
61 9.1% 146 21.9% 284 43.4% 169 25.6% 660 100.0%
68 6.0% 232 24.6% 404 44.1% 220 25.3% 924 100.0%
32 9.1% 75 24.6% 102 39.7% 67 26.5% 276 100.0%
          
  6 25.8% 13 57.3% 4 16.9% 23 100.0%

219 7.6% 684 24.5% 1192 44.3% 631 23.6% 2726 100.0%
16 35.3% 9 28.2% 6 14.1% 6 22.4% 37 100.0%
2 17.3%   4 78.8% 1 3.9% 7 100.0%
1 3.9% 3 16.0% 5 34.7% 6 45.4% 15 100.0%
          

32 8.5% 99 25.8% 143 37.3% 107 28.4% 381 100.0%
1 .5% 8 28.7% 13 48.8% 6 22.0% 28 100.0%
1 10.7% 3 28.0% 4 35.9% 3 25.5% 11 100.0%
1 100.0%       1 100.0%
11 7.1% 31 19.7% 71 44.5% 45 28.7% 158 100.0%

88 6.8% 302 23.3% 599 46.3% 308 23.7% 1297 100.0%

75 8.4% 213 26.7% 345 45.3% 157 19.6% 790 100.0%

27 21.4% 43 31.5% 39 30.5% 16 16.6% 125 100.0%

2 14.4% 3 13.0% 6 36.8% 6 35.8% 17 100.0%
          

158 7.2% 524 23.8% 1000 45.0% 532 24.0% 2214 100.0%
46 10.8% 124 28.8% 174 39.3% 92 21.1% 436 100.0%
20 16.2% 44 35.9% 41 32.5% 20 15.4% 125 100.0%
14 42.7% 10 30.1% 5 14.9% 4 12.3% 33 100.0%
          

70 6.5% 258 24.3% 495 46.2% 244 23.0% 1067 100.0%

68 8.7% 198 26.6% 318 44.9% 141 19.8% 725 100.0%

24 16.7% 41 35.0% 43 34.1% 16 14.1% 124 100.0%
76 8.0% 205 22.5% 364 41.9% 247 27.6% 892 100.0%
          

56 6.7% 203 26.0% 333 43.0% 182 24.3% 774 100.0%
5 5.8% 20 24.0% 41 47.2% 20 22.9% 86 100.0%
33 9.2% 85 23.7% 162 45.9% 76 21.2% 356 100.0%

30 7.7% 102 25.9% 176 47.9% 68 18.4% 376 100.0%

24 9.7% 58 30.5% 79 43.5% 29 16.4% 190 100.0%
90 8.0% 234 22.2% 429 43.1% 273 26.7% 1026 100.0%
          

28 12.1% 63 28.2% 102 45.1% 34 14.6% 227 100.0%
19 11.4% 46 25.1% 62 37.9% 40 25.6% 167 100.0%
27 6.9% 98 24.0% 167 43.1% 100 26.0% 392 100.0%
124 8.0% 347 24.4% 615 45.5% 301 22.1% 1387 100.0%
10 3.0% 62 20.7% 158 52.6% 69 23.8% 299 100.0%
30 7.2% 86 25.9% 116 35.7% 104 31.2% 336 100.0%
          
6 15.0% 10 18.1% 32 58.4% 4 8.5% 52 100.0%

2 1.5% 21 32.9% 32 42.6% 17 23.0% 72 100.0%

8 28.8% 6 19.5% 5 26.3% 6 25.5% 25 100.0%
12 15.3% 26 32.9% 33 43.9% 7 7.9% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

...labas

nesvērts
skaits rindu %

...vidējas

nesvērts
skaits rindu %

...sliktas

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
42



A10.1. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat sekojošiem apgalvojumiem par preču zīmēm?

1318 46.2% 833 29.6% 51 1.9% 18 .7% 588 21.6% 2808 100.0%
            

677 47.5% 409 29.4% 26 2.0% 11 .9% 267 20.3% 1390 100.0%
221 45.2% 148 31.1% 9 1.9% 2 .5% 103 21.3% 483 100.0%
100 46.7% 70 31.4% 2 1.0% 1 .5% 45 20.3% 218 100.0%
124 45.9% 80 30.4% 2 .4% 1 .4% 65 22.9% 272 100.0%
129 48.7% 79 29.3% 5 2.2% 1 .4% 49 19.4% 263 100.0%
67 35.9% 47 24.4% 7 3.9% 2 .7% 59 35.0% 182 100.0%
            

677 47.5% 409 29.4% 26 2.0% 11 .9% 267 20.3% 1390 100.0%
146 45.1% 87 26.6% 8 2.9% 4 1.1% 78 24.4% 323 100.0%
249 44.0% 167 29.7% 6 .9% 1 .2% 133 25.2% 556 100.0%
246 45.5% 170 31.9% 11 2.2% 2 .5% 110 20.0% 539 100.0%

            

1198 45.7% 775 29.6% 47 1.9% 17 .7% 560 22.0% 2597 100.0%

65 52.2% 33 33.1% 2 2.1%   12 12.5% 112 100.0%

55 54.5% 25 24.4% 2 1.9% 1 .2% 16 19.0% 99 100.0%

            
175 49.8% 109 31.2% 10 3.0% 4 1.2% 51 14.8% 349 100.0%
275 46.3% 184 30.4% 12 2.1% 3 .6% 125 20.7% 599 100.0%
312 46.7% 187 28.2% 12 1.7% 5 .9% 144 22.5% 660 100.0%
435 45.6% 273 29.7% 11 1.3% 3 .3% 202 23.1% 924 100.0%
121 41.1% 80 28.6% 6 3.1% 3 1.2% 66 26.0% 276 100.0%

            
10 44.4% 5 21.0% 1 4.5% 1 4.6% 6 25.5% 23 100.0%

1274 46.2% 812 29.7% 50 1.9% 17 .7% 573 21.5% 2726 100.0%
23 50.1% 10 32.6%     4 17.3% 37 100.0%
2 15.4% 2 30.8%     3 53.8% 7 100.0%
9 55.1% 4 29.4%     2 15.5% 15 100.0%
            

172 44.1% 113 29.8% 6 1.7% 3 .8% 87 23.5% 381 100.0%
11 38.2% 8 28.6% 2 7.5% 2 7.6% 5 18.2% 28 100.0%
4 35.4% 3 29.7%     4 34.9% 11 100.0%
  1 100.0%       1 100.0%

72 45.5% 34 21.2% 2 1.4% 3 1.9% 47 30.1% 158 100.0%

598 46.0% 376 29.0% 27 2.0% 5 .4% 291 22.6% 1297 100.0%

370 47.5% 266 33.5% 11 1.7% 3 .4% 140 16.9% 790 100.0%

82 59.2% 29 27.4% 2 1.7% 1 .3% 11 11.4% 125 100.0%

9 56.5% 3 14.9% 1 7.2% 1 7.1% 3 14.3% 17 100.0%
            

1018 45.9% 651 29.4% 44 2.0% 16 .7% 485 22.0% 2214 100.0%
201 46.4% 142 32.5% 6 1.4% 1 .2% 86 19.5% 436 100.0%
73 59.0% 36 28.5% 1 .8%   15 11.6% 125 100.0%
26 78.4% 4 12.4%   1 3.0% 2 6.2% 33 100.0%
            

504 46.9% 305 28.7% 23 2.1% 8 .8% 227 21.6% 1067 100.0%

333 46.5% 245 33.3% 13 2.2% 3 .5% 131 17.5% 725 100.0%

79 59.5% 33 31.4% 2 1.7% 1 .3% 9 7.1% 124 100.0%
402 44.4% 250 28.2% 13 1.6% 6 .8% 221 25.1% 892 100.0%

            
371 47.4% 201 25.8% 17 2.2% 7 1.0% 178 23.6% 774 100.0%
39 45.6% 27 31.5% 3 3.2% 2 2.5% 15 17.2% 86 100.0%
161 45.2% 116 32.4% 7 2.2% 1 .3% 71 19.9% 356 100.0%

191 51.5% 124 32.4% 5 1.1% 1 .3% 55 14.6% 376 100.0%

92 42.1% 70 41.8% 2 1.0% 2 .6% 24 14.5% 190 100.0%
464 44.3% 295 29.0% 17 1.9% 5 .5% 245 24.2% 1026 100.0%

            
101 42.6% 88 38.9% 2 1.3% 2 1.3% 34 15.8% 227 100.0%
83 49.0% 58 34.7% 3 2.1%   23 14.1% 167 100.0%
168 42.4% 103 25.4% 4 1.1% 7 2.1% 110 29.0% 392 100.0%
674 47.9% 410 29.8% 28 2.1% 6 .4% 269 19.8% 1387 100.0%
136 44.7% 90 30.3% 8 2.4% 2 .8% 63 21.7% 299 100.0%
156 45.3% 84 25.5% 6 1.9% 1 .1% 89 27.2% 336 100.0%

            
22 37.7% 19 33.8% 2 5.7%   9 22.8% 52 100.0%

26 39.0% 34 47.6%   1 2.0% 11 11.4% 72 100.0%

14 53.3% 8 32.0%     3 14.7% 25 100.0%
39 46.3% 27 36.3%   1 1.9% 11 15.6% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

Ir svarīgi savlaicīgi parūpēties par savas preču zīmes aizsardzību

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
43



A10.1. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat sekojošiem apgalvojumiem par preču zīmēm?

2151 75.8% 69 2.6% 588 21.6% 2808 100.0%
        

1086 76.9% 37 2.9% 267 20.3% 1390 100.0%

369 76.3% 11 2.4% 103 21.3% 483 100.0%
170 78.2% 3 1.6% 45 20.3% 218 100.0%
204 76.3% 3 .9% 65 22.9% 272 100.0%

208 78.0% 6 2.6% 49 19.4% 263 100.0%
114 60.3% 9 4.7% 59 35.0% 182 100.0%

        

1086 76.9% 37 2.9% 267 20.3% 1390 100.0%
233 71.6% 12 4.0% 78 24.4% 323 100.0%
416 73.7% 7 1.1% 133 25.2% 556 100.0%

416 77.4% 13 2.6% 110 20.0% 539 100.0%
        

1973 75.4% 64 2.7% 560 22.0% 2597 100.0%

98 85.4% 2 2.1% 12 12.5% 112 100.0%

80 78.9% 3 2.1% 16 19.0% 99 100.0%

        
284 80.9% 14 4.3% 51 14.8% 349 100.0%
459 76.7% 15 2.6% 125 20.7% 599 100.0%

499 74.9% 17 2.6% 144 22.5% 660 100.0%
708 75.3% 14 1.6% 202 23.1% 924 100.0%
201 69.7% 9 4.3% 66 26.0% 276 100.0%

        
15 65.4% 2 9.1% 6 25.5% 23 100.0%

2086 75.9% 67 2.6% 573 21.5% 2726 100.0%
33 82.7%   4 17.3% 37 100.0%

4 46.2%   3 53.8% 7 100.0%
13 84.5%   2 15.5% 15 100.0%
        

285 73.9% 9 2.6% 87 23.5% 381 100.0%
19 66.7% 4 15.1% 5 18.2% 28 100.0%
7 65.1%   4 34.9% 11 100.0%

1 100.0%     1 100.0%
106 66.7% 5 3.2% 47 30.1% 158 100.0%

974 75.0% 32 2.4% 291 22.6% 1297 100.0%

636 81.0% 14 2.1% 140 16.9% 790 100.0%

111 86.5% 3 2.0% 11 11.4% 125 100.0%

12 71.4% 2 14.3% 3 14.3% 17 100.0%

        
1669 75.3% 60 2.7% 485 22.0% 2214 100.0%
343 78.9% 7 1.6% 86 19.5% 436 100.0%

109 87.5% 1 .8% 15 11.6% 125 100.0%
30 90.8% 1 3.0% 2 6.2% 33 100.0%
        

809 75.6% 31 2.8% 227 21.6% 1067 100.0%

578 79.8% 16 2.6% 131 17.5% 725 100.0%

112 90.9% 3 2.0% 9 7.1% 124 100.0%
652 72.5% 19 2.4% 221 25.1% 892 100.0%

        

572 73.2% 24 3.2% 178 23.6% 774 100.0%
66 77.1% 5 5.7% 15 17.2% 86 100.0%
277 77.6% 8 2.5% 71 19.9% 356 100.0%

315 83.9% 6 1.5% 55 14.6% 376 100.0%

162 83.9% 4 1.6% 24 14.5% 190 100.0%

759 73.3% 22 2.5% 245 24.2% 1026 100.0%
        

189 81.6% 4 2.6% 34 15.8% 227 100.0%

141 83.8% 3 2.1% 23 14.1% 167 100.0%
271 67.8% 11 3.2% 110 29.0% 392 100.0%
1084 77.7% 34 2.5% 269 19.8% 1387 100.0%

226 75.0% 10 3.3% 63 21.7% 299 100.0%
240 70.8% 7 2.0% 89 27.2% 336 100.0%

        

41 71.5% 2 5.7% 9 22.8% 52 100.0%

60 86.6% 1 2.0% 11 11.4% 72 100.0%

22 85.3%   3 14.7% 25 100.0%
66 82.6% 1 1.9% 11 15.6% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums galvenokārt

darbojas?

nesvērts skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt

Ir svarīgi savlaicīgi parūpēties par savas preču zīmes aizsardzību

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A10.2. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat sekojošiem apgalvojumiem par preču zīmēm?

1027 36.0% 997 35.3% 108 4.0% 24 .8% 652 24.0% 2808 100.0%
            

526 36.7% 503 36.0% 53 4.0% 10 .7% 298 22.6% 1390 100.0%
171 34.6% 176 36.8% 18 4.0% 3 .7% 115 23.9% 483 100.0%
73 34.2% 85 38.7% 6 2.5% 2 1.0% 52 23.6% 218 100.0%
102 38.2% 85 31.6% 10 3.9% 2 .4% 73 26.0% 272 100.0%
107 40.9% 90 32.9% 12 4.5% 2 .9% 52 20.8% 263 100.0%
48 26.8% 58 29.7% 9 4.8% 5 2.4% 62 36.4% 182 100.0%
            

526 36.7% 503 36.0% 53 4.0% 10 .7% 298 22.6% 1390 100.0%
106 32.6% 116 35.3% 12 4.1% 7 1.9% 82 26.0% 323 100.0%
192 34.5% 193 33.9% 22 4.0% 4 .6% 145 27.0% 556 100.0%
203 37.2% 185 34.7% 21 3.9% 3 .7% 127 23.5% 539 100.0%

            

916 35.1% 940 35.7% 103 4.1% 22 .8% 616 24.3% 2597 100.0%

60 47.7% 31 31.1% 4 3.6% 1 1.2% 16 16.4% 112 100.0%

51 48.6% 26 27.3% 1 1.4% 1 .2% 20 22.5% 99 100.0%

            
150 42.6% 122 35.0% 12 3.5% 4 1.1% 61 17.8% 349 100.0%
199 33.0% 234 39.1% 26 4.4% 3 .5% 137 23.0% 599 100.0%
255 38.3% 216 32.6% 33 4.9% 5 .8% 151 23.4% 660 100.0%
336 35.4% 328 34.7% 25 3.0% 5 .5% 230 26.4% 924 100.0%
87 28.1% 97 36.1% 12 4.2% 7 2.6% 73 28.9% 276 100.0%
            
7 31.2% 8 34.2% 1 4.6% 1 4.5% 6 25.5% 23 100.0%

989 35.9% 972 35.3% 107 4.0% 23 .8% 635 24.0% 2726 100.0%
21 47.3% 10 31.8%     6 20.9% 37 100.0%
2 15.4% 2 30.8%     3 53.8% 7 100.0%
8 48.4% 5 37.1%     2 14.4% 15 100.0%
            

140 35.6% 123 32.8% 20 5.3% 5 1.2% 93 25.2% 381 100.0%
10 34.4% 10 36.1% 2 7.6% 1 3.7% 5 18.2% 28 100.0%
2 17.1% 4 38.6%     5 44.2% 11 100.0%
  1 100.0%       1 100.0%

59 37.3% 48 30.2% 3 1.8% 3 1.9% 45 28.8% 158 100.0%

454 34.8% 463 35.7% 51 4.0% 4 .3% 325 25.2% 1297 100.0%

279 36.5% 311 38.1% 29 3.9% 9 1.1% 162 20.4% 790 100.0%

74 56.6% 33 28.1% 3 2.1% 1 .3% 14 12.9% 125 100.0%

9 56.5% 4 22.1%   1 7.1% 3 14.3% 17 100.0%
            

795 35.8% 771 34.9% 89 4.0% 17 .8% 542 24.5% 2214 100.0%
153 35.3% 174 39.8% 16 3.7% 4 .9% 89 20.3% 436 100.0%
58 47.0% 44 35.5% 3 2.2% 2 1.6% 18 13.7% 125 100.0%
21 64.0% 8 23.8%   1 3.0% 3 9.2% 33 100.0%
            

380 35.3% 385 36.2% 39 3.6% 8 .7% 255 24.2% 1067 100.0%

260 36.8% 276 36.9% 30 4.4% 8 1.1% 151 20.9% 725 100.0%

70 54.1% 37 32.8% 4 4.2% 1 .3% 12 8.6% 124 100.0%
317 35.2% 299 33.3% 35 4.1% 7 .7% 234 26.7% 892 100.0%

            
281 36.3% 260 33.0% 30 4.0% 9 1.1% 194 25.5% 774 100.0%
29 33.5% 33 39.0% 5 5.5% 2 2.5% 17 19.6% 86 100.0%
129 35.9% 131 37.4% 15 4.2% 2 .5% 79 22.0% 356 100.0%

140 37.8% 149 38.3% 17 4.5% 2 .4% 68 18.9% 376 100.0%

83 38.2% 70 40.3% 5 2.6% 4 2.0% 28 16.9% 190 100.0%
365 35.0% 354 34.4% 36 3.7% 5 .5% 266 26.4% 1026 100.0%

            
82 34.7% 93 40.9% 7 3.3% 4 2.3% 41 18.9% 227 100.0%
73 43.8% 62 35.5% 6 4.1%   26 16.6% 167 100.0%
137 34.6% 123 30.4% 14 3.7% 5 1.5% 113 29.8% 392 100.0%
501 35.4% 508 36.6% 60 4.5% 10 .6% 308 22.8% 1387 100.0%
106 34.8% 108 36.7% 10 2.8% 3 1.0% 72 24.7% 299 100.0%
128 37.6% 103 31.1% 11 3.2% 2 .2% 92 27.9% 336 100.0%

            
21 35.3% 20 36.6% 2 5.7% 1 2.8% 8 19.6% 52 100.0%

20 29.4% 34 47.0%   1 2.0% 17 21.6% 72 100.0%

11 42.5% 10 41.8%     4 15.6% 25 100.0%
30 36.9% 29 37.9% 5 5.6% 2 2.8% 12 16.9% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

Reģistrēta preču zīme ir efektīvas zīmolvedības sastāvdaļa

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A10.2. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat sekojošiem apgalvojumiem par preču zīmēm?

2024 71.3% 132 4.8% 652 24.0% 2808 100.0%
        

1029 72.7% 63 4.6% 298 22.6% 1390 100.0%

347 71.3% 21 4.7% 115 23.9% 483 100.0%
158 72.9% 8 3.5% 52 23.6% 218 100.0%
187 69.8% 12 4.2% 73 26.0% 272 100.0%

197 73.8% 14 5.4% 52 20.8% 263 100.0%
106 56.4% 14 7.1% 62 36.4% 182 100.0%

        

1029 72.7% 63 4.6% 298 22.6% 1390 100.0%
222 67.9% 19 6.0% 82 26.0% 323 100.0%
385 68.4% 26 4.6% 145 27.0% 556 100.0%

388 71.9% 24 4.6% 127 23.5% 539 100.0%
        

1856 70.9% 125 4.9% 616 24.3% 2597 100.0%

91 78.8% 5 4.8% 16 16.4% 112 100.0%

77 75.9% 2 1.6% 20 22.5% 99 100.0%

        
272 77.6% 16 4.6% 61 17.8% 349 100.0%
433 72.1% 29 4.9% 137 23.0% 599 100.0%

471 70.9% 38 5.7% 151 23.4% 660 100.0%
664 70.0% 30 3.5% 230 26.4% 924 100.0%
184 64.2% 19 6.9% 73 28.9% 276 100.0%

        
15 65.4% 2 9.1% 6 25.5% 23 100.0%

1961 71.2% 130 4.8% 635 24.0% 2726 100.0%
31 79.1%   6 20.9% 37 100.0%

4 46.2%   3 53.8% 7 100.0%
13 85.6%   2 14.4% 15 100.0%
        

263 68.4% 25 6.5% 93 25.2% 381 100.0%
20 70.5% 3 11.3% 5 18.2% 28 100.0%
6 55.8%   5 44.2% 11 100.0%

1 100.0%     1 100.0%
107 67.5% 6 3.7% 45 28.8% 158 100.0%

917 70.5% 55 4.3% 325 25.2% 1297 100.0%

590 74.6% 38 5.0% 162 20.4% 790 100.0%

107 84.7% 4 2.4% 14 12.9% 125 100.0%

13 78.6% 1 7.1% 3 14.3% 17 100.0%

        
1566 70.7% 106 4.8% 542 24.5% 2214 100.0%
327 75.1% 20 4.6% 89 20.3% 436 100.0%

102 82.5% 5 3.8% 18 13.7% 125 100.0%
29 87.8% 1 3.0% 3 9.2% 33 100.0%
        

765 71.4% 47 4.4% 255 24.2% 1067 100.0%

536 73.7% 38 5.5% 151 20.9% 725 100.0%

107 86.9% 5 4.5% 12 8.6% 124 100.0%
616 68.5% 42 4.8% 234 26.7% 892 100.0%

        

541 69.4% 39 5.1% 194 25.5% 774 100.0%
62 72.5% 7 8.0% 17 19.6% 86 100.0%
260 73.3% 17 4.7% 79 22.0% 356 100.0%

289 76.1% 19 4.9% 68 18.9% 376 100.0%

153 78.5% 9 4.6% 28 16.9% 190 100.0%

719 69.4% 41 4.2% 266 26.4% 1026 100.0%
        

175 75.6% 11 5.5% 41 18.9% 227 100.0%

135 79.3% 6 4.1% 26 16.6% 167 100.0%
260 65.0% 19 5.2% 113 29.8% 392 100.0%
1009 72.1% 70 5.1% 308 22.8% 1387 100.0%

214 71.5% 13 3.8% 72 24.7% 299 100.0%
231 68.7% 13 3.4% 92 27.9% 336 100.0%

        

41 71.9% 3 8.5% 8 19.6% 52 100.0%

54 76.4% 1 2.0% 17 21.6% 72 100.0%

21 84.4%   4 15.6% 25 100.0%
59 74.8% 7 8.3% 12 16.9% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums galvenokārt

darbojas?

nesvērts skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt

Reģistrēta preču zīme ir efektīvas zīmolvedības sastāvdaļa

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A10.3. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat sekojošiem apgalvojumiem par preču zīmēm?

1109 38.6% 862 30.7% 97 3.5% 32 1.2% 708 26.0% 2808 100.0%
            

567 39.5% 440 31.5% 47 3.5% 17 1.2% 319 24.3% 1390 100.0%
179 36.7% 160 33.5% 15 3.2% 1 .2% 128 26.4% 483 100.0%
77 34.8% 73 33.8% 9 4.3% 3 1.3% 56 25.7% 218 100.0%

115 42.0% 73 28.0% 8 2.9% 1 .4% 75 26.7% 272 100.0%
112 41.9% 76 27.8% 10 3.9% 4 1.7% 61 24.7% 263 100.0%
59 32.4% 40 20.0% 8 3.7% 6 3.4% 69 40.6% 182 100.0%
            

567 39.5% 440 31.5% 47 3.5% 17 1.2% 319 24.3% 1390 100.0%
123 37.8% 88 26.9% 14 4.2% 6 1.9% 92 29.2% 323 100.0%
205 36.1% 175 31.7% 16 2.5% 5 .9% 155 28.9% 556 100.0%
214 39.1% 159 29.7% 20 4.0% 4 .8% 142 26.4% 539 100.0%

            

996 37.8% 808 31.0% 90 3.4% 28 1.1% 675 26.6% 2597 100.0%

55 44.1% 33 30.4% 7 7.8% 3 3.5% 14 14.2% 112 100.0%

58 56.0% 21 21.4%   1 .2% 19 22.3% 99 100.0%

            
142 40.4% 115 33.2% 15 4.0% 10 3.0% 67 19.3% 349 100.0%
209 34.7% 195 32.5% 30 5.2% 4 .7% 161 26.9% 599 100.0%
272 40.7% 195 29.5% 22 3.3% 6 .9% 165 25.6% 660 100.0%
374 39.1% 281 30.2% 18 2.0% 8 .8% 243 27.9% 924 100.0%
112 38.5% 76 27.3% 12 3.9% 4 1.5% 72 28.8% 276 100.0%

            
9 38.6% 5 22.3%   2 9.1% 7 30.0% 23 100.0%

1073 38.6% 842 30.9% 93 3.5% 30 1.1% 688 25.9% 2726 100.0%
18 39.8% 9 22.1% 3 3.6%   7 34.4% 37 100.0%
3 42.3% 1 3.9%     3 53.8% 7 100.0%
6 34.4% 5 35.9% 1 6.3%   3 23.3% 15 100.0%
            

140 35.8% 117 30.7% 16 4.2% 7 1.7% 101 27.6% 381 100.0%
11 38.2% 7 24.9% 1 3.8% 2 7.5% 7 25.6% 28 100.0%
2 17.1% 4 37.2% 1 10.8%   4 34.9% 11 100.0%
  1 100.0%       1 100.0%

59 36.9% 40 25.7% 6 3.9% 2 1.2% 51 32.3% 158 100.0%

494 37.9% 396 30.7% 44 3.3% 10 .8% 353 27.3% 1297 100.0%

323 40.8% 261 33.1% 24 3.2% 9 1.3% 173 21.6% 790 100.0%

71 55.3% 32 23.4% 5 2.5% 1 .3% 16 18.5% 125 100.0%

9 56.5% 4 22.1%   1 7.1% 3 14.3% 17 100.0%
            

840 37.9% 680 30.8% 78 3.5% 27 1.2% 589 26.6% 2214 100.0%
191 43.7% 127 29.4% 14 3.2% 3 .7% 101 23.0% 436 100.0%
60 48.7% 45 35.5% 3 2.4% 1 .9% 16 12.6% 125 100.0%
18 54.8% 10 30.3% 2 5.7% 1 3.0% 2 6.2% 33 100.0%
            

406 37.7% 336 31.7% 41 3.7% 11 1.0% 273 25.8% 1067 100.0%

291 39.8% 238 32.7% 26 3.8% 9 1.4% 161 22.4% 725 100.0%

64 51.8% 40 31.8% 5 2.4% 2 2.4% 13 11.6% 124 100.0%
348 38.0% 248 28.2% 25 3.0% 10 1.1% 261 29.7% 892 100.0%

            
309 39.6% 222 28.5% 27 3.2% 8 1.0% 208 27.6% 774 100.0%
29 33.5% 29 34.0% 3 3.2% 4 5.0% 21 24.3% 86 100.0%

127 36.0% 120 33.9% 13 3.8% 6 1.4% 90 24.9% 356 100.0%

151 40.6% 132 34.0% 12 3.0% 3 1.0% 78 21.5% 376 100.0%

93 44.4% 63 35.0% 3 .9% 2 .6% 29 19.1% 190 100.0%
400 37.9% 296 29.3% 39 4.0% 9 .9% 282 27.8% 1026 100.0%

            
84 35.7% 87 38.0% 8 2.9% 4 2.1% 44 21.3% 227 100.0%
73 44.9% 60 34.3% 4 2.6% 1 .6% 29 17.5% 167 100.0%

151 36.8% 99 25.4% 12 2.9% 8 2.3% 122 32.5% 392 100.0%
552 39.2% 437 31.6% 50 3.8% 14 1.0% 334 24.5% 1387 100.0%
105 34.0% 97 32.5% 10 3.0% 2 .8% 85 29.6% 299 100.0%
144 40.5% 82 25.9% 13 4.0% 3 .7% 94 28.9% 336 100.0%

            
23 38.1% 18 34.7%   1 2.8% 10 24.3% 52 100.0%

22 32.8% 28 38.6% 3 3.8%   19 24.8% 72 100.0%

10 37.1% 10 39.5% 3 11.6%   2 11.8% 25 100.0%
29 36.3% 31 39.2% 2 1.5% 3 4.2% 13 18.7% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

Ar reģistrāciju preču zīmes īpašniekam tiek piešķirtas izņēmuma tiesības aizliegt citiem izmantot identisku vai līdzīgu
zīmi

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību
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A10.3. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat sekojošiem apgalvojumiem par preču zīmēm?

1971 69.3% 129 4.6% 708 26.0% 2808 100.0%
        

1007 71.0% 64 4.7% 319 24.3% 1390 100.0%
339 70.2% 16 3.4% 128 26.4% 483 100.0%
150 68.7% 12 5.6% 56 25.7% 218 100.0%
188 70.1% 9 3.3% 75 26.7% 272 100.0%
188 69.7% 14 5.7% 61 24.7% 263 100.0%
99 52.4% 14 7.0% 69 40.6% 182 100.0%
        

1007 71.0% 64 4.7% 319 24.3% 1390 100.0%
211 64.7% 20 6.2% 92 29.2% 323 100.0%
380 67.8% 21 3.3% 155 28.9% 556 100.0%
373 68.8% 24 4.8% 142 26.4% 539 100.0%

        

1804 68.9% 118 4.5% 675 26.6% 2597 100.0%

88 74.5% 10 11.3% 14 14.2% 112 100.0%

79 77.5% 1 .2% 19 22.3% 99 100.0%

        
257 73.6% 25 7.1% 67 19.3% 349 100.0%
404 67.1% 34 5.9% 161 26.9% 599 100.0%
467 70.1% 28 4.2% 165 25.6% 660 100.0%
655 69.3% 26 2.8% 243 27.9% 924 100.0%
188 65.8% 16 5.4% 72 28.8% 276 100.0%

        
14 60.9% 2 9.1% 7 30.0% 23 100.0%

1915 69.5% 123 4.6% 688 25.9% 2726 100.0%
27 61.9% 3 3.6% 7 34.4% 37 100.0%
4 46.2%   3 53.8% 7 100.0%
11 70.4% 1 6.3% 3 23.3% 15 100.0%
        

257 66.5% 23 5.9% 101 27.6% 381 100.0%
18 63.1% 3 11.3% 7 25.6% 28 100.0%
6 54.3% 1 10.8% 4 34.9% 11 100.0%
1 100.0%     1 100.0%
99 62.6% 8 5.1% 51 32.3% 158 100.0%

890 68.6% 54 4.1% 353 27.3% 1297 100.0%

584 73.9% 33 4.5% 173 21.6% 790 100.0%

103 78.7% 6 2.8% 16 18.5% 125 100.0%

13 78.6% 1 7.1% 3 14.3% 17 100.0%
        

1520 68.7% 105 4.7% 589 26.6% 2214 100.0%
318 73.1% 17 3.9% 101 23.0% 436 100.0%
105 84.2% 4 3.3% 16 12.6% 125 100.0%
28 85.1% 3 8.7% 2 6.2% 33 100.0%
        

742 69.4% 52 4.8% 273 25.8% 1067 100.0%

529 72.5% 35 5.1% 161 22.4% 725 100.0%

104 83.6% 7 4.8% 13 11.6% 124 100.0%
596 66.2% 35 4.1% 261 29.7% 892 100.0%

        
531 68.1% 35 4.3% 208 27.6% 774 100.0%
58 67.5% 7 8.2% 21 24.3% 86 100.0%
247 69.9% 19 5.2% 90 24.9% 356 100.0%

283 74.5% 15 4.0% 78 21.5% 376 100.0%

156 79.3% 5 1.5% 29 19.1% 190 100.0%
696 67.2% 48 5.0% 282 27.8% 1026 100.0%

        
171 73.7% 12 5.0% 44 21.3% 227 100.0%
133 79.2% 5 3.2% 29 17.5% 167 100.0%
250 62.2% 20 5.3% 122 32.5% 392 100.0%
989 70.8% 64 4.7% 334 24.5% 1387 100.0%
202 66.5% 12 3.8% 85 29.6% 299 100.0%
226 66.4% 16 4.7% 94 28.9% 336 100.0%

        
41 72.9% 1 2.8% 10 24.3% 52 100.0%

50 71.4% 3 3.8% 19 24.8% 72 100.0%

20 76.6% 3 11.6% 2 11.8% 25 100.0%
60 75.6% 5 5.7% 13 18.7% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt

Ar reģistrāciju preču zīmes īpašniekam tiek piešķirtas izņēmuma tiesības aizliegt citiem izmantot
identisku vai līdzīgu zīmi

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību
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A11. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas patentu jomā? Vai tās ir....

31 1.0% 123 4.2% 677 23.4% 869 30.7% 508 18.9% 600 21.8% 2808 100.0%
              

24 1.6% 70 4.8% 338 23.5% 427 30.4% 238 17.9% 293 21.7% 1390 100.0%
3 .5% 16 3.0% 120 24.2% 150 31.6% 91 20.0% 103 20.8% 483 100.0%
1 .5% 7 3.1% 50 21.9% 73 34.1% 56 25.9% 31 14.4% 218 100.0%
  10 3.8% 67 23.6% 94 34.5% 46 18.2% 55 19.8% 272 100.0%
1 .1% 13 4.6% 70 26.5% 85 32.3% 41 16.1% 53 20.4% 263 100.0%
2 .7% 7 3.3% 32 17.6% 40 20.3% 36 20.6% 65 37.4% 182 100.0%
              

24 1.6% 70 4.8% 338 23.5% 427 30.4% 238 17.9% 293 21.7% 1390 100.0%
2 .5% 18 5.2% 71 21.4% 94 27.5% 59 19.9% 79 25.5% 323 100.0%
3 .4% 15 2.6% 143 24.8% 179 32.1% 99 18.7% 117 21.5% 556 100.0%
2 .3% 20 3.3% 125 22.7% 169 32.1% 112 21.3% 111 20.3% 539 100.0%
              

25 .9% 109 4.0% 612 23.1% 813 30.9% 480 19.2% 558 21.8% 2597 100.0%

3 3.1% 9 8.6% 36 25.9% 32 30.9% 11 10.8% 21 20.8% 112 100.0%

3 1.9% 5 3.3% 29 29.6% 24 24.9% 17 17.9% 21 22.5% 99 100.0%

              
1 .3% 22 6.5% 95 27.0% 118 33.6% 57 16.9% 56 15.6% 349 100.0%
9 1.7% 26 4.0% 143 22.8% 181 30.5% 113 19.4% 127 21.6% 599 100.0%
4 .6% 29 4.5% 151 22.4% 218 32.6% 119 18.4% 139 21.5% 660 100.0%
9 1.0% 36 3.4% 217 22.8% 274 29.0% 173 19.6% 215 24.2% 924 100.0%
8 2.4% 10 2.2% 71 24.2% 78 27.3% 46 19.5% 63 24.4% 276 100.0%
              
  2 8.6% 4 17.2% 8 35.1% 5 22.2% 4 16.9% 23 100.0%

28 1.0% 111 4.0% 660 23.4% 848 30.8% 494 18.9% 585 21.8% 2726 100.0%
2 2.9% 9 15.1% 10 34.5% 8 21.5% 2 4.5% 6 21.6% 37 100.0%
1 3.9% 1 13.4%   1 26.9% 3 51.8% 1 3.9% 7 100.0%
    3 16.0% 4 25.9% 4 28.1% 4 30.0% 15 100.0%
              
7 2.0% 15 4.0% 98 25.4% 104 26.7% 54 14.4% 103 27.5% 381 100.0%
1 .5% 1 3.8% 5 17.9% 8 29.5% 7 26.3% 6 21.9% 28 100.0%
  1 10.7% 2 17.1% 3 28.4% 4 38.3% 1 5.4% 11 100.0%
    1 100.0%       1 100.0%
2 1.4% 8 5.4% 31 19.1% 41 25.3% 36 23.4% 40 25.5% 158 100.0%

6 .5% 57 4.3% 298 22.8% 407 31.2% 260 20.3% 269 20.9% 1297 100.0%

8 1.1% 30 3.4% 199 24.5% 267 34.1% 129 17.3% 157 19.5% 790 100.0%

5 3.9% 10 4.8% 42 31.8% 36 28.9% 13 9.6% 19 21.0% 125 100.0%

2 14.4% 1 2.9% 1 3.5% 3 14.7% 5 32.2% 5 32.2% 17 100.0%
              

22 1.0% 90 4.1% 503 22.7% 678 30.5% 437 19.7% 484 22.0% 2214 100.0%
3 .7% 17 3.9% 126 28.9% 147 33.6% 52 11.9% 91 21.1% 436 100.0%
3 2.4% 10 8.0% 39 31.4% 34 27.5% 18 14.1% 21 16.7% 125 100.0%
3 9.2% 6 18.5% 9 27.4% 10 30.3% 1 3.1% 4 11.5% 33 100.0%
              
7 .7% 48 4.4% 250 23.3% 341 31.6% 215 20.3% 206 19.6% 1067 100.0%

6 .8% 30 3.9% 185 24.8% 236 32.0% 119 17.5% 149 21.0% 725 100.0%

5 3.9% 7 5.4% 39 31.0% 44 35.2% 11 8.4% 18 16.1% 124 100.0%
13 1.5% 38 4.0% 203 22.0% 248 28.4% 163 18.7% 227 25.5% 892 100.0%
              
6 .7% 31 3.8% 187 24.4% 233 29.0% 146 19.6% 171 22.5% 774 100.0%
1 1.3% 3 3.6% 19 21.7% 22 25.8% 22 25.5% 19 22.1% 86 100.0%
3 .9% 21 6.1% 82 22.2% 114 32.3% 63 18.1% 73 20.4% 356 100.0%

1 .2% 19 5.1% 91 23.1% 133 35.6% 73 20.4% 59 15.7% 376 100.0%

5 2.0% 6 2.0% 57 30.1% 65 34.9% 21 9.2% 36 21.8% 190 100.0%
15 1.6% 43 3.7% 241 22.4% 302 29.7% 183 18.6% 242 23.9% 1026 100.0%
              
3 .9% 13 5.5% 58 26.6% 74 31.0% 45 20.1% 34 15.9% 227 100.0%
3 2.1% 10 5.7% 39 21.3% 51 29.3% 30 20.1% 34 21.4% 167 100.0%
4 1.2% 12 2.9% 95 23.7% 121 30.2% 68 17.8% 92 24.2% 392 100.0%
15 1.1% 74 5.0% 334 23.3% 429 31.3% 247 18.4% 288 20.9% 1387 100.0%
2 .6% 4 1.4% 68 21.3% 101 32.2% 62 23.3% 62 21.2% 299 100.0%
4 .6% 10 2.9% 83 24.2% 93 28.0% 56 17.4% 90 26.9% 336 100.0%
              
  4 9.2% 6 13.4% 26 40.3% 13 29.2% 3 7.8% 52 100.0%

1 .5% 2 1.3% 20 29.4% 18 27.7% 15 17.9% 16 23.2% 72 100.0%

  4 15.7% 8 26.7% 6 27.5% 4 21.2% 3 9.0% 25 100.0%
2 2.1% 3 4.0% 24 32.6% 24 28.8% 13 16.0% 12 16.6% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

...ļoti labas

nesvērts
skaits rindu %

...drīzāk labas

nesvērts
skaits rindu %

...vidējas

nesvērts
skaits rindu %

...drīzāk sliktas

nesvērts
skaits rindu %

...ļoti sliktas

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību
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A11. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas patentu jomā? Vai tās ir....

154 5.2% 677 23.4% 1377 49.6% 600 21.8% 2808 100.0%
          

94 6.4% 338 23.5% 665 48.3% 293 21.7% 1390 100.0%
19 3.4% 120 24.2% 241 51.6% 103 20.8% 483 100.0%
8 3.6% 50 21.9% 129 60.0% 31 14.4% 218 100.0%
10 3.8% 67 23.6% 140 52.7% 55 19.8% 272 100.0%
14 4.8% 70 26.5% 126 48.4% 53 20.4% 263 100.0%
9 4.1% 32 17.6% 76 40.9% 65 37.4% 182 100.0%
          

94 6.4% 338 23.5% 665 48.3% 293 21.7% 1390 100.0%
20 5.7% 71 21.4% 153 47.4% 79 25.5% 323 100.0%
18 3.1% 143 24.8% 278 50.7% 117 21.5% 556 100.0%
22 3.5% 125 22.7% 281 53.4% 111 20.3% 539 100.0%
          

134 5.0% 612 23.1% 1293 50.1% 558 21.8% 2597 100.0%

12 11.7% 36 25.9% 43 41.6% 21 20.8% 112 100.0%

8 5.2% 29 29.6% 41 42.7% 21 22.5% 99 100.0%

          
23 6.9% 95 27.0% 175 50.5% 56 15.6% 349 100.0%
35 5.7% 143 22.8% 294 49.9% 127 21.6% 599 100.0%
33 5.1% 151 22.4% 337 51.0% 139 21.5% 660 100.0%
45 4.4% 217 22.8% 447 48.6% 215 24.2% 924 100.0%
18 4.6% 71 24.2% 124 46.8% 63 24.4% 276 100.0%
          
2 8.6% 4 17.2% 13 57.3% 4 16.9% 23 100.0%

139 5.1% 660 23.4% 1342 49.6% 585 21.8% 2726 100.0%
11 18.0% 10 34.5% 10 26.0% 6 21.6% 37 100.0%
2 17.3%   4 78.8% 1 3.9% 7 100.0%
  3 16.0% 8 54.0% 4 30.0% 15 100.0%
          

22 6.0% 98 25.4% 158 41.1% 103 27.5% 381 100.0%
2 4.3% 5 17.9% 15 55.9% 6 21.9% 28 100.0%
1 10.7% 2 17.1% 7 66.7% 1 5.4% 11 100.0%
  1 100.0%     1 100.0%

10 6.7% 31 19.1% 77 48.7% 40 25.5% 158 100.0%

63 4.8% 298 22.8% 667 51.5% 269 20.9% 1297 100.0%

38 4.5% 199 24.5% 396 51.5% 157 19.5% 790 100.0%

15 8.8% 42 31.8% 49 38.5% 19 21.0% 125 100.0%

3 17.3% 1 3.5% 8 46.9% 5 32.2% 17 100.0%
          

112 5.1% 503 22.7% 1115 50.2% 484 22.0% 2214 100.0%
20 4.6% 126 28.9% 199 45.4% 91 21.1% 436 100.0%
13 10.3% 39 31.4% 52 41.6% 21 16.7% 125 100.0%
9 27.7% 9 27.4% 11 33.4% 4 11.5% 33 100.0%
          

55 5.1% 250 23.3% 556 52.0% 206 19.6% 1067 100.0%

36 4.8% 185 24.8% 355 49.5% 149 21.0% 725 100.0%

12 9.2% 39 31.0% 55 43.6% 18 16.1% 124 100.0%
51 5.4% 203 22.0% 411 47.1% 227 25.5% 892 100.0%
          

37 4.4% 187 24.4% 379 48.6% 171 22.5% 774 100.0%
4 4.9% 19 21.7% 44 51.3% 19 22.1% 86 100.0%
24 7.0% 82 22.2% 177 50.4% 73 20.4% 356 100.0%

20 5.2% 91 23.1% 206 56.0% 59 15.7% 376 100.0%

11 4.0% 57 30.1% 86 44.1% 36 21.8% 190 100.0%
58 5.3% 241 22.4% 485 48.4% 242 23.9% 1026 100.0%
          

16 6.4% 58 26.6% 119 51.1% 34 15.9% 227 100.0%
13 7.8% 39 21.3% 81 49.4% 34 21.4% 167 100.0%
16 4.1% 95 23.7% 189 48.0% 92 24.2% 392 100.0%
89 6.1% 334 23.3% 676 49.7% 288 20.9% 1387 100.0%
6 2.0% 68 21.3% 163 55.4% 62 21.2% 299 100.0%
14 3.5% 83 24.2% 149 45.4% 90 26.9% 336 100.0%
          
4 9.2% 6 13.4% 39 69.5% 3 7.8% 52 100.0%

3 1.8% 20 29.4% 33 45.6% 16 23.2% 72 100.0%

4 15.7% 8 26.7% 10 48.7% 3 9.0% 25 100.0%
5 6.1% 24 32.6% 37 44.8% 12 16.6% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

...labas

nesvērts
skaits rindu %

...vidējas

nesvērts
skaits rindu %

...sliktas

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A12.1. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par patentu?

909 32.3% 1010 35.6% 127 4.6% 31 1.1% 731 26.5% 2808 100.0%
            

482 34.0% 496 34.8% 63 4.8% 14 1.1% 335 25.3% 1390 100.0%
144 30.3% 185 39.0% 19 3.8% 5 .9% 130 25.9% 483 100.0%
68 32.7% 85 38.9% 13 5.3%   52 23.1% 218 100.0%
90 33.1% 92 34.5% 13 4.5% 3 1.1% 74 26.7% 272 100.0%
83 30.4% 91 33.7% 13 5.4% 4 1.7% 72 28.7% 263 100.0%
42 23.7% 61 31.8% 6 3.3% 5 2.7% 68 38.5% 182 100.0%
            

482 34.0% 496 34.8% 63 4.8% 14 1.1% 335 25.3% 1390 100.0%
94 29.8% 114 34.6% 18 5.7% 3 .8% 94 29.1% 323 100.0%

174 31.7% 198 35.3% 24 4.0% 7 1.4% 153 27.6% 556 100.0%
159 29.2% 202 38.5% 22 3.9% 7 1.2% 149 27.3% 539 100.0%

            

828 31.8% 933 35.7% 121 4.7% 27 1.1% 688 26.7% 2597 100.0%

39 36.9% 44 34.6% 4 4.0% 1 .6% 24 23.9% 112 100.0%

42 40.0% 33 32.9% 2 1.9% 3 3.1% 19 22.1% 99 100.0%

            
124 36.0% 119 34.0% 21 5.7% 5 1.4% 80 22.9% 349 100.0%
179 30.1% 231 38.1% 30 5.1% 6 1.1% 153 25.6% 599 100.0%
219 33.3% 238 35.3% 33 5.0% 8 1.2% 162 25.3% 660 100.0%
301 32.0% 334 35.3% 27 2.9% 10 1.3% 252 28.5% 924 100.0%
86 30.0% 88 32.5% 16 6.5% 2 .4% 84 30.6% 276 100.0%
            
4 17.1% 10 43.7% 2 9.1%   7 30.1% 23 100.0%

879 32.3% 982 35.5% 123 4.6% 30 1.1% 712 26.5% 2726 100.0%
17 43.4% 10 27.2% 2 2.5%   8 26.9% 37 100.0%
3 44.3% 2 15.4%     2 40.3% 7 100.0%
6 33.2% 6 43.5%   1 7.8% 2 15.5% 15 100.0%
            

107 27.4% 140 36.4% 16 4.2% 5 1.3% 113 30.6% 381 100.0%
9 30.6% 11 39.9% 2 7.5%   6 22.0% 28 100.0%
2 17.6% 4 38.6% 1 8.9%   4 34.9% 11 100.0%
  1 100.0%       1 100.0%

54 34.1% 53 33.5% 4 2.6% 4 2.6% 43 27.3% 158 100.0%

425 32.8% 442 34.2% 63 4.7% 13 1.0% 354 27.3% 1297 100.0%

259 33.4% 314 38.9% 34 4.7% 7 1.1% 176 22.0% 790 100.0%

50 41.2% 41 31.1% 5 3.4% 1 .3% 28 24.0% 125 100.0%

3 21.6% 4 23.7% 2 14.3% 1 3.5% 7 36.9% 17 100.0%
            

713 32.2% 777 35.1% 103 4.6% 26 1.2% 595 26.9% 2214 100.0%
139 31.9% 170 39.1% 20 4.5% 4 .9% 103 23.6% 436 100.0%
42 33.8% 53 42.7% 3 2.3%   27 21.3% 125 100.0%
15 45.5% 10 30.9% 1 3.1% 1 3.0% 6 17.6% 33 100.0%
            

357 33.5% 365 34.1% 58 5.3% 12 1.1% 275 26.0% 1067 100.0%

243 33.7% 288 38.8% 31 4.7% 5 .8% 158 22.1% 725 100.0%

46 38.0% 48 39.8% 4 2.4% 1 .3% 25 19.4% 124 100.0%
263 29.4% 309 35.0% 34 3.8% 13 1.5% 273 30.4% 892 100.0%

            
234 30.0% 280 35.9% 36 4.7% 14 1.8% 210 27.6% 774 100.0%
32 37.9% 23 26.6% 5 4.8% 1 1.3% 25 29.5% 86 100.0%

123 35.3% 126 35.1% 19 5.3% 4 1.2% 84 23.1% 356 100.0%

128 35.9% 152 38.2% 16 4.0% 3 .8% 77 21.0% 376 100.0%

78 38.3% 69 36.7% 6 4.3% 1 .1% 36 20.6% 190 100.0%
314 30.4% 360 35.2% 45 4.4% 8 .8% 299 29.2% 1026 100.0%

            
78 33.3% 91 40.3% 9 4.9% 4 2.4% 45 19.1% 227 100.0%
63 39.5% 65 36.1% 5 3.1% 1 .7% 33 20.5% 167 100.0%

113 28.7% 140 35.5% 15 3.8% 6 1.8% 118 30.2% 392 100.0%
472 34.0% 488 35.0% 71 5.1% 14 .9% 342 24.9% 1387 100.0%
82 27.2% 111 36.0% 14 4.3% 2 .8% 90 31.6% 299 100.0%

101 28.9% 115 34.9% 13 3.9% 4 .9% 103 31.4% 336 100.0%
            

19 35.1% 23 41.4% 1 2.8%   9 20.6% 52 100.0%

20 30.0% 33 47.3% 3 4.9% 1 2.0% 15 15.7% 72 100.0%

13 54.1% 6 21.1% 2 6.9%   4 17.9% 25 100.0%
26 29.5% 29 38.4% 3 5.5% 3 5.1% 17 21.4% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

Patents tā īpašniekam dod tiesības uz noteiktu laiku aizliegt citiem ražot un arī tirgot produktus, kurā ietverts
patentētais izgudrojums

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A12.1. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par patentu?

1919 67.8% 158 5.7% 731 26.5% 2808 100.0%
        

978 68.8% 77 5.9% 335 25.3% 1390 100.0%
329 69.3% 24 4.8% 130 25.9% 483 100.0%
153 71.6% 13 5.3% 52 23.1% 218 100.0%
182 67.7% 16 5.6% 74 26.7% 272 100.0%
174 64.1% 17 7.2% 72 28.7% 263 100.0%
103 55.6% 11 6.0% 68 38.5% 182 100.0%

        
978 68.8% 77 5.9% 335 25.3% 1390 100.0%
208 64.4% 21 6.5% 94 29.1% 323 100.0%
372 67.0% 31 5.4% 153 27.6% 556 100.0%
361 67.6% 29 5.1% 149 27.3% 539 100.0%

        

1761 67.5% 148 5.8% 688 26.7% 2597 100.0%

83 71.4% 5 4.6% 24 23.9% 112 100.0%

75 73.0% 5 5.0% 19 22.1% 99 100.0%

        
243 70.1% 26 7.0% 80 22.9% 349 100.0%
410 68.2% 36 6.2% 153 25.6% 599 100.0%
457 68.6% 41 6.1% 162 25.3% 660 100.0%
635 67.3% 37 4.2% 252 28.5% 924 100.0%
174 62.5% 18 6.9% 84 30.6% 276 100.0%

        
14 60.8% 2 9.1% 7 30.1% 23 100.0%

1861 67.8% 153 5.7% 712 26.5% 2726 100.0%
27 70.6% 2 2.5% 8 26.9% 37 100.0%
5 59.7%   2 40.3% 7 100.0%
12 76.7% 1 7.8% 2 15.5% 15 100.0%
        

247 63.8% 21 5.6% 113 30.6% 381 100.0%
20 70.5% 2 7.5% 6 22.0% 28 100.0%
6 56.2% 1 8.9% 4 34.9% 11 100.0%
1 100.0%     1 100.0%

107 67.6% 8 5.1% 43 27.3% 158 100.0%

867 67.0% 76 5.7% 354 27.3% 1297 100.0%

573 72.3% 41 5.7% 176 22.0% 790 100.0%

91 72.3% 6 3.7% 28 24.0% 125 100.0%

7 45.2% 3 17.8% 7 36.9% 17 100.0%
        

1490 67.3% 129 5.8% 595 26.9% 2214 100.0%
309 71.0% 24 5.4% 103 23.6% 436 100.0%
95 76.4% 3 2.3% 27 21.3% 125 100.0%
25 76.3% 2 6.1% 6 17.6% 33 100.0%
        

722 67.6% 70 6.4% 275 26.0% 1067 100.0%

531 72.5% 36 5.5% 158 22.1% 725 100.0%

94 77.9% 5 2.7% 25 19.4% 124 100.0%
572 64.3% 47 5.3% 273 30.4% 892 100.0%

        
514 65.9% 50 6.5% 210 27.6% 774 100.0%
55 64.5% 6 6.1% 25 29.5% 86 100.0%
249 70.4% 23 6.5% 84 23.1% 356 100.0%

280 74.1% 19 4.9% 77 21.0% 376 100.0%

147 75.0% 7 4.4% 36 20.6% 190 100.0%
674 65.6% 53 5.2% 299 29.2% 1026 100.0%

        
169 73.6% 13 7.3% 45 19.1% 227 100.0%
128 75.6% 6 3.9% 33 20.5% 167 100.0%
253 64.2% 21 5.6% 118 30.2% 392 100.0%
960 69.0% 85 6.1% 342 24.9% 1387 100.0%
193 63.2% 16 5.2% 90 31.6% 299 100.0%
216 63.8% 17 4.8% 103 31.4% 336 100.0%

        
42 76.6% 1 2.8% 9 20.6% 52 100.0%

53 77.3% 4 6.9% 15 15.7% 72 100.0%

19 75.3% 2 6.9% 4 17.9% 25 100.0%
55 67.9% 6 10.7% 17 21.4% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt

Patents tā īpašniekam dod tiesības uz noteiktu laiku aizliegt citiem ražot un arī tirgot produktus, kurā
ietverts patentētais izgudrojums

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A12.2. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par patentu?

694 24.8% 1048 36.4% 207 7.5% 46 1.7% 813 29.6% 2808 100.0%
            

339 24.4% 542 37.4% 102 7.4% 23 1.8% 384 29.0% 1390 100.0%
122 25.5% 185 37.8% 35 7.8% 5 1.2% 136 27.7% 483 100.0%
53 25.1% 81 37.0% 22 9.9% 5 2.2% 57 25.7% 218 100.0%
76 27.6% 85 32.5% 21 7.4% 3 1.3% 87 31.2% 272 100.0%
69 25.3% 99 37.1% 19 7.5% 6 2.4% 70 27.7% 263 100.0%
35 20.4% 56 27.8% 8 4.9% 4 2.0% 79 44.9% 182 100.0%
            

339 24.4% 542 37.4% 102 7.4% 23 1.8% 384 29.0% 1390 100.0%
74 23.4% 114 34.8% 22 6.8% 7 2.1% 106 33.0% 323 100.0%
143 26.0% 198 34.5% 38 7.1% 8 1.4% 169 31.1% 556 100.0%
138 25.2% 194 36.4% 45 8.6% 8 1.7% 154 28.1% 539 100.0%

            

634 24.6% 956 36.0% 203 7.9% 43 1.7% 761 29.7% 2597 100.0%

32 26.6% 49 42.5% 3 2.0% 2 2.2% 26 26.6% 112 100.0%

28 26.3% 43 43.2% 1 .7% 1 .2% 26 29.6% 99 100.0%

            
102 29.5% 124 34.5% 33 10.1% 10 3.0% 80 22.9% 349 100.0%
136 22.4% 240 39.4% 40 7.0% 9 1.6% 174 29.6% 599 100.0%
174 26.8% 246 35.7% 50 7.7% 10 1.6% 180 28.2% 660 100.0%
223 24.0% 342 36.2% 60 6.3% 12 1.2% 287 32.3% 924 100.0%
59 20.2% 96 33.4% 24 8.9% 5 2.3% 92 35.2% 276 100.0%
            
5 20.3% 9 40.4% 1 4.6% 1 4.6% 7 30.1% 23 100.0%

668 24.7% 1023 36.5% 200 7.5% 45 1.7% 790 29.6% 2726 100.0%
14 35.3% 9 23.4% 5 11.2%   9 30.1% 37 100.0%
1 3.9% 2 30.8%     4 65.3% 7 100.0%
6 35.1% 5 33.9% 1 7.8%   3 23.3% 15 100.0%
            

93 24.5% 133 33.8% 28 7.4% 8 2.1% 119 32.1% 381 100.0%
5 15.6% 15 54.9%   1 3.8% 7 25.7% 28 100.0%
1 9.4% 5 46.9% 1 8.9%   4 34.9% 11 100.0%
  1 100.0%       1 100.0%

38 23.4% 58 36.9% 6 3.8% 6 3.9% 50 32.0% 158 100.0%

334 25.8% 442 34.0% 104 8.0% 20 1.5% 397 30.7% 1297 100.0%

180 23.3% 339 42.1% 60 8.0% 7 .9% 204 25.7% 790 100.0%

41 34.2% 51 39.4% 7 4.4% 2 .6% 24 21.5% 125 100.0%

2 14.4% 4 20.2% 1 7.2% 2 14.1% 8 44.1% 17 100.0%
            

554 25.0% 783 35.4% 171 7.7% 41 1.8% 665 30.1% 2214 100.0%
96 21.7% 195 45.1% 26 6.0% 2 .4% 117 26.7% 436 100.0%
35 27.8% 57 46.5% 7 5.1% 1 .7% 25 19.8% 125 100.0%
9 27.8% 13 40.1% 3 8.4% 2 6.1% 6 17.6% 33 100.0%
            

275 25.6% 378 35.5% 88 8.1% 22 2.0% 304 28.8% 1067 100.0%

168 23.2% 309 41.6% 54 7.9% 6 .8% 188 26.5% 725 100.0%

33 24.9% 55 47.5% 10 7.3% 2 .6% 24 19.7% 124 100.0%
218 24.7% 306 33.4% 55 6.6% 16 2.0% 297 33.4% 892 100.0%

            
196 25.7% 275 34.5% 56 7.1% 16 2.3% 231 30.4% 774 100.0%
25 30.0% 27 30.6% 7 7.3% 4 4.7% 23 27.3% 86 100.0%
97 27.8% 124 34.9% 33 9.5% 5 1.5% 97 26.3% 356 100.0%

93 25.1% 163 42.6% 24 6.4% 4 .9% 92 25.0% 376 100.0%

53 25.3% 83 43.6% 10 5.6% 2 .3% 42 25.2% 190 100.0%
230 22.3% 376 35.9% 77 7.7% 15 1.5% 328 32.6% 1026 100.0%

            
55 23.3% 89 37.7% 22 10.2% 5 2.9% 56 26.0% 227 100.0%
50 31.4% 65 36.5% 9 5.4% 1 .1% 42 26.6% 167 100.0%
99 25.5% 130 32.3% 29 7.3% 6 1.8% 128 33.2% 392 100.0%
351 25.3% 528 37.4% 101 7.5% 24 1.8% 383 28.0% 1387 100.0%
66 22.4% 111 35.3% 24 8.0% 3 1.3% 95 33.1% 299 100.0%
73 21.0% 125 36.9% 22 6.9% 7 1.9% 109 33.3% 336 100.0%
            

14 22.9% 20 33.9% 7 16.5%   11 26.6% 52 100.0%

16 25.2% 27 37.1% 7 9.3% 2 2.8% 20 25.6% 72 100.0%

6 22.5% 11 43.2% 2 8.5%   6 25.9% 25 100.0%
19 22.1% 31 39.1% 6 7.2% 3 5.6% 19 25.9% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

Patenta iegūšana uzlabo uzņēmuma konkurētspēju

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A12.2. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par patentu?

1742 61.2% 253 9.2% 813 29.6% 2808 100.0%
        

881 61.8% 125 9.2% 384 29.0% 1390 100.0%

307 63.3% 40 9.0% 136 27.7% 483 100.0%
134 62.1% 27 12.2% 57 25.7% 218 100.0%
161 60.1% 24 8.7% 87 31.2% 272 100.0%

168 62.5% 25 9.9% 70 27.7% 263 100.0%
91 48.2% 12 6.9% 79 44.9% 182 100.0%
        

881 61.8% 125 9.2% 384 29.0% 1390 100.0%
188 58.2% 29 8.9% 106 33.0% 323 100.0%
341 60.5% 46 8.5% 169 31.1% 556 100.0%

332 61.6% 53 10.2% 154 28.1% 539 100.0%
        

1590 60.6% 246 9.7% 761 29.7% 2597 100.0%

81 69.2% 5 4.2% 26 26.6% 112 100.0%

71 69.5% 2 .9% 26 29.6% 99 100.0%

        
226 64.0% 43 13.0% 80 22.9% 349 100.0%
376 61.9% 49 8.6% 174 29.6% 599 100.0%

420 62.5% 60 9.3% 180 28.2% 660 100.0%
565 60.2% 72 7.5% 287 32.3% 924 100.0%
155 53.6% 29 11.2% 92 35.2% 276 100.0%

        
14 60.7% 2 9.2% 7 30.1% 23 100.0%

1691 61.2% 245 9.2% 790 29.6% 2726 100.0%
23 58.7% 5 11.2% 9 30.1% 37 100.0%

3 34.7%   4 65.3% 7 100.0%
11 68.9% 1 7.8% 3 23.3% 15 100.0%
        

226 58.3% 36 9.6% 119 32.1% 381 100.0%
20 70.5% 1 3.8% 7 25.7% 28 100.0%
6 56.2% 1 8.9% 4 34.9% 11 100.0%

1 100.0%     1 100.0%
96 60.3% 12 7.7% 50 32.0% 158 100.0%

776 59.8% 124 9.6% 397 30.7% 1297 100.0%

519 65.4% 67 8.9% 204 25.7% 790 100.0%

92 73.5% 9 5.0% 24 21.5% 125 100.0%

6 34.6% 3 21.3% 8 44.1% 17 100.0%

        
1337 60.4% 212 9.5% 665 30.1% 2214 100.0%
291 66.8% 28 6.5% 117 26.7% 436 100.0%

92 74.4% 8 5.8% 25 19.8% 125 100.0%
22 67.9% 5 14.5% 6 17.6% 33 100.0%
        

653 61.1% 110 10.1% 304 28.8% 1067 100.0%

477 64.8% 60 8.7% 188 26.5% 725 100.0%

88 72.4% 12 7.9% 24 19.7% 124 100.0%
524 58.0% 71 8.5% 297 33.4% 892 100.0%

        

471 60.2% 72 9.4% 231 30.4% 774 100.0%
52 60.7% 11 12.0% 23 27.3% 86 100.0%
221 62.6% 38 11.1% 97 26.3% 356 100.0%

256 67.7% 28 7.3% 92 25.0% 376 100.0%

136 69.0% 12 5.9% 42 25.2% 190 100.0%

606 58.2% 92 9.2% 328 32.6% 1026 100.0%
        

144 61.0% 27 13.0% 56 26.0% 227 100.0%

115 67.9% 10 5.5% 42 26.6% 167 100.0%
229 57.8% 35 9.0% 128 33.2% 392 100.0%
879 62.7% 125 9.3% 383 28.0% 1387 100.0%

177 57.7% 27 9.3% 95 33.1% 299 100.0%
198 58.0% 29 8.8% 109 33.3% 336 100.0%

        

34 56.9% 7 16.5% 11 26.6% 52 100.0%

43 62.3% 9 12.1% 20 25.6% 72 100.0%

17 65.7% 2 8.5% 6 25.9% 25 100.0%
50 61.3% 9 12.8% 19 25.9% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums galvenokārt

darbojas?

nesvērts skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt

Patenta iegūšana uzlabo uzņēmuma konkurētspēju

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A12.3. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par patentu?

479 17.0% 999 34.7% 365 13.1% 73 2.7% 892 32.4% 2808 100.0%
            

241 17.1% 508 35.6% 190 13.6% 37 2.8% 414 30.8% 1390 100.0%
83 17.8% 161 32.7% 70 14.5% 12 2.8% 157 32.3% 483 100.0%
35 16.3% 78 36.0% 36 16.3% 4 1.8% 65 29.5% 218 100.0%
49 17.5% 97 36.1% 28 10.2% 4 1.5% 94 34.7% 272 100.0%
44 15.9% 100 38.0% 25 9.2% 10 3.4% 84 33.5% 263 100.0%
27 15.8% 55 26.3% 16 10.1% 6 3.4% 78 44.5% 182 100.0%
            

241 17.1% 508 35.6% 190 13.6% 37 2.8% 414 30.8% 1390 100.0%
46 14.8% 104 30.8% 47 14.7% 13 3.8% 113 35.8% 323 100.0%
92 17.0% 201 34.5% 59 10.8% 11 2.2% 193 35.5% 556 100.0%
100 18.1% 186 34.7% 69 13.1% 12 2.3% 172 31.8% 539 100.0%

            

426 16.6% 916 34.5% 342 13.3% 71 2.8% 842 32.8% 2597 100.0%

28 22.7% 44 38.9% 13 11.1% 1 1.2% 26 26.2% 112 100.0%

25 25.2% 39 37.4% 10 9.1% 1 .2% 24 28.2% 99 100.0%

            
73 21.2% 126 35.9% 51 14.7% 8 2.4% 91 25.9% 349 100.0%
101 16.7% 226 37.0% 72 12.7% 18 3.1% 182 30.5% 599 100.0%
118 17.9% 231 33.8% 91 13.8% 21 3.3% 199 31.3% 660 100.0%
145 15.6% 324 33.7% 109 11.8% 18 2.1% 328 36.9% 924 100.0%
42 14.2% 92 33.2% 42 15.2% 8 2.8% 92 34.5% 276 100.0%
            
2 9.2% 7 30.1% 5 21.4%   9 39.3% 23 100.0%

464 17.1% 974 34.8% 346 12.9% 73 2.8% 869 32.4% 2726 100.0%
8 18.2% 10 28.4% 11 25.9%   8 27.4% 37 100.0%
1 3.9% 2 38.4% 1 13.4%   3 44.3% 7 100.0%
4 19.7% 6 42.9% 2 14.1%   3 23.3% 15 100.0%
            

65 17.1% 138 36.0% 34 8.9% 14 3.6% 130 34.4% 381 100.0%
5 15.6% 10 36.1% 3 11.3%   10 37.0% 28 100.0%
2 18.3% 4 36.1% 1 10.8%   4 34.9% 11 100.0%
  1 100.0%       1 100.0%

26 16.1% 53 34.3% 18 11.0% 5 3.1% 56 35.6% 158 100.0%

209 16.2% 438 33.3% 184 14.4% 30 2.4% 436 33.6% 1297 100.0%

138 18.2% 308 37.7% 105 13.5% 20 2.8% 219 27.8% 790 100.0%

30 23.7% 44 31.9% 20 17.8% 2 .8% 29 25.8% 125 100.0%

4 28.7% 3 13.0%   2 14.1% 8 44.1% 17 100.0%
            

378 17.1% 754 33.9% 289 13.1% 62 2.8% 731 33.0% 2214 100.0%
67 15.2% 182 41.9% 56 13.0% 8 1.7% 123 28.2% 436 100.0%
27 21.4% 48 39.1% 17 13.4% 2 1.5% 31 24.6% 125 100.0%
7 21.6% 15 45.8% 3 8.8% 1 3.0% 7 20.8% 33 100.0%
            

177 16.5% 366 34.4% 159 14.8% 26 2.4% 339 32.0% 1067 100.0%

121 17.0% 294 39.4% 94 13.1% 16 2.3% 200 28.2% 725 100.0%

25 19.2% 45 37.4% 22 17.7% 2 .8% 30 24.9% 124 100.0%
156 17.6% 294 31.8% 90 10.7% 29 3.5% 323 36.3% 892 100.0%

            
143 18.4% 264 33.0% 95 12.4% 20 2.7% 252 33.5% 774 100.0%
19 23.2% 27 30.9% 12 13.1% 3 3.5% 25 29.3% 86 100.0%
60 17.3% 121 34.6% 59 16.2% 8 2.2% 108 29.7% 356 100.0%

49 13.4% 167 43.3% 52 13.8% 11 3.0% 97 26.5% 376 100.0%

38 17.0% 72 37.7% 25 13.2% 4 1.7% 51 30.3% 190 100.0%
170 16.6% 348 33.1% 122 12.3% 27 2.8% 359 35.2% 1026 100.0%

            
42 18.6% 86 36.6% 30 11.5% 8 4.8% 61 28.5% 227 100.0%
30 18.5% 68 39.4% 21 13.3%   48 28.8% 167 100.0%
75 19.2% 120 29.8% 44 11.3% 10 2.9% 143 36.8% 392 100.0%
235 16.9% 514 36.2% 186 13.8% 34 2.5% 418 30.6% 1387 100.0%
49 16.4% 99 32.2% 40 13.0% 7 2.6% 104 35.8% 299 100.0%
48 13.8% 112 33.0% 44 13.1% 14 3.8% 118 36.2% 336 100.0%
            
6 9.6% 24 42.0% 8 16.3% 1 2.8% 13 29.2% 52 100.0%

13 20.6% 26 35.7% 8 11.0% 3 4.8% 22 27.9% 72 100.0%

7 29.9% 7 28.9% 4 9.6%   7 31.7% 25 100.0%
16 19.5% 29 36.0% 10 9.4% 4 7.4% 19 27.8% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

Patents pats ir spēcīgs rīks, lai novērstu iespējamos pārkāpumus

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A12.3. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par patentu?

1478 51.8% 438 15.8% 892 32.4% 2808 100.0%
        

749 52.7% 227 16.4% 414 30.8% 1390 100.0%

244 50.4% 82 17.3% 157 32.3% 483 100.0%
113 52.3% 40 18.1% 65 29.5% 218 100.0%
146 53.6% 32 11.7% 94 34.7% 272 100.0%

144 53.9% 35 12.6% 84 33.5% 263 100.0%
82 42.1% 22 13.4% 78 44.5% 182 100.0%
        

749 52.7% 227 16.4% 414 30.8% 1390 100.0%
150 45.6% 60 18.5% 113 35.8% 323 100.0%
293 51.5% 70 13.0% 193 35.5% 556 100.0%

286 52.8% 81 15.4% 172 31.8% 539 100.0%
        

1342 51.1% 413 16.2% 842 32.8% 2597 100.0%

72 61.6% 14 12.3% 26 26.2% 112 100.0%

64 62.6% 11 9.3% 24 28.2% 99 100.0%

        
199 57.1% 59 17.1% 91 25.9% 349 100.0%
327 53.7% 90 15.8% 182 30.5% 599 100.0%

349 51.7% 112 17.0% 199 31.3% 660 100.0%
469 49.2% 127 13.9% 328 36.9% 924 100.0%
134 47.4% 50 18.0% 92 34.5% 276 100.0%

        
9 39.3% 5 21.4% 9 39.3% 23 100.0%

1438 51.9% 419 15.7% 869 32.4% 2726 100.0%
18 46.6% 11 25.9% 8 27.4% 37 100.0%

3 42.3% 1 13.4% 3 44.3% 7 100.0%
10 62.6% 2 14.1% 3 23.3% 15 100.0%
        

203 53.1% 48 12.5% 130 34.4% 381 100.0%
15 51.7% 3 11.3% 10 37.0% 28 100.0%
6 54.3% 1 10.8% 4 34.9% 11 100.0%

1 100.0%     1 100.0%
79 50.4% 23 14.0% 56 35.6% 158 100.0%

647 49.5% 214 16.8% 436 33.6% 1297 100.0%

446 55.9% 125 16.3% 219 27.8% 790 100.0%

74 55.6% 22 18.7% 29 25.8% 125 100.0%

7 41.8% 2 14.1% 8 44.1% 17 100.0%

        
1132 51.1% 351 16.0% 731 33.0% 2214 100.0%
249 57.1% 64 14.7% 123 28.2% 436 100.0%

75 60.5% 19 14.9% 31 24.6% 125 100.0%
22 67.4% 4 11.8% 7 20.8% 33 100.0%
        

543 50.8% 185 17.2% 339 32.0% 1067 100.0%

415 56.5% 110 15.3% 200 28.2% 725 100.0%

70 56.6% 24 18.5% 30 24.9% 124 100.0%
450 49.5% 119 14.2% 323 36.3% 892 100.0%

        

407 51.4% 115 15.1% 252 33.5% 774 100.0%
46 54.1% 15 16.6% 25 29.3% 86 100.0%
181 51.9% 67 18.5% 108 29.7% 356 100.0%

216 56.7% 63 16.8% 97 26.5% 376 100.0%

110 54.8% 29 14.9% 51 30.3% 190 100.0%

518 49.7% 149 15.1% 359 35.2% 1026 100.0%
        

128 55.2% 38 16.3% 61 28.5% 227 100.0%

98 57.9% 21 13.3% 48 28.8% 167 100.0%
195 49.0% 54 14.2% 143 36.8% 392 100.0%
749 53.1% 220 16.3% 418 30.6% 1387 100.0%

148 48.6% 47 15.6% 104 35.8% 299 100.0%
160 46.9% 58 17.0% 118 36.2% 336 100.0%

        

30 51.6% 9 19.2% 13 29.2% 52 100.0%

39 56.3% 11 15.8% 22 27.9% 72 100.0%

14 58.8% 4 9.6% 7 31.7% 25 100.0%
45 55.5% 14 16.8% 19 27.8% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums galvenokārt

darbojas?

nesvērts skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt

Patents pats ir spēcīgs rīks, lai novērstu iespējamos pārkāpumus

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A12.4. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par patentu?

528 18.7% 1083 37.9% 208 7.5% 55 2.0% 934 33.8% 2808 100.0%
            

271 19.3% 552 38.4% 111 8.0% 26 2.0% 430 32.2% 1390 100.0%
91 18.9% 183 37.8% 34 7.3% 7 1.6% 168 34.4% 483 100.0%
38 18.1% 85 39.5% 19 7.9% 3 1.6% 73 32.9% 218 100.0%
56 19.5% 95 36.5% 20 7.5% 8 2.9% 93 33.7% 272 100.0%
47 17.5% 106 39.8% 14 5.2% 6 2.6% 90 34.9% 263 100.0%
25 14.3% 62 32.4% 10 5.6% 5 2.4% 80 45.3% 182 100.0%
            

271 19.3% 552 38.4% 111 8.0% 26 2.0% 430 32.2% 1390 100.0%
52 15.9% 122 38.5% 17 5.6% 7 2.0% 125 37.9% 323 100.0%
102 18.5% 206 35.9% 37 6.6% 9 1.7% 202 37.2% 556 100.0%
103 18.7% 203 38.2% 43 7.9% 13 2.5% 177 32.6% 539 100.0%

            

470 18.2% 995 37.8% 202 7.8% 51 2.1% 879 34.1% 2597 100.0%

33 27.5% 44 37.3% 4 4.0% 2 2.2% 29 29.0% 112 100.0%

25 24.6% 44 43.1% 2 1.3% 2 1.6% 26 29.4% 99 100.0%

            
84 23.9% 134 37.8% 26 8.0% 9 2.8% 96 27.5% 349 100.0%
108 18.0% 257 42.5% 37 6.3% 11 1.9% 186 31.2% 599 100.0%
132 19.7% 240 35.9% 53 8.2% 19 2.9% 216 33.2% 660 100.0%
157 16.8% 350 36.8% 67 7.1% 11 1.2% 339 38.2% 924 100.0%
47 16.5% 102 35.9% 25 9.4% 5 2.0% 97 36.2% 276 100.0%
            
4 17.5% 9 39.3% 3 13.2%   7 30.1% 23 100.0%

505 18.6% 1061 38.1% 195 7.3% 55 2.1% 910 33.9% 2726 100.0%
12 22.6% 9 28.5% 6 17.5%   10 31.4% 37 100.0%
2 17.3%   2 38.4%   3 44.3% 7 100.0%
5 27.5% 4 27.6% 2 14.0%   4 30.9% 15 100.0%
            

67 17.7% 138 35.4% 31 8.1% 6 1.6% 139 37.2% 381 100.0%
6 19.3% 13 47.3% 2 7.6%   7 25.8% 28 100.0%
2 18.3% 5 46.9%     4 34.9% 11 100.0%
  1 100.0%       1 100.0%

33 20.9% 59 36.8% 7 4.6% 5 3.2% 54 34.6% 158 100.0%

231 17.8% 490 37.8% 96 7.5% 36 2.7% 444 34.2% 1297 100.0%

158 20.4% 324 39.8% 59 7.9% 4 .6% 245 31.3% 790 100.0%

27 19.3% 50 40.9% 12 9.1% 3 1.2% 33 29.4% 125 100.0%

4 28.7% 3 12.9% 1 7.2% 1 7.1% 8 44.1% 17 100.0%
            

415 18.8% 825 37.2% 165 7.5% 49 2.2% 760 34.3% 2214 100.0%
72 16.4% 196 45.2% 33 7.6% 3 .7% 132 30.0% 436 100.0%
32 25.5% 49 40.0% 7 5.2% 1 .7% 36 28.6% 125 100.0%
9 27.7% 13 39.7% 3 9.2% 2 6.1% 6 17.3% 33 100.0%
            

204 18.9% 422 39.6% 77 7.2% 22 2.0% 342 32.3% 1067 100.0%

138 19.0% 308 40.9% 53 7.8% 5 .7% 221 31.5% 725 100.0%

24 15.7% 52 45.2% 13 10.4% 4 3.3% 31 25.4% 124 100.0%
162 18.4% 301 33.3% 65 7.5% 24 2.9% 340 37.8% 892 100.0%

            
158 20.1% 272 34.4% 60 7.9% 21 2.9% 263 34.7% 774 100.0%
15 18.2% 40 46.0% 6 6.7% 2 2.2% 23 26.8% 86 100.0%
69 19.9% 146 40.5% 25 7.0% 7 2.1% 109 30.4% 356 100.0%

72 19.4% 170 43.9% 24 6.5% 4 1.2% 106 29.0% 376 100.0%

43 20.1% 79 43.1% 13 6.0% 3 .7% 52 30.1% 190 100.0%
171 16.8% 376 36.3% 80 7.9% 18 1.8% 381 37.2% 1026 100.0%

            
45 18.1% 95 42.5% 18 7.4% 9 5.0% 60 26.9% 227 100.0%
33 21.1% 71 41.4% 7 4.2% 3 1.4% 53 31.9% 167 100.0%
67 17.2% 141 35.4% 28 7.3% 4 1.1% 152 39.0% 392 100.0%
266 19.1% 553 39.1% 109 8.2% 29 2.2% 430 31.5% 1387 100.0%
53 17.3% 109 35.3% 22 7.1% 5 2.1% 110 38.2% 299 100.0%
64 19.2% 114 34.0% 24 6.8% 5 1.2% 129 38.8% 336 100.0%
            

14 20.0% 19 36.5% 5 10.9% 2 5.3% 12 27.2% 52 100.0%

13 20.9% 31 43.7% 4 6.6% 2 2.6% 22 26.2% 72 100.0%

5 18.4% 10 38.9% 5 17.8%   5 24.9% 25 100.0%
13 14.3% 35 46.4% 4 3.0% 5 8.4% 21 27.9% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

Patenti palīdz iegūt investīcijas (piesaistīt investorus inovatīva produkta izstrādei)

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A12.4. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par patentu?

1611 56.6% 263 9.5% 934 33.8% 2808 100.0%
        

823 57.8% 137 10.0% 430 32.2% 1390 100.0%

274 56.7% 41 9.0% 168 34.4% 483 100.0%
123 57.6% 22 9.5% 73 32.9% 218 100.0%
151 55.9% 28 10.4% 93 33.7% 272 100.0%

153 57.2% 20 7.8% 90 34.9% 263 100.0%
87 46.7% 15 8.0% 80 45.3% 182 100.0%
        

823 57.8% 137 10.0% 430 32.2% 1390 100.0%
174 54.4% 24 7.7% 125 37.9% 323 100.0%
308 54.5% 46 8.3% 202 37.2% 556 100.0%

306 56.9% 56 10.4% 177 32.6% 539 100.0%
        

1465 56.0% 253 9.9% 879 34.1% 2597 100.0%

77 64.8% 6 6.2% 29 29.0% 112 100.0%

69 67.7% 4 3.0% 26 29.4% 99 100.0%

        
218 61.7% 35 10.8% 96 27.5% 349 100.0%
365 60.6% 48 8.2% 186 31.2% 599 100.0%

372 55.6% 72 11.2% 216 33.2% 660 100.0%
507 53.6% 78 8.2% 339 38.2% 924 100.0%
149 52.4% 30 11.4% 97 36.2% 276 100.0%

        
13 56.7% 3 13.2% 7 30.1% 23 100.0%

1566 56.8% 250 9.4% 910 33.9% 2726 100.0%
21 51.1% 6 17.5% 10 31.4% 37 100.0%

2 17.3% 2 38.4% 3 44.3% 7 100.0%
9 55.1% 2 14.0% 4 30.9% 15 100.0%
        

205 53.1% 37 9.7% 139 37.2% 381 100.0%
19 66.7% 2 7.6% 7 25.8% 28 100.0%
7 65.1%   4 34.9% 11 100.0%

1 100.0%     1 100.0%
92 57.6% 12 7.8% 54 34.6% 158 100.0%

721 55.6% 132 10.2% 444 34.2% 1297 100.0%

482 60.2% 63 8.5% 245 31.3% 790 100.0%

77 60.2% 15 10.3% 33 29.4% 125 100.0%

7 41.6% 2 14.3% 8 44.1% 17 100.0%

        
1240 56.0% 214 9.7% 760 34.3% 2214 100.0%
268 61.7% 36 8.3% 132 30.0% 436 100.0%

81 65.5% 8 6.0% 36 28.6% 125 100.0%
22 67.4% 5 15.3% 6 17.3% 33 100.0%
        

626 58.6% 99 9.2% 342 32.3% 1067 100.0%

446 59.9% 58 8.6% 221 31.5% 725 100.0%

76 60.9% 17 13.7% 31 25.4% 124 100.0%
463 51.8% 89 10.4% 340 37.8% 892 100.0%

        

430 54.5% 81 10.8% 263 34.7% 774 100.0%
55 64.3% 8 8.9% 23 26.8% 86 100.0%
215 60.5% 32 9.1% 109 30.4% 356 100.0%

242 63.3% 28 7.7% 106 29.0% 376 100.0%

122 63.2% 16 6.7% 52 30.1% 190 100.0%

547 53.1% 98 9.7% 381 37.2% 1026 100.0%
        

140 60.7% 27 12.4% 60 26.9% 227 100.0%

104 62.5% 10 5.6% 53 31.9% 167 100.0%
208 52.6% 32 8.4% 152 39.0% 392 100.0%
819 58.1% 138 10.4% 430 31.5% 1387 100.0%

162 52.6% 27 9.2% 110 38.2% 299 100.0%
178 53.2% 29 8.0% 129 38.8% 336 100.0%

        

33 56.6% 7 16.2% 12 27.2% 52 100.0%

44 64.6% 6 9.2% 22 26.2% 72 100.0%

15 57.3% 5 17.8% 5 24.9% 25 100.0%
48 60.8% 9 11.3% 21 27.9% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums galvenokārt

darbojas?

nesvērts skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt

Patenti palīdz iegūt investīcijas (piesaistīt investorus inovatīva produkta izstrādei)

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
58



A13. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas saistībā ar produkcijas un izstrādājumu ārējiem veidoliem – dizainparaugiem, to aizsardzību? Vai tās ir....

38 1.3% 127 4.4% 638 22.2% 779 27.6% 551 20.1% 675 24.4% 2808 100.0%
              

24 1.5% 78 5.5% 326 22.9% 386 27.4% 253 18.9% 323 23.8% 1390 100.0%
4 .9% 16 2.9% 107 21.4% 142 30.0% 102 21.8% 112 23.0% 483 100.0%
3 1.6% 5 2.3% 43 17.9% 70 33.3% 60 28.0% 37 17.0% 218 100.0%
2 .9% 9 3.4% 65 23.0% 74 27.2% 55 21.3% 67 24.4% 272 100.0%
3 1.3% 13 4.5% 61 23.8% 72 26.6% 47 18.0% 67 25.8% 263 100.0%
2 .7% 6 2.5% 36 20.6% 35 17.7% 34 18.3% 69 40.1% 182 100.0%
              

24 1.5% 78 5.5% 326 22.9% 386 27.4% 253 18.9% 323 23.8% 1390 100.0%
3 .8% 14 3.6% 72 22.1% 77 23.3% 65 20.4% 92 29.8% 323 100.0%
2 .4% 15 2.6% 132 23.1% 162 28.4% 115 21.9% 130 23.7% 556 100.0%
9 1.8% 20 3.4% 108 19.4% 154 29.7% 118 21.8% 130 24.0% 539 100.0%
              

29 1.1% 113 4.2% 582 22.1% 732 27.9% 508 20.0% 633 24.7% 2597 100.0%

4 4.5% 11 8.1% 34 28.5% 28 25.6% 16 14.4% 19 19.0% 112 100.0%

5 2.5% 3 3.4% 22 20.2% 19 20.2% 27 29.8% 23 23.9% 99 100.0%

              
6 1.8% 26 7.7% 91 25.8% 98 28.5% 62 18.3% 66 17.8% 349 100.0%
7 1.2% 30 4.7% 136 22.6% 152 24.7% 130 22.3% 144 24.4% 599 100.0%
5 .8% 25 3.9% 133 19.9% 187 28.2% 145 21.9% 165 25.4% 660 100.0%

11 1.1% 37 3.4% 212 22.7% 268 28.8% 167 18.2% 229 25.8% 924 100.0%
9 3.0% 9 2.8% 66 20.9% 74 27.0% 47 19.2% 71 27.2% 276 100.0%
              
  2 9.2% 4 17.7% 7 30.5% 4 17.7% 6 24.9% 23 100.0%

32 1.2% 121 4.3% 617 22.3% 759 27.5% 539 20.2% 658 24.5% 2726 100.0%
4 9.6% 4 5.7% 14 33.5% 6 22.7% 3 7.0% 6 21.6% 37 100.0%
1 3.9%     1 13.4% 3 65.4% 2 17.3% 7 100.0%
1 6.7%   3 16.0% 6 41.3% 2 12.6% 3 23.3% 15 100.0%
              
5 1.4% 16 4.2% 88 22.6% 99 25.9% 59 15.7% 114 30.2% 381 100.0%
1 .5% 2 7.6% 6 21.7% 6 21.9% 6 22.6% 7 25.6% 28 100.0%
  1 10.7% 3 28.0% 3 26.5% 1 9.4% 3 25.5% 11 100.0%
  1 100.0%         1 100.0%
5 3.1% 8 5.4% 29 18.3% 35 21.0% 30 19.3% 51 32.9% 158 100.0%

12 .9% 56 4.2% 295 22.7% 347 26.8% 283 22.0% 304 23.3% 1297 100.0%

10 1.2% 32 4.0% 181 22.3% 256 32.7% 146 19.2% 165 20.5% 790 100.0%

4 3.4% 11 6.3% 34 23.9% 31 26.0% 21 16.9% 24 23.6% 125 100.0%

1 7.2%   2 6.5% 2 9.3% 5 32.2% 7 44.8% 17 100.0%
              

29 1.3% 92 4.2% 483 21.8% 606 27.3% 460 20.7% 544 24.6% 2214 100.0%
2 .5% 25 5.8% 109 25.1% 130 29.6% 65 14.9% 105 24.2% 436 100.0%
4 3.4% 5 3.9% 35 28.0% 36 29.4% 25 19.6% 20 15.7% 125 100.0%
3 9.2% 5 15.4% 11 33.1% 7 21.5% 1 3.1% 6 17.7% 33 100.0%
              

10 .9% 41 3.7% 240 22.4% 306 28.5% 232 21.8% 238 22.5% 1067 100.0%

6 .7% 31 4.4% 179 24.1% 222 30.4% 134 19.3% 153 21.3% 725 100.0%

3 3.1% 9 6.0% 31 25.0% 39 30.8% 19 14.9% 23 20.3% 124 100.0%
19 2.0% 46 5.0% 188 20.6% 212 24.2% 166 19.0% 261 29.2% 892 100.0%
              

12 1.5% 37 4.5% 175 22.5% 213 26.6% 150 19.9% 187 24.9% 774 100.0%
2 2.5% 3 3.8% 18 21.2% 23 26.4% 21 23.9% 19 22.2% 86 100.0%
1 .3% 14 3.8% 87 24.5% 101 28.4% 77 22.0% 76 20.9% 356 100.0%

1 .3% 20 5.9% 88 22.2% 120 32.2% 74 20.4% 73 19.0% 376 100.0%

3 .9% 9 4.3% 43 22.9% 59 31.3% 36 18.2% 40 22.4% 190 100.0%
19 1.8% 44 4.0% 227 21.2% 263 26.0% 193 19.4% 280 27.7% 1026 100.0%
              
2 .6% 10 4.9% 62 27.7% 68 28.9% 42 18.0% 43 19.9% 227 100.0%
3 2.0% 10 5.8% 33 19.1% 51 30.4% 32 19.8% 38 22.9% 167 100.0%
5 1.5% 19 4.7% 93 23.9% 104 26.4% 70 17.8% 101 25.8% 392 100.0%

19 1.3% 63 4.5% 320 22.2% 387 28.4% 282 20.6% 316 23.1% 1387 100.0%
4 1.4% 9 2.3% 58 18.9% 91 28.5% 61 22.5% 76 26.4% 299 100.0%
5 .9% 16 4.3% 72 21.7% 78 22.3% 64 20.4% 101 30.4% 336 100.0%
              
1 2.1% 1 2.8% 10 20.1% 20 31.8% 14 27.1% 6 16.0% 52 100.0%

  1 .5% 18 30.1% 20 27.2% 15 18.1% 18 24.0% 72 100.0%

1 1.0% 4 16.8% 7 24.7% 5 22.2% 4 19.6% 4 15.6% 25 100.0%
  4 7.0% 27 31.3% 23 30.4% 9 11.5% 15 19.9% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

...ļoti labas

nesvērts
skaits rindu %

...drīzāk labas

nesvērts
skaits rindu %

..vidējas

nesvērts
skaits rindu %

...drīzāk sliktas

nesvērts
skaits rindu %

...ļoti sliktas

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A13. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas saistībā ar produkcijas un izstrādājumu ārējiem veidoliem – dizainparaugiem, to aizsardzību? Vai tās ir...

165 5.6% 638 22.2% 1330 47.7% 675 24.4% 2808 100.0%
          

102 7.0% 326 22.9% 639 46.3% 323 23.8% 1390 100.0%
20 3.9% 107 21.4% 244 51.7% 112 23.0% 483 100.0%
8 3.9% 43 17.9% 130 61.2% 37 17.0% 218 100.0%
11 4.2% 65 23.0% 129 48.4% 67 24.4% 272 100.0%
16 5.8% 61 23.8% 119 44.6% 67 25.8% 263 100.0%
8 3.2% 36 20.6% 69 36.0% 69 40.1% 182 100.0%
          

102 7.0% 326 22.9% 639 46.3% 323 23.8% 1390 100.0%
17 4.4% 72 22.1% 142 43.8% 92 29.8% 323 100.0%
17 3.0% 132 23.1% 277 50.2% 130 23.7% 556 100.0%
29 5.2% 108 19.4% 272 51.4% 130 24.0% 539 100.0%
          

142 5.4% 582 22.1% 1240 47.9% 633 24.7% 2597 100.0%

15 12.6% 34 28.5% 44 40.0% 19 19.0% 112 100.0%

8 5.9% 22 20.2% 46 50.0% 23 23.9% 99 100.0%

          
32 9.5% 91 25.8% 160 46.8% 66 17.8% 349 100.0%
37 6.0% 136 22.6% 282 47.0% 144 24.4% 599 100.0%
30 4.7% 133 19.9% 332 50.1% 165 25.4% 660 100.0%
48 4.5% 212 22.7% 435 47.0% 229 25.8% 924 100.0%
18 5.8% 66 20.9% 121 46.1% 71 27.2% 276 100.0%
          
2 9.2% 4 17.7% 11 48.2% 6 24.9% 23 100.0%

153 5.5% 617 22.3% 1298 47.7% 658 24.5% 2726 100.0%
8 15.3% 14 33.5% 9 29.7% 6 21.6% 37 100.0%
1 3.9%   4 78.8% 2 17.3% 7 100.0%
1 6.7% 3 16.0% 8 54.0% 3 23.3% 15 100.0%
          

21 5.6% 88 22.6% 158 41.6% 114 30.2% 381 100.0%
3 8.1% 6 21.7% 12 44.6% 7 25.6% 28 100.0%
1 10.7% 3 28.0% 4 35.9% 3 25.5% 11 100.0%
1 100.0%       1 100.0%
13 8.5% 29 18.3% 65 40.3% 51 32.9% 158 100.0%

68 5.2% 295 22.7% 630 48.8% 304 23.3% 1297 100.0%

42 5.2% 181 22.3% 402 51.9% 165 20.5% 790 100.0%

15 9.7% 34 23.9% 52 42.9% 24 23.6% 125 100.0%

1 7.2% 2 6.5% 7 41.5% 7 44.8% 17 100.0%
          

121 5.5% 483 21.8% 1066 48.0% 544 24.6% 2214 100.0%
27 6.3% 109 25.1% 195 44.5% 105 24.2% 436 100.0%
9 7.3% 35 28.0% 61 49.0% 20 15.7% 125 100.0%
8 24.7% 11 33.1% 8 24.6% 6 17.7% 33 100.0%
          

51 4.7% 240 22.4% 538 50.3% 238 22.5% 1067 100.0%

37 5.1% 179 24.1% 356 49.6% 153 21.3% 725 100.0%

12 9.1% 31 25.0% 58 45.6% 23 20.3% 124 100.0%
65 7.0% 188 20.6% 378 43.2% 261 29.2% 892 100.0%
          

49 6.0% 175 22.5% 363 46.5% 187 24.9% 774 100.0%
5 6.3% 18 21.2% 44 50.3% 19 22.2% 86 100.0%
15 4.1% 87 24.5% 178 50.4% 76 20.9% 356 100.0%

21 6.2% 88 22.2% 194 52.6% 73 19.0% 376 100.0%

12 5.2% 43 22.9% 95 49.5% 40 22.4% 190 100.0%
63 5.7% 227 21.2% 456 45.4% 280 27.7% 1026 100.0%
          

12 5.5% 62 27.7% 110 46.9% 43 19.9% 227 100.0%
13 7.8% 33 19.1% 83 50.2% 38 22.9% 167 100.0%
24 6.2% 93 23.9% 174 44.1% 101 25.8% 392 100.0%
82 5.7% 320 22.2% 669 49.0% 316 23.1% 1387 100.0%
13 3.7% 58 18.9% 152 51.0% 76 26.4% 299 100.0%
21 5.2% 72 21.7% 142 42.7% 101 30.4% 336 100.0%
          
2 5.0% 10 20.1% 34 58.9% 6 16.0% 52 100.0%

1 .5% 18 30.1% 35 45.4% 18 24.0% 72 100.0%

5 17.8% 7 24.7% 9 41.9% 4 15.6% 25 100.0%
4 7.0% 27 31.3% 32 41.9% 15 19.9% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

...labas

nesvērts
skaits rindu %

...vidējas

nesvērts
skaits rindu %

...sliktas

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
60



A14.1. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par dizainparaugu?

904 32.2% 1034 36.2% 99 3.7% 18 .6% 753 27.3% 2808 100.0%
            

476 33.8% 514 36.4% 52 3.8% 7 .6% 341 25.4% 1390 100.0%
160 33.1% 173 35.7% 11 2.5% 4 .9% 135 27.8% 483 100.0%
64 29.4% 90 41.6% 6 2.5%   58 26.5% 218 100.0%
79 29.6% 103 38.0% 14 5.5% 4 1.2% 72 25.7% 272 100.0%
83 32.4% 97 35.1% 10 4.1% 2 .7% 71 27.7% 263 100.0%
42 23.2% 57 29.5% 6 3.9% 1 .1% 76 43.3% 182 100.0%
            

476 33.8% 514 36.4% 52 3.8% 7 .6% 341 25.4% 1390 100.0%
92 28.9% 106 31.9% 19 6.4% 4 1.0% 102 31.8% 323 100.0%
168 31.1% 209 36.0% 14 2.5% 4 .6% 161 29.7% 556 100.0%
168 30.8% 205 38.4% 14 2.8% 3 .5% 149 27.5% 539 100.0%

            

821 31.9% 962 36.4% 93 3.7% 16 .6% 705 27.4% 2597 100.0%

42 35.9% 42 36.6% 4 3.9% 1 .9% 23 22.6% 112 100.0%

41 38.4% 30 29.3% 2 2.9% 1 .2% 25 29.1% 99 100.0%

            
126 36.0% 135 38.8% 16 4.5% 3 1.0% 69 19.8% 349 100.0%
188 31.8% 228 37.4% 18 3.3% 4 .7% 161 26.9% 599 100.0%
221 33.8% 215 31.9% 29 4.4% 5 .7% 190 29.2% 660 100.0%
292 31.1% 354 37.5% 26 3.0% 1 .1% 251 28.3% 924 100.0%
77 26.9% 102 36.9% 10 4.1% 5 1.6% 82 30.5% 276 100.0%
            
7 31.4% 6 26.0% 1 4.5%   9 38.1% 23 100.0%

875 32.3% 1002 36.2% 97 3.7% 18 .6% 734 27.2% 2726 100.0%
15 37.8% 15 36.5% 1 1.7%   6 24.0% 37 100.0%
3 28.8% 2 30.8%     2 40.3% 7 100.0%
4 22.8% 9 61.7%     2 15.5% 15 100.0%
            

104 27.2% 137 35.7% 17 4.4% 3 .8% 120 31.9% 381 100.0%
11 36.7% 6 22.5% 2 7.5%   9 33.3% 28 100.0%
3 26.0% 4 39.1%     4 34.9% 11 100.0%
  1 100.0%       1 100.0%

56 34.7% 47 30.2% 4 2.6% 1 .7% 50 31.8% 158 100.0%

437 33.6% 452 34.9% 48 3.6% 7 .6% 353 27.3% 1297 100.0%

240 31.2% 335 41.5% 24 3.4% 5 .5% 186 23.3% 790 100.0%

47 34.7% 50 42.2% 2 1.1% 1 .3% 25 21.7% 125 100.0%

6 39.2% 2 9.5% 2 12.6% 1 7.1% 6 31.6% 17 100.0%
            

716 32.4% 787 35.5% 85 3.8% 14 .6% 612 27.6% 2214 100.0%
129 29.6% 188 43.2% 10 2.3% 2 .4% 107 24.5% 436 100.0%
41 33.6% 49 38.8% 4 3.1% 1 .7% 30 23.8% 125 100.0%
18 55.5% 10 29.9%   1 3.0% 4 11.6% 33 100.0%
            

360 33.5% 381 35.7% 41 3.8% 7 .7% 278 26.3% 1067 100.0%

209 28.9% 311 42.3% 26 4.0% 4 .6% 175 24.1% 725 100.0%

40 29.8% 58 50.6% 3 2.7% 1 .3% 22 16.6% 124 100.0%
295 33.0% 284 31.8% 29 3.3% 6 .6% 278 31.3% 892 100.0%

            
258 33.4% 270 34.3% 27 3.5% 5 .7% 214 28.1% 774 100.0%
25 29.7% 28 32.0% 7 8.2% 1 1.3% 25 28.8% 86 100.0%
110 30.7% 147 41.2% 9 2.7% 3 .9% 87 24.5% 356 100.0%

115 31.9% 163 42.1% 13 3.4% 3 .7% 82 21.9% 376 100.0%

57 28.8% 76 37.9% 5 3.3% 2 .5% 50 29.5% 190 100.0%
339 32.6% 350 34.0% 38 3.9% 4 .4% 295 29.1% 1026 100.0%

            
68 30.4% 99 41.4% 10 5.8% 1 .7% 49 21.7% 227 100.0%
55 34.7% 72 40.0% 8 5.5%   32 19.8% 167 100.0%
108 27.8% 147 36.7% 8 2.0% 5 1.5% 124 31.9% 392 100.0%
461 33.3% 518 37.0% 57 4.1% 6 .4% 345 25.2% 1387 100.0%
94 31.0% 98 32.0% 9 3.1% 2 .7% 96 33.1% 299 100.0%
118 34.0% 100 30.7% 7 2.1% 4 .6% 107 32.6% 336 100.0%

            
16 29.7% 24 42.9% 3 8.1%   9 19.4% 52 100.0%

18 27.2% 36 49.5% 3 6.1%   15 17.1% 72 100.0%

8 34.3% 9 32.5% 1 5.1%   7 28.1% 25 100.0%
26 32.6% 30 35.6% 3 4.2% 1 1.9% 18 25.8% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

Ir svarīgi savlaicīgi parūpēties par sava dizaina aizsardzību

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A14.1. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par dizainparaugu?

1938 68.4% 117 4.3% 753 27.3% 2808 100.0%
        

990 70.2% 59 4.4% 341 25.4% 1390 100.0%

333 68.8% 15 3.5% 135 27.8% 483 100.0%
154 71.0% 6 2.5% 58 26.5% 218 100.0%
182 67.6% 18 6.7% 72 25.7% 272 100.0%

180 67.5% 12 4.8% 71 27.7% 263 100.0%
99 52.7% 7 4.0% 76 43.3% 182 100.0%
        

990 70.2% 59 4.4% 341 25.4% 1390 100.0%
198 60.7% 23 7.4% 102 31.8% 323 100.0%
377 67.1% 18 3.2% 161 29.7% 556 100.0%

373 69.2% 17 3.4% 149 27.5% 539 100.0%
        

1783 68.3% 109 4.3% 705 27.4% 2597 100.0%

84 72.5% 5 4.8% 23 22.6% 112 100.0%

71 67.8% 3 3.1% 25 29.1% 99 100.0%

        
261 74.7% 19 5.4% 69 19.8% 349 100.0%
416 69.2% 22 3.9% 161 26.9% 599 100.0%

436 65.7% 34 5.1% 190 29.2% 660 100.0%
646 68.5% 27 3.1% 251 28.3% 924 100.0%
179 63.8% 15 5.7% 82 30.5% 276 100.0%

        
13 57.4% 1 4.5% 9 38.1% 23 100.0%

1877 68.4% 115 4.3% 734 27.2% 2726 100.0%
30 74.3% 1 1.7% 6 24.0% 37 100.0%

5 59.7%   2 40.3% 7 100.0%
13 84.5%   2 15.5% 15 100.0%
        

241 62.9% 20 5.2% 120 31.9% 381 100.0%
17 59.3% 2 7.5% 9 33.3% 28 100.0%
7 65.1%   4 34.9% 11 100.0%

1 100.0%     1 100.0%
103 64.9% 5 3.3% 50 31.8% 158 100.0%

889 68.5% 55 4.2% 353 27.3% 1297 100.0%

575 72.8% 29 4.0% 186 23.3% 790 100.0%

97 76.9% 3 1.4% 25 21.7% 125 100.0%

8 48.7% 3 19.7% 6 31.6% 17 100.0%

        
1503 67.9% 99 4.5% 612 27.6% 2214 100.0%
317 72.8% 12 2.7% 107 24.5% 436 100.0%

90 72.4% 5 3.9% 30 23.8% 125 100.0%
28 85.4% 1 3.0% 4 11.6% 33 100.0%
        

741 69.2% 48 4.5% 278 26.3% 1067 100.0%

520 71.3% 30 4.7% 175 24.1% 725 100.0%

98 80.4% 4 3.0% 22 16.6% 124 100.0%
579 64.8% 35 3.9% 278 31.3% 892 100.0%

        

528 67.7% 32 4.2% 214 28.1% 774 100.0%
53 61.7% 8 9.5% 25 28.8% 86 100.0%
257 71.9% 12 3.6% 87 24.5% 356 100.0%

278 74.0% 16 4.1% 82 21.9% 376 100.0%

133 66.7% 7 3.8% 50 29.5% 190 100.0%

689 66.6% 42 4.3% 295 29.1% 1026 100.0%
        

167 71.8% 11 6.5% 49 21.7% 227 100.0%

127 74.7% 8 5.5% 32 19.8% 167 100.0%
255 64.5% 13 3.5% 124 31.9% 392 100.0%
979 70.3% 63 4.5% 345 25.2% 1387 100.0%

192 63.0% 11 3.9% 96 33.1% 299 100.0%
218 64.7% 11 2.8% 107 32.6% 336 100.0%

        

40 72.5% 3 8.1% 9 19.4% 52 100.0%

54 76.8% 3 6.1% 15 17.1% 72 100.0%

17 66.8% 1 5.1% 7 28.1% 25 100.0%
56 68.2% 4 6.1% 18 25.8% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums galvenokārt

darbojas?

nesvērts skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt

Ir svarīgi savlaicīgi parūpēties par sava dizaina aizsardzību

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A14.2. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par dizainparaugu?

935 33.5% 962 33.6% 104 3.8% 19 .6% 788 28.5% 2808 100.0%
            

483 34.2% 477 33.8% 58 4.3% 7 .5% 365 27.1% 1390 100.0%
168 35.0% 161 33.2% 12 2.8% 4 .9% 138 28.1% 483 100.0%
70 32.2% 79 36.2% 7 3.3%   62 28.3% 218 100.0%
82 31.3% 100 36.2% 10 3.8% 4 1.5% 76 27.2% 272 100.0%
89 35.0% 87 31.7% 12 3.8% 3 1.3% 72 28.2% 263 100.0%
43 24.8% 58 29.3% 5 3.3% 1 .1% 75 42.5% 182 100.0%
            

483 34.2% 477 33.8% 58 4.3% 7 .5% 365 27.1% 1390 100.0%
90 29.4% 109 32.5% 14 4.2% 5 1.3% 105 32.6% 323 100.0%
181 33.9% 187 31.5% 16 2.9% 5 1.0% 167 30.8% 556 100.0%
181 33.1% 189 35.8% 16 3.1% 2 .4% 151 27.6% 539 100.0%

            

856 33.3% 887 33.6% 100 3.9% 16 .6% 738 28.6% 2597 100.0%

39 33.9% 44 36.8% 3 3.5% 2 2.1% 24 23.7% 112 100.0%

40 39.0% 31 29.5% 1 .7% 1 .2% 26 30.6% 99 100.0%

            
124 35.3% 125 36.0% 16 4.4% 3 .9% 81 23.4% 349 100.0%
188 31.8% 219 35.8% 20 3.5% 3 .5% 169 28.4% 599 100.0%
234 35.9% 194 28.5% 32 5.0% 5 .7% 195 29.9% 660 100.0%
302 32.4% 336 35.8% 24 2.6% 5 .5% 257 28.6% 924 100.0%
87 31.5% 88 30.8% 12 5.0% 3 .9% 86 31.8% 276 100.0%
            
6 25.9% 7 31.4% 1 4.6%   9 38.1% 23 100.0%

906 33.5% 931 33.6% 101 3.8% 19 .7% 769 28.5% 2726 100.0%
13 29.6% 17 40.2% 1 6.2%   6 24.0% 37 100.0%
2 15.4% 3 44.3%     2 40.3% 7 100.0%
8 54.4% 4 23.7% 1 6.3%   2 15.5% 15 100.0%
            

108 28.2% 126 32.8% 17 4.4% 3 .6% 127 34.0% 381 100.0%
10 33.8% 8 29.1% 1 3.8%   9 33.3% 28 100.0%
2 18.3% 5 46.9%     4 34.9% 11 100.0%
  1 100.0%       1 100.0%

49 30.0% 53 34.1% 5 3.2% 1 .7% 50 32.0% 158 100.0%

462 35.7% 420 32.3% 40 3.1% 10 .7% 365 28.2% 1297 100.0%

250 32.5% 302 37.0% 36 5.1% 4 .5% 198 24.9% 790 100.0%

47 37.4% 44 35.5% 3 2.2% 1 .3% 30 24.7% 125 100.0%

7 46.4% 3 16.7% 2 12.5%   5 24.4% 17 100.0%
            

745 33.6% 731 33.0% 86 3.9% 15 .7% 637 28.8% 2214 100.0%
138 31.8% 168 38.5% 14 3.1% 2 .5% 114 26.1% 436 100.0%
37 30.2% 52 41.4% 4 2.9% 1 .9% 31 24.6% 125 100.0%
15 46.3% 11 33.0%   1 3.0% 6 17.7% 33 100.0%
            

370 34.5% 357 33.4% 33 3.1% 9 .8% 298 28.2% 1067 100.0%

218 30.4% 277 37.4% 37 5.4% 4 .6% 189 26.2% 725 100.0%

40 32.8% 53 43.2% 4 5.3% 1 .3% 26 18.5% 124 100.0%
307 34.2% 275 30.8% 30 3.6% 5 .5% 275 30.9% 892 100.0%

            
265 34.4% 257 32.6% 21 2.7% 6 .7% 225 29.6% 774 100.0%
28 33.8% 27 30.7% 3 3.2% 1 1.3% 27 31.0% 86 100.0%
112 31.4% 132 37.3% 16 4.5% 4 1.1% 92 25.7% 356 100.0%

135 37.7% 136 34.4% 15 3.8% 1 .3% 89 23.8% 376 100.0%

59 29.7% 73 37.3% 6 3.6% 2 .5% 50 28.8% 190 100.0%
336 32.4% 337 32.6% 43 4.5% 5 .6% 305 29.9% 1026 100.0%

            
65 28.7% 100 44.2% 7 2.8% 3 1.6% 52 22.6% 227 100.0%
64 39.4% 59 35.0% 10 5.4%   34 20.3% 167 100.0%
122 31.3% 125 31.1% 12 3.2% 3 .8% 130 33.5% 392 100.0%
488 35.3% 469 33.2% 56 4.3% 8 .5% 366 26.7% 1387 100.0%
84 27.7% 102 33.3% 12 3.9% 1 .3% 100 34.8% 299 100.0%
112 32.3% 107 32.3% 7 2.1% 4 1.1% 106 32.2% 336 100.0%

            
11 18.7% 29 55.2% 2 4.3%   10 21.8% 52 100.0%

21 30.4% 33 49.5% 3 4.2%   15 15.9% 72 100.0%

12 53.4% 7 23.7%     6 23.0% 25 100.0%
21 27.1% 31 38.0% 2 1.4% 3 4.6% 21 28.9% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

Ir vieglāk pierādīt savas tiesības uz dizainparaugu, ja tas ir reģistrēts

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A14.2. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par dizainparaugu?

1897 67.1% 123 4.5% 788 28.5% 2808 100.0%
        

960 68.1% 65 4.8% 365 27.1% 1390 100.0%

329 68.2% 16 3.7% 138 28.1% 483 100.0%
149 68.4% 7 3.3% 62 28.3% 218 100.0%
182 67.5% 14 5.3% 76 27.2% 272 100.0%

176 66.7% 15 5.1% 72 28.2% 263 100.0%
101 54.1% 6 3.4% 75 42.5% 182 100.0%

        

960 68.1% 65 4.8% 365 27.1% 1390 100.0%
199 61.8% 19 5.5% 105 32.6% 323 100.0%
368 65.3% 21 3.9% 167 30.8% 556 100.0%

370 68.9% 18 3.5% 151 27.6% 539 100.0%
        

1743 66.9% 116 4.5% 738 28.6% 2597 100.0%

83 70.7% 5 5.7% 24 23.7% 112 100.0%

71 68.5% 2 .9% 26 30.6% 99 100.0%

        
249 71.3% 19 5.3% 81 23.4% 349 100.0%
407 67.6% 23 4.0% 169 28.4% 599 100.0%

428 64.4% 37 5.7% 195 29.9% 660 100.0%
638 68.2% 29 3.2% 257 28.6% 924 100.0%
175 62.3% 15 5.9% 86 31.8% 276 100.0%

        
13 57.3% 1 4.6% 9 38.1% 23 100.0%

1837 67.1% 120 4.4% 769 28.5% 2726 100.0%
30 69.8% 1 6.2% 6 24.0% 37 100.0%

5 59.7%   2 40.3% 7 100.0%
12 78.1% 1 6.3% 2 15.5% 15 100.0%
        

234 61.0% 20 5.0% 127 34.0% 381 100.0%
18 63.0% 1 3.8% 9 33.3% 28 100.0%
7 65.1%   4 34.9% 11 100.0%

1 100.0%     1 100.0%
102 64.1% 6 3.9% 50 32.0% 158 100.0%

882 68.0% 50 3.9% 365 28.2% 1297 100.0%

552 69.5% 40 5.6% 198 24.9% 790 100.0%

91 72.8% 4 2.5% 30 24.7% 125 100.0%

10 63.1% 2 12.5% 5 24.4% 17 100.0%

        
1476 66.6% 101 4.6% 637 28.8% 2214 100.0%
306 70.3% 16 3.5% 114 26.1% 436 100.0%

89 71.6% 5 3.8% 31 24.6% 125 100.0%
26 79.3% 1 3.0% 6 17.7% 33 100.0%
        

727 67.9% 42 3.9% 298 28.2% 1067 100.0%

495 67.8% 41 6.0% 189 26.2% 725 100.0%

93 75.9% 5 5.6% 26 18.5% 124 100.0%
582 65.0% 35 4.1% 275 30.9% 892 100.0%

        

522 67.0% 27 3.4% 225 29.6% 774 100.0%
55 64.5% 4 4.5% 27 31.0% 86 100.0%
244 68.8% 20 5.5% 92 25.7% 356 100.0%

271 72.1% 16 4.1% 89 23.8% 376 100.0%

132 67.0% 8 4.2% 50 28.8% 190 100.0%

673 65.0% 48 5.1% 305 29.9% 1026 100.0%
        

165 73.0% 10 4.5% 52 22.6% 227 100.0%

123 74.4% 10 5.4% 34 20.3% 167 100.0%
247 62.4% 15 4.1% 130 33.5% 392 100.0%
957 68.5% 64 4.8% 366 26.7% 1387 100.0%

186 61.0% 13 4.2% 100 34.8% 299 100.0%
219 64.6% 11 3.2% 106 32.2% 336 100.0%

        

40 73.9% 2 4.3% 10 21.8% 52 100.0%

54 79.9% 3 4.2% 15 15.9% 72 100.0%

19 77.0%   6 23.0% 25 100.0%
52 65.0% 5 6.0% 21 28.9% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums galvenokārt

darbojas?

nesvērts skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt

Ir vieglāk pierādīt savas tiesības uz dizainparaugu, ja tas ir reģistrēts

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A14.3. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par dizainparaugu?

554 19.6% 878 30.8% 359 12.8% 130 4.7% 887 32.0% 2808 100.0%
            

272 19.3% 444 31.2% 182 13.0% 75 5.5% 417 31.0% 1390 100.0%
94 19.2% 147 31.1% 69 14.4% 19 4.4% 154 31.0% 483 100.0%
43 19.6% 70 31.5% 28 13.4% 9 4.1% 68 31.3% 218 100.0%
59 21.9% 86 31.9% 35 12.2% 11 4.3% 81 29.6% 272 100.0%
53 21.0% 83 30.2% 28 11.1% 12 3.8% 87 34.0% 263 100.0%
33 18.8% 48 25.3% 17 9.0% 4 2.0% 80 44.9% 182 100.0%
            

272 19.3% 444 31.2% 182 13.0% 75 5.5% 417 31.0% 1390 100.0%
69 22.4% 86 25.5% 33 10.5% 14 3.8% 121 37.8% 323 100.0%
101 18.5% 173 30.3% 79 13.6% 21 4.2% 182 33.3% 556 100.0%
112 19.9% 175 33.2% 65 12.8% 20 3.7% 167 30.3% 539 100.0%

            

499 19.3% 815 31.0% 334 12.8% 123 4.9% 826 32.0% 2597 100.0%

30 24.1% 32 26.5% 16 16.9% 2 2.1% 32 30.4% 112 100.0%

25 25.2% 31 28.3% 9 9.6% 5 4.3% 29 32.7% 99 100.0%

            
79 22.4% 112 32.0% 45 12.9% 22 6.6% 91 26.1% 349 100.0%
121 20.5% 189 30.9% 73 12.5% 29 4.9% 187 31.2% 599 100.0%
136 20.3% 191 28.6% 91 13.9% 32 4.9% 210 32.3% 660 100.0%
169 17.9% 307 32.7% 113 12.0% 31 3.4% 304 34.1% 924 100.0%
49 17.3% 79 27.9% 37 13.9% 16 6.1% 95 34.9% 276 100.0%
            
5 22.2% 4 17.5% 3 13.2% 1 4.6% 10 42.6% 23 100.0%

530 19.5% 857 30.9% 346 12.8% 129 4.8% 864 32.0% 2726 100.0%
12 27.6% 10 29.6% 8 17.9%   7 24.9% 37 100.0%
3 28.8% 1 26.9%     3 44.3% 7 100.0%
4 21.8% 6 41.9% 2 13.0%   3 23.3% 15 100.0%
            

65 17.0% 129 34.0% 33 8.3% 19 4.9% 135 35.8% 381 100.0%
8 26.3% 6 21.6% 2 7.6% 2 7.6% 10 37.0% 28 100.0%
1 8.9% 4 36.1% 2 20.2%   4 34.9% 11 100.0%
  1 100.0%       1 100.0%

32 20.0% 49 30.6% 17 11.0% 4 2.7% 56 35.7% 158 100.0%

262 20.0% 373 28.8% 178 13.7% 65 5.1% 419 32.4% 1297 100.0%

148 19.4% 279 34.3% 109 14.2% 36 4.5% 218 27.5% 790 100.0%

33 26.2% 35 27.4% 15 12.3% 3 1.5% 39 32.6% 125 100.0%

5 32.1% 2 9.5% 3 19.7% 1 7.1% 6 31.6% 17 100.0%
            

437 19.7% 670 30.3% 283 12.8% 106 4.8% 718 32.4% 2214 100.0%
82 18.7% 157 36.0% 56 13.0% 16 3.5% 125 28.7% 436 100.0%
25 20.4% 42 33.3% 16 13.0% 7 5.6% 35 27.7% 125 100.0%
10 30.8% 9 27.4% 4 11.8% 1 3.0% 9 26.9% 33 100.0%
            

205 18.9% 324 30.3% 142 13.3% 58 5.5% 338 32.0% 1067 100.0%

128 18.1% 263 35.5% 98 13.6% 30 3.9% 206 28.8% 725 100.0%

27 21.0% 39 32.9% 20 18.0% 3 1.5% 35 26.7% 124 100.0%
194 21.5% 252 28.2% 99 11.4% 39 4.5% 308 34.4% 892 100.0%

            
166 21.5% 222 28.3% 101 12.6% 37 4.8% 248 32.8% 774 100.0%
20 23.5% 24 27.7% 10 11.7% 3 3.5% 29 33.5% 86 100.0%
63 17.4% 117 33.2% 51 14.4% 24 6.7% 101 28.4% 356 100.0%

70 19.3% 132 33.7% 55 14.1% 15 4.6% 104 28.3% 376 100.0%

33 15.0% 72 39.4% 17 9.0% 9 4.0% 59 32.6% 190 100.0%
202 19.3% 311 30.2% 125 12.6% 42 4.2% 346 33.8% 1026 100.0%

            
33 13.9% 95 41.8% 31 14.2% 12 6.0% 56 24.1% 227 100.0%
44 27.2% 55 31.5% 27 16.2% 3 2.0% 38 23.0% 167 100.0%
80 20.8% 112 27.1% 43 11.1% 13 3.7% 144 37.3% 392 100.0%
271 19.2% 439 31.7% 186 13.4% 66 4.9% 425 30.8% 1387 100.0%
57 18.7% 83 27.2% 41 13.4% 13 4.2% 105 36.6% 299 100.0%
69 20.1% 94 28.1% 31 9.4% 23 6.4% 119 36.1% 336 100.0%
            
5 9.2% 26 44.7% 7 14.3% 3 7.1% 11 24.7% 52 100.0%

11 15.0% 34 51.4% 8 12.8% 3 4.9% 16 15.8% 72 100.0%

5 22.3% 9 38.6% 3 10.0%   8 29.1% 25 100.0%
12 13.7% 26 32.0% 13 16.5% 6 8.0% 21 29.9% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

Dizainparaugs pasargā no kopēšanas un atdarināšanas

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A14.3. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par dizainparaugu?

1432 50.4% 489 17.6% 887 32.0% 2808 100.0%
        

716 50.5% 257 18.5% 417 31.0% 1390 100.0%

241 50.2% 88 18.8% 154 31.0% 483 100.0%
113 51.1% 37 17.5% 68 31.3% 218 100.0%
145 53.9% 46 16.5% 81 29.6% 272 100.0%

136 51.2% 40 14.9% 87 34.0% 263 100.0%
81 44.1% 21 11.0% 80 44.9% 182 100.0%
        

716 50.5% 257 18.5% 417 31.0% 1390 100.0%
155 48.0% 47 14.3% 121 37.8% 323 100.0%
274 48.9% 100 17.8% 182 33.3% 556 100.0%

287 53.2% 85 16.6% 167 30.3% 539 100.0%
        

1314 50.3% 457 17.6% 826 32.0% 2597 100.0%

62 50.6% 18 19.1% 32 30.4% 112 100.0%

56 53.5% 14 13.8% 29 32.7% 99 100.0%

        
191 54.4% 67 19.5% 91 26.1% 349 100.0%
310 51.4% 102 17.4% 187 31.2% 599 100.0%

327 48.9% 123 18.8% 210 32.3% 660 100.0%
476 50.6% 144 15.4% 304 34.1% 924 100.0%
128 45.1% 53 20.0% 95 34.9% 276 100.0%

        
9 39.7% 4 17.8% 10 42.6% 23 100.0%

1387 50.4% 475 17.6% 864 32.0% 2726 100.0%
22 57.2% 8 17.9% 7 24.9% 37 100.0%

4 55.7%   3 44.3% 7 100.0%
10 63.7% 2 13.0% 3 23.3% 15 100.0%
        

194 51.0% 52 13.2% 135 35.8% 381 100.0%
14 47.9% 4 15.2% 10 37.0% 28 100.0%
5 45.0% 2 20.2% 4 34.9% 11 100.0%

1 100.0%     1 100.0%
81 50.6% 21 13.8% 56 35.7% 158 100.0%

635 48.8% 243 18.8% 419 32.4% 1297 100.0%

427 53.7% 145 18.8% 218 27.5% 790 100.0%

68 53.6% 18 13.8% 39 32.6% 125 100.0%

7 41.6% 4 26.8% 6 31.6% 17 100.0%

        
1107 49.9% 389 17.7% 718 32.4% 2214 100.0%
239 54.7% 72 16.5% 125 28.7% 436 100.0%

67 53.8% 23 18.6% 35 27.7% 125 100.0%
19 58.3% 5 14.9% 9 26.9% 33 100.0%
        

529 49.2% 200 18.8% 338 32.0% 1067 100.0%

391 53.6% 128 17.6% 206 28.8% 725 100.0%

66 53.8% 23 19.5% 35 26.7% 124 100.0%
446 49.7% 138 15.9% 308 34.4% 892 100.0%

        

388 49.8% 138 17.4% 248 32.8% 774 100.0%
44 51.2% 13 15.3% 29 33.5% 86 100.0%
180 50.6% 75 21.1% 101 28.4% 356 100.0%

202 53.0% 70 18.7% 104 28.3% 376 100.0%

105 54.4% 26 13.0% 59 32.6% 190 100.0%

513 49.4% 167 16.8% 346 33.8% 1026 100.0%
        

128 55.7% 43 20.2% 56 24.1% 227 100.0%

99 58.8% 30 18.2% 38 23.0% 167 100.0%
192 47.9% 56 14.8% 144 37.3% 392 100.0%
710 50.9% 252 18.3% 425 30.8% 1387 100.0%

140 45.9% 54 17.5% 105 36.6% 299 100.0%
163 48.1% 54 15.8% 119 36.1% 336 100.0%

        

31 53.9% 10 21.4% 11 24.7% 52 100.0%

45 66.4% 11 17.8% 16 15.8% 72 100.0%

14 60.9% 3 10.0% 8 29.1% 25 100.0%
38 45.7% 19 24.5% 21 29.9% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums galvenokārt

darbojas?

nesvērts skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt

Dizainparaugs pasargā no kopēšanas un atdarināšanas

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A14.4. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par dizainparaugu?

572 20.5% 969 33.7% 238 8.6% 49 1.8% 980 35.3% 2808 100.0%
            

302 21.6% 481 33.7% 135 9.7% 26 2.0% 446 33.1% 1390 100.0%
98 20.1% 167 34.7% 32 6.9% 6 1.4% 180 37.0% 483 100.0%
42 19.1% 82 37.4% 17 8.1% 2 1.0% 75 34.4% 218 100.0%
53 20.1% 93 33.3% 27 10.3% 4 1.5% 95 34.8% 272 100.0%
53 20.5% 94 35.1% 16 5.8% 5 1.9% 95 36.7% 263 100.0%
24 14.6% 52 26.6% 11 5.7% 6 3.4% 89 49.6% 182 100.0%
            

302 21.6% 481 33.7% 135 9.7% 26 2.0% 446 33.1% 1390 100.0%
51 17.5% 106 31.1% 35 11.1% 9 2.6% 122 37.8% 323 100.0%

113 20.7% 188 32.8% 34 6.0% 7 1.3% 214 39.1% 556 100.0%
106 18.9% 194 36.3% 34 6.6% 7 1.6% 198 36.7% 539 100.0%

            

507 19.9% 907 34.2% 224 8.7% 42 1.7% 917 35.5% 2597 100.0%

34 29.6% 32 23.5% 7 7.7% 5 5.8% 34 33.5% 112 100.0%

31 29.6% 30 29.5% 7 6.6% 2 1.6% 29 32.7% 99 100.0%

            
82 23.9% 120 33.7% 39 11.3% 7 2.2% 101 29.0% 349 100.0%

127 21.5% 206 33.6% 44 7.6% 11 2.0% 211 35.3% 599 100.0%
133 20.5% 226 33.4% 61 9.4% 15 2.2% 225 34.4% 660 100.0%
172 18.5% 330 34.6% 75 7.9% 10 1.2% 337 37.8% 924 100.0%
58 19.8% 87 31.2% 19 7.5% 6 2.2% 106 39.3% 276 100.0%
            
3 13.1% 7 30.5% 2 9.2%   11 47.1% 23 100.0%

552 20.5% 943 33.8% 233 8.6% 48 1.8% 950 35.2% 2726 100.0%
12 26.5% 12 23.4% 1 6.2%   12 43.9% 37 100.0%
3 28.8% 1 26.9%     3 44.3% 7 100.0%
2 11.6% 6 41.8% 2 13.0% 1 7.8% 4 25.8% 15 100.0%
            

70 18.6% 127 32.6% 27 7.2% 8 2.0% 149 39.6% 381 100.0%
5 15.1% 8 29.1% 3 11.4%   12 44.5% 28 100.0%
1 8.9% 5 45.4%     5 45.7% 11 100.0%
  1 100.0%       1 100.0%

28 17.7% 52 32.7% 16 10.2% 4 2.7% 58 36.7% 158 100.0%

280 21.5% 430 33.1% 107 8.2% 23 1.8% 457 35.4% 1297 100.0%

152 20.2% 304 36.9% 74 9.9% 11 1.6% 249 31.3% 790 100.0%

33 25.2% 40 29.4% 9 8.4% 2 .8% 41 36.2% 125 100.0%

3 21.6% 2 9.5% 2 12.6% 1 7.1% 9 49.2% 17 100.0%
            

458 20.7% 731 32.9% 190 8.6% 43 2.0% 792 35.7% 2214 100.0%
79 18.1% 174 39.8% 38 8.8% 3 .7% 142 32.6% 436 100.0%
22 17.8% 54 43.7% 9 7.2% 2 1.5% 38 29.9% 125 100.0%
13 40.1% 10 30.0% 1 3.1% 1 3.0% 8 23.8% 33 100.0%
            

214 19.9% 362 33.9% 97 9.1% 22 2.0% 372 35.1% 1067 100.0%

138 19.8% 284 37.7% 61 8.7% 12 1.9% 230 31.9% 725 100.0%

26 21.0% 50 38.9% 10 10.4% 2 .8% 36 28.9% 124 100.0%
194 21.7% 273 30.4% 70 7.9% 13 1.6% 342 38.4% 892 100.0%

            
159 20.7% 259 32.5% 66 8.3% 12 1.6% 278 36.9% 774 100.0%
19 22.3% 28 32.5% 6 6.7% 1 1.3% 32 37.3% 86 100.0%
64 18.1% 136 37.9% 34 9.9% 10 2.9% 112 31.1% 356 100.0%

71 20.1% 153 39.4% 26 6.8% 6 1.7% 120 32.0% 376 100.0%

41 22.1% 69 33.2% 14 7.8% 4 1.7% 62 35.2% 190 100.0%
218 20.9% 324 31.3% 92 9.3% 16 1.7% 376 36.7% 1026 100.0%

            
37 15.1% 104 44.6% 13 6.6% 8 4.6% 65 29.2% 227 100.0%
37 23.8% 63 35.6% 18 10.7% 4 2.7% 45 27.2% 167 100.0%
81 20.9% 124 30.6% 28 7.1% 6 1.7% 153 39.7% 392 100.0%

301 21.7% 478 34.2% 119 8.6% 22 1.6% 467 33.9% 1387 100.0%
51 17.4% 95 30.4% 36 12.0% 3 .8% 114 39.4% 299 100.0%
65 18.7% 105 31.2% 24 7.7% 6 1.8% 136 40.5% 336 100.0%
            
9 16.0% 24 40.6% 3 8.1% 1 1.4% 15 33.9% 52 100.0%

11 13.1% 33 50.3% 4 5.5% 3 6.1% 21 25.0% 72 100.0%

6 26.6% 11 44.3%     8 29.1% 25 100.0%
11 13.1% 36 42.2% 6 8.4% 4 6.5% 21 29.9% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

Reģistrēta dizainparauga īpašnieks var aizliegt citiem izmantot izstrādājumus, kuru kopiespaids būtiski neatšķiras
no reģistrētā dizainparauga

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību
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A14.4. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par dizainparaugu?

1541 54.2% 287 10.5% 980 35.3% 2808 100.0%
        

783 55.2% 161 11.7% 446 33.1% 1390 100.0%
265 54.7% 38 8.3% 180 37.0% 483 100.0%
124 56.5% 19 9.1% 75 34.4% 218 100.0%
146 53.4% 31 11.8% 95 34.8% 272 100.0%
147 55.6% 21 7.7% 95 36.7% 263 100.0%
76 41.3% 17 9.1% 89 49.6% 182 100.0%
        

783 55.2% 161 11.7% 446 33.1% 1390 100.0%
157 48.6% 44 13.6% 122 37.8% 323 100.0%
301 53.6% 41 7.4% 214 39.1% 556 100.0%
300 55.1% 41 8.2% 198 36.7% 539 100.0%

        

1414 54.1% 266 10.4% 917 35.5% 2597 100.0%

66 53.0% 12 13.5% 34 33.5% 112 100.0%

61 59.1% 9 8.2% 29 32.7% 99 100.0%

        
202 57.6% 46 13.4% 101 29.0% 349 100.0%
333 55.1% 55 9.6% 211 35.3% 599 100.0%
359 53.9% 76 11.7% 225 34.4% 660 100.0%
502 53.1% 85 9.1% 337 37.8% 924 100.0%
145 51.0% 25 9.7% 106 39.3% 276 100.0%

        
10 43.7% 2 9.2% 11 47.1% 23 100.0%

1495 54.3% 281 10.5% 950 35.2% 2726 100.0%
24 49.9% 1 6.2% 12 43.9% 37 100.0%
4 55.7%   3 44.3% 7 100.0%
8 53.4% 3 20.8% 4 25.8% 15 100.0%
        

197 51.2% 35 9.2% 149 39.6% 381 100.0%
13 44.1% 3 11.4% 12 44.5% 28 100.0%
6 54.3%   5 45.7% 11 100.0%
1 100.0%     1 100.0%
80 50.3% 20 12.9% 58 36.7% 158 100.0%

710 54.6% 130 10.0% 457 35.4% 1297 100.0%

456 57.1% 85 11.6% 249 31.3% 790 100.0%

73 54.6% 11 9.2% 41 36.2% 125 100.0%

5 31.0% 3 19.7% 9 49.2% 17 100.0%
        

1189 53.7% 233 10.6% 792 35.7% 2214 100.0%
253 57.9% 41 9.5% 142 32.6% 436 100.0%
76 61.5% 11 8.7% 38 29.9% 125 100.0%
23 70.1% 2 6.1% 8 23.8% 33 100.0%
        

576 53.8% 119 11.1% 372 35.1% 1067 100.0%

422 57.5% 73 10.6% 230 31.9% 725 100.0%

76 59.9% 12 11.2% 36 28.9% 124 100.0%
467 52.1% 83 9.5% 342 38.4% 892 100.0%

        
418 53.2% 78 9.9% 278 36.9% 774 100.0%
47 54.7% 7 8.0% 32 37.3% 86 100.0%
200 56.1% 44 12.9% 112 31.1% 356 100.0%

224 59.5% 32 8.5% 120 32.0% 376 100.0%

110 55.3% 18 9.5% 62 35.2% 190 100.0%
542 52.3% 108 11.0% 376 36.7% 1026 100.0%

        
141 59.7% 21 11.2% 65 29.2% 227 100.0%
100 59.5% 22 13.4% 45 27.2% 167 100.0%
205 51.5% 34 8.8% 153 39.7% 392 100.0%
779 55.9% 141 10.2% 467 33.9% 1387 100.0%
146 47.8% 39 12.8% 114 39.4% 299 100.0%
170 50.0% 30 9.5% 136 40.5% 336 100.0%

        
33 56.6% 4 9.6% 15 33.9% 52 100.0%

44 63.4% 7 11.6% 21 25.0% 72 100.0%

17 70.9%   8 29.1% 25 100.0%
47 55.3% 10 14.8% 21 29.9% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt

Reģistrēta dizainparauga īpašnieks var aizliegt citiem izmantot izstrādājumus, kuru kopiespaids
būtiski neatšķiras no reģistrētā dizainparauga

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību
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B1. Cik labi Jūs zināt par Eiropas Komisijas un Eiropas Savienības Intelektuālā īpašuma biroja iniciatīvu “Mazo un vidējo uzņēmumu (MVU)
fonds “Idejas stiprākam uzņēmumam” (SME Fund)”?

21 .7% 108 3.7% 411 14.2% 1821 64.9% 447 16.5% 2808 100.0%
            

12 .8% 54 3.8% 208 14.7% 894 64.2% 222 16.5% 1390 100.0%
4 .8% 21 3.8% 62 12.4% 328 68.7% 68 14.3% 483 100.0%
  8 3.4% 32 14.9% 156 71.4% 22 10.3% 218 100.0%
1 .2% 7 2.8% 49 17.6% 171 63.2% 44 16.3% 272 100.0%
1 .4% 14 5.0% 38 12.8% 167 64.2% 43 17.6% 263 100.0%
3 1.0% 4 2.6% 22 12.6% 105 56.3% 48 27.5% 182 100.0%
            

12 .8% 54 3.8% 208 14.7% 894 64.2% 222 16.5% 1390 100.0%
3 .4% 10 3.3% 44 13.1% 197 61.0% 69 22.2% 323 100.0%
3 .6% 17 2.8% 91 15.9% 359 64.6% 86 16.1% 556 100.0%
3 .6% 27 4.6% 68 12.0% 371 69.5% 70 13.3% 539 100.0%
            

17 .7% 93 3.5% 378 14.3% 1690 65.0% 419 16.6% 2597 100.0%

2 1.0% 11 9.8% 22 17.3% 63 57.8% 14 14.1% 112 100.0%

2 .4% 4 4.4% 11 9.2% 68 71.5% 14 14.5% 99 100.0%

            
4 1.2% 11 3.3% 48 13.1% 240 69.4% 46 13.0% 349 100.0%
4 .6% 25 4.1% 94 15.0% 386 65.1% 90 15.2% 599 100.0%
6 .8% 27 4.2% 89 13.3% 430 64.5% 108 17.1% 660 100.0%
3 .3% 32 3.4% 140 14.9% 589 63.1% 160 18.3% 924 100.0%
4 1.0% 13 3.2% 40 13.9% 176 65.4% 43 16.5% 276 100.0%
            
1 4.6% 1 4.0% 2 8.5% 14 61.6% 5 21.4% 23 100.0%
19 .6% 101 3.7% 396 14.2% 1776 65.0% 434 16.5% 2726 100.0%
  6 14.5% 7 14.2% 18 56.0% 6 15.4% 37 100.0%
1 3.9%   1 13.4% 4 78.8% 1 3.9% 7 100.0%
    5 34.4% 9 57.8% 1 7.8% 15 100.0%
            
2 .6% 30 7.6% 53 13.6% 210 55.2% 86 23.0% 381 100.0%
2 4.3% 1 3.8% 5 17.4% 15 56.5% 5 18.0% 28 100.0%
  1 10.7% 3 28.0% 5 46.6% 2 14.8% 11 100.0%
      1 100.0%   1 100.0%
3 1.9% 3 2.1% 23 14.8% 96 60.0% 33 21.2% 158 100.0%

5 .4% 38 2.9% 196 15.1% 854 65.9% 204 15.7% 1297 100.0%

8 .9% 24 3.1% 109 12.1% 552 71.1% 97 12.8% 790 100.0%

1 .3% 8 3.8% 21 19.1% 79 64.9% 16 12.0% 125 100.0%

  3 13.6% 1 7.2% 9 52.3% 4 26.9% 17 100.0%
            

13 .6% 83 3.7% 305 13.8% 1438 64.9% 375 17.0% 2214 100.0%
5 1.2% 12 2.7% 83 18.5% 284 65.6% 52 12.0% 436 100.0%
1 .8% 9 7.1% 19 15.7% 83 65.8% 13 10.6% 125 100.0%
2 6.1% 4 12.3% 4 12.3% 16 48.4% 7 20.8% 33 100.0%
            
4 .4% 38 3.4% 170 15.9% 697 65.2% 158 15.1% 1067 100.0%

7 .7% 26 3.7% 102 12.6% 502 70.1% 88 12.8% 725 100.0%

1 .3% 9 7.8% 20 18.0% 78 60.8% 16 13.1% 124 100.0%
9 1.0% 35 3.9% 119 13.1% 544 61.2% 185 20.8% 892 100.0%
            
2 .2% 28 3.2% 133 17.0% 508 65.7% 103 13.9% 774 100.0%
1 1.3% 3 3.5% 4 4.6% 60 69.8% 18 20.9% 86 100.0%
  19 5.4% 60 16.5% 224 62.9% 53 15.2% 356 100.0%

4 1.1% 15 3.9% 44 10.7% 271 72.9% 42 11.4% 376 100.0%

6 2.3% 7 3.9% 27 14.7% 128 65.3% 22 13.7% 190 100.0%
8 .9% 36 3.4% 143 13.3% 630 61.8% 209 20.6% 1026 100.0%
            
3 1.2% 12 5.8% 34 15.6% 151 65.5% 27 11.9% 227 100.0%
  6 4.2% 27 16.2% 108 63.9% 26 15.6% 167 100.0%
1 .3% 13 3.1% 54 13.5% 257 65.2% 67 18.0% 392 100.0%
11 .8% 58 3.8% 198 14.2% 909 65.7% 211 15.6% 1387 100.0%
2 .8% 11 3.9% 51 15.1% 183 61.9% 52 18.2% 299 100.0%
4 .6% 8 2.8% 47 12.6% 213 64.1% 64 19.9% 336 100.0%
            
1 1.4% 4 8.8% 8 14.8% 35 66.8% 4 8.3% 52 100.0%

  5 7.8% 7 10.0% 51 69.6% 9 12.6% 72 100.0%

1 2.1%   5 22.4% 16 68.4% 3 7.0% 25 100.0%
1 1.8% 3 3.7% 14 19.3% 49 60.2% 11 15.0% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti labi zināt

nesvērts
skaits rindu %

Kopumā zināt, bet ne
sīkumos

nesvērts
skaits rindu %

Esat tikai dzirdējis/-usi
par šādu fonda

esamību, bet neko
tuvāk nezināt

nesvērts
skaits rindu %

Nebijāt par to neko
dzirdējis/-usi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību
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B2. Vai Jūsu uzņēmums ir izmantojis vai pieteicies uz kādu no MVU fonda piedāvātajiem pakalpojumiem?

3 2.7% 7 4.7% 7 6.1% 100 78.1% 13 8.9% 129 100.5%
            
1 1.8% 4 6.1% 5 8.8% 51 77.0% 5 6.4% 66 100.0%
1 5.0% 1 2.5% 1 2.5% 20 77.6% 3 14.9% 25 102.5%
  1 7.7% 1 15.4% 5 61.5% 1 15.4% 8 100.0%
  1 7.1%   7 92.9%   8 100.0%
1 8.0%     12 85.4% 2 6.6% 15 100.0%
      5 79.1% 2 20.9% 7 100.0%
            
1 1.8% 4 6.1% 5 8.8% 51 77.0% 5 6.4% 66 100.0%
  1 4.7%   11 93.7% 1 1.6% 13 100.0%
  2 6.2% 1 3.4% 16 85.3% 2 8.5% 20 103.4%
2 7.8%   1 3.6% 22 70.0% 5 18.5% 30 100.0%
            

3 3.0% 7 5.3% 5 4.9% 87 79.0% 9 8.3% 110 100.5%

    2 20.7% 9 63.9% 2 15.4% 13 100.0%

      4 91.5% 2 8.5% 6 100.0%

            
2 12.6%   1 7.2% 11 73.1% 1 7.1% 15 100.0%
  2 5.9% 4 15.1% 23 78.9%   29 100.0%
1 3.4% 2 4.9%   25 76.9% 5 14.8% 33 100.0%
  2 5.5% 1 1.8% 31 87.2% 2 7.3% 35 101.8%
  1 5.5% 1 13.5% 10 56.1% 5 24.9% 17 100.0%
            
      1 46.1% 1 53.9% 2 100.0%
3 2.8% 7 4.9% 7 6.4% 93 78.3% 11 8.1% 120 100.5%
      6 100.0%   6 100.0%
        1 100.0% 1 100.0%
            
1 3.5% 3 8.9% 1 3.6% 25 78.8% 2 5.3% 32 100.0%
      1 46.6% 2 53.4% 3 100.0%
        1 100.0% 1 100.0%
1 13.1%   1 17.4% 4 69.5%   6 100.0%

1 2.5%   3 7.1% 37 85.4% 2 5.0% 43 100.0%

  3 8.6% 2 6.7% 23 71.5% 5 15.4% 32 102.2%

      8 92.6% 1 7.4% 9 100.0%

  1 21.4%   2 78.6%   3 100.0%
            
3 3.0% 3 3.3% 6 6.4% 76 78.8% 8 8.5% 96 100.0%
  4 23.1% 1 6.2% 11 65.9% 2 11.1% 17 106.2%
      9 91.8% 1 8.2% 10 100.0%
      4 66.8% 2 33.2% 6 100.0%
            
2 4.7% 1 2.7% 2 4.9% 36 85.1% 1 2.7% 42 100.0%

1 4.3% 5 14.6% 1 2.1% 24 72.3% 3 8.8% 33 102.1%

    1 25.9% 8 70.4% 1 3.7% 10 100.0%
  1 1.1% 3 7.8% 32 75.6% 8 15.6% 44 100.0%
            
  1 2.2% 2 8.0% 24 83.8% 3 6.0% 30 100.0%
  1 26.6%   3 73.4%   4 100.0%
1 5.7% 1 5.8% 1 5.8% 15 76.9% 1 5.8% 19 100.0%

2 11.6%     17 88.4%   19 100.0%

  2 14.2% 1 7.6% 9 68.3% 2 17.5% 13 107.6%
  2 3.7% 3 8.0% 32 73.2% 7 15.0% 44 100.0%
            
1 9.3% 1 4.7%   12 76.7% 1 9.3% 15 100.0%
  1 16.7%   4 66.9% 1 16.3% 6 100.0%
      12 86.4% 2 13.6% 14 100.0%
1 1.4% 3 3.4% 5 9.2% 56 80.5% 4 5.6% 69 100.0%
1 8.9% 1 8.9%   9 70.0% 2 12.2% 13 100.0%
  1 5.2% 2 13.9% 7 72.5% 3 13.6% 12 105.2%
            
      5 100.0%   5 100.0%

1 26.2%     4 73.8%   5 100.0%

      1 100.0%   1 100.0%
  1 16.7%   2 50.1% 1 33.2% 4 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits

Row
Response

%

75 % līdzfinansējumu
intelektuālā īpašuma

priekšizpētes
pakalpojumam (IP

scan)

nesvērts
skaits

Row
Response

%

50 % līdzfinansējumu
nacionālajai preču

zīmei

nesvērts
skaits

Row
Response

%

50 % līdzfinansējumu
ES preču zīmei

nesvērts
skaits

Row
Response

%

Neko no šī neesam
izmantojuši/
pieteikušies

nesvērts
skaits

Row
Response

%

Grūti pateikt

nesvērts
skaits

Row
Response

%

Total

Bāze: respondenti, kuri kopumā zina par Eiropas Komisijas un Eiropas Savienības Intelektuālā īpašuma biroja iniciatīvu “Mazo un vidējo uzņēmumu (MVU) fonds “Idejas stiprākam
uzņēmumam” (SME Fund)”, n=129
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B3. Cik vienkārši Jums / Jūsu uzņēmumam bija pieteikties MVU fonda līdzfinansējumam? Vai tas bijaB

3 18.5% 8 52.3% 4 21.7% 1 7.5% 16 100.0%
          
1 10.5% 5 52.6% 3 26.3% 1 10.5% 10 100.0%
2 100.0%       2 100.0%
  1 66.8% 1 33.2%   2 100.0%
  1 100.0%     1 100.0%
  1 100.0%     1 100.0%
          
1 10.5% 5 52.6% 3 26.3% 1 10.5% 10 100.0%
  1 100.0%     1 100.0%
1 54.9%   1 45.1%   2 100.0%
1 38.7% 2 61.3%     3 100.0%
          

3 21.5% 7 53.4% 4 25.1%   14 100.0%

  1 44.9%   1 55.1% 2 100.0%

          
  3 100.0%     3 100.0%
  2 34.1% 3 47.0% 1 18.8% 6 100.0%
2 82.3% 1 17.7%     3 100.0%
1 33.0% 1 67.0%     2 100.0%
  1 71.2% 1 28.8%   2 100.0%
          
3 18.5% 8 52.3% 4 21.7% 1 7.5% 16 100.0%
          
1 22.0% 2 44.6% 2 33.4%   5 100.0%
  1 43.0% 1 57.0%   2 100.0%

  3 73.8%   1 26.2% 4 100.0%

2 51.1% 2 48.9%     4 100.0%

    1 100.0%   1 100.0%
          
2 17.2% 7 56.8% 2 17.3% 1 8.7% 12 100.0%
1 27.0% 1 23.4% 2 49.6%   4 100.0%
          
1 21.7% 2 34.4% 1 21.9% 1 21.9% 5 100.0%

2 33.8% 3 54.9% 1 11.3%   6 100.0%

  1 100.0%     1 100.0%
  2 58.7% 2 41.3%   4 100.0%
          
  1 35.2% 2 64.8%   3 100.0%
    1 100.0%   1 100.0%
1 33.1% 2 66.9%     3 100.0%

  2 100.0%     2 100.0%

1 53.6% 1 46.4%     2 100.0%
1 22.7% 2 45.4% 1 9.2% 1 22.7% 5 100.0%
          
1 66.5%   1 33.5%   2 100.0%
  1 100.0%     1 100.0%
1 13.2% 5 55.1% 2 18.5% 1 13.2% 9 100.0%
  1 50.0% 1 50.0%   2 100.0%
1 37.7% 1 62.3%     2 100.0%
          

1 100.0%       1 100.0%

    1 100.0%   1 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu

Sakiet, lūdzu, kāds kapitāls ir
pārstāvēts Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad ticis
dibināts Jūsu uzņēmums!

.

Sabiedrība ar ierobežotu atbildībuKāda ir uzņēmuma juridiskā
forma? .

saimnieciskās darbības veicējs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Cits

Lūdzu, raksturojiet savu/sava
uzņēmuma statusu!

.

0-9

10-49

Sakiet, lūdzu, cik darbinieku
ir Jūsu uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums 2021.
gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā peļņaD
(EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā darbība (t. i.,
nozare), kuru veic

uzņēmums?

.

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums galvenokārt

darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

...ļoti vienkārši

nesvērts
skaits rindu %

...drīzāk vienkārši

nesvērts
skaits rindu %

...drīzāk sarežģīti

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: respondenti, kuru uņēmums ir izmantojis vai pieteicies uz kādu no MVU fonda piedāvātajiem pakalpojumiem, n=16
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B4. Cik noderīgi Jums bija MVU fonda piedāvātie pakalpojumi?

2 11.1% 7 46.0% 4 21.9% 3 21.0% 16 100.0%
          
  5 52.6% 3 26.3% 2 21.1% 10 100.0%
2 100.0%       2 100.0%
  1 33.2%   1 66.8% 2 100.0%
    1 100.0%   1 100.0%
  1 100.0%     1 100.0%
          
  5 52.6% 3 26.3% 2 21.1% 10 100.0%
    1 100.0%   1 100.0%
1 54.9% 1 45.1%     2 100.0%
1 38.7% 1 29.5%   1 31.8% 3 100.0%
          

2 12.8% 7 53.3% 4 25.3% 1 8.6% 14 100.0%

      2 100.0% 2 100.0%

          
  2 63.7% 1 36.3%   3 100.0%
  1 18.8% 2 28.2% 3 53.0% 6 100.0%
1 40.9% 1 41.4% 1 17.7%   3 100.0%
1 33.0% 1 67.0%     2 100.0%
  2 100.0%     2 100.0%
          
2 11.1% 7 46.0% 4 21.9% 3 21.0% 16 100.0%
          
1 22.0% 2 44.6% 1 11.1% 1 22.3% 5 100.0%
  1 43.0% 1 57.0%   2 100.0%

  2 52.4%   2 47.6% 4 100.0%

1 16.9% 1 34.3% 2 48.9%   4 100.0%

  1 100.0%     1 100.0%
          
1 8.6% 6 49.8% 2 17.3% 3 24.3% 12 100.0%
1 27.0% 1 22.2% 2 50.7%   4 100.0%
          
1 21.7% 1 16.6%   3 61.7% 5 100.0%

1 11.2% 3 67.9% 2 20.9%   6 100.0%

  1 100.0%     1 100.0%
  2 41.3% 2 58.7%   4 100.0%
          
    2 64.8% 1 35.2% 3 100.0%
      1 100.0% 1 100.0%
1 33.1% 2 66.9%     3 100.0%

  2 100.0%     2 100.0%

1 53.6%   1 46.4%   2 100.0%
  3 54.6% 1 22.7% 1 22.7% 5 100.0%
          
1 66.5%   1 33.5%   2 100.0%
  1 100.0%     1 100.0%
  5 54.8% 3 32.0% 1 13.2% 9 100.0%
  1 50.0%   1 50.0% 2 100.0%
1 37.7%     1 62.3% 2 100.0%
          

1 100.0%       1 100.0%

    1 100.0%   1 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu

Sakiet, lūdzu, kāds kapitāls ir
pārstāvēts Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad ticis
dibināts Jūsu uzņēmums!

.

Sabiedrība ar ierobežotu atbildībuKāda ir uzņēmuma juridiskā
forma? .

saimnieciskās darbības veicējs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Cits

Lūdzu, raksturojiet savu/sava
uzņēmuma statusu!

.

0-9

10-49

Sakiet, lūdzu, cik darbinieku
ir Jūsu uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums 2021.
gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā peļņaD
(EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā darbība (t. i.,
nozare), kuru veic

uzņēmums?

.

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums galvenokārt

darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

Tie bija ļoti noderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Tie bija drīzāk noderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Tie drīzāk nebija
noderīgi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: respondenti, kuru uņēmums ir izmantojis vai pieteicies uz kādu no MVU fonda piedāvātajiem pakalpojumiem, n=16

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību
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B5. Ņemot vērā visu, ko Jūs par šo iniciatīvu zināt, cik lielā mērā Jūs / Jūsu uzņēmums esat apmierināti ar iniciatīvu “Mazo un vidējo
uzņēmumu (MVU) fondu “Idejas stiprākam uzņēmumam” (SME Fund)”?

7 4.0% 36 27.5% 10 7.4% 6 5.2% 70 55.8% 129 100.0%
            
4 5.5% 19 28.6% 6 8.5% 2 3.5% 35 54.0% 66 100.0%
1 2.5% 7 26.5% 1 5.0%   16 66.1% 25 100.0%
  4 46.1%   1 15.4% 3 38.5% 8 100.0%
  2 14.2% 1 14.3% 1 14.3% 4 57.2% 8 100.0%
  2 16.0% 2 10.6% 1 8.0% 10 65.3% 15 100.0%
2 8.5% 2 36.6%   1 18.3% 2 36.6% 7 100.0%
            
4 5.5% 19 28.6% 6 8.5% 2 3.5% 35 54.0% 66 100.0%
2 5.0% 3 24.0% 1 9.5%   7 61.6% 13 100.0%
1 3.4% 7 30.0%   1 5.2% 11 61.3% 20 100.0%
  7 24.6% 3 8.9% 3 11.8% 17 54.7% 30 100.0%
            

3 2.7% 30 27.0% 10 8.4% 6 5.9% 61 55.8% 110 100.0%

2 15.0% 6 42.9%     5 42.1% 13 100.0%

2 8.5%       4 91.5% 6 100.0%

            
  5 34.1% 1 5.4%   9 60.5% 15 100.0%
3 9.2% 9 31.0% 2 5.4% 1 4.0% 14 50.5% 29 100.0%
  9 26.9% 3 7.9% 1 2.6% 20 62.7% 33 100.0%
2 5.5% 8 20.0% 2 7.3% 3 10.4% 20 56.7% 35 100.0%
2 3.9% 5 33.2% 2 16.8% 1 11.0% 7 35.1% 17 100.0%
            
    1 46.1%   1 53.9% 2 100.0%
6 4.0% 35 28.6% 9 6.9% 6 5.5% 64 55.1% 120 100.0%
  1 6.2%     5 93.8% 6 100.0%
1 100.0%         1 100.0%
            
1 3.6% 9 30.6% 4 9.5% 3 9.8% 15 46.6% 32 100.0%
1 6.8%       2 93.2% 3 100.0%
  1 100.0%       1 100.0%
  2 34.8% 2 30.5%   2 34.8% 6 100.0%

1 2.5% 11 25.0% 2 5.0% 1 2.2% 28 65.3% 43 100.0%

3 8.1% 8 23.6% 1 4.5% 2 8.0% 18 55.8% 32 100.0%

1 7.4% 4 57.5% 1 12.6%   3 22.5% 9 100.0%

  1 21.4%     2 78.6% 3 100.0%
            
3 3.3% 25 26.4% 7 7.2% 6 5.9% 55 57.2% 96 100.0%
1 6.2% 7 39.9% 1 6.3%   8 47.6% 17 100.0%
1 10.6% 3 32.4% 2 19.0%   4 38.0% 10 100.0%
2 33.2% 1 16.8%     3 50.0% 6 100.0%
            
1 2.7% 10 24.0% 3 5.2% 2 4.7% 26 63.4% 42 100.0%

2 3.5% 9 29.2% 2 6.4% 2 7.8% 18 53.2% 33 100.0%

1 3.7% 5 54.6%     4 41.7% 10 100.0%
3 5.6% 12 27.1% 5 11.0% 2 4.8% 22 51.5% 44 100.0%
            
1 .6% 6 19.4% 2 3.6% 1 4.3% 20 72.0% 30 100.0%
  3 73.4%     1 26.6% 4 100.0%
  7 35.6% 1 5.0% 2 10.2% 9 49.3% 19 100.0%

  3 16.4% 2 11.6% 1 6.6% 13 65.4% 19 100.0%

3 14.7% 4 34.7%     6 50.7% 13 100.0%
3 8.0% 13 27.3% 5 11.3% 2 4.4% 21 49.0% 44 100.0%
            
1 2.9% 5 36.4% 1 4.7% 1 9.4% 7 46.6% 15 100.0%
1 16.7% 2 33.1%     3 50.2% 6 100.0%
1 9.0% 1 8.9% 1 2.2% 2 15.7% 9 64.2% 14 100.0%
  24 33.2% 5 7.2% 3 4.9% 37 54.7% 69 100.0%
1 8.9% 4 29.5% 1 8.9%   7 52.7% 13 100.0%
3 8.3%   2 21.2%   7 70.6% 12 100.0%
            
      1 28.0% 4 72.0% 5 100.0%

  3 63.1%     2 36.9% 5 100.0%

1 100.0%         1 100.0%
  2 50.1% 1 16.7%   1 33.2% 4 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti apmierināti

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk apmierināti

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neapmierināti

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti neapmierināti

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: respondenti, kuri kopumā zina par Eiropas Komisijas un Eiropas Savienības Intelektuālā īpašuma biroja iniciatīvu “Mazo un vidējo uzņēmumu (MVU) fonds “Idejas stiprākam
uzņēmumam” (SME Fund)”, n=129

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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B5. Ņemot vērā visu, ko Jūs par šo iniciatīvu zināt, cik lielā mērā Jūs / Jūsu uzņēmums esat apmierināti ar iniciatīvu “Mazo un vidējo
uzņēmumu (MVU) fondu “Idejas stiprākam uzņēmumam” (SME Fund)”?

43 31.5% 16 12.7% 70 55.8% 129 100.0%
        

23 34.1% 8 12.0% 35 54.0% 66 100.0%
8 28.9% 1 5.0% 16 66.1% 25 100.0%
4 46.1% 1 15.4% 3 38.5% 8 100.0%

2 14.2% 2 28.6% 4 57.2% 8 100.0%
2 16.0% 3 18.6% 10 65.3% 15 100.0%
4 45.1% 1 18.3% 2 36.6% 7 100.0%

        
23 34.1% 8 12.0% 35 54.0% 66 100.0%
5 29.0% 1 9.5% 7 61.6% 13 100.0%

8 33.4% 1 5.2% 11 61.3% 20 100.0%
7 24.6% 6 20.7% 17 54.7% 30 100.0%
        

33 29.8% 16 14.4% 61 55.8% 110 100.0%

8 57.9%   5 42.1% 13 100.0%

2 8.5%   4 91.5% 6 100.0%

        
5 34.1% 1 5.4% 9 60.5% 15 100.0%
12 40.1% 3 9.4% 14 50.5% 29 100.0%

9 26.9% 4 10.5% 20 62.7% 33 100.0%
10 25.5% 5 17.8% 20 56.7% 35 100.0%
7 37.1% 3 27.8% 7 35.1% 17 100.0%

        
  1 46.1% 1 53.9% 2 100.0%

41 32.6% 15 12.4% 64 55.1% 120 100.0%

1 6.2%   5 93.8% 6 100.0%
1 100.0%     1 100.0%
        

10 34.1% 7 19.3% 15 46.6% 32 100.0%
1 6.8%   2 93.2% 3 100.0%
1 100.0%     1 100.0%

2 34.8% 2 30.5% 2 34.8% 6 100.0%

12 27.5% 3 7.1% 28 65.3% 43 100.0%

11 31.7% 3 12.5% 18 55.8% 32 100.0%

5 64.9% 1 12.6% 3 22.5% 9 100.0%

1 21.4%   2 78.6% 3 100.0%
        

28 29.7% 13 13.2% 55 57.2% 96 100.0%
8 46.1% 1 6.3% 8 47.6% 17 100.0%
4 43.0% 2 19.0% 4 38.0% 10 100.0%

3 50.0%   3 50.0% 6 100.0%
        

11 26.7% 5 9.9% 26 63.4% 42 100.0%

11 32.6% 4 14.2% 18 53.2% 33 100.0%

6 58.3%   4 41.7% 10 100.0%

15 32.7% 7 15.8% 22 51.5% 44 100.0%
        
7 20.1% 3 7.9% 20 72.0% 30 100.0%

3 73.4%   1 26.6% 4 100.0%
7 35.6% 3 15.1% 9 49.3% 19 100.0%

3 16.4% 3 18.3% 13 65.4% 19 100.0%

7 49.3%   6 50.7% 13 100.0%
16 35.3% 7 15.7% 21 49.0% 44 100.0%

        
6 39.4% 2 14.1% 7 46.6% 15 100.0%
3 49.8%   3 50.2% 6 100.0%

2 18.0% 3 17.8% 9 64.2% 14 100.0%
24 33.2% 8 12.1% 37 54.7% 69 100.0%
5 38.4% 1 8.9% 7 52.7% 13 100.0%

3 8.3% 2 21.2% 7 70.6% 12 100.0%
        
  1 28.0% 4 72.0% 5 100.0%

3 63.1%   2 36.9% 5 100.0%

1 100.0%     1 100.0%

2 50.1% 1 16.7% 1 33.2% 4 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums galvenokārt

darbojas?

nesvērts skaits rindu %

Apmierināti

nesvērts skaits rindu %

Neapmierināti

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: respondenti, kuri kopumā zina par Eiropas Komisijas un Eiropas Savienības Intelektuālā īpašuma biroja iniciatīvu “Mazo un vidējo uzņēmumu (MVU) fonds “Idejas stiprākam
uzņēmumam” (SME Fund)”, n=129

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A15.1. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par rūpniecisko īpašumu. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

148 5.6% 500 17.7% 696 24.1% 128 4.5% 1336 48.1% 2808 100.0%
            

84 6.3% 247 17.3% 351 24.4% 77 5.4% 631 46.6% 1390 100.0%
20 4.2% 90 18.9% 122 24.9% 14 3.0% 237 49.0% 483 100.0%
14 6.7% 38 17.3% 64 28.8% 7 3.4% 95 43.8% 218 100.0%
14 5.5% 44 16.9% 62 21.8% 13 5.3% 139 50.4% 272 100.0%
8 3.5% 48 18.5% 68 25.6% 13 4.6% 126 47.8% 263 100.0%
8 4.6% 33 17.8% 29 15.6% 4 1.6% 108 60.5% 182 100.0%
            

84 6.3% 247 17.3% 351 24.4% 77 5.4% 631 46.6% 1390 100.0%
12 4.1% 59 18.6% 70 21.0% 11 3.0% 171 53.3% 323 100.0%
23 4.2% 111 20.2% 125 22.0% 19 3.3% 278 50.3% 556 100.0%
29 5.6% 83 15.6% 150 27.1% 21 4.1% 256 47.5% 539 100.0%
            

135 5.5% 470 17.9% 627 23.6% 115 4.5% 1250 48.5% 2597 100.0%

6 6.3% 13 11.5% 37 31.3% 4 1.7% 52 49.3% 112 100.0%

7 7.9% 17 17.9% 32 30.9% 9 7.5% 34 35.8% 99 100.0%

            
30 9.0% 66 18.7% 93 26.0% 16 4.8% 144 41.5% 349 100.0%
32 5.6% 116 19.3% 148 24.8% 25 4.1% 278 46.2% 599 100.0%
30 4.7% 103 15.5% 168 25.0% 33 4.9% 326 49.9% 660 100.0%
44 5.2% 166 17.9% 213 21.8% 36 3.6% 465 51.5% 924 100.0%
12 3.9% 49 17.6% 74 25.5% 18 7.4% 123 45.6% 276 100.0%
            

1 4.0% 2 9.1% 6 26.0% 1 4.6% 13 56.3% 23 100.0%
144 5.6% 486 17.7% 671 24.1% 125 4.5% 1300 48.1% 2726 100.0%

2 3.5% 4 6.9% 14 25.3% 1 6.2% 16 58.1% 37 100.0%
1 3.9% 1 26.9% 3 28.8%   2 40.3% 7 100.0%
  7 45.9% 2 14.0% 1 2.5% 5 37.6% 15 100.0%
            

27 7.1% 74 19.5% 70 17.4% 12 3.0% 198 53.0% 381 100.0%
2 3.8% 4 15.0% 4 14.1% 1 3.8% 17 63.3% 28 100.0%

  2 17.1% 4 38.6%   5 44.2% 11 100.0%
        1 100.0% 1 100.0%

14 8.8% 20 13.1% 39 23.9% 12 7.9% 73 46.3% 158 100.0%

62 4.8% 231 17.6% 303 23.4% 63 5.0% 638 49.3% 1297 100.0%

35 5.2% 150 18.9% 227 29.3% 31 3.6% 347 43.0% 790 100.0%

5 4.5% 16 11.2% 47 35.7% 9 7.0% 48 41.6% 125 100.0%

3 21.5% 3 13.0% 2 14.4%   9 51.1% 17 100.0%

            
129 5.9% 387 17.5% 526 23.7% 100 4.5% 1072 48.5% 2214 100.0%
13 3.0% 87 20.1% 115 26.3% 15 3.5% 206 47.0% 436 100.0%
3 2.4% 22 17.9% 40 31.9% 11 8.9% 49 38.8% 125 100.0%
3 9.3% 4 12.4% 15 45.7% 2 6.1% 9 26.6% 33 100.0%
            

52 4.7% 185 17.2% 260 24.0% 63 6.0% 507 48.1% 1067 100.0%

33 5.6% 147 19.9% 207 29.0% 32 4.0% 306 41.6% 725 100.0%

6 5.1% 19 15.6% 45 33.5% 8 6.5% 46 39.4% 124 100.0%
57 6.6% 149 16.9% 184 20.3% 25 2.9% 477 53.2% 892 100.0%
            

39 5.1% 142 18.5% 179 21.9% 32 4.3% 382 50.2% 774 100.0%
4 4.4% 14 16.2% 16 19.0% 11 12.6% 41 47.9% 86 100.0%

18 5.3% 60 16.6% 101 28.7% 21 6.0% 156 43.5% 356 100.0%

20 6.1% 76 20.2% 110 28.4% 18 4.7% 152 40.5% 376 100.0%

8 4.4% 38 21.8% 54 28.5% 11 3.8% 79 41.5% 190 100.0%
59 6.1% 170 16.2% 236 22.6% 35 3.4% 526 51.8% 1026 100.0%
            

15 8.0% 38 18.7% 53 19.6% 18 8.7% 103 45.0% 227 100.0%
13 7.6% 27 16.1% 57 32.9% 10 6.7% 60 36.6% 167 100.0%
21 5.8% 70 16.8% 85 21.6% 9 2.4% 207 53.3% 392 100.0%
68 5.1% 244 17.4% 370 26.1% 64 4.5% 641 46.8% 1387 100.0%

14 5.1% 59 19.3% 62 20.1% 14 4.4% 150 51.1% 299 100.0%
17 5.1% 62 18.7% 69 19.9% 13 3.6% 175 52.8% 336 100.0%
            
4 8.9% 8 13.3% 14 25.0% 4 7.1% 22 45.7% 52 100.0%

5 9.1% 15 25.3% 14 16.0% 3 3.3% 35 46.3% 72 100.0%

  5 18.4% 6 16.9% 4 25.1% 10 39.6% 25 100.0%
6 8.6% 10 16.4% 19 20.0% 7 10.1% 36 45.0% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

Ierobežojumi, kas saistīti ar rūpniecisko īpašumu, kavē tehnoloģisko un ekonomisko progresu

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A15.1. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par rūpniecisko īpašumu. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

648 23.2% 824 28.6% 1336 48.1% 2808 100.0%
        

331 23.6% 428 29.8% 631 46.6% 1390 100.0%

110 23.1% 136 27.9% 237 49.0% 483 100.0%
52 24.0% 71 32.2% 95 43.8% 218 100.0%
58 22.4% 75 27.1% 139 50.4% 272 100.0%

56 22.0% 81 30.2% 126 47.8% 263 100.0%
41 22.3% 33 17.2% 108 60.5% 182 100.0%
        

331 23.6% 428 29.8% 631 46.6% 1390 100.0%
71 22.7% 81 23.9% 171 53.3% 323 100.0%
134 24.4% 144 25.3% 278 50.3% 556 100.0%

112 21.3% 171 31.2% 256 47.5% 539 100.0%
        

605 23.4% 742 28.1% 1250 48.5% 2597 100.0%

19 17.7% 41 33.0% 52 49.3% 112 100.0%

24 25.8% 41 38.4% 34 35.8% 99 100.0%

        
96 27.7% 109 30.8% 144 41.5% 349 100.0%
148 24.9% 173 28.9% 278 46.2% 599 100.0%

133 20.2% 201 30.0% 326 49.9% 660 100.0%
210 23.1% 249 25.4% 465 51.5% 924 100.0%
61 21.4% 92 33.0% 123 45.6% 276 100.0%

        
3 13.1% 7 30.6% 13 56.3% 23 100.0%

630 23.3% 796 28.6% 1300 48.1% 2726 100.0%
6 10.4% 15 31.5% 16 58.1% 37 100.0%

2 30.8% 3 28.8% 2 40.3% 7 100.0%
7 45.9% 3 16.5% 5 37.6% 15 100.0%
        

101 26.6% 82 20.5% 198 53.0% 381 100.0%
6 18.8% 5 17.9% 17 63.3% 28 100.0%
2 17.1% 4 38.6% 5 44.2% 11 100.0%

    1 100.0% 1 100.0%
34 21.9% 51 31.8% 73 46.3% 158 100.0%

293 22.4% 366 28.3% 638 49.3% 1297 100.0%

185 24.1% 258 32.9% 347 43.0% 790 100.0%

21 15.7% 56 42.7% 48 41.6% 125 100.0%

6 34.5% 2 14.4% 9 51.1% 17 100.0%

        
516 23.3% 626 28.2% 1072 48.5% 2214 100.0%
100 23.1% 130 29.8% 206 47.0% 436 100.0%

25 20.4% 51 40.8% 49 38.8% 125 100.0%
7 21.6% 17 51.8% 9 26.6% 33 100.0%
        

237 22.0% 323 30.0% 507 48.1% 1067 100.0%

180 25.4% 239 33.0% 306 41.6% 725 100.0%

25 20.7% 53 39.9% 46 39.4% 124 100.0%
206 23.6% 209 23.2% 477 53.2% 892 100.0%

        

181 23.6% 211 26.2% 382 50.2% 774 100.0%
18 20.5% 27 31.6% 41 47.9% 86 100.0%
78 21.8% 122 34.7% 156 43.5% 356 100.0%

96 26.4% 128 33.1% 152 40.5% 376 100.0%

46 26.2% 65 32.3% 79 41.5% 190 100.0%

229 22.3% 271 26.0% 526 51.8% 1026 100.0%
        

53 26.7% 71 28.2% 103 45.0% 227 100.0%

40 23.8% 67 39.6% 60 36.6% 167 100.0%
91 22.6% 94 24.1% 207 53.3% 392 100.0%
312 22.6% 434 30.6% 641 46.8% 1387 100.0%

73 24.4% 76 24.5% 150 51.1% 299 100.0%
79 23.7% 82 23.4% 175 52.8% 336 100.0%
        

12 22.2% 18 32.1% 22 45.7% 52 100.0%

20 34.4% 17 19.3% 35 46.3% 72 100.0%

5 18.4% 10 42.0% 10 39.6% 25 100.0%
16 25.0% 26 30.0% 36 45.0% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums galvenokārt

darbojas?

nesvērts skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt

Ierobežojumi, kas saistīti ar rūpniecisko īpašumu, kavē tehnoloģisko un ekonomisko progresu

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A15.2. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par rūpniecisko īpašumu. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

439 15.5% 1199 42.0% 144 5.2% 28 1.1% 998 36.2% 2808 100.0%
            

233 16.1% 622 43.9% 64 4.8% 13 1.1% 458 34.1% 1390 100.0%
70 14.4% 206 41.9% 25 5.6% 5 1.2% 177 36.9% 483 100.0%
24 11.9% 103 46.5% 13 5.9% 2 1.0% 76 34.7% 218 100.0%
44 17.9% 101 36.9% 15 4.7% 2 .9% 110 39.7% 272 100.0%
44 17.3% 105 39.9% 17 5.7% 3 1.0% 94 36.1% 263 100.0%
24 12.7% 62 31.3% 10 5.9% 3 1.4% 83 48.8% 182 100.0%
            

233 16.1% 622 43.9% 64 4.8% 13 1.1% 458 34.1% 1390 100.0%
45 14.4% 127 37.9% 17 5.0% 3 .9% 131 41.8% 323 100.0%
73 13.7% 224 39.0% 31 5.6% 7 1.4% 221 40.4% 556 100.0%
88 16.4% 226 41.9% 32 5.8% 5 .9% 188 34.9% 539 100.0%
            

387 15.0% 1104 41.8% 137 5.3% 27 1.1% 942 36.7% 2597 100.0%

26 22.3% 51 44.2% 3 2.9%   32 30.5% 112 100.0%

26 24.2% 44 44.5% 4 3.2% 1 .2% 24 27.9% 99 100.0%

            
71 20.3% 150 42.5% 22 6.8% 4 1.3% 102 29.1% 349 100.0%
81 13.7% 260 43.0% 35 5.9% 5 .9% 218 36.6% 599 100.0%

107 16.1% 277 42.0% 33 5.0% 6 1.0% 237 36.0% 660 100.0%
139 14.6% 396 41.7% 35 3.6% 7 .9% 347 39.2% 924 100.0%
41 15.2% 116 39.2% 19 7.4% 6 2.5% 94 35.8% 276 100.0%
            

2 7.7% 10 45.1%   1 4.6% 10 42.6% 23 100.0%
424 15.6% 1161 41.9% 141 5.2% 27 1.1% 973 36.2% 2726 100.0%

9 18.5% 19 51.6%     9 29.9% 37 100.0%
2 17.3% 2 30.8% 1 11.5%   2 40.3% 7 100.0%
2 9.2% 7 45.9% 2 14.1%   4 30.9% 15 100.0%
            

49 13.6% 147 37.0% 22 5.8% 4 1.0% 159 42.7% 381 100.0%
3 7.6% 9 32.8% 2 7.6% 1 3.8% 13 48.3% 28 100.0%

  7 65.1%     4 34.9% 11 100.0%
        1 100.0% 1 100.0%

29 18.2% 62 39.1% 7 4.5% 3 2.0% 57 36.1% 158 100.0%

196 15.1% 525 40.7% 73 5.5% 15 1.2% 488 37.5% 1297 100.0%

131 17.0% 382 48.6% 35 4.4% 3 .4% 239 29.6% 790 100.0%

28 21.8% 62 47.9% 5 4.5% 1 .3% 29 25.5% 125 100.0%

3 21.6% 5 27.4%   1 7.1% 8 43.9% 17 100.0%

            
346 15.6% 912 41.2% 116 5.3% 26 1.2% 814 36.8% 2214 100.0%
62 14.6% 207 47.6% 21 4.6%   146 33.2% 436 100.0%
21 17.1% 64 51.9% 6 4.4% 1 .6% 33 25.9% 125 100.0%
10 30.8% 16 49.3% 1 2.7% 1 3.0% 5 14.2% 33 100.0%
            

168 15.6% 435 40.8% 62 5.7% 13 1.3% 389 36.7% 1067 100.0%

125 17.4% 349 47.8% 31 4.3% 4 .6% 216 29.9% 725 100.0%

22 15.8% 66 54.6% 4 2.0% 2 2.4% 30 25.2% 124 100.0%
124 14.2% 349 38.8% 47 5.4% 9 1.1% 363 40.5% 892 100.0%

            
120 15.4% 303 39.1% 53 6.5% 7 1.0% 291 38.0% 774 100.0%
15 17.6% 34 39.7% 5 5.5% 2 2.5% 30 34.6% 86 100.0%
62 17.7% 150 42.5% 18 5.1% 5 1.5% 121 33.2% 356 100.0%

58 15.7% 192 50.2% 16 4.0% 2 .7% 108 29.4% 376 100.0%

35 17.3% 101 51.1% 5 3.0% 2 .4% 47 28.2% 190 100.0%
149 14.4% 419 40.3% 47 4.8% 10 1.1% 401 39.4% 1026 100.0%

            
34 16.0% 112 46.9% 15 7.2% 1 .6% 65 29.3% 227 100.0%
38 23.0% 82 47.9% 4 2.1%   43 27.0% 167 100.0%
57 14.5% 157 39.6% 17 4.4% 6 1.7% 155 39.9% 392 100.0%

213 14.9% 601 43.0% 77 5.7% 17 1.3% 479 35.0% 1387 100.0%

46 15.7% 120 39.2% 15 4.6% 1 .4% 117 40.2% 299 100.0%
51 15.2% 127 37.0% 16 4.8% 3 .5% 139 42.6% 336 100.0%
            
6 10.6% 29 50.7% 3 7.8%   14 30.8% 52 100.0%

9 14.2% 30 44.0% 7 7.9% 1 2.0% 25 31.9% 72 100.0%

3 9.7% 15 58.2% 2 9.4%   5 22.6% 25 100.0%
16 22.9% 38 43.8% 3 5.6%   21 27.7% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

Reģistrētā rūpnieciskā īpašuma tiesības paaugstina uzņēmuma vērtību

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A15.2. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par rūpniecisko īpašumu. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

1638 57.5% 172 6.2% 998 36.2% 2808 100.0%
        

855 60.0% 77 5.9% 458 34.1% 1390 100.0%

276 56.3% 30 6.8% 177 36.9% 483 100.0%
127 58.4% 15 6.9% 76 34.7% 218 100.0%
145 54.8% 17 5.6% 110 39.7% 272 100.0%

149 57.2% 20 6.7% 94 36.1% 263 100.0%
86 43.9% 13 7.3% 83 48.8% 182 100.0%
        

855 60.0% 77 5.9% 458 34.1% 1390 100.0%
172 52.3% 20 5.9% 131 41.8% 323 100.0%
297 52.7% 38 7.0% 221 40.4% 556 100.0%

314 58.3% 37 6.7% 188 34.9% 539 100.0%
        

1491 56.8% 164 6.5% 942 36.7% 2597 100.0%

77 66.5% 3 2.9% 32 30.5% 112 100.0%

70 68.7% 5 3.4% 24 27.9% 99 100.0%

        
221 62.8% 26 8.1% 102 29.1% 349 100.0%
341 56.7% 40 6.7% 218 36.6% 599 100.0%

384 58.0% 39 6.0% 237 36.0% 660 100.0%
535 56.3% 42 4.5% 347 39.2% 924 100.0%
157 54.3% 25 9.8% 94 35.8% 276 100.0%

        
12 52.8% 1 4.6% 10 42.6% 23 100.0%

1585 57.5% 168 6.3% 973 36.2% 2726 100.0%
28 70.1%   9 29.9% 37 100.0%

4 48.2% 1 11.5% 2 40.3% 7 100.0%
9 55.0% 2 14.1% 4 30.9% 15 100.0%
        

196 50.5% 26 6.8% 159 42.7% 381 100.0%
12 40.3% 3 11.4% 13 48.3% 28 100.0%
7 65.1%   4 34.9% 11 100.0%

    1 100.0% 1 100.0%
91 57.3% 10 6.5% 57 36.1% 158 100.0%

721 55.8% 88 6.7% 488 37.5% 1297 100.0%

513 65.6% 38 4.8% 239 29.6% 790 100.0%

90 69.8% 6 4.8% 29 25.5% 125 100.0%

8 49.0% 1 7.1% 8 43.9% 17 100.0%

        
1258 56.8% 142 6.4% 814 36.8% 2214 100.0%
269 62.2% 21 4.6% 146 33.2% 436 100.0%

85 69.0% 7 5.1% 33 25.9% 125 100.0%
26 80.1% 2 5.7% 5 14.2% 33 100.0%
        

603 56.4% 75 6.9% 389 36.7% 1067 100.0%

474 65.2% 35 4.9% 216 29.9% 725 100.0%

88 70.5% 6 4.4% 30 25.2% 124 100.0%
473 53.0% 56 6.4% 363 40.5% 892 100.0%

        

423 54.5% 60 7.5% 291 38.0% 774 100.0%
49 57.3% 7 8.0% 30 34.6% 86 100.0%
212 60.2% 23 6.6% 121 33.2% 356 100.0%

250 65.9% 18 4.7% 108 29.4% 376 100.0%

136 68.4% 7 3.4% 47 28.2% 190 100.0%

568 54.7% 57 5.9% 401 39.4% 1026 100.0%
        

146 62.9% 16 7.8% 65 29.3% 227 100.0%

120 70.9% 4 2.1% 43 27.0% 167 100.0%
214 54.0% 23 6.1% 155 39.9% 392 100.0%
814 58.0% 94 7.1% 479 35.0% 1387 100.0%

166 54.9% 16 5.0% 117 40.2% 299 100.0%
178 52.1% 19 5.3% 139 42.6% 336 100.0%

        

35 61.4% 3 7.8% 14 30.8% 52 100.0%

39 58.2% 8 9.9% 25 31.9% 72 100.0%

18 67.9% 2 9.4% 5 22.6% 25 100.0%
54 66.7% 3 5.6% 21 27.7% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums galvenokārt

darbojas?

nesvērts skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt

Reģistrētā rūpnieciskā īpašuma tiesības paaugstina uzņēmuma vērtību

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A15.3. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par rūpniecisko īpašumu. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

453 16.0% 1155 40.4% 155 5.5% 42 1.6% 1003 36.5% 2808 100.0%
            

242 16.9% 584 41.1% 81 5.9% 21 1.7% 462 34.4% 1390 100.0%
69 14.3% 198 40.6% 22 4.4% 10 2.3% 184 38.5% 483 100.0%
22 10.6% 103 47.1% 14 6.6%   79 35.8% 218 100.0%
46 17.6% 107 39.4% 11 3.8% 4 1.7% 104 37.5% 272 100.0%
49 18.5% 104 39.4% 16 5.7% 4 1.4% 90 34.9% 263 100.0%
25 13.6% 59 30.4% 11 5.4% 3 1.4% 84 49.1% 182 100.0%
            

242 16.9% 584 41.1% 81 5.9% 21 1.7% 462 34.4% 1390 100.0%
55 17.6% 118 36.1% 19 5.2% 5 1.6% 126 39.5% 323 100.0%
76 13.8% 226 39.6% 23 3.9% 8 1.7% 223 41.0% 556 100.0%
80 14.6% 227 41.9% 32 5.8% 8 1.6% 192 36.1% 539 100.0%
            

400 15.4% 1063 40.3% 145 5.5% 40 1.7% 949 37.0% 2597 100.0%

29 24.4% 49 42.8% 5 4.4%   29 28.3% 112 100.0%

24 23.3% 43 43.2% 5 4.4% 2 .9% 25 28.2% 99 100.0%

            
72 20.3% 147 41.6% 28 8.6% 4 1.3% 98 28.3% 349 100.0%
87 14.5% 245 40.7% 33 5.5% 8 1.4% 226 37.9% 599 100.0%

108 16.3% 265 40.2% 36 5.1% 11 1.8% 240 36.7% 660 100.0%
143 15.1% 381 40.1% 42 4.3% 13 1.6% 345 38.9% 924 100.0%
43 15.8% 117 40.3% 16 6.1% 6 2.5% 94 35.3% 276 100.0%
            

3 12.2% 8 35.8% 2 9.2%   10 42.7% 23 100.0%
436 16.0% 1116 40.3% 151 5.5% 42 1.7% 981 36.6% 2726 100.0%

7 13.5% 20 57.4% 2 1.8%   8 27.3% 37 100.0%
2 17.3% 3 42.3%     2 40.3% 7 100.0%
5 28.5% 8 56.0%     2 15.5% 15 100.0%
            

54 14.4% 138 35.2% 22 5.7% 9 2.3% 158 42.4% 381 100.0%
3 7.5% 9 32.8% 2 7.6%   14 52.2% 28 100.0%

  6 56.2% 1 8.9%   4 34.9% 11 100.0%
        1 100.0% 1 100.0%

31 19.8% 62 38.6% 6 4.1% 5 3.4% 54 34.0% 158 100.0%

204 15.7% 517 39.8% 66 5.0% 22 1.8% 488 37.7% 1297 100.0%

129 16.4% 360 45.5% 49 6.6% 4 .6% 248 30.8% 790 100.0%

29 23.0% 59 47.8% 8 3.9% 1 .3% 28 25.0% 125 100.0%

3 21.6% 4 20.2% 1 7.2% 1 7.1% 8 43.9% 17 100.0%

            
352 15.9% 883 39.8% 121 5.5% 39 1.8% 819 37.0% 2214 100.0%
70 16.2% 199 45.7% 22 5.1% 1 .2% 144 32.8% 436 100.0%
24 19.4% 56 45.4% 9 6.8% 1 .6% 35 27.8% 125 100.0%
7 21.5% 17 52.1% 3 9.1% 1 3.0% 5 14.2% 33 100.0%
            

172 16.0% 431 40.3% 55 5.0% 20 1.9% 389 36.7% 1067 100.0%

123 17.1% 325 44.2% 46 6.5% 4 .6% 227 31.5% 725 100.0%

23 17.0% 61 50.2% 8 4.7% 3 3.4% 29 24.7% 124 100.0%
135 15.1% 338 37.5% 46 5.4% 15 1.9% 358 40.2% 892 100.0%

            
133 16.8% 296 38.4% 36 4.5% 13 1.8% 296 38.5% 774 100.0%
14 16.4% 33 38.3% 4 4.5% 4 5.0% 31 35.8% 86 100.0%
57 16.5% 151 41.9% 19 5.6% 9 2.7% 120 33.3% 356 100.0%

56 15.1% 180 47.4% 21 5.0% 3 .9% 116 31.6% 376 100.0%

33 16.4% 96 49.4% 14 7.1% 2 .4% 45 26.8% 190 100.0%
160 15.4% 399 38.2% 61 6.2% 11 1.2% 395 38.9% 1026 100.0%

            
40 17.8% 106 45.0% 17 8.0% 3 2.0% 61 27.2% 227 100.0%
35 22.1% 81 47.4% 7 3.6% 1 .4% 43 26.6% 167 100.0%
58 14.7% 144 36.0% 13 3.3% 8 2.3% 169 43.7% 392 100.0%

221 15.7% 578 41.3% 86 6.1% 25 2.0% 477 34.9% 1387 100.0%

49 16.5% 117 38.1% 15 4.8% 2 .8% 116 39.7% 299 100.0%
50 14.3% 129 37.9% 17 5.4% 3 .5% 137 41.9% 336 100.0%
            

10 16.0% 27 49.9% 3 8.5% 1 2.8% 11 22.7% 52 100.0%

10 15.6% 32 44.8% 6 7.6%   24 31.9% 72 100.0%

5 16.0% 13 53.7% 2 7.7%   5 22.6% 25 100.0%
15 21.5% 34 39.5% 6 8.2% 2 3.7% 21 27.1% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

Reģistrēts rūpnieciskais īpašums uzlabo uzņēmuma reputāciju

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A15.3. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par rūpniecisko īpašumu. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

1608 56.4% 197 7.1% 1003 36.5% 2808 100.0%
        

826 58.0% 102 7.6% 462 34.4% 1390 100.0%

267 54.8% 32 6.7% 184 38.5% 483 100.0%
125 57.7% 14 6.6% 79 35.8% 218 100.0%
153 57.0% 15 5.5% 104 37.5% 272 100.0%

153 58.0% 20 7.2% 90 34.9% 263 100.0%
84 44.1% 14 6.8% 84 49.1% 182 100.0%
        

826 58.0% 102 7.6% 462 34.4% 1390 100.0%
173 53.7% 24 6.7% 126 39.5% 323 100.0%
302 53.4% 31 5.6% 223 41.0% 556 100.0%

307 56.5% 40 7.4% 192 36.1% 539 100.0%
        

1463 55.7% 185 7.3% 949 37.0% 2597 100.0%

78 67.2% 5 4.4% 29 28.3% 112 100.0%

67 66.4% 7 5.3% 25 28.2% 99 100.0%

        
219 61.9% 32 9.8% 98 28.3% 349 100.0%
332 55.2% 41 6.9% 226 37.9% 599 100.0%

373 56.4% 47 6.9% 240 36.7% 660 100.0%
524 55.1% 55 6.0% 345 38.9% 924 100.0%
160 56.1% 22 8.6% 94 35.3% 276 100.0%

        
11 48.0% 2 9.2% 10 42.7% 23 100.0%

1552 56.2% 193 7.2% 981 36.6% 2726 100.0%
27 70.9% 2 1.8% 8 27.3% 37 100.0%

5 59.7%   2 40.3% 7 100.0%
13 84.5%   2 15.5% 15 100.0%
        

192 49.5% 31 8.1% 158 42.4% 381 100.0%
12 40.3% 2 7.6% 14 52.2% 28 100.0%
6 56.2% 1 8.9% 4 34.9% 11 100.0%

    1 100.0% 1 100.0%
93 58.5% 11 7.5% 54 34.0% 158 100.0%

721 55.6% 88 6.8% 488 37.7% 1297 100.0%

489 61.9% 53 7.2% 248 30.8% 790 100.0%

88 70.8% 9 4.2% 28 25.0% 125 100.0%

7 41.8% 2 14.3% 8 43.9% 17 100.0%

        
1235 55.7% 160 7.3% 819 37.0% 2214 100.0%
269 61.9% 23 5.3% 144 32.8% 436 100.0%

80 64.7% 10 7.5% 35 27.8% 125 100.0%
24 73.6% 4 12.2% 5 14.2% 33 100.0%
        

603 56.4% 75 6.9% 389 36.7% 1067 100.0%

448 61.3% 50 7.2% 227 31.5% 725 100.0%

84 67.2% 11 8.1% 29 24.7% 124 100.0%
473 52.5% 61 7.2% 358 40.2% 892 100.0%

        

429 55.2% 49 6.3% 296 38.5% 774 100.0%
47 54.6% 8 9.5% 31 35.8% 86 100.0%
208 58.4% 28 8.3% 120 33.3% 356 100.0%

236 62.5% 24 5.9% 116 31.6% 376 100.0%

129 65.8% 16 7.4% 45 26.8% 190 100.0%

559 53.6% 72 7.5% 395 38.9% 1026 100.0%
        

146 62.8% 20 10.0% 61 27.2% 227 100.0%

116 69.5% 8 3.9% 43 26.6% 167 100.0%
202 50.7% 21 5.6% 169 43.7% 392 100.0%
799 57.0% 111 8.1% 477 34.9% 1387 100.0%

166 54.7% 17 5.6% 116 39.7% 299 100.0%
179 52.2% 20 5.9% 137 41.9% 336 100.0%

        

37 65.9% 4 11.4% 11 22.7% 52 100.0%

42 60.4% 6 7.6% 24 31.9% 72 100.0%

18 69.7% 2 7.7% 5 22.6% 25 100.0%
49 61.0% 8 11.9% 21 27.1% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums galvenokārt

darbojas?

nesvērts skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt

Reģistrēts rūpnieciskais īpašums uzlabo uzņēmuma reputāciju

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A15.4. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par rūpniecisko īpašumu. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

216 7.9% 799 27.9% 452 16.0% 112 4.0% 1229 44.2% 2808 100.0%
            

111 8.1% 411 28.3% 239 17.3% 67 4.8% 562 41.4% 1390 100.0%
34 7.1% 137 28.1% 73 15.1% 15 3.3% 224 46.4% 483 100.0%
13 6.2% 70 31.9% 36 16.8% 5 2.6% 94 42.6% 218 100.0%
24 9.9% 69 25.5% 41 14.8% 6 1.7% 132 48.1% 272 100.0%
20 7.9% 72 28.9% 42 14.4% 13 4.8% 116 44.0% 263 100.0%
14 7.9% 40 21.6% 21 10.4% 6 3.3% 101 56.9% 182 100.0%
            

111 8.1% 411 28.3% 239 17.3% 67 4.8% 562 41.4% 1390 100.0%
24 8.3% 80 24.8% 51 14.6% 12 3.6% 156 48.7% 323 100.0%
42 7.9% 157 28.2% 75 13.0% 17 3.0% 265 47.9% 556 100.0%
39 7.2% 151 28.2% 87 16.0% 16 3.0% 246 45.6% 539 100.0%
            

192 7.7% 733 27.8% 420 16.0% 102 4.0% 1150 44.5% 2597 100.0%

13 11.2% 34 27.7% 15 13.9% 5 4.7% 45 42.5% 112 100.0%

11 11.6% 32 30.7% 17 18.3% 5 5.8% 34 33.6% 99 100.0%

            
31 8.9% 99 27.8% 70 20.1% 20 6.2% 129 37.0% 349 100.0%
40 6.9% 177 29.5% 94 15.8% 22 3.7% 266 44.1% 599 100.0%
56 8.8% 183 26.9% 116 17.1% 25 3.9% 280 43.2% 660 100.0%
73 7.8% 261 27.7% 124 13.0% 32 3.4% 434 48.0% 924 100.0%
16 7.0% 79 26.5% 48 18.4% 13 4.2% 120 43.9% 276 100.0%
            

2 7.7% 4 18.2% 3 13.6% 1 4.6% 13 55.9% 23 100.0%
208 7.9% 772 27.8% 439 16.0% 108 4.0% 1199 44.2% 2726 100.0%

2 5.2% 15 31.3% 7 22.8% 2 3.7% 11 37.1% 37 100.0%
1 3.9% 2 40.3% 1 11.5%   3 44.3% 7 100.0%
3 18.0% 6 41.0% 2 10.2% 1 7.8% 3 23.1% 15 100.0%
            

28 7.9% 101 26.0% 63 15.8% 5 1.3% 184 49.0% 381 100.0%
2 3.8% 4 14.0% 5 18.7% 1 3.8% 16 59.7% 28 100.0%

  5 45.4% 1 8.9%   5 45.7% 11 100.0%
        1 100.0% 1 100.0%

18 11.6% 45 28.1% 19 12.5% 8 5.4% 68 42.5% 158 100.0%

101 7.8% 358 27.7% 200 15.3% 59 4.6% 579 44.7% 1297 100.0%

54 7.4% 235 29.3% 141 18.6% 31 4.0% 329 40.8% 790 100.0%

11 8.8% 49 38.5% 21 17.5% 5 3.6% 39 31.6% 125 100.0%

2 14.4% 2 9.5% 2 14.4% 3 17.8% 8 43.9% 17 100.0%

            
183 8.3% 606 27.3% 350 15.9% 90 4.1% 985 44.5% 2214 100.0%
19 4.4% 143 33.2% 75 17.0% 13 3.1% 186 42.3% 436 100.0%
11 9.0% 36 29.6% 23 18.1% 7 5.5% 48 37.9% 125 100.0%
3 9.2% 14 43.2% 4 12.2% 2 5.7% 10 29.6% 33 100.0%
            

88 8.2% 294 27.3% 176 16.5% 45 4.2% 464 43.8% 1067 100.0%

56 8.6% 220 29.8% 126 17.4% 28 3.9% 295 40.3% 725 100.0%

11 8.6% 41 33.9% 22 17.6% 8 5.5% 42 34.3% 124 100.0%
61 7.1% 244 26.9% 128 14.3% 31 3.8% 428 47.9% 892 100.0%
            

63 8.2% 199 26.1% 116 14.2% 34 4.5% 362 47.0% 774 100.0%
8 9.1% 25 28.3% 12 14.5% 4 4.7% 37 43.4% 86 100.0%

25 7.4% 101 28.1% 71 20.3% 14 4.1% 145 40.2% 356 100.0%

31 8.7% 122 31.4% 63 17.4% 16 4.3% 144 38.2% 376 100.0%

13 7.0% 66 36.0% 29 13.8% 9 3.7% 73 39.6% 190 100.0%
76 7.7% 286 26.9% 161 15.8% 35 3.5% 468 46.1% 1026 100.0%
            

17 9.4% 64 26.5% 51 22.0% 9 4.9% 86 37.1% 227 100.0%
22 13.3% 50 28.9% 29 17.4% 8 4.3% 58 36.1% 167 100.0%
31 8.6% 110 26.8% 44 10.2% 12 3.5% 195 50.9% 392 100.0%
99 7.2% 394 28.1% 257 18.7% 62 4.4% 575 41.5% 1387 100.0%

25 8.7% 77 25.2% 39 13.0% 8 2.5% 150 50.6% 299 100.0%
22 6.3% 104 30.5% 32 9.7% 13 3.6% 165 49.9% 336 100.0%
            
3 5.3% 18 31.6% 12 25.2% 2 2.9% 17 34.9% 52 100.0%

6 9.6% 21 30.0% 17 23.8% 2 4.1% 26 32.6% 72 100.0%

1 6.6% 8 25.7% 5 19.4% 1 6.7% 10 41.6% 25 100.0%
7 12.7% 17 20.1% 17 19.1% 4 6.5% 33 41.5% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

Labāka uzņēmuma reputācija, kuru nodrošina rūpnieciskā īpašuma reģistrācija, nozīmē lielāku peļņu

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
81



A15.4. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par rūpniecisko īpašumu. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

1015 35.8% 564 20.1% 1229 44.2% 2808 100.0%
        

522 36.4% 306 22.2% 562 41.4% 1390 100.0%
171 35.2% 88 18.4% 224 46.4% 483 100.0%
83 38.1% 41 19.3% 94 42.6% 218 100.0%
93 35.4% 47 16.5% 132 48.1% 272 100.0%
92 36.8% 55 19.3% 116 44.0% 263 100.0%
54 29.5% 27 13.6% 101 56.9% 182 100.0%
        

522 36.4% 306 22.2% 562 41.4% 1390 100.0%
104 33.0% 63 18.2% 156 48.7% 323 100.0%
199 36.0% 92 16.1% 265 47.9% 556 100.0%
190 35.4% 103 19.1% 246 45.6% 539 100.0%

        

925 35.5% 522 20.0% 1150 44.5% 2597 100.0%

47 38.9% 20 18.6% 45 42.5% 112 100.0%

43 42.3% 22 24.1% 34 33.6% 99 100.0%

        
130 36.7% 90 26.3% 129 37.0% 349 100.0%
217 36.4% 116 19.4% 266 44.1% 599 100.0%
239 35.7% 141 21.1% 280 43.2% 660 100.0%
334 35.5% 156 16.5% 434 48.0% 924 100.0%
95 33.5% 61 22.6% 120 43.9% 276 100.0%
        
6 25.9% 4 18.2% 13 55.9% 23 100.0%

980 35.7% 547 20.0% 1199 44.2% 2726 100.0%
17 36.4% 9 26.5% 11 37.1% 37 100.0%
3 44.3% 1 11.5% 3 44.3% 7 100.0%
9 58.9% 3 18.0% 3 23.1% 15 100.0%
        

129 33.9% 68 17.1% 184 49.0% 381 100.0%
6 17.8% 6 22.5% 16 59.7% 28 100.0%
5 45.4% 1 8.9% 5 45.7% 11 100.0%
    1 100.0% 1 100.0%

63 39.6% 27 17.9% 68 42.5% 158 100.0%

459 35.5% 259 19.8% 579 44.7% 1297 100.0%

289 36.6% 172 22.6% 329 40.8% 790 100.0%

60 47.3% 26 21.1% 39 31.6% 125 100.0%

4 23.9% 5 32.2% 8 43.9% 17 100.0%
        

789 35.5% 440 20.0% 985 44.5% 2214 100.0%
162 37.6% 88 20.1% 186 42.3% 436 100.0%
47 38.6% 30 23.5% 48 37.9% 125 100.0%
17 52.4% 6 18.0% 10 29.6% 33 100.0%
        

382 35.5% 221 20.7% 464 43.8% 1067 100.0%

276 38.4% 154 21.3% 295 40.3% 725 100.0%

52 42.6% 30 23.1% 42 34.3% 124 100.0%
305 34.0% 159 18.1% 428 47.9% 892 100.0%

        
262 34.3% 150 18.7% 362 47.0% 774 100.0%
33 37.3% 16 19.3% 37 43.4% 86 100.0%
126 35.4% 85 24.4% 145 40.2% 356 100.0%

153 40.1% 79 21.7% 144 38.2% 376 100.0%

79 42.9% 38 17.5% 73 39.6% 190 100.0%
362 34.6% 196 19.3% 468 46.1% 1026 100.0%

        
81 35.9% 60 27.0% 86 37.1% 227 100.0%
72 42.2% 37 21.7% 58 36.1% 167 100.0%
141 35.4% 56 13.7% 195 50.9% 392 100.0%
493 35.3% 319 23.2% 575 41.5% 1387 100.0%
102 33.9% 47 15.5% 150 50.6% 299 100.0%
126 36.8% 45 13.3% 165 49.9% 336 100.0%

        
21 36.9% 14 28.2% 17 34.9% 52 100.0%

27 39.6% 19 27.8% 26 32.6% 72 100.0%

9 32.3% 6 26.1% 10 41.6% 25 100.0%
24 32.8% 21 25.6% 33 41.5% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt

Labāka uzņēmuma reputācija, kuru nodrošina rūpnieciskā īpašuma reģistrācija, nozīmē lielāku peļņu

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
82



A15.5. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par rūpniecisko īpašumu. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

367 13.0% 1051 36.7% 297 10.7% 75 2.7% 1018 36.9% 2808 100.0%

            
190 13.4% 545 38.0% 156 11.5% 38 2.8% 461 34.3% 1390 100.0%

63 12.9% 175 36.1% 48 10.1% 11 2.3% 186 38.6% 483 100.0%
23 10.4% 92 42.2% 19 8.4% 4 2.1% 80 37.0% 218 100.0%

38 14.8% 93 34.2% 30 11.1% 4 1.5% 107 38.4% 272 100.0%
35 13.1% 88 33.9% 29 10.6% 13 4.7% 98 37.6% 263 100.0%

18 10.2% 58 29.4% 15 7.7% 5 2.7% 86 50.0% 182 100.0%
            

190 13.4% 545 38.0% 156 11.5% 38 2.8% 461 34.3% 1390 100.0%

33 10.9% 115 35.5% 36 10.7% 9 2.5% 130 40.4% 323 100.0%
70 12.8% 203 35.6% 51 9.0% 12 2.1% 220 40.5% 556 100.0%

74 13.3% 188 35.1% 54 10.0% 16 3.0% 207 38.6% 539 100.0%
            

324 12.6% 968 36.7% 279 10.8% 69 2.7% 957 37.1% 2597 100.0%

26 21.4% 34 26.6% 13 13.2% 2 1.6% 37 37.1% 112 100.0%

17 15.8% 49 49.2% 5 4.7% 4 2.8% 24 27.5% 99 100.0%

            

58 16.3% 130 37.2% 48 14.1% 12 3.6% 101 28.7% 349 100.0%
79 13.3% 225 37.1% 58 9.9% 20 3.3% 217 36.3% 599 100.0%
89 13.5% 245 36.9% 73 11.1% 16 2.5% 237 36.0% 660 100.0%

107 11.2% 343 35.8% 93 10.0% 20 2.0% 361 41.0% 924 100.0%
34 12.2% 108 38.3% 25 8.8% 7 2.7% 102 38.0% 276 100.0%

            
1 4.0% 10 44.2% 1 4.6% 1 4.6% 10 42.6% 23 100.0%

359 13.2% 1014 36.6% 284 10.6% 73 2.7% 996 37.0% 2726 100.0%
5 13.8% 17 42.1% 7 18.4%   8 25.6% 37 100.0%

1 3.9% 2 30.8% 2 24.9%   2 40.3% 7 100.0%
1 2.5% 8 53.4% 3 20.8% 1 7.8% 2 15.5% 15 100.0%

            
43 11.1% 138 36.0% 34 9.2% 9 2.0% 157 41.6% 381 100.0%

2 3.8% 8 29.0% 3 11.3% 2 7.6% 13 48.3% 28 100.0%
1 8.9% 5 45.4% 1 10.8%   4 34.9% 11 100.0%
        1 100.0% 1 100.0%

22 14.1% 53 33.4% 14 9.0% 9 5.8% 60 37.7% 158 100.0%

164 12.7% 463 35.7% 145 11.2% 33 2.6% 492 37.9% 1297 100.0%

115 15.2% 321 39.8% 89 11.6% 17 2.1% 248 31.3% 790 100.0%

19 14.1% 58 47.6% 10 6.6% 3 1.5% 35 30.2% 125 100.0%

1 7.2% 5 31.0% 1 3.5% 2 14.3% 8 43.9% 17 100.0%
            

287 13.0% 798 36.0% 238 10.8% 61 2.7% 830 37.4% 2214 100.0%
56 12.8% 188 43.5% 43 9.8% 8 1.7% 141 32.2% 436 100.0%

19 15.7% 46 37.4% 15 11.7% 5 4.1% 40 31.1% 125 100.0%
5 15.4% 19 58.1% 1 3.0% 1 3.0% 7 20.4% 33 100.0%

            
138 12.8% 392 36.6% 122 11.5% 31 2.9% 384 36.2% 1067 100.0%

100 14.1% 299 40.2% 82 11.9% 15 1.9% 229 31.9% 725 100.0%

16 12.3% 58 48.8% 9 6.1% 4 2.5% 37 30.2% 124 100.0%
113 12.6% 302 33.9% 84 9.2% 25 2.9% 368 41.5% 892 100.0%

            
95 12.3% 277 35.8% 91 11.5% 18 2.3% 293 38.1% 774 100.0%

11 13.1% 29 33.7% 11 13.3% 7 7.6% 28 32.3% 86 100.0%
46 13.0% 140 39.6% 42 11.8% 11 3.3% 117 32.2% 356 100.0%

52 14.0% 160 41.3% 41 11.0% 6 1.7% 117 32.0% 376 100.0%

29 15.0% 85 43.7% 13 7.3% 7 2.8% 56 31.1% 190 100.0%
134 13.0% 360 34.2% 99 9.8% 26 2.6% 407 40.3% 1026 100.0%

            
34 15.3% 92 38.3% 26 13.3% 6 2.9% 69 30.2% 227 100.0%
28 16.9% 76 44.9% 18 10.9% 4 2.0% 41 25.3% 167 100.0%

48 12.7% 136 33.5% 37 9.3% 9 2.5% 162 41.9% 392 100.0%
175 12.6% 534 38.1% 156 11.3% 41 3.0% 481 35.1% 1387 100.0%

43 14.5% 96 30.9% 31 10.0% 8 2.8% 121 41.7% 299 100.0%
39 10.7% 117 34.8% 29 9.0% 7 1.5% 144 43.9% 336 100.0%

            
7 11.3% 26 46.1% 6 15.6%   13 27.0% 52 100.0%

8 11.7% 31 45.0% 6 8.8% 3 3.3% 24 31.3% 72 100.0%

8 36.1% 6 19.9% 2 6.9%   9 37.1% 25 100.0%
11 15.5% 29 32.1% 12 17.7% 3 5.1% 23 29.5% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

Rūpnieciskā īpašuma tiesību reģistrēšana mazina iespēju, ka konkurenti nokopē/nozog ideju, saražo un piedāvā
pārdošanai līdzīgas preces

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A15.5. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par rūpniecisko īpašumu. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

1418 49.8% 372 13.4% 1018 36.9% 2808 100.0%
        

735 51.4% 194 14.3% 461 34.3% 1390 100.0%
238 49.0% 59 12.4% 186 38.6% 483 100.0%
115 52.6% 23 10.4% 80 37.0% 218 100.0%
131 49.0% 34 12.6% 107 38.4% 272 100.0%
123 47.0% 42 15.4% 98 37.6% 263 100.0%
76 39.6% 20 10.4% 86 50.0% 182 100.0%
        

735 51.4% 194 14.3% 461 34.3% 1390 100.0%
148 46.4% 45 13.2% 130 40.4% 323 100.0%
273 48.4% 63 11.1% 220 40.5% 556 100.0%
262 48.4% 70 13.0% 207 38.6% 539 100.0%

        

1292 49.3% 348 13.5% 957 37.1% 2597 100.0%

60 48.0% 15 14.9% 37 37.1% 112 100.0%

66 65.1% 9 7.5% 24 27.5% 99 100.0%

        
188 53.5% 60 17.7% 101 28.7% 349 100.0%
304 50.4% 78 13.2% 217 36.3% 599 100.0%
334 50.4% 89 13.6% 237 36.0% 660 100.0%
450 47.1% 113 12.0% 361 41.0% 924 100.0%
142 50.5% 32 11.5% 102 38.0% 276 100.0%

        
11 48.2% 2 9.2% 10 42.6% 23 100.0%

1373 49.7% 357 13.3% 996 37.0% 2726 100.0%
22 56.0% 7 18.4% 8 25.6% 37 100.0%
3 34.7% 2 24.9% 2 40.3% 7 100.0%
9 55.9% 4 28.5% 2 15.5% 15 100.0%
        

181 47.1% 43 11.3% 157 41.6% 381 100.0%
10 32.8% 5 18.9% 13 48.3% 28 100.0%
6 54.3% 1 10.8% 4 34.9% 11 100.0%
    1 100.0% 1 100.0%

75 47.5% 23 14.8% 60 37.7% 158 100.0%

627 48.4% 178 13.7% 492 37.9% 1297 100.0%

436 55.0% 106 13.7% 248 31.3% 790 100.0%

77 61.7% 13 8.1% 35 30.2% 125 100.0%

6 38.2% 3 17.8% 8 43.9% 17 100.0%
        

1085 49.0% 299 13.5% 830 37.4% 2214 100.0%
244 56.2% 51 11.5% 141 32.2% 436 100.0%
65 53.1% 20 15.8% 40 31.1% 125 100.0%
24 73.6% 2 6.0% 7 20.4% 33 100.0%
        

530 49.4% 153 14.5% 384 36.2% 1067 100.0%

399 54.3% 97 13.8% 229 31.9% 725 100.0%

74 61.1% 13 8.6% 37 30.2% 124 100.0%
415 46.5% 109 12.0% 368 41.5% 892 100.0%

        
372 48.1% 109 13.8% 293 38.1% 774 100.0%
40 46.8% 18 20.9% 28 32.3% 86 100.0%
186 52.7% 53 15.1% 117 32.2% 356 100.0%

212 55.3% 47 12.7% 117 32.0% 376 100.0%

114 58.7% 20 10.1% 56 31.1% 190 100.0%
494 47.2% 125 12.4% 407 40.3% 1026 100.0%

        
126 53.6% 32 16.2% 69 30.2% 227 100.0%
104 61.8% 22 12.9% 41 25.3% 167 100.0%
184 46.2% 46 11.9% 162 41.9% 392 100.0%
709 50.6% 197 14.3% 481 35.1% 1387 100.0%
139 45.4% 39 12.9% 121 41.7% 299 100.0%
156 45.5% 36 10.6% 144 43.9% 336 100.0%

        
33 57.4% 6 15.6% 13 27.0% 52 100.0%

39 56.7% 9 12.1% 24 31.3% 72 100.0%

14 56.0% 2 6.9% 9 37.1% 25 100.0%
40 47.7% 15 22.8% 23 29.5% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt

Rūpnieciskā īpašuma tiesību reģistrēšana mazina iespēju, ka konkurenti nokopē/nozog ideju, saražo
un piedāvā pārdošanai līdzīgas preces

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību
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A16. Kas ir galvenie iemesli, kāpēc uzņēmumam vajadzētu nostiprināt tiesības uz rūpniecisko īpašumu?

1037 36.7% 902 32.0% 580 20.3% 1043 36.5% 523 18.3% 953 33.2% 58 2.0% 139 5.0% 810 29.7% 2808 213.6%
                    

532 37.5% 461 32.8% 286 20.0% 541 37.8% 263 18.3% 502 35.1% 34 2.5% 61 4.6% 370 27.8% 1390 216.3%
166 34.3% 158 32.6% 101 20.4% 172 35.2% 84 18.0% 142 29.2% 7 1.5% 25 5.4% 157 32.6% 483 209.2%
81 38.3% 63 30.1% 43 20.5% 84 38.1% 37 17.6% 77 34.6% 2 1.0% 17 6.9% 54 25.2% 218 212.3%

102 38.4% 85 31.7% 57 20.8% 89 32.8% 54 19.0% 97 34.5% 5 1.7% 8 2.7% 85 31.4% 272 213.0%
104 40.2% 81 30.0% 53 20.8% 104 40.2% 56 21.3% 88 32.7% 5 1.7% 11 3.8% 77 30.1% 263 220.7%
52 28.3% 54 28.3% 40 21.8% 53 28.7% 29 15.1% 47 25.5% 5 1.8% 17 9.1% 67 39.0% 182 197.5%
                    

532 37.5% 461 32.8% 286 20.0% 541 37.8% 263 18.3% 502 35.1% 34 2.5% 61 4.6% 370 27.8% 1390 216.3%
112 35.3% 104 31.7% 70 21.6% 112 34.5% 57 17.8% 106 32.3% 7 1.7% 12 3.7% 102 32.4% 323 211.1%
196 35.5% 173 31.0% 128 23.1% 190 33.2% 102 18.0% 162 28.3% 6 1.0% 33 5.9% 174 32.3% 556 208.3%
197 36.1% 164 30.8% 96 17.8% 200 37.3% 101 18.7% 183 32.9% 11 2.0% 33 5.9% 164 30.9% 539 212.5%

                    

947 36.3% 814 31.3% 521 19.9% 952 36.2% 479 18.1% 875 33.0% 51 2.0% 131 5.0% 760 29.9% 2597 211.8%

48 42.0% 49 43.5% 31 25.0% 52 43.7% 22 16.9% 44 34.7% 2 1.8% 3 3.7% 26 25.4% 112 236.8%

42 41.5% 39 40.9% 28 28.6% 39 37.8% 22 24.2% 34 35.1% 5 3.2% 5 5.8% 24 26.4% 99 243.6%

                    
137 39.5% 134 38.1% 82 23.2% 173 49.8% 83 23.5% 118 33.6% 14 4.0% 12 3.9% 84 24.4% 349 239.9%
229 38.2% 208 35.0% 123 20.6% 232 38.1% 121 19.6% 201 33.1% 10 1.8% 16 2.6% 187 31.5% 599 220.6%
254 37.8% 213 32.2% 144 21.4% 240 36.2% 119 17.7% 227 33.7% 15 2.1% 30 4.5% 181 28.0% 660 213.5%
326 34.0% 276 28.8% 180 18.6% 304 31.0% 158 16.3% 305 32.1% 12 1.4% 58 6.7% 280 31.7% 924 200.6%
91 34.4% 71 24.5% 51 18.5% 94 32.9% 42 15.2% 102 35.4% 7 1.6% 23 7.9% 78 30.7% 276 201.1%
                    
5 22.2% 4 18.3% 5 22.0% 8 35.8% 4 18.3% 5 22.3%   1 4.0% 10 42.7% 23 185.5%

1008 36.7% 875 32.0% 557 20.2% 1004 36.3% 507 18.2% 923 33.2% 57 2.1% 135 5.0% 790 29.7% 2726 213.4%
14 33.9% 15 35.0% 10 16.5% 20 54.8% 5 9.7% 17 40.4%   3 9.1% 5 16.7% 37 216.1%
2 17.3% 1 13.4% 1 13.4% 2 7.8% 1 3.9% 1 13.4% 1 11.5%   3 67.3% 7 148.1%
8 56.4% 7 49.8% 7 43.4% 9 55.9% 6 42.1% 7 46.5%     2 15.4% 15 309.4%
                    

127 33.5% 118 30.7% 81 20.7% 128 33.2% 78 19.6% 110 28.2% 5 1.2% 21 5.4% 119 32.0% 381 204.4%
8 29.1% 5 18.8% 6 22.4% 6 19.3% 4 15.1% 3 11.3%   2 7.0% 14 52.2% 28 175.2%
4 37.3% 3 25.9% 5 46.1% 4 36.1% 2 17.6% 3 28.3%     4 34.9% 11 226.1%
      1 100.0%           1 100.0%

53 32.9% 54 33.7% 27 16.4% 58 36.4% 30 18.3% 52 32.3% 2 1.4% 13 8.7% 53 33.6% 158 213.6%

487 37.6% 390 30.3% 237 18.4% 461 35.6% 220 17.0% 426 33.2% 33 2.5% 59 4.5% 388 30.0% 1297 209.2%

302 38.0% 286 36.5% 188 24.3% 322 40.6% 160 19.8% 297 36.6% 15 1.9% 36 4.4% 201 25.7% 790 227.9%

51 39.4% 40 32.2% 34 27.5% 59 46.3% 26 23.5% 55 40.4% 3 1.1% 6 5.9% 24 23.0% 125 239.3%

5 30.9% 6 39.3% 2 14.4% 4 28.6% 3 21.6% 7 41.6%   2 10.7% 7 40.5% 17 227.5%
                    

810 36.4% 701 31.7% 443 20.0% 800 36.1% 398 17.9% 722 32.6% 44 2.0% 109 5.0% 670 30.3% 2214 211.9%
168 38.7% 148 34.1% 102 23.6% 171 39.2% 92 21.2% 160 36.9% 8 1.8% 21 4.6% 114 26.2% 436 226.3%
46 37.5% 42 34.0% 30 24.9% 54 44.2% 30 24.3% 54 42.4% 4 3.2% 8 6.3% 23 18.2% 125 235.0%
13 40.0% 11 33.4% 5 15.4% 18 55.1% 3 8.8% 17 52.0% 2 6.1% 1 3.0% 3 8.1% 33 221.9%
                    

389 36.1% 345 32.5% 214 20.1% 383 35.7% 193 17.9% 357 33.2% 20 1.9% 50 4.7% 301 28.6% 1067 210.7%

280 38.7% 260 35.3% 174 23.6% 298 41.0% 150 20.4% 269 36.0% 16 2.3% 33 4.7% 182 25.6% 725 227.6%

46 34.9% 42 32.1% 32 26.5% 58 47.9% 25 23.1% 55 42.8% 3 1.8% 7 5.4% 24 21.5% 124 236.1%
322 36.0% 255 29.1% 160 18.1% 304 33.8% 155 16.9% 272 30.6% 19 2.0% 49 5.4% 303 34.3% 892 206.3%

                    
301 38.4% 252 32.1% 142 18.4% 291 37.0% 149 18.9% 264 33.2% 19 2.4% 42 5.4% 228 30.6% 774 216.4%
32 37.3% 32 38.4% 19 22.8% 34 40.4% 21 24.4% 28 32.5%   6 6.9% 22 25.1% 86 227.8%

126 35.1% 103 29.1% 72 20.1% 127 35.5% 66 18.5% 133 36.9% 5 1.6% 25 7.0% 87 24.6% 356 208.4%

129 34.8% 139 36.9% 82 20.9% 148 39.8% 64 16.6% 139 36.8% 13 3.0% 11 3.0% 92 24.8% 376 216.4%

77 38.0% 75 38.6% 56 29.0% 85 43.1% 42 22.1% 81 42.0% 3 1.3% 7 3.7% 44 27.3% 190 245.0%
372 36.2% 301 29.9% 209 20.5% 358 34.3% 181 17.2% 308 29.5% 18 1.8% 48 4.5% 337 33.3% 1026 207.2%

                    
68 29.7% 69 29.6% 48 21.4% 77 30.9% 34 15.0% 84 35.0% 5 2.2% 14 6.4% 58 26.8% 227 197.0%
87 49.9% 63 37.7% 41 23.2% 80 46.3% 34 17.9% 69 40.2% 3 1.7% 4 2.1% 36 22.8% 167 241.9%

142 36.3% 106 27.3% 89 22.8% 129 32.9% 65 16.2% 112 28.4% 5 1.4% 28 7.2% 129 33.1% 392 205.5%
520 37.1% 480 34.0% 279 19.5% 522 37.0% 266 18.7% 490 35.0% 25 1.8% 56 4.2% 384 28.3% 1387 215.5%
98 31.8% 87 28.5% 58 19.4% 107 35.1% 55 17.9% 91 29.0% 6 2.2% 18 6.0% 95 33.1% 299 202.8%

122 36.6% 97 30.2% 65 20.0% 128 38.2% 69 21.0% 107 29.8% 14 3.5% 19 5.5% 108 33.7% 336 218.6%
                    

16 28.9% 24 40.7% 14 24.3% 22 38.6% 11 20.4% 23 39.4%   3 6.6% 11 24.4% 52 223.4%

21 31.9% 23 33.0% 15 22.8% 19 24.7% 12 16.8% 21 25.5%   5 6.4% 25 33.5% 72 194.5%

8 30.1% 8 27.6% 6 20.3% 14 57.8% 5 19.0% 9 38.8%   1 1.0% 4 19.8% 25 214.4%
23 28.2% 14 19.9% 13 18.4% 22 24.2% 6 8.7% 31 39.6% 5 6.1% 5 7.9% 18 24.1% 78 177.2%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā peļņaD
(EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums galvenokārt

darbojas?

nesvērts skaits rindu %

Veicina preces/produkta
atpazīstamību

nesvērts skaits rindu %

Palīdz piesaistīt investīcijas

nesvērts skaits rindu %

Veicina uzņēmuma ekonomisko
izaugsmi

nesvērts skaits rindu %

Palīdz izveidot spēcīgu identitāti

nesvērts skaits rindu %

Palīdz iesaistīties sadarbības
projektos

nesvērts skaits rindu %

Rūpnieciskā īpašuma reģistrācija
palīdz uzturēt godīgu konkurenci

nesvērts skaits rindu %

Cits iemesls

nesvērts skaits rindu %

Nav tādu iemeslu, uzņēmumam
nevajag

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
85



A17. Jūsuprāt, ar kādām problēmām var saskarties, ja netiek aizsargāts rūpnieciskais īpašums?

1430 50.6% 1390 48.9% 562 20.2% 1389 49.0% 15 .5% 871 31.6% 2808 200.9%
              

747 52.9% 708 50.0% 287 21.1% 729 51.4% 7 .5% 398 29.5% 1390 205.4%
246 51.0% 237 48.6% 94 18.8% 232 47.6% 4 .9% 164 34.1% 483 200.9%
115 53.2% 120 55.4% 44 20.9% 114 53.1%   62 28.4% 218 211.0%
122 45.0% 127 46.8% 50 18.1% 123 46.1% 1 .2% 98 35.6% 272 191.8%
138 52.9% 132 50.5% 50 19.6% 121 45.8% 3 1.1% 73 28.2% 263 198.1%
62 33.0% 66 35.3% 37 20.3% 70 36.8%   76 43.7% 182 169.1%
              

747 52.9% 708 50.0% 287 21.1% 729 51.4% 7 .5% 398 29.5% 1390 205.4%
149 46.3% 148 45.7% 64 20.4% 145 44.7% 5 1.6% 105 32.8% 323 191.4%
278 49.5% 281 50.2% 116 20.7% 259 45.8% 1 .2% 180 32.8% 556 199.1%
256 47.8% 253 46.4% 95 17.3% 256 47.9% 2 .3% 188 35.7% 539 195.4%

              

1302 50.0% 1265 48.2% 514 19.9% 1266 48.5% 13 .5% 821 32.1% 2597 199.3%

70 60.7% 68 60.5% 27 26.0% 63 54.6% 2 1.7% 24 22.0% 112 225.6%

58 57.1% 57 56.8% 21 22.6% 60 59.1%   26 28.2% 99 223.8%

              
209 60.1% 218 62.4% 89 25.6% 197 56.8% 2 .6% 72 20.7% 349 226.2%
301 50.2% 307 50.5% 108 17.8% 297 49.8% 5 .8% 192 32.0% 599 201.1%
336 50.7% 322 48.4% 147 22.4% 320 48.2% 4 .6% 210 32.0% 660 202.3%
453 47.6% 413 43.3% 169 18.6% 435 45.7% 2 .2% 306 34.9% 924 190.4%
131 47.7% 130 45.7% 49 18.0% 140 50.0% 2 .8% 91 33.8% 276 195.9%

              
6 26.8% 8 35.6% 6 26.9% 6 27.5%   10 42.0% 23 158.8%

1388 50.7% 1348 48.9% 542 20.1% 1350 49.2% 15 .6% 847 31.6% 2726 201.1%
23 64.2% 21 59.6% 8 18.7% 19 40.3%   9 23.2% 37 206.0%
2 15.4% 2 24.9% 1 13.4% 3 28.8%   4 71.2% 7 153.7%
11 69.1% 11 69.1% 5 35.1% 11 74.3%   1 7.8% 15 255.3%
              

169 44.2% 171 44.4% 84 22.4% 178 45.8% 1 .3% 138 36.4% 381 193.5%
10 36.7% 8 30.0% 6 22.6% 5 18.8%   14 48.3% 28 156.5%
5 46.1% 6 54.3% 4 37.2% 6 54.5%   4 34.9% 11 226.9%
      1 100.0%     1 100.0%

67 42.0% 76 47.7% 32 19.5% 73 45.9% 1 .7% 57 36.5% 158 192.3%

649 50.4% 629 48.7% 234 18.3% 616 48.2% 8 .6% 419 32.2% 1297 198.3%

445 57.5% 418 52.1% 168 22.1% 432 54.6% 5 .7% 207 26.2% 790 213.2%

80 63.4% 72 59.3% 28 23.8% 70 52.7%   27 22.8% 125 222.1%

5 32.2% 10 63.1% 6 39.4% 8 50.6%   5 24.3% 17 209.6%
              

1117 50.4% 1075 48.4% 451 20.4% 1077 48.7% 12 .5% 706 32.0% 2214 200.4%
222 51.2% 226 52.0% 85 19.5% 219 50.7% 3 .6% 132 30.1% 436 204.2%
69 55.3% 72 58.2% 18 14.6% 72 58.2%   26 21.0% 125 207.2%
22 67.4% 17 52.0% 8 24.6% 21 64.3%   7 20.3% 33 228.6%
              

544 50.9% 525 49.0% 209 19.7% 535 50.1% 7 .7% 324 30.7% 1067 201.0%

404 56.4% 384 51.9% 161 22.5% 396 54.4% 3 .5% 188 26.2% 725 211.9%

77 59.4% 73 63.2% 27 22.8% 71 56.0%   24 20.3% 124 221.7%
405 45.8% 408 46.0% 165 19.2% 387 43.6% 5 .5% 335 37.1% 892 192.1%

              
390 50.6% 367 46.7% 162 21.6% 393 50.4% 8 1.1% 243 32.0% 774 202.3%
38 44.4% 39 46.7% 22 26.5% 39 45.5%   31 36.0% 86 199.1%

188 53.0% 187 51.7% 66 18.6% 198 55.1% 1 .3% 94 26.4% 356 205.2%

218 57.9% 200 53.0% 70 17.6% 191 51.1% 2 .4% 97 26.2% 376 206.3%

118 60.3% 111 58.1% 40 21.7% 107 53.0%   45 28.3% 190 221.6%
478 46.6% 486 47.3% 202 20.0% 461 44.9% 4 .4% 361 35.0% 1026 194.1%

              
122 52.0% 114 49.0% 39 17.4% 119 49.6% 3 2.0% 59 26.4% 227 196.5%
101 59.5% 91 53.5% 34 20.3% 95 56.7%   39 25.1% 167 215.1%
172 43.9% 172 42.8% 76 19.0% 169 43.2% 3 .7% 143 36.4% 392 186.0%
742 53.5% 719 51.2% 285 20.7% 706 50.4% 7 .5% 402 29.4% 1387 205.7%
130 42.6% 137 45.9% 53 18.3% 132 44.9%   112 37.5% 299 189.2%
163 47.6% 157 46.2% 75 22.8% 168 49.6% 2 .5% 116 36.4% 336 203.1%

              
35 60.1% 31 58.2% 10 16.2% 35 59.5%   8 20.0% 52 214.2%

29 40.3% 32 42.8% 13 17.8% 32 46.4%   23 30.8% 72 178.2%

17 68.7% 16 66.9% 4 15.6% 18 68.3%   4 15.6% 25 235.2%
41 52.6% 35 43.8% 12 18.3% 34 40.9% 3 5.6% 24 29.7% 78 190.8%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

Inovatīva ideja vai
komerciāli veiksmīgs

produkts/prece var tikt
kopēts

nesvērts
skaits rindu %

Ļaunprātīgas
kopēšanas dēļ

uzņēmums var gūt
ievērojamus
finansiālus

zaudējumus

nesvērts
skaits rindu %

Neaizsargātu
produktu/preci ir

grūtāk ieviest jaunos
tirgos

nesvērts
skaits rindu %

Ir grūtāk pierādīt, kam
pieder tiesības uz

ideju vai
produktu/preci

nesvērts
skaits rindu %

Citas problēmas

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību
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A18. Vai Jūsu uzņēmums ir saskāries ar savas produkcijas (ražojumu) ļaunprātīgu kopēšanu?

264 8.8% 2145 77.0% 399 14.2% 2808 100.0%
        

136 8.8% 1053 76.4% 201 14.8% 1390 100.0%
51 10.1% 366 77.1% 66 12.8% 483 100.0%
19 7.8% 175 81.5% 24 10.8% 218 100.0%
24 8.3% 204 75.4% 44 16.3% 272 100.0%
24 9.4% 205 78.1% 34 12.5% 263 100.0%
10 5.5% 142 78.4% 30 16.1% 182 100.0%
        

136 8.8% 1053 76.4% 201 14.8% 1390 100.0%
27 7.4% 241 75.4% 55 17.2% 323 100.0%
53 9.2% 437 79.5% 66 11.3% 556 100.0%
48 8.9% 414 77.3% 77 13.7% 539 100.0%
        

233 8.5% 2006 77.6% 358 13.8% 2597 100.0%

16 10.9% 74 69.4% 22 19.7% 112 100.0%

15 13.2% 65 66.9% 19 19.8% 99 100.0%

        
36 10.1% 278 79.7% 35 10.2% 349 100.0%
51 8.3% 439 73.2% 109 18.5% 599 100.0%
55 8.3% 520 78.8% 85 12.8% 660 100.0%
79 7.8% 722 79.2% 123 12.9% 924 100.0%
43 13.0% 186 68.8% 47 18.2% 276 100.0%
        
4 18.4% 17 73.0% 2 8.6% 23 100.0%

250 8.6% 2089 77.1% 387 14.2% 2726 100.0%
8 12.8% 24 71.5% 5 15.7% 37 100.0%
  5 82.7% 2 17.3% 7 100.0%
2 9.2% 10 69.0% 3 21.9% 15 100.0%
        

36 8.9% 272 71.7% 73 19.4% 381 100.0%
3 11.4% 22 80.5% 3 8.1% 28 100.0%
1 10.8% 8 69.1% 2 20.0% 11 100.0%
  1 100.0%   1 100.0%

10 6.4% 126 79.2% 22 14.4% 158 100.0%

106 8.2% 1014 78.2% 177 13.6% 1297 100.0%

82 9.8% 610 78.0% 98 12.1% 790 100.0%

25 15.5% 79 67.0% 21 17.5% 125 100.0%

1 7.1% 13 75.7% 3 17.2% 17 100.0%
        

183 8.3% 1717 77.5% 314 14.3% 2214 100.0%
50 11.8% 327 74.9% 59 13.4% 436 100.0%
24 19.1% 82 65.4% 19 15.5% 125 100.0%
7 21.6% 19 57.7% 7 20.7% 33 100.0%
        

70 6.6% 858 80.3% 139 13.1% 1067 100.0%

85 11.2% 561 77.9% 79 10.8% 725 100.0%

19 13.1% 88 74.8% 17 12.1% 124 100.0%
90 9.6% 638 72.4% 164 18.0% 892 100.0%
        

63 7.5% 597 77.3% 114 15.2% 774 100.0%
5 5.5% 67 78.7% 14 15.8% 86 100.0%
24 6.4% 298 84.0% 34 9.5% 356 100.0%

37 9.4% 296 79.9% 43 10.6% 376 100.0%

21 10.0% 151 81.7% 18 8.4% 190 100.0%
114 10.5% 736 72.5% 176 17.0% 1026 100.0%

        
46 18.1% 151 69.4% 30 12.5% 227 100.0%
17 9.1% 128 78.2% 22 12.7% 167 100.0%
37 9.5% 301 77.2% 54 13.3% 392 100.0%
107 7.4% 1082 78.4% 198 14.2% 1387 100.0%
24 8.1% 232 76.9% 43 15.0% 299 100.0%
33 8.9% 251 74.7% 52 16.4% 336 100.0%
        

14 25.4% 33 63.9% 5 10.8% 52 100.0%

9 11.2% 51 74.9% 12 13.9% 72 100.0%

6 22.4% 16 71.6% 3 6.0% 25 100.0%
17 18.3% 51 67.4% 10 14.3% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums galvenokārt

darbojas?

nesvērts skaits rindu %

Jā

nesvērts skaits rindu %

Nē

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību
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A19.1. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par viltotām precēm. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

160 6.1% 402 14.5% 746 26.0% 829 28.6% 671 24.7% 2808 100.0%
            

88 6.7% 206 15.0% 354 25.4% 402 27.3% 340 25.6% 1390 100.0%
23 5.0% 64 13.3% 133 26.9% 168 35.2% 95 19.7% 483 100.0%
7 3.6% 24 10.5% 60 27.4% 81 36.8% 46 21.7% 218 100.0%

15 5.5% 29 11.3% 87 31.7% 73 26.6% 68 25.0% 272 100.0%
10 3.8% 38 14.9% 77 28.2% 81 31.3% 57 21.7% 263 100.0%
17 10.1% 41 22.4% 35 17.0% 24 12.0% 65 38.5% 182 100.0%
            

88 6.7% 206 15.0% 354 25.4% 402 27.3% 340 25.6% 1390 100.0%
16 5.2% 54 17.7% 81 23.8% 77 22.5% 95 30.8% 323 100.0%
30 6.1% 68 12.3% 156 26.3% 180 32.8% 122 22.5% 556 100.0%
26 4.8% 74 13.7% 155 28.7% 170 31.7% 114 21.1% 539 100.0%
            

148 6.1% 374 14.5% 686 25.8% 759 28.7% 630 24.9% 2597 100.0%

4 4.6% 13 12.4% 33 28.7% 37 29.5% 25 24.8% 112 100.0%

8 8.4% 15 18.2% 27 29.1% 33 25.6% 16 18.6% 99 100.0%

            
18 5.2% 63 18.9% 108 30.5% 106 30.3% 54 15.3% 349 100.0%
36 6.3% 77 12.8% 146 24.3% 178 29.1% 162 27.6% 599 100.0%
38 6.0% 93 14.7% 176 25.9% 185 27.7% 168 25.7% 660 100.0%
54 6.3% 124 13.5% 235 24.8% 280 28.8% 231 26.6% 924 100.0%
14 6.6% 45 16.3% 81 28.7% 80 26.8% 56 21.7% 276 100.0%
            

1 4.0% 6 26.7% 3 11.8% 9 40.7% 4 16.9% 23 100.0%
155 6.1% 391 14.5% 728 26.2% 793 28.3% 659 24.9% 2726 100.0%

  3 11.3% 12 21.3% 18 48.5% 4 19.0% 37 100.0%
2 17.3% 1 13.4%   3 42.3% 1 26.9% 7 100.0%
2 15.5% 1 5.9% 3 20.8% 6 34.8% 3 23.1% 15 100.0%
            

25 6.9% 67 17.4% 84 22.0% 92 23.4% 113 30.3% 381 100.0%
5 14.2% 6 22.4% 4 15.1% 6 22.6% 7 25.8% 28 100.0%

2 20.0% 1 8.2% 3 27.8% 2 18.3% 3 25.6% 11 100.0%
    1 100.0%     1 100.0%

14 9.2% 20 12.5% 43 26.8% 40 25.1% 41 26.4% 158 100.0%

75 6.0% 194 14.9% 335 25.7% 384 29.5% 309 23.9% 1297 100.0%

34 4.8% 98 12.3% 235 29.1% 245 30.4% 178 23.3% 790 100.0%

5 3.4% 14 13.1% 37 29.6% 54 39.7% 15 14.3% 125 100.0%

  2 14.2% 4 23.3% 6 31.0% 5 31.6% 17 100.0%

            
140 6.4% 322 14.6% 570 25.6% 624 28.0% 558 25.3% 2214 100.0%
14 3.2% 60 13.8% 126 28.8% 144 33.3% 92 20.9% 436 100.0%
4 3.1% 18 14.8% 39 30.7% 45 36.3% 19 15.2% 125 100.0%
2 6.2% 2 6.1% 11 32.9% 16 48.6% 2 6.1% 33 100.0%
            

63 5.9% 160 15.1% 284 26.3% 312 29.1% 248 23.6% 1067 100.0%

35 5.7% 94 12.8% 207 28.0% 233 31.1% 156 22.5% 725 100.0%

5 5.0% 13 10.9% 37 29.3% 54 42.8% 15 12.0% 124 100.0%
57 6.7% 135 15.3% 218 24.0% 230 25.5% 252 28.5% 892 100.0%
            

60 8.1% 110 14.4% 208 25.8% 208 26.5% 188 25.2% 774 100.0%
5 5.9% 18 20.1% 17 20.0% 22 25.6% 24 28.4% 86 100.0%

19 5.5% 53 15.3% 101 28.1% 106 29.3% 77 21.7% 356 100.0%

16 4.6% 40 11.1% 115 29.3% 130 34.3% 75 20.8% 376 100.0%

8 5.1% 28 17.3% 47 23.0% 74 33.5% 33 21.2% 190 100.0%
52 5.4% 153 14.8% 258 25.1% 289 27.8% 274 27.0% 1026 100.0%
            

15 8.1% 41 20.7% 69 28.3% 66 27.3% 36 15.6% 227 100.0%
14 8.9% 22 12.6% 43 26.2% 55 31.7% 33 20.6% 167 100.0%
33 8.7% 53 13.9% 88 21.4% 108 27.2% 110 28.8% 392 100.0%
69 5.2% 196 14.2% 394 28.0% 402 28.3% 326 24.2% 1387 100.0%

16 6.3% 41 13.4% 74 24.5% 94 31.0% 74 24.8% 299 100.0%
13 4.2% 49 15.2% 78 22.5% 104 28.8% 92 29.3% 336 100.0%
            
2 5.7% 9 15.2% 18 37.9% 16 25.8% 7 15.4% 52 100.0%

10 16.3% 14 23.1% 20 26.4% 16 21.9% 12 12.3% 72 100.0%

  3 15.2% 7 28.3% 12 43.0% 3 13.5% 25 100.0%
3 4.4% 15 23.7% 24 23.8% 22 28.7% 14 19.3% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

Mūsdienu piedāvājumu pārpilnā tirgū viltotas produkcijas iegāde nav nekas nosodāms

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A19.1. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par viltotām precēm. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

562 20.6% 1575 54.6% 671 24.7% 2808 100.0%
        

294 21.7% 756 52.7% 340 25.6% 1390 100.0%

87 18.3% 301 62.0% 95 19.7% 483 100.0%
31 14.2% 141 64.2% 46 21.7% 218 100.0%
44 16.8% 160 58.2% 68 25.0% 272 100.0%

48 18.8% 158 59.5% 57 21.7% 263 100.0%
58 32.5% 59 29.0% 65 38.5% 182 100.0%
        

294 21.7% 756 52.7% 340 25.6% 1390 100.0%
70 22.9% 158 46.3% 95 30.8% 323 100.0%
98 18.4% 336 59.1% 122 22.5% 556 100.0%

100 18.5% 325 60.4% 114 21.1% 539 100.0%
        

522 20.6% 1445 54.5% 630 24.9% 2597 100.0%

17 17.0% 70 58.1% 25 24.8% 112 100.0%

23 26.6% 60 54.8% 16 18.6% 99 100.0%

        
81 24.0% 214 60.7% 54 15.3% 349 100.0%
113 19.0% 324 53.4% 162 27.6% 599 100.0%

131 20.7% 361 53.6% 168 25.7% 660 100.0%
178 19.8% 515 53.6% 231 26.6% 924 100.0%
59 22.8% 161 55.5% 56 21.7% 276 100.0%

        
7 30.6% 12 52.5% 4 16.9% 23 100.0%

546 20.6% 1521 54.6% 659 24.9% 2726 100.0%
3 11.3% 30 69.8% 4 19.0% 37 100.0%

3 30.7% 3 42.3% 1 26.9% 7 100.0%
3 21.3% 9 55.6% 3 23.1% 15 100.0%
        

92 24.4% 176 45.4% 113 30.3% 381 100.0%
11 36.6% 10 37.7% 7 25.8% 28 100.0%
3 28.3% 5 46.1% 3 25.6% 11 100.0%

  1 100.0%   1 100.0%
34 21.7% 83 52.0% 41 26.4% 158 100.0%

269 20.9% 719 55.2% 309 23.9% 1297 100.0%

132 17.2% 480 59.5% 178 23.3% 790 100.0%

19 16.4% 91 69.3% 15 14.3% 125 100.0%

2 14.2% 10 54.2% 5 31.6% 17 100.0%

        
462 21.0% 1194 53.6% 558 25.3% 2214 100.0%
74 17.1% 270 62.0% 92 20.9% 436 100.0%

22 17.9% 84 66.9% 19 15.2% 125 100.0%
4 12.3% 27 81.6% 2 6.1% 33 100.0%
        

223 21.0% 596 55.5% 248 23.6% 1067 100.0%

129 18.5% 440 59.1% 156 22.5% 725 100.0%

18 15.9% 91 72.1% 15 12.0% 124 100.0%
192 22.0% 448 49.5% 252 28.5% 892 100.0%

        

170 22.5% 416 52.3% 188 25.2% 774 100.0%
23 26.0% 39 45.6% 24 28.4% 86 100.0%
72 20.8% 207 57.5% 77 21.7% 356 100.0%

56 15.6% 245 63.6% 75 20.8% 376 100.0%

36 22.4% 121 56.5% 33 21.2% 190 100.0%

205 20.1% 547 52.9% 274 27.0% 1026 100.0%
        

56 28.8% 135 55.6% 36 15.6% 227 100.0%

36 21.5% 98 57.9% 33 20.6% 167 100.0%
86 22.5% 196 48.6% 110 28.8% 392 100.0%
265 19.4% 796 56.3% 326 24.2% 1387 100.0%

57 19.7% 168 55.5% 74 24.8% 299 100.0%
62 19.4% 182 51.3% 92 29.3% 336 100.0%
        

11 20.9% 34 63.6% 7 15.4% 52 100.0%

24 39.3% 36 48.4% 12 12.3% 72 100.0%

3 15.2% 19 71.3% 3 13.5% 25 100.0%
18 28.1% 46 52.5% 14 19.3% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums galvenokārt

darbojas?

nesvērts skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt

Mūsdienu piedāvājumu pārpilnā tirgū viltotas produkcijas iegāde nav nekas nosodāms

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A19.2. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par viltotām precēm. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

251 9.0% 811 28.7% 528 18.2% 539 18.9% 679 25.1% 2808 100.0%
            

119 8.6% 433 30.9% 248 17.3% 275 19.2% 315 23.9% 1390 100.0%
38 8.2% 130 26.6% 103 21.2% 94 19.8% 118 24.3% 483 100.0%
20 9.3% 57 25.3% 45 20.0% 46 21.7% 50 23.7% 218 100.0%
34 12.9% 62 23.4% 57 20.4% 45 15.5% 74 27.8% 272 100.0%
21 7.4% 72 27.3% 53 20.1% 61 23.4% 56 21.7% 263 100.0%
19 11.3% 57 29.8% 22 9.9% 18 10.2% 66 38.8% 182 100.0%
            

119 8.6% 433 30.9% 248 17.3% 275 19.2% 315 23.9% 1390 100.0%
35 11.3% 88 26.9% 56 16.3% 49 14.5% 95 31.0% 323 100.0%
41 8.1% 137 24.6% 113 19.1% 114 20.1% 151 28.1% 556 100.0%
56 9.9% 153 27.8% 111 21.0% 101 19.3% 118 22.1% 539 100.0%
            

234 9.0% 746 28.6% 488 18.1% 491 18.8% 638 25.3% 2597 100.0%

7 6.4% 35 30.3% 22 21.8% 29 22.8% 19 18.8% 112 100.0%

10 12.2% 30 30.3% 18 16.2% 19 16.5% 22 24.8% 99 100.0%

            
43 12.4% 105 30.7% 71 20.0% 72 20.3% 58 16.6% 349 100.0%
46 7.9% 163 26.6% 108 17.5% 129 21.9% 153 26.1% 599 100.0%
59 9.5% 186 28.2% 116 17.0% 129 19.3% 170 26.0% 660 100.0%
75 7.9% 276 29.7% 169 18.1% 167 16.9% 237 27.5% 924 100.0%
28 10.2% 81 29.5% 64 21.8% 42 14.7% 61 23.8% 276 100.0%
            

3 13.1% 5 21.5% 4 16.4% 5 22.3% 6 26.6% 23 100.0%
244 9.1% 787 28.8% 513 18.2% 519 18.7% 663 25.1% 2726 100.0%

3 6.6% 12 20.0% 8 20.8% 9 33.1% 5 19.5% 37 100.0%
1 3.9% 2 26.8%   2 38.4% 2 30.8% 7 100.0%
  5 35.6% 3 16.9% 4 24.4% 3 23.2% 15 100.0%
            

37 10.4% 106 27.2% 63 16.2% 61 15.7% 114 30.5% 381 100.0%
7 22.6% 5 18.8% 2 7.6% 5 18.0% 9 33.1% 28 100.0%

1 10.7% 4 36.1% 1 9.4% 1 8.9% 4 35.0% 11 100.0%
    1 100.0%     1 100.0%

20 12.7% 41 26.2% 27 15.9% 27 17.8% 43 27.3% 158 100.0%

111 8.6% 380 29.6% 228 17.3% 252 19.3% 326 25.3% 1297 100.0%

64 8.0% 230 28.6% 183 23.1% 155 19.6% 158 20.8% 790 100.0%

11 6.9% 39 31.7% 21 14.8% 34 29.7% 20 16.9% 125 100.0%

  6 35.8% 2 10.6% 4 23.9% 5 29.8% 17 100.0%

            
204 9.2% 625 28.4% 395 17.7% 417 18.7% 573 25.9% 2214 100.0%
33 7.5% 136 31.5% 97 22.3% 89 20.4% 81 18.4% 436 100.0%
11 8.4% 44 35.8% 27 21.4% 24 19.4% 19 15.0% 125 100.0%
3 9.3% 6 18.0% 9 27.2% 9 27.0% 6 18.4% 33 100.0%
            

103 9.7% 324 30.5% 199 18.2% 198 18.4% 243 23.2% 1067 100.0%

60 8.3% 210 28.4% 167 22.8% 141 19.1% 147 21.4% 725 100.0%

8 4.9% 43 36.9% 26 19.2% 28 25.9% 19 13.0% 124 100.0%
80 9.0% 234 26.2% 136 15.1% 172 19.0% 270 30.7% 892 100.0%
            

69 9.3% 235 30.4% 137 16.7% 146 18.6% 187 25.1% 774 100.0%
12 14.4% 27 30.5% 12 14.3% 9 10.7% 26 30.1% 86 100.0%
30 8.6% 117 32.9% 70 19.2% 67 19.4% 72 19.9% 356 100.0%

34 9.3% 101 26.7% 86 22.5% 85 21.9% 70 19.7% 376 100.0%

17 8.4% 61 31.1% 42 22.9% 39 18.3% 31 19.2% 190 100.0%
89 8.5% 270 26.2% 181 17.3% 193 18.8% 293 29.1% 1026 100.0%
            

26 12.4% 75 34.1% 47 19.3% 47 21.4% 32 12.8% 227 100.0%
13 7.8% 34 19.3% 39 23.5% 48 27.9% 33 21.5% 167 100.0%
39 10.2% 113 29.2% 51 12.3% 77 18.9% 112 29.5% 392 100.0%

121 9.0% 412 29.6% 281 19.6% 247 17.7% 326 24.2% 1387 100.0%

25 8.3% 84 28.2% 62 19.8% 50 17.1% 78 26.7% 299 100.0%
27 7.4% 93 27.0% 48 14.5% 70 19.9% 98 31.1% 336 100.0%
            
3 6.1% 17 38.2% 14 21.3% 10 17.8% 8 16.6% 52 100.0%

12 16.8% 24 37.6% 16 21.5% 9 12.8% 11 11.3% 72 100.0%

3 18.5% 10 37.6% 3 8.8% 6 26.1% 3 9.0% 25 100.0%
8 10.9% 24 27.2% 14 18.8% 22 30.4% 10 12.7% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

Viltojumu un pirātisku preču iegāde ir veids, kā ietaupīt

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
90



A19.2. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par viltotām precēm. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

1062 37.8% 1067 37.1% 679 25.1% 2808 100.0%
        

552 39.5% 523 36.6% 315 23.9% 1390 100.0%

168 34.8% 197 40.9% 118 24.3% 483 100.0%
77 34.6% 91 41.7% 50 23.7% 218 100.0%
96 36.3% 102 35.9% 74 27.8% 272 100.0%

93 34.7% 114 43.6% 56 21.7% 263 100.0%
76 41.1% 40 20.1% 66 38.8% 182 100.0%
        

552 39.5% 523 36.6% 315 23.9% 1390 100.0%
123 38.2% 105 30.8% 95 31.0% 323 100.0%
178 32.7% 227 39.2% 151 28.1% 556 100.0%

209 37.7% 212 40.2% 118 22.1% 539 100.0%
        

980 37.7% 979 37.0% 638 25.3% 2597 100.0%

42 36.7% 51 44.5% 19 18.8% 112 100.0%

40 42.5% 37 32.7% 22 24.8% 99 100.0%

        
148 43.1% 143 40.3% 58 16.6% 349 100.0%
209 34.5% 237 39.4% 153 26.1% 599 100.0%

245 37.7% 245 36.3% 170 26.0% 660 100.0%
351 37.6% 336 35.0% 237 27.5% 924 100.0%
109 39.7% 106 36.5% 61 23.8% 276 100.0%

        
8 34.6% 9 38.8% 6 26.6% 23 100.0%

1031 37.9% 1032 37.0% 663 25.1% 2726 100.0%
15 26.6% 17 53.8% 5 19.5% 37 100.0%

3 30.7% 2 38.4% 2 30.8% 7 100.0%
5 35.6% 7 41.2% 3 23.2% 15 100.0%
        

143 37.6% 124 31.9% 114 30.5% 381 100.0%
12 41.4% 7 25.5% 9 33.1% 28 100.0%
5 46.7% 2 18.3% 4 35.0% 11 100.0%

  1 100.0%   1 100.0%
61 39.0% 54 33.7% 43 27.3% 158 100.0%

491 38.1% 480 36.6% 326 25.3% 1297 100.0%

294 36.6% 338 42.7% 158 20.8% 790 100.0%

50 38.6% 55 44.5% 20 16.9% 125 100.0%

6 35.8% 6 34.4% 5 29.8% 17 100.0%

        
829 37.6% 812 36.5% 573 25.9% 2214 100.0%
169 38.9% 186 42.7% 81 18.4% 436 100.0%

55 44.2% 51 40.8% 19 15.0% 125 100.0%
9 27.3% 18 54.2% 6 18.4% 33 100.0%
        

427 40.2% 397 36.6% 243 23.2% 1067 100.0%

270 36.7% 308 41.9% 147 21.4% 725 100.0%

51 41.8% 54 45.1% 19 13.0% 124 100.0%
314 35.2% 308 34.0% 270 30.7% 892 100.0%

        

304 39.7% 283 35.3% 187 25.1% 774 100.0%
39 44.9% 21 25.0% 26 30.1% 86 100.0%
147 41.5% 137 38.6% 72 19.9% 356 100.0%

135 35.9% 171 44.4% 70 19.7% 376 100.0%

78 39.5% 81 41.2% 31 19.2% 190 100.0%

359 34.8% 374 36.1% 293 29.1% 1026 100.0%
        

101 46.5% 94 40.7% 32 12.8% 227 100.0%

47 27.1% 87 51.4% 33 21.5% 167 100.0%
152 39.4% 128 31.1% 112 29.5% 392 100.0%
533 38.5% 528 37.3% 326 24.2% 1387 100.0%

109 36.5% 112 36.8% 78 26.7% 299 100.0%
120 34.5% 118 34.4% 98 31.1% 336 100.0%

        

20 44.3% 24 39.1% 8 16.6% 52 100.0%

36 54.4% 25 34.3% 11 11.3% 72 100.0%

13 56.1% 9 34.9% 3 9.0% 25 100.0%
32 38.1% 36 49.2% 10 12.7% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums galvenokārt

darbojas?

nesvērts skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt

Viltojumu un pirātisku preču iegāde ir veids, kā ietaupīt

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A19.3. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par viltotām precēm. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

138 5.1% 441 15.5% 698 24.1% 750 26.4% 781 28.8% 2808 100.0%
            

69 5.1% 226 16.2% 354 24.6% 373 26.3% 368 27.7% 1390 100.0%
23 5.0% 70 13.7% 127 26.2% 134 28.1% 129 27.0% 483 100.0%
9 4.3% 32 13.7% 58 25.6% 59 28.3% 60 28.1% 218 100.0%

14 5.3% 44 17.0% 64 23.0% 74 26.4% 76 28.3% 272 100.0%
10 3.6% 40 14.5% 68 25.4% 76 29.0% 69 27.5% 263 100.0%
13 8.1% 29 16.2% 27 12.3% 34 17.3% 79 46.1% 182 100.0%
            

69 5.1% 226 16.2% 354 24.6% 373 26.3% 368 27.7% 1390 100.0%
14 5.1% 40 12.1% 82 24.5% 76 22.3% 111 36.1% 323 100.0%
20 4.1% 90 15.9% 127 22.1% 148 25.8% 171 31.9% 556 100.0%
35 6.2% 85 15.1% 135 24.4% 153 29.6% 131 24.6% 539 100.0%
            

131 5.3% 407 15.4% 639 24.0% 689 26.4% 731 28.9% 2597 100.0%

4 3.8% 19 17.2% 27 22.4% 33 27.0% 29 29.6% 112 100.0%

3 3.1% 15 17.5% 32 28.9% 28 26.5% 21 24.0% 99 100.0%

            
15 4.6% 61 18.0% 83 22.5% 118 34.5% 72 20.4% 349 100.0%
31 5.4% 93 15.5% 139 22.2% 167 27.9% 169 29.0% 599 100.0%
27 4.2% 104 16.0% 169 25.4% 176 26.0% 184 28.3% 660 100.0%
46 5.3% 136 14.2% 237 24.9% 223 23.0% 282 32.6% 924 100.0%
19 7.6% 47 15.2% 70 25.0% 66 23.5% 74 28.7% 276 100.0%
            

1 4.0% 3 12.0% 6 26.0% 8 35.9% 5 22.1% 23 100.0%
133 5.1% 430 15.6% 671 24.0% 728 26.4% 764 28.9% 2726 100.0%

2 4.6% 6 10.1% 13 34.0% 10 28.0% 6 23.2% 37 100.0%
1 3.9% 2 40.3% 1 3.9% 1 11.5% 2 40.3% 7 100.0%
1 7.8%   7 41.5% 3 21.4% 4 29.4% 15 100.0%
            

17 4.6% 71 18.4% 81 20.8% 87 22.6% 125 33.5% 381 100.0%
3 7.5% 3 11.3% 8 30.2% 7 25.4% 7 25.6% 28 100.0%

1 10.7% 1 10.7% 3 26.5% 1 8.2% 5 43.9% 11 100.0%
    1 100.0%     1 100.0%

15 10.0% 26 16.9% 33 20.1% 42 26.1% 42 27.0% 158 100.0%

64 5.0% 192 14.7% 313 24.0% 345 26.7% 383 29.6% 1297 100.0%

32 4.4% 131 15.9% 216 26.7% 218 27.6% 193 25.3% 790 100.0%

4 2.6% 16 13.5% 38 27.1% 47 38.9% 20 17.9% 125 100.0%

2 10.6% 1 7.2% 5 25.5% 3 21.6% 6 35.2% 17 100.0%

            
118 5.4% 336 15.2% 522 23.6% 582 26.2% 656 29.7% 2214 100.0%
13 3.0% 83 18.9% 121 27.8% 123 28.4% 96 21.9% 436 100.0%
5 3.8% 18 14.8% 42 33.3% 34 27.2% 26 20.9% 125 100.0%
2 6.2% 4 11.9% 13 40.1% 11 32.6% 3 9.3% 33 100.0%
            

47 4.4% 172 16.2% 255 23.7% 292 27.2% 301 28.5% 1067 100.0%

33 5.0% 126 16.4% 199 26.6% 193 27.1% 174 24.8% 725 100.0%

3 1.6% 18 16.0% 38 30.9% 47 38.1% 18 13.5% 124 100.0%
55 6.4% 125 14.1% 206 22.5% 218 24.2% 288 32.8% 892 100.0%
            

48 6.6% 121 15.3% 196 24.5% 188 24.4% 221 29.4% 774 100.0%
5 5.8% 21 24.0% 15 18.1% 20 22.8% 25 29.3% 86 100.0%

13 3.5% 64 18.0% 98 27.3% 91 25.6% 90 25.6% 356 100.0%

17 5.1% 55 14.5% 112 28.5% 114 30.5% 78 21.5% 376 100.0%

7 3.9% 34 19.6% 47 22.6% 63 30.2% 39 23.7% 190 100.0%
48 4.8% 146 13.9% 230 21.9% 274 26.8% 328 32.7% 1026 100.0%
            

13 6.9% 41 17.2% 66 27.1% 66 28.9% 41 19.8% 227 100.0%
10 6.0% 18 11.5% 48 27.3% 57 33.3% 34 21.8% 167 100.0%
23 6.4% 51 13.1% 83 20.6% 94 23.4% 141 36.5% 392 100.0%
63 4.8% 225 16.0% 344 24.3% 384 27.6% 371 27.4% 1387 100.0%

10 3.7% 47 15.4% 80 26.2% 78 26.6% 84 28.1% 299 100.0%
19 5.2% 59 17.4% 77 22.4% 71 19.9% 110 35.1% 336 100.0%
            
1 2.8% 8 14.8% 18 37.4% 17 27.0% 8 17.9% 52 100.0%

6 8.9% 12 17.2% 23 29.9% 15 22.4% 16 21.7% 72 100.0%

1 5.8% 1 2.7% 9 26.9% 10 48.9% 4 15.7% 25 100.0%
5 8.1% 20 22.9% 16 17.8% 24 30.6% 13 20.6% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

Viltojumu un pirātisku preču iegāde ir “protests” pret lielajiem zīmoliem

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A19.3. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par viltotām precēm. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

579 20.7% 1448 50.5% 781 28.8% 2808 100.0%
        

295 21.3% 727 51.0% 368 27.7% 1390 100.0%

93 18.7% 261 54.3% 129 27.0% 483 100.0%
41 18.0% 117 53.9% 60 28.1% 218 100.0%
58 22.3% 138 49.3% 76 28.3% 272 100.0%

50 18.1% 144 54.4% 69 27.5% 263 100.0%
42 24.3% 61 29.6% 79 46.1% 182 100.0%
        

295 21.3% 727 51.0% 368 27.7% 1390 100.0%
54 17.2% 158 46.7% 111 36.1% 323 100.0%
110 20.1% 275 48.0% 171 31.9% 556 100.0%

120 21.4% 288 54.0% 131 24.6% 539 100.0%
        

538 20.7% 1328 50.4% 731 28.9% 2597 100.0%

23 20.9% 60 49.4% 29 29.6% 112 100.0%

18 20.6% 60 55.4% 21 24.0% 99 100.0%

        
76 22.6% 201 57.0% 72 20.4% 349 100.0%
124 20.9% 306 50.1% 169 29.0% 599 100.0%

131 20.2% 345 51.5% 184 28.3% 660 100.0%
182 19.5% 460 47.9% 282 32.6% 924 100.0%
66 22.8% 136 48.5% 74 28.7% 276 100.0%

        
4 16.0% 14 61.9% 5 22.1% 23 100.0%

563 20.8% 1399 50.3% 764 28.9% 2726 100.0%
8 14.8% 23 62.0% 6 23.2% 37 100.0%

3 44.3% 2 15.4% 2 40.3% 7 100.0%
1 7.8% 10 62.9% 4 29.4% 15 100.0%
        

88 23.0% 168 43.5% 125 33.5% 381 100.0%
6 18.9% 15 55.5% 7 25.6% 28 100.0%
2 21.3% 4 34.8% 5 43.9% 11 100.0%

  1 100.0%   1 100.0%
41 26.9% 75 46.2% 42 27.0% 158 100.0%

256 19.7% 658 50.7% 383 29.6% 1297 100.0%

163 20.3% 434 54.4% 193 25.3% 790 100.0%

20 16.1% 85 66.0% 20 17.9% 125 100.0%

3 17.8% 8 47.0% 6 35.2% 17 100.0%

        
454 20.6% 1104 49.7% 656 29.7% 2214 100.0%
96 21.9% 244 56.3% 96 21.9% 436 100.0%

23 18.6% 76 60.5% 26 20.9% 125 100.0%
6 18.1% 24 72.7% 3 9.3% 33 100.0%
        

219 20.6% 547 50.9% 301 28.5% 1067 100.0%

159 21.4% 392 53.8% 174 24.8% 725 100.0%

21 17.6% 85 68.9% 18 13.5% 124 100.0%
180 20.5% 424 46.7% 288 32.8% 892 100.0%

        

169 21.8% 384 48.8% 221 29.4% 774 100.0%
26 29.8% 35 40.9% 25 29.3% 86 100.0%
77 21.5% 189 52.9% 90 25.6% 356 100.0%

72 19.6% 226 59.0% 78 21.5% 376 100.0%

41 23.5% 110 52.8% 39 23.7% 190 100.0%

194 18.7% 504 48.7% 328 32.7% 1026 100.0%
        

54 24.2% 132 56.0% 41 19.8% 227 100.0%

28 17.5% 105 60.7% 34 21.8% 167 100.0%
74 19.5% 177 44.0% 141 36.5% 392 100.0%
288 20.8% 728 51.8% 371 27.4% 1387 100.0%

57 19.1% 158 52.8% 84 28.1% 299 100.0%
78 22.5% 148 42.4% 110 35.1% 336 100.0%
        

9 17.6% 35 64.4% 8 17.9% 52 100.0%

18 26.0% 38 52.3% 16 21.7% 72 100.0%

2 8.5% 19 75.8% 4 15.7% 25 100.0%
25 31.0% 40 48.4% 13 20.6% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums galvenokārt

darbojas?

nesvērts skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt

Viltojumu un pirātisku preču iegāde ir “protests” pret lielajiem zīmoliem

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A19.4. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par viltotām precēm. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

998 34.8% 949 33.5% 200 7.3% 112 4.0% 549 20.3% 2808 100.0%
            

507 35.5% 459 32.8% 102 7.5% 61 4.3% 261 19.9% 1390 100.0%
164 33.5% 181 37.5% 34 7.2% 20 4.4% 84 17.3% 483 100.0%
86 39.8% 74 33.2% 14 6.6% 6 2.9% 38 17.4% 218 100.0%

103 37.0% 89 33.2% 14 5.4% 10 4.0% 56 20.5% 272 100.0%
91 34.2% 92 34.3% 19 7.8% 11 4.0% 50 19.7% 263 100.0%
47 26.0% 54 27.8% 17 8.5% 4 2.0% 60 35.7% 182 100.0%
            

507 35.5% 459 32.8% 102 7.5% 61 4.3% 261 19.9% 1390 100.0%
97 29.3% 102 31.1% 25 7.9% 11 3.0% 88 28.7% 323 100.0%

208 37.7% 188 32.9% 40 7.2% 16 3.2% 104 18.9% 556 100.0%
186 33.3% 200 37.6% 33 6.4% 24 4.6% 96 18.1% 539 100.0%

            

911 34.6% 885 33.8% 179 7.1% 105 4.1% 517 20.5% 2597 100.0%

40 33.5% 41 34.7% 10 9.3% 2 2.3% 19 20.2% 112 100.0%

47 45.7% 23 22.9% 11 12.3% 5 4.0% 13 15.0% 99 100.0%

            
120 34.4% 123 35.6% 36 10.3% 18 5.2% 52 14.3% 349 100.0%
191 32.0% 213 34.9% 36 6.0% 24 4.0% 135 23.1% 599 100.0%
238 35.6% 223 33.8% 41 6.2% 28 4.4% 130 20.2% 660 100.0%
347 36.0% 296 31.7% 68 7.8% 30 3.2% 183 21.2% 924 100.0%
102 37.0% 94 32.0% 19 7.8% 12 4.2% 49 19.0% 276 100.0%

            

6 26.2% 10 44.2% 1 4.6% 2 8.1% 4 16.9% 23 100.0%
965 34.8% 919 33.5% 196 7.3% 107 4.0% 539 20.4% 2726 100.0%
16 43.7% 13 23.5% 2 7.1% 2 6.7% 4 19.0% 37 100.0%
5 69.2% 1 3.9%     1 26.9% 7 100.0%
6 35.2% 6 43.4% 1 5.9% 1 7.8% 1 7.8% 15 100.0%
            

116 30.0% 115 29.9% 36 9.4% 20 5.2% 94 25.5% 381 100.0%
7 22.6% 10 36.6% 2 7.6% 3 11.3% 6 21.9% 28 100.0%

3 28.9% 3 27.8% 1 8.2%   4 35.0% 11 100.0%
    1 100.0%     1 100.0%

59 37.6% 47 29.0% 9 5.8% 5 3.4% 38 24.3% 158 100.0%

458 35.3% 440 33.8% 89 6.9% 52 4.1% 258 20.0% 1297 100.0%

291 36.0% 288 36.4% 55 7.6% 22 2.8% 134 17.2% 790 100.0%

60 49.3% 41 31.2% 7 4.6% 7 4.6% 10 10.3% 125 100.0%

4 21.5% 5 30.9%   3 17.8% 5 29.8% 17 100.0%

            
759 34.2% 738 33.3% 164 7.4% 92 4.2% 461 20.9% 2214 100.0%
178 41.0% 147 33.7% 28 6.6% 10 2.3% 73 16.5% 436 100.0%
46 36.6% 53 42.4% 6 4.8% 6 5.0% 14 11.2% 125 100.0%
15 45.9% 11 33.3% 2 6.2% 4 11.6% 1 3.1% 33 100.0%
            

388 36.3% 345 32.1% 83 7.8% 50 4.7% 201 19.1% 1067 100.0%

272 37.0% 256 34.7% 57 8.1% 18 2.6% 122 17.6% 725 100.0%

53 43.1% 45 34.3% 8 7.4% 7 5.3% 11 10.0% 124 100.0%
285 31.0% 303 34.5% 52 6.1% 37 4.2% 215 24.3% 892 100.0%

            
274 35.8% 251 31.4% 62 8.5% 36 4.4% 151 20.0% 774 100.0%
30 34.8% 22 25.7% 10 11.1% 3 3.5% 21 24.9% 86 100.0%

130 37.0% 121 33.7% 27 7.3% 15 4.4% 63 17.6% 356 100.0%

147 37.8% 133 36.0% 27 7.1% 11 2.9% 58 16.1% 376 100.0%

80 38.6% 74 38.4% 11 6.3% 6 2.8% 19 13.8% 190 100.0%
337 31.8% 348 34.3% 63 6.2% 41 4.2% 237 23.4% 1026 100.0%

            
90 38.6% 83 37.1% 18 8.8% 6 2.6% 30 12.8% 227 100.0%
71 43.9% 58 32.9% 11 6.6% 5 2.3% 22 14.2% 167 100.0%

150 37.5% 96 23.4% 36 10.0% 16 4.2% 94 24.9% 392 100.0%
477 33.7% 501 35.8% 87 6.4% 58 4.4% 264 19.8% 1387 100.0%

100 34.0% 105 35.6% 25 7.7% 9 3.3% 60 19.4% 299 100.0%
110 30.9% 106 32.0% 23 7.2% 18 4.6% 79 25.2% 336 100.0%

            
24 40.6% 20 43.0% 2 5.6% 1 .9% 5 9.9% 52 100.0%

23 32.1% 27 37.9% 6 8.8% 4 6.9% 12 14.3% 72 100.0%

13 49.4% 7 29.8% 1 5.1% 1 2.2% 3 13.5% 25 100.0%
30 40.2% 29 34.7% 9 12.0%   10 13.2% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

Viltojumi kropļo godīgu konkurenci

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A19.4. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par viltotām precēm. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

1947 68.4% 312 11.3% 549 20.3% 2808 100.0%
        

966 68.3% 163 11.8% 261 19.9% 1390 100.0%

345 71.1% 54 11.6% 84 17.3% 483 100.0%
160 73.1% 20 9.5% 38 17.4% 218 100.0%
192 70.1% 24 9.4% 56 20.5% 272 100.0%

183 68.5% 30 11.7% 50 19.7% 263 100.0%
101 53.8% 21 10.5% 60 35.7% 182 100.0%

        

966 68.3% 163 11.8% 261 19.9% 1390 100.0%
199 60.4% 36 10.8% 88 28.7% 323 100.0%
396 70.6% 56 10.5% 104 18.9% 556 100.0%

386 70.9% 57 11.0% 96 18.1% 539 100.0%
        

1796 68.3% 284 11.2% 517 20.5% 2597 100.0%

81 68.2% 12 11.6% 19 20.2% 112 100.0%

70 68.7% 16 16.3% 13 15.0% 99 100.0%

        
243 70.1% 54 15.6% 52 14.3% 349 100.0%
404 66.9% 60 10.0% 135 23.1% 599 100.0%

461 69.3% 69 10.5% 130 20.2% 660 100.0%
643 67.8% 98 11.0% 183 21.2% 924 100.0%
196 69.0% 31 12.0% 49 19.0% 276 100.0%

        
16 70.4% 3 12.7% 4 16.9% 23 100.0%

1884 68.3% 303 11.3% 539 20.4% 2726 100.0%
29 67.2% 4 13.8% 4 19.0% 37 100.0%

6 73.1%   1 26.9% 7 100.0%
12 78.6% 2 13.6% 1 7.8% 15 100.0%
        

231 59.9% 56 14.6% 94 25.5% 381 100.0%
17 59.2% 5 18.9% 6 21.9% 28 100.0%
6 56.8% 1 8.2% 4 35.0% 11 100.0%

  1 100.0%   1 100.0%
106 66.5% 14 9.2% 38 24.3% 158 100.0%

898 69.1% 141 10.9% 258 20.0% 1297 100.0%

579 72.4% 77 10.4% 134 17.2% 790 100.0%

101 80.5% 14 9.2% 10 10.3% 125 100.0%

9 52.4% 3 17.8% 5 29.8% 17 100.0%

        
1497 67.5% 256 11.6% 461 20.9% 2214 100.0%
325 74.6% 38 8.8% 73 16.5% 436 100.0%

99 79.0% 12 9.8% 14 11.2% 125 100.0%
26 79.2% 6 17.7% 1 3.1% 33 100.0%
        

733 68.4% 133 12.5% 201 19.1% 1067 100.0%

528 71.7% 75 10.7% 122 17.6% 725 100.0%

98 77.4% 15 12.6% 11 10.0% 124 100.0%
588 65.4% 89 10.2% 215 24.3% 892 100.0%

        

525 67.2% 98 12.8% 151 20.0% 774 100.0%
52 60.5% 13 14.6% 21 24.9% 86 100.0%
251 70.7% 42 11.7% 63 17.6% 356 100.0%

280 73.9% 38 10.0% 58 16.1% 376 100.0%

154 77.1% 17 9.1% 19 13.8% 190 100.0%

685 66.2% 104 10.5% 237 23.4% 1026 100.0%
        

173 75.7% 24 11.5% 30 12.8% 227 100.0%

129 76.9% 16 8.9% 22 14.2% 167 100.0%
246 60.9% 52 14.2% 94 24.9% 392 100.0%
978 69.5% 145 10.8% 264 19.8% 1387 100.0%

205 69.6% 34 11.0% 60 19.4% 299 100.0%
216 62.9% 41 11.9% 79 25.2% 336 100.0%

        

44 83.6% 3 6.5% 5 9.9% 52 100.0%

50 69.9% 10 15.8% 12 14.3% 72 100.0%

20 79.2% 2 7.3% 3 13.5% 25 100.0%
59 74.9% 9 12.0% 10 13.2% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums galvenokārt

darbojas?

nesvērts skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt

Viltojumi kropļo godīgu konkurenci

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A19.5. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par viltotām precēm. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

824 28.6% 1000 35.5% 247 9.0% 103 3.7% 634 23.3% 2808 100.0%
            

417 28.9% 502 36.1% 118 8.5% 52 3.8% 301 22.8% 1390 100.0%
132 26.9% 188 38.7% 43 9.3% 18 3.9% 102 21.2% 483 100.0%
65 29.7% 83 36.9% 18 8.8% 8 3.9% 44 20.6% 218 100.0%
91 32.8% 86 31.9% 23 9.0% 9 3.3% 63 23.0% 272 100.0%
77 29.8% 90 33.0% 27 11.3% 10 3.5% 59 22.3% 263 100.0%
42 22.3% 51 26.9% 18 10.1% 6 3.4% 65 37.4% 182 100.0%
            

417 28.9% 502 36.1% 118 8.5% 52 3.8% 301 22.8% 1390 100.0%
84 24.9% 100 30.8% 34 11.2% 14 3.8% 91 29.3% 323 100.0%

166 30.0% 194 34.0% 41 7.3% 18 3.8% 137 24.9% 556 100.0%
157 28.2% 204 37.8% 54 11.0% 19 3.4% 105 19.6% 539 100.0%

            

740 28.0% 933 35.6% 235 9.2% 93 3.7% 596 23.5% 2597 100.0%

43 34.9% 38 33.7% 6 5.8% 4 4.5% 21 21.1% 112 100.0%

41 39.2% 29 32.1% 6 6.2% 6 4.4% 17 18.1% 99 100.0%

            
101 28.8% 131 37.9% 43 12.5% 15 4.3% 59 16.6% 349 100.0%
152 25.4% 221 36.7% 56 9.0% 20 3.4% 150 25.5% 599 100.0%
198 29.4% 232 35.2% 53 8.1% 27 4.2% 150 23.1% 660 100.0%
285 29.4% 319 34.4% 70 8.0% 30 3.2% 220 25.0% 924 100.0%
88 31.6% 97 32.5% 25 10.4% 11 4.1% 55 21.3% 276 100.0%
            

5 21.5% 7 29.4% 5 22.4%   6 26.7% 23 100.0%
794 28.4% 969 35.5% 242 9.0% 102 3.8% 619 23.2% 2726 100.0%
15 42.5% 19 40.5%     3 17.0% 37 100.0%
4 55.7%       3 44.3% 7 100.0%
6 35.2% 5 33.9%   1 7.8% 3 23.1% 15 100.0%
            

103 26.1% 114 30.3% 33 8.6% 20 5.2% 111 29.9% 381 100.0%
7 22.5% 8 29.1% 4 15.2% 2 7.5% 7 25.7% 28 100.0%

3 28.9% 4 36.1%     4 35.0% 11 100.0%
    1 100.0%     1 100.0%

47 29.9% 49 30.5% 14 8.7% 6 3.9% 42 27.0% 158 100.0%

361 27.8% 479 36.9% 123 9.4% 43 3.3% 291 22.6% 1297 100.0%

243 30.3% 298 37.8% 65 8.7% 23 3.1% 161 20.1% 790 100.0%

56 47.3% 45 32.5% 5 4.4% 7 4.9% 12 10.9% 125 100.0%

4 21.5% 3 16.7% 2 9.0% 2 14.3% 6 38.6% 17 100.0%

            
621 27.9% 779 35.3% 204 9.1% 85 3.8% 525 23.8% 2214 100.0%
144 33.2% 159 36.4% 37 8.7% 9 2.0% 87 19.7% 436 100.0%
46 37.3% 48 38.0% 6 5.0% 6 4.9% 19 14.8% 125 100.0%
13 39.7% 14 42.6%   3 8.5% 3 9.3% 33 100.0%
            

304 28.3% 378 35.4% 109 10.1% 43 4.0% 233 22.2% 1067 100.0%

232 32.3% 274 37.2% 58 8.0% 23 3.6% 138 18.9% 725 100.0%

51 42.0% 47 36.5% 7 6.9% 7 5.7% 12 9.0% 124 100.0%
237 25.6% 301 34.2% 73 8.5% 30 3.4% 251 28.4% 892 100.0%

            
219 28.2% 272 34.7% 81 10.5% 28 3.4% 174 23.2% 774 100.0%
29 33.3% 28 32.6% 7 8.2% 4 4.8% 18 21.1% 86 100.0%

110 31.4% 128 36.0% 32 8.9% 14 3.9% 72 20.0% 356 100.0%

111 28.8% 153 40.4% 35 9.6% 10 2.7% 67 18.6% 376 100.0%

73 35.5% 72 38.2% 9 4.6% 7 4.4% 29 17.4% 190 100.0%
282 26.5% 347 34.0% 83 8.3% 40 4.1% 274 27.1% 1026 100.0%

            
75 33.1% 95 39.0% 19 10.2% 7 3.3% 31 14.4% 227 100.0%
66 39.2% 59 35.4% 10 5.7% 7 3.7% 25 15.9% 167 100.0%

141 34.9% 102 26.0% 38 9.8% 11 2.9% 100 26.4% 392 100.0%
370 25.9% 530 38.0% 127 9.3% 50 3.8% 310 23.0% 1387 100.0%

84 28.9% 104 35.5% 29 9.7% 7 2.3% 75 23.7% 299 100.0%
88 24.2% 110 33.6% 24 7.5% 21 5.7% 93 29.0% 336 100.0%
            

20 33.2% 20 38.6% 6 15.9%   6 12.3% 52 100.0%

21 30.0% 30 38.8% 4 7.3% 4 6.8% 13 17.1% 72 100.0%

10 40.2% 13 49.6% 1 5.1%   1 5.1% 25 100.0%
24 33.9% 32 36.6% 8 10.4% 3 3.3% 11 15.8% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

Viltotu preču iegāde rada negatīvu ietekmi uz uzņēmējdarbību

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību

SKDS, 2022. gada jūnijs-jūlijs
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A19.5. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par viltotām precēm. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

1824 64.0% 350 12.7% 634 23.3% 2808 100.0%
        

919 65.0% 170 12.2% 301 22.8% 1390 100.0%

320 65.6% 61 13.2% 102 21.2% 483 100.0%
148 66.7% 26 12.7% 44 20.6% 218 100.0%
177 64.8% 32 12.2% 63 23.0% 272 100.0%

167 62.8% 37 14.9% 59 22.3% 263 100.0%
93 49.2% 24 13.4% 65 37.4% 182 100.0%
        

919 65.0% 170 12.2% 301 22.8% 1390 100.0%
184 55.6% 48 15.1% 91 29.3% 323 100.0%
360 64.0% 59 11.1% 137 24.9% 556 100.0%

361 66.0% 73 14.4% 105 19.6% 539 100.0%
        

1673 63.6% 328 12.9% 596 23.5% 2597 100.0%

81 68.6% 10 10.3% 21 21.1% 112 100.0%

70 71.3% 12 10.6% 17 18.1% 99 100.0%

        
232 66.6% 58 16.8% 59 16.6% 349 100.0%
373 62.2% 76 12.3% 150 25.5% 599 100.0%

430 64.6% 80 12.3% 150 23.1% 660 100.0%
604 63.8% 100 11.2% 220 25.0% 924 100.0%
185 64.1% 36 14.6% 55 21.3% 276 100.0%

        
12 50.9% 5 22.4% 6 26.7% 23 100.0%

1763 64.0% 344 12.8% 619 23.2% 2726 100.0%
34 83.0%   3 17.0% 37 100.0%

4 55.7%   3 44.3% 7 100.0%
11 69.1% 1 7.8% 3 23.1% 15 100.0%
        

217 56.4% 53 13.7% 111 29.9% 381 100.0%
15 51.6% 6 22.7% 7 25.7% 28 100.0%
7 65.0%   4 35.0% 11 100.0%

  1 100.0%   1 100.0%
96 60.4% 20 12.6% 42 27.0% 158 100.0%

840 64.7% 166 12.7% 291 22.6% 1297 100.0%

541 68.1% 88 11.8% 161 20.1% 790 100.0%

101 79.8% 12 9.3% 12 10.9% 125 100.0%

7 38.2% 4 23.3% 6 38.6% 17 100.0%

        
1400 63.2% 289 13.0% 525 23.8% 2214 100.0%
303 69.6% 46 10.7% 87 19.7% 436 100.0%

94 75.3% 12 9.9% 19 14.8% 125 100.0%
27 82.3% 3 8.5% 3 9.3% 33 100.0%
        

682 63.7% 152 14.1% 233 22.2% 1067 100.0%

506 69.6% 81 11.5% 138 18.9% 725 100.0%

98 78.4% 14 12.6% 12 9.0% 124 100.0%
538 59.8% 103 11.8% 251 28.4% 892 100.0%

        

491 62.9% 109 13.9% 174 23.2% 774 100.0%
57 65.9% 11 13.0% 18 21.1% 86 100.0%
238 67.3% 46 12.7% 72 20.0% 356 100.0%

264 69.1% 45 12.3% 67 18.6% 376 100.0%

145 73.7% 16 9.0% 29 17.4% 190 100.0%

629 60.5% 123 12.4% 274 27.1% 1026 100.0%
        

170 72.1% 26 13.5% 31 14.4% 227 100.0%

125 74.7% 17 9.4% 25 15.9% 167 100.0%
243 60.9% 49 12.7% 100 26.4% 392 100.0%
900 63.9% 177 13.1% 310 23.0% 1387 100.0%

188 64.4% 36 11.9% 75 23.7% 299 100.0%
198 57.8% 45 13.2% 93 29.0% 336 100.0%

        

40 71.8% 6 15.9% 6 12.3% 52 100.0%

51 68.8% 8 14.1% 13 17.1% 72 100.0%

23 89.8% 1 5.1% 1 5.1% 25 100.0%
56 70.5% 11 13.7% 11 15.8% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums galvenokārt

darbojas?

nesvērts skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt

Viltotu preču iegāde rada negatīvu ietekmi uz uzņēmējdarbību

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību
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A19.6. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par viltotām precēm. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

167 6.0% 547 19.2% 793 27.6% 548 19.5% 753 27.8% 2808 100.0%
            

67 5.0% 263 18.5% 383 27.1% 306 21.7% 371 27.8% 1390 100.0%
28 5.6% 91 18.9% 155 31.8% 85 18.1% 124 25.6% 483 100.0%
13 5.4% 42 19.5% 66 30.2% 43 19.6% 54 25.2% 218 100.0%
22 8.2% 53 20.3% 83 29.3% 41 15.0% 73 27.2% 272 100.0%
19 7.0% 55 20.1% 77 29.0% 53 20.8% 59 23.1% 263 100.0%
18 11.4% 43 22.3% 29 13.2% 20 10.6% 72 42.5% 182 100.0%
            

67 5.0% 263 18.5% 383 27.1% 306 21.7% 371 27.8% 1390 100.0%
21 6.8% 71 21.1% 89 25.5% 45 14.1% 97 32.6% 323 100.0%
30 5.7% 107 18.9% 149 25.6% 108 19.9% 162 29.9% 556 100.0%
49 8.6% 106 20.3% 172 32.3% 89 16.2% 123 22.7% 539 100.0%
            

153 5.9% 512 19.3% 732 27.6% 491 19.1% 709 28.1% 2597 100.0%

7 6.9% 17 16.9% 33 27.9% 31 25.6% 24 22.8% 112 100.0%

7 6.9% 18 17.6% 28 25.6% 26 26.2% 20 23.6% 99 100.0%

            
23 6.7% 83 24.0% 103 29.7% 74 21.0% 66 18.7% 349 100.0%
36 6.0% 110 17.6% 174 28.8% 109 18.4% 170 29.3% 599 100.0%
34 5.4% 123 18.8% 181 26.6% 140 21.4% 182 27.9% 660 100.0%
58 6.3% 169 18.0% 249 26.2% 183 19.2% 265 30.3% 924 100.0%
16 5.3% 62 22.0% 86 29.5% 42 15.5% 70 27.8% 276 100.0%
            

3 13.1% 6 24.9% 3 13.0% 5 22.3% 6 26.7% 23 100.0%
161 5.9% 528 19.2% 772 27.7% 528 19.4% 737 27.8% 2726 100.0%

2 4.6% 9 14.9% 12 27.0% 9 27.8% 5 25.7% 37 100.0%
1 3.9% 2 26.8% 2 15.4% 1 26.9% 1 26.9% 7 100.0%
  2 14.0% 4 28.0% 5 28.2% 4 29.8% 15 100.0%
            

19 5.2% 83 20.7% 91 24.3% 69 17.9% 119 31.9% 381 100.0%
5 15.0% 6 22.5% 3 11.4% 5 18.0% 9 33.2% 28 100.0%

1 10.7% 2 17.6% 5 46.1%   3 25.6% 11 100.0%
    1 100.0%     1 100.0%

16 10.0% 30 19.5% 40 24.3% 25 16.1% 47 30.2% 158 100.0%

77 5.8% 244 18.7% 361 27.6% 249 19.4% 366 28.5% 1297 100.0%

44 5.6% 158 19.3% 246 31.1% 159 20.9% 183 23.1% 790 100.0%

3 1.6% 22 16.8% 44 29.6% 37 33.2% 19 18.8% 125 100.0%

2 7.1% 2 14.3% 2 12.6% 4 23.9% 7 42.2% 17 100.0%

            
135 6.1% 420 18.9% 604 27.2% 431 19.5% 624 28.3% 2214 100.0%
23 5.1% 90 20.7% 130 29.7% 86 19.9% 107 24.6% 436 100.0%
7 5.3% 33 26.6% 43 34.3% 23 18.7% 19 15.0% 125 100.0%
2 6.2% 4 11.9% 16 48.7% 8 23.9% 3 9.3% 33 100.0%
            

64 5.9% 223 20.7% 300 27.9% 207 19.4% 273 26.0% 1067 100.0%

42 6.0% 141 18.5% 234 32.2% 142 20.1% 166 23.2% 725 100.0%

4 2.2% 21 18.4% 52 38.3% 31 27.4% 16 13.7% 124 100.0%
57 6.2% 162 17.8% 207 23.3% 168 18.8% 298 33.9% 892 100.0%
            

50 6.5% 158 20.0% 213 26.8% 145 19.2% 208 27.4% 774 100.0%
7 8.3% 21 23.2% 20 23.6% 16 18.6% 22 26.3% 86 100.0%

18 5.1% 76 20.5% 109 31.2% 69 19.6% 84 23.5% 356 100.0%

24 6.2% 63 16.9% 136 35.2% 76 20.4% 77 21.4% 376 100.0%

6 3.0% 39 21.2% 68 30.8% 45 24.2% 32 20.8% 190 100.0%
62 5.9% 190 18.3% 247 24.2% 197 18.9% 330 32.7% 1026 100.0%
            

14 6.2% 40 18.8% 83 34.3% 42 19.2% 48 21.5% 227 100.0%
9 5.6% 27 15.5% 55 33.6% 48 27.7% 28 17.6% 167 100.0%

29 7.6% 84 21.3% 80 19.5% 81 20.6% 118 31.1% 392 100.0%
76 5.5% 279 19.4% 396 28.3% 268 19.6% 368 27.2% 1387 100.0%

13 4.6% 55 18.7% 92 29.8% 52 17.4% 87 29.5% 299 100.0%
26 7.2% 62 18.0% 87 25.6% 57 15.8% 104 33.3% 336 100.0%
            
2 3.8% 10 22.5% 24 41.0% 8 13.5% 8 19.2% 52 100.0%

10 13.9% 8 12.4% 24 34.5% 9 13.7% 21 25.5% 72 100.0%

  5 21.6% 8 26.1% 8 32.6% 4 19.7% 25 100.0%
2 2.4% 17 21.5% 27 31.9% 17 24.3% 15 19.8% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

Viltotās preces mūsdienās ļoti līdzinās oriģināliem ražojumiem, tāpēc nav racionāli pārmaksāt

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808

Pētījums: Uzņēmēju saskarsme, informētība un uzskati par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību
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A19.6. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par viltotām precēm. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

714 25.1% 1341 47.1% 753 27.8% 2808 100.0%
        

330 23.5% 689 48.7% 371 27.8% 1390 100.0%

119 24.6% 240 49.8% 124 25.6% 483 100.0%
55 25.0% 109 49.8% 54 25.2% 218 100.0%
75 28.5% 124 44.3% 73 27.2% 272 100.0%

74 27.2% 130 49.8% 59 23.1% 263 100.0%
61 33.7% 49 23.8% 72 42.5% 182 100.0%
        

330 23.5% 689 48.7% 371 27.8% 1390 100.0%
92 27.9% 134 39.6% 97 32.6% 323 100.0%
137 24.6% 257 45.4% 162 29.9% 556 100.0%

155 28.8% 261 48.5% 123 22.7% 539 100.0%
        

665 25.2% 1223 46.7% 709 28.1% 2597 100.0%

24 23.8% 64 53.5% 24 22.8% 112 100.0%

25 24.5% 54 51.8% 20 23.6% 99 100.0%

        
106 30.6% 177 50.7% 66 18.7% 349 100.0%
146 23.6% 283 47.2% 170 29.3% 599 100.0%

157 24.1% 321 48.0% 182 27.9% 660 100.0%
227 24.3% 432 45.4% 265 30.3% 924 100.0%
78 27.2% 128 45.0% 70 27.8% 276 100.0%

        
9 38.0% 8 35.3% 6 26.7% 23 100.0%

689 25.1% 1300 47.1% 737 27.8% 2726 100.0%
11 19.5% 21 54.8% 5 25.7% 37 100.0%

3 30.7% 3 42.3% 1 26.9% 7 100.0%
2 14.0% 9 56.2% 4 29.8% 15 100.0%
        

102 25.9% 160 42.2% 119 31.9% 381 100.0%
11 37.5% 8 29.3% 9 33.2% 28 100.0%
3 28.3% 5 46.1% 3 25.6% 11 100.0%

  1 100.0%   1 100.0%
46 29.5% 65 40.3% 47 30.2% 158 100.0%

321 24.5% 610 46.9% 366 28.5% 1297 100.0%

202 24.9% 405 52.0% 183 23.1% 790 100.0%

25 18.4% 81 62.8% 19 18.8% 125 100.0%

4 21.4% 6 36.5% 7 42.2% 17 100.0%

        
555 25.0% 1035 46.7% 624 28.3% 2214 100.0%
113 25.8% 216 49.6% 107 24.6% 436 100.0%

40 32.0% 66 53.0% 19 15.0% 125 100.0%
6 18.1% 24 72.6% 3 9.3% 33 100.0%
        

287 26.6% 507 47.3% 273 26.0% 1067 100.0%

183 24.5% 376 52.3% 166 23.2% 725 100.0%

25 20.6% 83 65.7% 16 13.7% 124 100.0%
219 24.0% 375 42.2% 298 33.9% 892 100.0%

        

208 26.5% 358 46.1% 208 27.4% 774 100.0%
28 31.5% 36 42.2% 22 26.3% 86 100.0%
94 25.6% 178 50.8% 84 23.5% 356 100.0%

87 23.1% 212 55.5% 77 21.4% 376 100.0%

45 24.2% 113 55.0% 32 20.8% 190 100.0%

252 24.1% 444 43.1% 330 32.7% 1026 100.0%
        

54 25.0% 125 53.5% 48 21.5% 227 100.0%

36 21.2% 103 61.3% 28 17.6% 167 100.0%
113 28.8% 161 40.1% 118 31.1% 392 100.0%
355 24.9% 664 47.8% 368 27.2% 1387 100.0%

68 23.3% 144 47.2% 87 29.5% 299 100.0%
88 25.3% 144 41.5% 104 33.3% 336 100.0%
        

12 26.2% 32 54.5% 8 19.2% 52 100.0%

18 26.3% 33 48.2% 21 25.5% 72 100.0%

5 21.6% 16 58.7% 4 19.7% 25 100.0%
19 24.0% 44 56.2% 15 19.8% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums galvenokārt

darbojas?

nesvērts skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt

Viltotās preces mūsdienās ļoti līdzinās oriģināliem ražojumiem, tāpēc nav racionāli pārmaksāt

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808
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A19.7. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par viltotām precēm. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

284 9.9% 534 18.8% 590 20.6% 269 9.8% 1131 40.9% 2808 100.0%
            

141 9.6% 267 18.5% 297 21.4% 135 10.0% 550 40.5% 1390 100.0%
46 9.9% 103 21.6% 92 18.2% 41 8.8% 201 41.5% 483 100.0%
22 9.8% 43 19.3% 56 25.7% 22 10.9% 75 34.2% 218 100.0%
30 10.7% 43 16.9% 56 20.4% 30 11.9% 113 40.0% 272 100.0%
28 11.0% 50 18.7% 56 21.0% 27 8.9% 102 40.4% 263 100.0%
17 10.4% 28 14.5% 33 15.7% 14 8.2% 90 51.2% 182 100.0%
            

141 9.6% 267 18.5% 297 21.4% 135 10.0% 550 40.5% 1390 100.0%
29 9.3% 54 17.3% 67 19.3% 28 7.5% 145 46.5% 323 100.0%
62 11.6% 97 17.8% 117 19.7% 50 9.7% 230 41.1% 556 100.0%
52 9.5% 116 21.3% 109 20.0% 56 10.7% 206 38.6% 539 100.0%
            

257 9.8% 491 18.6% 539 20.5% 255 10.0% 1055 41.1% 2597 100.0%

11 9.8% 29 26.0% 24 19.8% 7 7.3% 41 37.0% 112 100.0%

16 14.4% 14 16.4% 27 26.0% 7 4.9% 35 38.3% 99 100.0%

            
32 9.1% 64 18.7% 87 25.1% 39 11.5% 127 35.5% 349 100.0%
56 9.8% 105 16.7% 132 22.0% 57 9.3% 249 42.2% 599 100.0%
69 9.8% 132 20.3% 123 18.1% 76 11.9% 260 39.9% 660 100.0%
99 10.5% 179 19.3% 190 19.4% 72 7.8% 384 43.0% 924 100.0%
28 9.3% 54 17.5% 58 22.3% 25 9.7% 111 41.1% 276 100.0%
            

2 8.5% 5 22.2% 5 22.2% 2 7.4% 9 39.8% 23 100.0%
269 9.8% 518 18.7% 569 20.6% 266 9.9% 1104 41.0% 2726 100.0%

9 20.4% 10 36.6% 10 18.7%   8 24.3% 37 100.0%
2 17.3%   1 13.4%   4 69.3% 7 100.0%
2 11.6% 1 7.7% 5 33.8% 1 7.8% 6 39.1% 15 100.0%
            

44 11.1% 56 14.8% 72 18.8% 40 10.5% 169 44.9% 381 100.0%
4 11.3% 6 21.5% 5 18.9% 2 7.5% 11 40.7% 28 100.0%

1 10.7% 3 28.5% 2 16.5%   5 44.4% 11 100.0%
    1 100.0%     1 100.0%

14 9.1% 28 17.9% 26 15.5% 20 13.2% 70 44.2% 158 100.0%

124 9.5% 252 19.4% 275 20.9% 122 9.4% 524 40.7% 1297 100.0%

77 9.8% 164 19.8% 172 22.2% 72 9.4% 305 38.8% 790 100.0%

19 15.5% 23 21.3% 35 25.8% 9 7.2% 39 30.2% 125 100.0%

1 7.2% 2 10.7% 2 14.4% 4 22.0% 8 45.7% 17 100.0%

            
219 9.8% 406 18.3% 453 20.4% 223 10.1% 913 41.4% 2214 100.0%
42 9.8% 101 23.3% 96 22.0% 32 7.3% 165 37.6% 436 100.0%
17 13.4% 23 18.7% 32 25.7% 11 8.3% 42 33.9% 125 100.0%
6 18.6% 4 12.4% 9 26.8% 3 8.5% 11 33.8% 33 100.0%
            

107 10.0% 219 20.7% 218 20.0% 116 10.8% 407 38.5% 1067 100.0%

71 9.5% 155 20.0% 159 22.7% 66 9.5% 274 38.4% 725 100.0%

16 12.6% 20 19.5% 37 28.1% 10 9.2% 41 30.6% 124 100.0%
90 10.0% 140 15.5% 176 19.6% 77 8.7% 409 46.3% 892 100.0%
            

86 11.2% 128 16.1% 170 21.4% 75 9.7% 315 41.5% 774 100.0%
7 7.7% 24 27.2% 16 18.7% 9 10.7% 30 35.7% 86 100.0%

36 10.3% 81 22.7% 75 20.9% 42 12.2% 122 33.8% 356 100.0%

37 9.3% 89 23.0% 83 22.4% 40 10.8% 127 34.5% 376 100.0%

26 12.5% 32 18.4% 44 22.6% 12 5.5% 76 41.1% 190 100.0%
92 8.8% 180 17.2% 202 19.3% 91 9.0% 461 45.7% 1026 100.0%
            

33 14.2% 41 17.8% 51 21.2% 24 13.0% 78 33.8% 227 100.0%
20 11.7% 32 17.9% 40 23.8% 22 13.2% 53 33.3% 167 100.0%
48 12.2% 54 13.9% 87 21.7% 26 6.8% 177 45.3% 392 100.0%

123 8.9% 280 19.7% 285 20.2% 150 11.0% 549 40.2% 1387 100.0%

32 10.9% 64 22.1% 56 18.6% 22 7.0% 125 41.4% 299 100.0%
28 7.6% 63 18.7% 71 20.8% 25 7.0% 149 46.1% 336 100.0%
            

10 16.2% 7 12.4% 12 22.3% 7 17.4% 16 31.8% 52 100.0%

10 13.1% 14 20.2% 13 17.3% 9 15.0% 26 34.4% 72 100.0%

1 1.0% 4 9.0% 7 31.8% 2 11.7% 11 46.6% 25 100.0%
12 17.5% 16 21.7% 19 21.1% 6 8.6% 25 31.1% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums

galvenokārt darbojas?

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt

Viltotu preču iegāde samazina darbavietu skaitu

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808
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A19.7. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par viltotām precēm. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

818 28.7% 859 30.4% 1131 40.9% 2808 100.0%
        

408 28.1% 432 31.4% 550 40.5% 1390 100.0%

149 31.5% 133 27.0% 201 41.5% 483 100.0%
65 29.2% 78 36.6% 75 34.2% 218 100.0%
73 27.7% 86 32.3% 113 40.0% 272 100.0%

78 29.7% 83 29.9% 102 40.4% 263 100.0%
45 24.9% 47 23.9% 90 51.2% 182 100.0%
        

408 28.1% 432 31.4% 550 40.5% 1390 100.0%
83 26.7% 95 26.8% 145 46.5% 323 100.0%
159 29.4% 167 29.5% 230 41.1% 556 100.0%

168 30.7% 165 30.7% 206 38.6% 539 100.0%
        

748 28.3% 794 30.5% 1055 41.1% 2597 100.0%

40 35.9% 31 27.1% 41 37.0% 112 100.0%

30 30.8% 34 30.9% 35 38.3% 99 100.0%

        
96 27.8% 126 36.6% 127 35.5% 349 100.0%
161 26.5% 189 31.3% 249 42.2% 599 100.0%

201 30.1% 199 30.0% 260 39.9% 660 100.0%
278 29.8% 262 27.2% 384 43.0% 924 100.0%
82 26.9% 83 32.0% 111 41.1% 276 100.0%

        
7 30.6% 7 29.6% 9 39.8% 23 100.0%

787 28.5% 835 30.5% 1104 41.0% 2726 100.0%
19 57.0% 10 18.7% 8 24.3% 37 100.0%

2 17.3% 1 13.4% 4 69.3% 7 100.0%
3 19.3% 6 41.6% 6 39.1% 15 100.0%
        

100 25.9% 112 29.2% 169 44.9% 381 100.0%
10 32.8% 7 26.5% 11 40.7% 28 100.0%
4 39.1% 2 16.5% 5 44.4% 11 100.0%

  1 100.0%   1 100.0%
42 27.1% 46 28.7% 70 44.2% 158 100.0%

376 28.9% 397 30.4% 524 40.7% 1297 100.0%

241 29.6% 244 31.6% 305 38.8% 790 100.0%

42 36.7% 44 33.0% 39 30.2% 125 100.0%

3 17.9% 6 36.4% 8 45.7% 17 100.0%

        
625 28.2% 676 30.5% 913 41.4% 2214 100.0%
143 33.1% 128 29.3% 165 37.6% 436 100.0%

40 32.1% 43 34.0% 42 33.9% 125 100.0%
10 30.9% 12 35.3% 11 33.8% 33 100.0%
        

326 30.7% 334 30.8% 407 38.5% 1067 100.0%

226 29.4% 225 32.2% 274 38.4% 725 100.0%

36 32.0% 47 37.3% 41 30.6% 124 100.0%
230 25.4% 253 28.3% 409 46.3% 892 100.0%

        

214 27.3% 245 31.1% 315 41.5% 774 100.0%
31 34.9% 25 29.4% 30 35.7% 86 100.0%
117 33.0% 117 33.1% 122 33.8% 356 100.0%

126 32.4% 123 33.2% 127 34.5% 376 100.0%

58 30.8% 56 28.1% 76 41.1% 190 100.0%

272 26.0% 293 28.3% 461 45.7% 1026 100.0%
        

74 32.0% 75 34.2% 78 33.8% 227 100.0%

52 29.6% 62 37.0% 53 33.3% 167 100.0%
102 26.1% 113 28.6% 177 45.3% 392 100.0%
403 28.6% 435 31.2% 549 40.2% 1387 100.0%

96 33.0% 78 25.6% 125 41.4% 299 100.0%
91 26.2% 96 27.7% 149 46.1% 336 100.0%
        

17 28.5% 19 39.7% 16 31.8% 52 100.0%

24 33.4% 22 32.3% 26 34.4% 72 100.0%

5 9.9% 9 43.5% 11 46.6% 25 100.0%
28 39.2% 25 29.7% 25 31.1% 78 100.0%

Visi respondenti

.

 Rīga

 Pierīga

 Vidzeme

 Kurzeme

 Zemgale

 Latgale

Reģions

.

Rīga

Republikas nozīmes pilsētas

Citas pilsētas

Lauki

Uzņēmuma atrašanās
vieta

.

Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai
vietējais kapitāls

Uzņēmumā ir pārstāvēts gan
vietējais kapitāls, gan ārvalstu
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai

ārvalstu kapitāls

Sakiet, lūdzu, kāds
kapitāls ir pārstāvēts

Jūsu uzņēmumā?

.

2019.–2022.

2014.–2018.

2009.–2013.

1994.–2008.

Līdz 1993. gadam (ieskaitot)

Lūdzu, norādiet, kad
ticis dibināts Jūsu

uzņēmums!

.

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Akciju sabiedrība

Filiāle

Cita

Kāda ir uzņēmuma
juridiskā forma?

.

saimnieciskās darbības veicējs

individuālais komersants

zemnieku saimniecības īpašnieks

patentmaksātājs

mikrouzņēmuma īpašnieks

maza uzņēmuma, kura
apgrozījums gadā ir līdz 142 000

EUR, pārstāvis
Vidēja lieluma nodokļu maksātāja

pārstāvis (uzņēmums, kura
apgrozījums gadā ir no 142 000

EUR līdz 4 000 000 EUR)
Liela nodokļu maksātāja pārstāvis

(uzņēmums, kura apgrozījums
gadā ir virs 4 000 000 EUR)

Cits

Lūdzu, raksturojiet
savu/sava uzņēmuma

statusu!

.

0-9

10-49

50-249

250 un vairāk

Sakiet, lūdzu, cik
darbinieku ir Jūsu

uzņēmumā?

.

Apgrozījums līdz 142 tūkst. eur

Apgrozījums no 142 tūkst. līdz 4
milj. eur

Apgrozījums virs 4 milj. eur

Grūti pateikt/ NA

Gada apgrozījums
2021. gadāD (EUR)

.

Zaudējumi

Nav ne peļņas, ne zaudējumu

Peļņa līdz 10 tūkst. eur

Peļņa no 10 tūkst. līdz 100 tūkst.
eur

Peļņa 100 tūkst. eur un vairāk

Grūti pateikt/ NA

2021. gada tīrā
peļņaD (EUR)

.

Rūpniecība

Vairumtirdzniecība

Mazumtirdzniecība

Pakalpojumi

Būvniecība

Cits

Kāda ir galvenā
darbība (t. i., nozare),
kuru veic uzņēmums?

.

Metāla/mašīnbūves

Kokmateriālu un koka
izstrādājumu

Ēdienu un dzērienu

Citā

Kāda veida rūpniecībā
uzņēmums galvenokārt

darbojas?

nesvērts skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt

Viltotu preču iegāde samazina darbavietu skaitu

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=2808
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Aptaujā izmantotā anketa 



Pētījums:  

 

Aptaujā izmantotā anketa 
 
Sākumā daži jautājumi par Jūsu uzņēmumu 
 
D1. Sakiet, lūdzu, kādā pilsētā vai novadā atrodas Jūsu uzņēmums? 
Gadījumā, ja uzņēmums darbojas vairākās vietās, nosauciet to, kurā tiek veikta lielākā daļa 
uzņēmuma darbības vai arī atrodas uzņēmuma administrācija. 
PROG: Drop-down menu ar 9 lielākajām pilsētām (Rīga, Daugavpils, Liepāja, Jelgava, Jūrmala, Ventspils, 
Rēzekne, Jēkabpils, Valmiera) + visi novadi 
 
Uzdot, ja D1 atzīmēts kāds no novadiem 
D2. Sakiet, lūdzu, vai Jūsu uzņēmums atrodas : ? 
Pilsētā 1 
Ārpus pilsētas 2 

 
D3. Sakiet, lūdzu, kāds kapitāls ir pārstāvēts Jūsu uzņēmumā? 
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai vietējais kapitāls 1 
Uzņēmumā ir pārstāvēts gan vietējais kapitāls, gan ārvalstu kapitāls 2 
Uzņēmumā ir pārstāvēts tikai ārvalstu kapitāls 3 

 
D4. Lūdzu, norādiet, kad ticis dibināts Jūsu uzņēmums! 
2019.-2022. 1 
2014.-2018. 2 
2009.-2013. 3 
1994.-2008. 4 
Līdz 1993.gadam (ieskaitot)  5 

 
D5. Kāda ir uzņēmuma juridiskā forma? Viena atbilde 
Individuālais komersants 1 
Sabiedrība ar ierobežotu atbildību 2 
Akciju sabiedrība 3 
Filiāle 4 
Cita (lūdzu, precizējiet _______________________________) 5 
 
D6. Lūdzu, raksturojiet savu/sava uzņēmuma statusu! 
Mazais nodokļu maksātājs vai 
tā pārstāvis 

saimnieciskās darbības veicējs 1 
individuālais komersants 2 
zemnieku saimniecības īpašnieks 3 
patentmaksātājs 4 
mikrouzņēmuma īpašnieks 5 
maza uzņēmuma, kura apgrozījums gadā ir līdz 142 
000 EUR, pārstāvis 

6 

Vidēja lieluma nodokļu maksātāja pārstāvis (uzņēmums, kura apgrozījums gadā ir no 
142 000 EUR līdz 4 000 000 EUR) 

7 

Liela nodokļu maksātāja pārstāvis (uzņēmums, kura apgrozījums gadā ir virs 4 000 000 
EUR) 

8 

Cits (norādīt, kas) 9 
 
Lūdzu, sniedziet šādu aptuvenu informāciju par uzņēmumu:  
D7. Gada apgrozījums 2021.gadā: (EUR) 
(ierakstīt)@@@@@@@@@@@@@@  
GP/NA 99999999999 
 
Lūdzu, sniedziet šādu aptuvenu informāciju par uzņēmumu:  
D8. 2021.gada tīrā peļņa : (EUR) 
(ierakstīt)@@@@@@@@@@@@@@  
GP/NA 99999999999 
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Pētījums:  

 

D9. Kāda ir galvenā darbība (t.i., nozare), kuru veic uzņēmums? Viena atbilde 
1 Rūpniecība � D10 
2 Vairumtirdzniecība � A1 
3 Mazumtirdzniecība 
4 Pakalpojumi 
5 Būvniecība 
6 Cits 

 
D10 JAUTĀJUMU UZDOD, JA UZŅĒMUMS DARBOJAS RŪPNIECĪBAS NOZARĒ (D9=1)  
D10. Kāda veida rūpniecībā uzņēmums galvenokārt darbojas? Viena atbilde 

1 Metāla/ mašīnbūves 
2 Kokmateriālu un koka izstrādājumu 
3 Ēdienu un dzērienu  
4 Citā 

 
Tagad daži jautājumi par rūpniecisko īpašumu – patentiem, preču zīmēm, dizainparaugiem. 
 
A1. Kas, Jūsuprāt, ir rūpnieciskais īpašums? 
Atzīmēt visas piemērotās atbildes! 
Ideju un inovāciju attīstības instruments 1 
Mākslas un literāro darbu aizsardzības forma 2 
Ekskluzīvas tiesības, kas palīdz cīnīties pret savu ideju kopēšanu 3 
Tiesības, kas saistītas ar izgudrojumu un produktu aizsardzību 4 
Cits (norādīt, kāds___) 5 
Nezinu 8 
 
Nākamie jautājumi ir par rūpnieciskā īpašuma aizsardzību – t.i., par rūpnieciskā īpašuma objektu 
aizsardzību (izgudrojumiem, dizainparaugiem un preču zīmēm) 
 
A2. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas rūpnieciskā īpašuma aizsardzības jomā? Vai tās ir.... 
...ļoti labas 1 
...drīzāk labas 2 
...vidējas 3 
...drīzāk sliktas 4 
...ļoti sliktas 5 
Grūti pateikt 8 
 
A3. Kur, Jūsuprāt, var saņemt informāciju rūpnieciskā īpašuma aizsardzības jautājumos? 
(Iespējams izvēlēties vairākus atbilžu variantus) 
Latvijas Zinātņu akadēmijā 1 
Latvijas Investīciju un attīstības aģentūrā 2 
Biznesa inkubatorā 3 
Tehnoloģiju pārneses centrā 4 
Patentu valdē 5 
Latvijas Tirdzniecības un Rūpniecības kamerā 6 
Kultūras ministrijā 7 
Cits variants (norādīt!) ____ 8 
Grūti pateikt 9 
 
A4. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par rūpnieciskā īpašuma 
aizsardzību? 
  Pilnīgi 

piekrītu 
Drīzāk 
piekrītu 

Drīzāk 
nepiekrītu 

Pilnīgi 
nepiekrītu 

Grūti 
pateikt 

1 Rūpnieciskā īpašuma aizsardzības sistēma ir 
pieejama ikvienam Latvijā 

1 2 3 4 8 

2 Rūpnieciskā īpašuma aizsardzība ir dārgs process 1 2 3 4 8 
3 Rūpnieciskā īpašuma aizsardzība ir sarežģīts 

process 
1 2 3 4 8 

4 Es zinu, kā rīkoties, lai aizsargātu savu 
rūpniecisko īpašumu 

1 2 3 4 8 
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Tagad daži jautājumi par Jūsu uzņēmuma rīcībā esošajiem rūpnieciskā īpašuma objektiem. 
A5. Vai Jums pieder tiesības uz: 
(Iespējams izvēlēties vairākus atbilžu variantus!) 
Patentu (t.i., tiesības uz izgudrojuma aizsardzības apliecinājumu) 1 
Preču zīmi (t.i., tiesības uz apzīmējumu, kas palīdz atšķirt viena 
uzņēmuma preci/pakalpojumu no citiem) 

2 

Dizainparaugu (t.i., tiesības uz rūpniecisku vai amatniecisku 
priekšmetu ārējo izskatu) 

3 

Citas (norādīt, kādas?)                                                                                                                                              4 
Nepieder neviens no rūpnieciskā īpašuma objektiem 6 
 
 
A6. Vai Jūs, Jūsu uzņēmums pēdējo 3 gadu laikā ir pieteicies kāda rūpnieciskā īpašuma 
reģistrācijas procesam Patentu valdē?  
Jā 1 Pāriet pie A7 
Nē 2 Pāriet pie A9 
Grūti pateikt 8 Pāriet pie A9 
 
A7. Cik lielā mērā Jūs esat vai neesat apmierināts/-a ar šādiem rūpnieciskā īpašuma reģistrācijas 
procesa aspektiem Patentu valdē? 
  Pilnīgi 

apmierināts/a 
Drīzāk 

apmierināts/a 
Drīzāk 

neapmierināts/a 
Pilnīgi 

neapmierināts/a 
Grūti 

pateikt 
1 Ātrums  1 2 3 4 8 
2 Izmaksas 1 2 3 4 8 
3 Vienkāršums, 

saprotamība 
1 2 3 4 8 

 
A8. Vai rūpnieciskā īpašuma tiesību reģistrācija sekmēja Jūsu uzņēmējdarbības (komercdarbības) 
attīstību? 
Ievērojami uzlaboja 1 
Nedaudz uzlaboja 2 
Neko nemainīja 3 
Grūti pateikt 8 
 

Nākamie jautājumi ir par PREČU ZĪMĒM 
 
A9. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas saistībā ar preču zīmēm, to reģistrēšanu, ar tām saistītām 
tiesībām? Vai tās ir.... 
...ļoti labas 1 
...drīzāk labas 2 
...vidējas 3 
...drīzāk sliktas 4 
...ļoti sliktas 5 
Grūti pateikt 8 
 
A10. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat sekojošiem apgalvojumiem par preču zīmēm? 
  Pilnīgi 

piekrītu 
Drīzāk 
piekrītu 

Drīzāk 
nepiekrītu 

Pilnīgi 
nepiekrītu 

Grūti 
pateikt 

1 Ir svarīgi savlaicīgi parūpēties par savas 
preču zīmes aizsardzību 

1 2 3 4 8 

2 Reģistrēta preču zīme ir efektīvas 
zīmolvedības sastāvdaļa 

1 2 3 4 8 

3 Ar reģistrāciju preču zīmes īpašniekam 
tiek piešķirtas izņēmuma tiesības aizliegt 
citiem izmantot identisku vai līdzīgu zīmi 

1 2 3 4 8 

 
Nākamie jautājumi ir par PATENTIEM 
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A11. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas patentu jomā? Vai tās ir.... 
...ļoti labas 1 
...drīzāk labas 2 
...vidējas 3 
...drīzāk sliktas 4 
...ļoti sliktas 5 
Grūti pateikt 8 
 
A12. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par patentu? 
  Pilnīgi 

piekrītu 
Drīzāk 
piekrītu 

Drīzāk 
nepiekrītu 

Pilnīgi 
nepiekrītu 

Grūti 
pateikt 

1 Patents tā īpašniekam dod tiesības uz 
noteiktu laiku aizliegt citiem ražot un arī 
tirgot produktus, kurā ietverts patentētais 
izgudrojums 

1 2 3 4 8 

2 Patenta iegūšana uzlabo uzņēmuma 
konkurētspēju 

1 2 3 4 8 

3 Patents pats ir spēcīgs rīks, lai novērstu 
iespējamos pārkāpumus 

1 2 3 4 8 

4 Patenti palīdz iegūt investīcijas (piesaistīt 
investorus inovatīva produkta izstrādei) 

1 2 3 4 8 

 
Nākamie jautājumi ir par DIZAINPARAUGIEM 

 
A13. Kā Jūs vērtējat savas zināšanas saistībā ar produkcijas un izstrādājumu ārējiem veidoliem - 
dizainparaugiem, to aizsardzību? Vai tās ir.... 
...ļoti labas 1 
...drīzāk labas 2 
...vidējas 3 
...drīzāk sliktas 4 
...ļoti sliktas 5 
Grūti pateikt 8 
 
A14. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par dizainparaugu? 
  Pilnīgi 

piekrītu 
Drīzāk 
piekrītu 

Drīzāk 
nepiekrītu 

Pilnīgi 
nepiekrītu 

Grūti 
pateikt 

1 Ir svarīgi savlaicīgi parūpēties par sava 
dizaina aizsardzību 

1 2 3 4 8 

2 Ir vieglāk pierādīt savas tiesības uz 
dizainparaugu, ja tas ir reģistrēts 

1 2 3 4 8 

3 Dizainparaugs pasargā no kopēšanas un 
atdarināšanas  

1 2 3 4 8 

4 Reģistrēta dizainparauga īpašnieks var 
aizliegt citiem izmantot izstrādājumus, 
kuru kopiespaids būtiski neatšķiras no 
reģistrētā dizainparauga 

1 2 3 4 8 

 
 

Nākamie jautājumi par mazo un vidējo uzņēmumu (MVU) fondu “Idejas stiprākam uzņēmumam" 
 
B1. Cik labi Jūs zināt par Eiropas Komisijas un Eiropas Savienības Intelektuālā īpašuma biroja 
iniciatīvu “Mazo un vidējo uzņēmumu (MVU) fonds “Idejas stiprākam uzņēmumam” (SME Fund)”? 
Viena atbilde 
Ļoti labi zināt 1  --- > B2 
Kopumā zināt, bet ne sīkumos 2  --- > B2 
Esat tikai dzirdējis/-usi par šādu fonda esamību, bet neko tuvāk 
nezināt 

3  --- > A15 

Nebijāt pat to neko dzirdējis/-usi 4  --- > A15 
Grūti pateikt 8  --- > A15 
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Pētījums:  

 

B2. Vai Jūsu uzņēmums ir izmantojis vai pieteicies uz kādu no MVU fonda piedāvātajiem 
pakalpojumiem? 
Var būt vairākas atbildes 
75 % līdzfinansējumu intelektuālā īpašuma priekšizpētes pakalpojumam (IP 
scan) 

1 
 --- > B3 

50 % līdzfinansējumu nacionālajai preču zīmei 2 
50 % līdzfinansējumu ES preču zīmei 3 
Neko no šī neesam izmantojuši/pieteikušies 4  --- > B5 
Grūti pateikt 8  --- > B5 
 
B3. Cik vienkārši Jums / Jūsu uzņēmumam bija pieteikties MVU fonda līdzfinansējumam? Vai tas 
bija: 
Viena atbilde 
...ļoti vienkārši 1 
...drīzāk vienkārši 2 
...drīzāk sarežģīti 3 
...ļoti sarežģīti 4 
Grūti pateikt 8 
 
B4. Cik noderīgi Jums bija MVU fonda piedāvātie pakalpojumi?  
Viena atbilde 
Tie bija ļoti noderīgi 1 
Tie bija drīzāk noderīgi 2 
Tie drīzāk nebija noderīgi 3 
Tie nemaz nebija noderīgi 4 
Grūti pateikt 8 
 
B5. Ņemot vērā visu, ko Jūs par šo iniciatīvu zināt, cik lielā mērā Jūs / Jūsu uzņēmums esat 
apmierināti ar iniciatīvu “Mazo un vidējo uzņēmumu (MVU) fondu “Idejas stiprākam uzņēmumam” 
(SME Fund)”? 
Viena atbilde 
Ļoti apmierināti 1 
Drīzāk apmierināti 2 
Drīzāk neapmierināti 3 
Ļoti neapmierināti 4 
Grūti pateikt 8 
 
 

Tagad daži jautājumi par rūpniecisko īpašumu kopumā 
 
A15. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par rūpniecisko īpašumu. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai 
nepiekrītat šādiem apgalvojumiem? 
  Pilnīgi 

piekrītu 
Drīzāk 
piekrītu 

Drīzāk 
nepiekrītu 

Pilnīgi 
nepiekrītu 

Grūti 
pateikt 

1 
Ierobežojumi, kas saistīti ar rūpniecisko 
īpašumu, kavē tehnoloģisko un 
ekonomisko progresu 

1 2 3 4 8 

2 
Reģistrētā rūpnieciskā īpašuma tiesības 
paaugstina uzņēmuma vērtību  

1 2 3 4 8 

3 
Reģistrēts rūpnieciskais īpašums uzlabo 
uzņēmuma reputāciju 

1 2 3 4 8 

4 
Labāka uzņēmuma reputācija, kuru 
nodrošina rūpnieciskā īpašuma 
reģistrācija, nozīmē lielāku peļņu 

1 2 3 4 8 

5 

Rūpnieciskā īpašuma tiesību reģistrēšana 
mazina iespēju, ka konkurenti 
nokopē/nozog ideju, saražo un piedāvā 
pārdošanai līdzīgas preces 

1 2 3 4 8 
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Pētījums:  

 

Nākamie jautājumi ir par tiesību uz visa veida rūpniecisko īpašumu nostiprināšanu 
 
A16. Kas ir galvenie iemesli, kāpēc uzņēmumam vajadzētu nostiprināt tiesības uz rūpniecisko 
īpašumu? 
(Iespējams izvēlēties vairākus atbilžu variantus!) 
Veicina preces/produkta atpazīstamību 1 
Palīdz piesaistīt investīcijas 3 
Veicina uzņēmuma ekonomisko izaugsmi 4 
Palīdz izveidot spēcīgu identitāti 5 
Palīdz iesaistīties sadarbības projektos  6 
Rūpnieciskā īpašuma reģistrācija palīdz uzturēt godīgu konkurenci 7 
Cits iemesls 8 
Nav tādu iemeslu, uzņēmumam nevajag  9 
Grūti pateikt 98 
 
A17. Jūsuprāt, ar kādām problēmām var saskarties, ja netiek aizsargāts rūpnieciskais īpašums? 
 (Iespējams izvēlēties vairākus atbilžu variantus!) 
Inovatīva ideja vai komerciāli veiksmīgs produkts/prece var tikt kopēts 1 
Ļaunprātīgas kopēšanas dēļ uzņēmums var gūt ievērojamus finansiālus zaudējumus 2 
Neaizsargātu produktu/preci ir grūtāk ieviest jaunos tirgos 3 
Ir grūtāk pierādīt, kam pieder tiesības uz ideju vai produktu/preci  4 
Citas problēmas  
(norādīt, kādas)@@@@@@@@@@@@@@@@@@. 

5 

Grūti pateikt 8 
 
A18. Vai Jūsu uzņēmums ir saskāries ar savas produkcijas (ražojumu) ļaunprātīgu kopēšanu? 
Jā 1 
Nē 2 
Grūti pateikt 8 
 
 

Tagad daži jautājumi par citu tēmu 
 
A19. Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par viltotām precēm. Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai 
nepiekrītat šādiem apgalvojumiem? 

 
 Pilnīgi 

piekrītu 
Drīzāk 
piekrītu 

Drīzāk 
nepiekrītu 

Pilnīgi 
nepiekrītu 

Grūti 
pateikt 

1 
Mūsdienu piedāvājumu pārpilnā tirgū 
viltotas produkcijas iegāde nav nekas 
nosodāms 

1 2 3 4 8 

2 
Viltojumu un pirātisku preču iegāde ir 
veids, kā ietaupīt 

1 2 3 4 8 

3 
Viltojumu un pirātisku preču iegāde ir 
“protests” pret lielajiem zīmoliem 

1 2 3 4 8 

4 Viltojumi kropļo godīgu konkurenci 1 2 3 4 8 

5 
Viltotu preču iegāde rada negatīvu 
ietekmi uz uzņēmējdarbību  

1 2 3 4 8 

6 
Viltotās preces mūsdienās ļoti līdzinās 
oriģināliem ražojumiem, tāpēc nav 
racionāli pārmaksāt 

1 2 3 4 8 

7 
Viltotu preču iegāde samazina 
darbavietu skaitu 

1 2 3 4 8 
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